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1 Avvertenze

Questo manuale d'uso cosfituisce parte
integrante dell'apparecchio e deve
essere conservato infegro e a portata di
mano dell'utente per futo il ciclo di vita

dell'apparecchio.

1.1 Descrizione d’uso

o 'apparecchio pud essere utilizzato per

preparare caffé espresso e cappuccino
utilizzando caffé macinato o cialde.
Ogni altro uso & improprio. Non
utilizzare |'apparecchio per scopi
diversi dalla sua destinazione d'uso.

* Questo apparecchio & destinato

esclusivamente all'uso domestico.

Inolire, non pud essere utilizzato:

- nella zona cucina per i dipendenti in
negozi, negli uffici e in altri ambienti
lavorativi;

- in fattorie/agriturismi;

- da clienti in alberghi, motel e ambienti
residenziali:

- nei bed and breakfast.

l'uso di questo apparecchio & consentito

a persone (incluso i bambini di almeno

8 anni| dalle ridofte capacita fisiche,

sensoriali o mentali solo se sono softo

il controllo di adulti 0 sono stati istruifi

sull'uso sicuro dell'apparecchio e hanno

compreso | pericoli connessi al suo
utilizzo.

| bambini non devono giocare con

'apparecchio.

e Tenere |'apparecchio e il suo cavo

fuori dalla portata dei bambini con etd
inferiore agli 8 anni.
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Salvaguardie Importanti

| lavori di pulizia o manutenzione
possono essere esequiti da bambini
che abbiano compiuto almeno 8 anni,
esclusivamente soffo la sorveglianza di
un adulfo.

.2 Avvertenze generali di

sicurezza
Non immergere mai |'apparecchio in
acqua.
Evitare di bagnare o spruzzare liquidi
sulla macchina da caffé. In caso
di contatto con liquidi, scollegare
immediatamente il cavo dalla presa
elettrica e asciugare accuratamente:
Pericolo di scosse eleftriche!
Non posizionare |'apparecchio o il
cavo di alimenfazione sopra o vicino a
fornelli gas o eleffrici accesi, all'inferno
di un fomo o in prossimita di fonti di
calore.
In caso di guasto, o se il cavo di
alimentazione eleftrica & danneggiato,
fare riparare |'apparecchio
esclusivamente da un fecnico qualificato
o da un servizio di assistenza tecnica
autorizzato per evitare qualsiasi
pericolo.
Non apportare modifiche
all'apparecchio per non invalidare la
garanzia.
Non firare il cavo per rimuovere la spina
dalla presa di corrente.
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.3 Avvertenze per questo
apparecchio
Seguire futte le avvertenze di sicurezza
per un ulilizzo sicuro dell'apparecchio.
Prima di utilizzare |'apparecchio leggere
aftentamente questo manuale d'uso.
Non lasciare I'apparecchio incustodito
mentre & in funzione.
Scollegare sempre la macchina da
caffé dalla presa di corrente prima
del montaggio e dello smontaggio dei
componenti e prima di pulirla.
Lasciare roffreddare la macchina do
caffé prima di effettuare la pulizia.
Non ufilizzare la macchina da caffe
senza acqua nel serbatoio o senza |l
serbatoio.
Lasciare uno spazio di almeno 3 cm tra
la macchina da caffé ed eventuali pareti
laterali o posteriori e lasciare uno spazio
di almeno 15 cm sopra la macchina da
caffe.
Pericolo di scottature! la macchina
da caffé genera calore e produce
acqua calda e vapore durante il
funzionamento.
Pericolo di scottature! Non toccare
il ripiano scaldatazze durante il
funzionamento.
Non utilizzare la macchina da caffé in
combinazione con parti o accessori di
alfri produttori.

e Utilizzare esclusivamente ricambi

originali del produttore. L'uso di parti di
ricambio non consigliati dal produtiore
potrebbe provocare incendi, scosse
eletiriche o lesioni alle persone.

IT-2
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Appoggiare la macchina da caffé solo
su superfici piane ed asciutte.

Non utilizzare defergenti aggressivi o
oggetti taglienti per pulire la macchina
da caffe.

Non fentare mai di spegnere una
fiamma,/incendio con acqua: spegnere
'apparecchio, togliere la spina dalla
presa di corrente e coprire la fiamma
con un coperchio o con una coperta
ignifuga.

Evitare che il cavo di dlimentazione entri
in confatto con spigoli vivi.

Non posizionare 'apparecchio vicino
a rubinetti o lavandini.

Nel caso di utilizzo di una prolunga, |l
valore nominale indicafo deve essere
almeno equivalente al valore nominale
dell'apparecchio. Se I'apparecchio
& dotato di un cavo eleffrico a 3 poli
con messa a terra, la prolunga deve
essere del tipo A 3 POL CON MESSA
A TERRA. Il cavo pit lungo deve essere
posizionato in maniera che non si
appoggi al piano o al tavolo dove
potrebbe essere tirato da bambini o
causare cadute dovute ad inciampo.
Si suggerisce di asciugare
delicatamente la macchina prima
dell'uso, in quanto potrebbero
essere presenti lievi tracce di umidita
residue dai controlli di qualita.
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Salvaguardie Importanti / Descrizione | .

1.4 Informazioni sul consumo
di energia in modalita
spento/stand-by

| dati fecnici relativi al consumo in modalitd

spento/stand-by dell'apparecchio, sono

reperibili sul sito www.smeg.com in
corrispondenza della pagina dedicata al
prodotto in oggetto.

1.5 Responsabilita del
costruttore

Il costrutiore declina ogni responsabilita: per

danni subiti da persone e cose causati da:

* uso dell'apparecchio diverso da quello

previsfo;

mancanza di lettura del manuale d'vso;

manomissione anche di una singola parte

dell'apparecchio;

utilizzo di ricambi non originali;

inosservanza delle awvertenze di sicurezza.

4

Conservare accuratamente queste
istruzioni. Qualora |'apparecchio
venisse ceduto ad alfre persone,
consegnare loro anche queste
isfruzioni per |'uso.

Queste isfruzioni possono essere scaricate
dal sito Web Smeg “www.smeg.com”.

1.6 Smaltimento

X

o Tutti gli apparecchi eletirici ed eleftronici
dismessi devono essere smaltiti
separatamente dai rifiuti domestici,
conferendoli agli appositi centri prewsh
dallo Stato. Smaltendo correttamente

Gli apparecchi che recano questo
simbolo sono soggetti alla Direttiva

europea 2012/19/EU.

'apparecchio dismesso, si eviteranno
danni all'ambiente e rischi per la salufe
delle persone. Per ulteriori informazioni
sullo smaltimento dell'apparecchio
dismesso rivolgersi all' Amministrazione
comunale, oﬁ] fficio smaltimento o
al negozio dove & stato acquistato
'apparecchio.

2 Descrizione
dell’apdparecchio (Fig. A)

Ripiano scaldatazze

Gruppo erogatore.

Portafiltro.

Griglio poggiatazze.

Indicatore di livello.

Vaschetta raccogligocce.

Lancia vapore.

Manopola vapore.

Pulsante ON/OFF.

10 Coperchio serbatoio acqua.

11 Serbatoio acqua (1 litro).

12 Misurino/pressino.

13 Filtro cialda.

14 Filtro singolo.

15 Filiro doppio.

16 Filiro addolcitore acqua [opzionale).

17 Pannello comandi.

18 Striscia per il test durezza dell'acqua.

19 Ago pulizia lancia vapore.

VOONOCUBLRARWN-—

2.1 Descrizione Accessori
Accessori inclusi:

Misurino/Pressino (12)

* Accessorio da utilizzare per dosare la
quantitd di caffé macinato all'interno del
filiro e per pressarlo al suo interno.
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Filtri (13, 14, 15)

e Questa macchina include 3 filtri:  due
pressurizzafi per caffé macinato e uno per
cialde in carta (Fig.BJ.

Striscia per il test di durezza
dell’acqua (18)
Utilizzare la striscia in dotazione per
rilevare la durezza dell'acqua utilizzata
come indicato nel paragrafo “Impostazioni
macchina - Durezza dell'acqua”.

2.2 Descrizione comandi
(Fig. A)
Tasto ON/OFF (9)

Premendo il tasfo si fornisce o si foglie fensione
alla macchina.

Tasto cambio programma di
erogazione (23)

Il prodotto & dotato di 4 funzioni espresso e
la funzione vapore, accessibili affraverso due
menU, Menu Bianco e MenU Arancione.
Una volta che la macchina & pronta all'uso,
premendo quesfo fasfo & possibile variare il
menb di erogazione da"Bianco” a “Arancione”
e viceversa.

Tasto Funzione Menu Bianco

QU

0

o

e

(20) | Espresso singolo

QW

U,
s

(21) | Espresso doppio

e

1
RSLZ

)

s

e

(22) | Erogazione vapore

@
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Funzione Menu

Tasto Arancione

Ay,

'
RILIZA
T

(20) | Espresso singolo lungo

anw

SN

o,
s

(21) | Espresso doppio lungo

7

TN

Ay,

(%

s

1
iy

(22) | Erogazione vapore

o

Allarme decalcificazione (22)
Quando il tasto lampeggia di arancione
awisa che & necessario effettuare un processo
di decalcificazione.

2.3 Prima del primo utilizzo
(Fig. D)

® Rimuovere eventuali etichette ed adesivi
dalla macchina da caffe.

* lavare ed asciugare accuratamente i
componenti della macchina da caffé (vedi
"4 Pulizia e manutenzione”).

® Rimuovere il coperchio (10] tirandolo verso
I'alio e poi sfilare il serbatoio (11).

* Riempire il serbatoio (1 1) con acqua fresca
e pulita direffamente softo al rubinefto o
utilizzando una caraffa, facendo attenzione
a non superare il livello massimo indicato
sul serbatoio.

® Reinserire il serbafoio (11) premendolo
leggermente in modo da aprire le valvole
situate sul fondo del serbatoio stesso.

Non far funzionare la macchina da
caffé senza acqua nel serbatoio o
senza il serbatoio inserito.

PERICOLO DI GUASTO!

/ le parti che possono venire a
=_ | confaffo con gli alimenti, sono
realizzate con materiali conformi
a quanto prescritio dalle leggi in
vigore.
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3 Uso

Prima di avviare la macchina
da caffe, leggere attentamente
il capitolo "1 Avvertenze” e la
sezione "2.3 Prima del primo
utilizzo”.

3.1 Primo utilizzo (Fig. G e H)

/ Al primo utilizzo & necessario
—=_ | procedere a un risciacquo dei

circuiti interni. Procedere come
descritto di seguito.

Accendere la macchina da caffé premendo
'interrutiore ON/OFF (9): le spie dei fasfi
(20), (21] e (22) lampeggiano per indicare
che si sta raggiungendo la temperatura pre-
impostata. La macchina da caffé & pronta
all'uso appena tutte e fre le spie diventano
fisse.

Agganciare il portdfiliro (3) con filtro per
doppia fazza (15) alla macchina da caffe.
Posizionare un confenitore sotto i beccucci
di erogazione del caffé e premere il fasfo
(271).

Ripetere questo procedimento per 5 volte.
Posizionare un contenitore soffo all'erogatore
acqua calda/vapore (7).

Ruotare la manopola vapore (8) in senso
antiorario ed erogare 100 ml di acqua.
Ruotare nuovamente la manopola vapore (8)
in senso orario per terminare 'operazione.

/ Il risciacquo dei circuiti interni
= | & consigliato anche in caso

di prolungato inutilizzo della
macchina da caffé.
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3.2 Cambio programma di
erogazione (Fig. A)

¢ o macchina ha in memoria due menu
di erogazione: Menu Bianco e Menu
Arancione.

Per passare da un programma all‘aliro
premere il fasfo (23) .

e Nel Menu Bianco tutti i pulsanti sono
illuminati di colore bianco, nel Menu
Arancione tutti i tasti sono illuminati di
arancione.

e Per le funzioni specifiche di ogni menu
si faccia riferimento alla sezione “2.2

Descrizione comandi”.

3.3 Preparazione caffe
espresso

/ Lla macchina da caffé & prowvista

= | ditrefiliri [FIG. B):
filiro per una tazza (14), filtro per
due tazze (15) e filro per cialda
(13). Softo ad ogni filiro & impressa
'icona corrispondente.

Per evitare spruzzi, non
A sganciare il portafiltro durante
o immediatamente dopo
I'erogazione, ma attendere alcuni

secondi dopo la fine.
PERICOLO DI SCOTTATURE!

Consigli per un caffe piv caldo (Fig. G)

Per oftenere un caffé espresso pit caldo, si

consiglia di:

* Riscaldare le tazze, prima di fare il caffe,
risciacquandole con un po’ di acqua calda.

e Agganciare alla macchina il portdfiltro (3)
con il filtro inserito, senza aggiungere il
caffé. Utilizzando la stessa tazza con cui
si prepara il caffe, premere il fasto 1 tazza
(20) ed erogare acqua calda in tazza, in
modo da scaldare la tazza.

IT-5
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F del tutto normale che dopo
una prolungata inattivitd della

macchina (pause superiori a 30
min) i primi caffé non risultino alla
giusta temperatura. Ripetere la
procedura descritta per oftenere
un caffé piv caldo.

Caffé macinato in polvere (Fig. B-C-E-G)
® Inserire il filiro per caffé macinato tazza

singola (14) o tozza doppia (15) nel
portfiltro (3).

Riempire il filtro (14) o {15) con caffé
macinato,assicurandosi di usare una
macinatura fine, adatta per l'espresso.
Distribuire uniformemente il caffé macinato
e premere ufilizzando il pressino (12).
Togliere il caffé macinato in eccesso dal
bordo del portafiliro (3] agganciarlo ol
gruppo erogatore (2) e ruotarlo verso desfra
fino alla posizione di serraggio.

/ ® Per una tazza, riempire
£ | l'apposito filtro (14) con un

misurino raso di caffé (circa 7
grammi.)

® Perdue tazze riempire |'apposito
filiro (15) con due misurini rasi.

o Per oftenere un caffe forte,
premere molfo il caffé macinato
con il pressino.

e Per oftenere un caffé leggero,
premere poco il caffé macinato
con il pressino.

e Prima di inserire il portdfiltro nel
gruppo erogatore, assicurarsi
di pulire il bordo del filtro per
rimuovere eventuali residui di
caffe.

o Posizionare la tazza o le tazze soffo i

beccucci del portafiliro.

e Premere il tasto relativo alla funzione

desiderata. Per ogni funzione selezionata

IT-6
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lo preparazione termina aufomaticamente.
* Per le bevande specifiche si faccia
riferimento al paragrafo 2.2 "Descrizione
comandi”.
¢ Una volfa terminata |'erogazione, attendere
alcuni secondi e successivamente rimuovere
il portafiltro (3] ruotandolo verso sinistra.

Caffeé in cialda (Fig. B-C-F-G)

e Inserire il filtro per il caffé in ciolda (13) nel
portdfiltro (3).

* Inserire la cialda nel porfafiliro (3] cercando
di centrarla il piv possibile sullo stesso.
Agganciare il portafilro (3) al gruppo
erogatore (2).

e Posizionare lo tazza o le tazze softo i
beccucci del portafiliro (3] e premere il tasto
erogazione (20).

* Una volta terminata 'erogazione, per
rimuovere il portafiliro (3) ruotarlo verso
sinistra.

/ Prima di procedere con

= | 'erogazione, assicurarsi che
I'aletta della cialda rimanga
inserita all'interno del filtro, e non
sul bordo.

/ * Qualsiasi erogazione pud
= essere interrofta in qualsiasi
momento premendo il tasto
erogazione.

/ Al termine di ogni erogazione,
= | dopo aver aspettato alcuni
secondi, si consiglia di sganciare
il portdfiltro e pulire il filtro dai
residui di caffe.

Impostazione della quantita di caffé
E possibile personalizzare, per ogni fipo di
funzione, la quantita di caffé erogata.

Per modificare lo quantita di caffé erogata
dalla macchina:
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Posizionare una fazzina o fazza grande
softo all'erogatore (2).

Premere per almeno 3 secondi, uno dei tasfi
relativo alla bevanda da erogare (20) o
(21) fino a che la spia del relafivo pulsante
rimane fissa.

Al raggiungimento della quantits desiderata
fermare |'erogazione premendo nuovamente
il tasto.

la lunghezza & stata impostata e viene
memorizzata in modo permanente.

3.4 Erogazione vapore e

preparazione cappuccino

(Fig. He l)
Premere il tasto (22) che inizia a
lampeggiare. Attendere ['illuminazione
fissa del tasfo che indica il raggiungimento
della corretta temperatura di erogazione
del vapore.
Quando la spia (22) diventa fissa,
posizionare un recipiente vuoto sotfo
la lancia vapore (7) e ruotare in senso
antiorario la manopola vapore (8) per
spurgare |'eventuale acqua presente e
quindi richiudere la manopola.
Riempire un contenitore con 100 ml di
latte freddo, per ogni cappuccino che si
desidera preparare.
Collocare il contenitore con il latte sotto alla
lancia vapore (7] posizionando la punta
della lancia a contatto con il latte.
Ruotare in senso antiorario la manopola
vapore (8) per attivare |'erogazione del
vapore.
In seguito immergere la lancia vapore nel
latte, creando un vortice con il contenitore
del latte.
Una volia raggiunta la tfemperatura oftimale,
fermare |'erogazione ruotando la manopola
vapore (8] in senso orario.
Versare il latte montato nelle tazze con il
caffé espresso, preparato in precedenza.
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e Per fare pid cappuccini,
prima preparare tuffi i caffé e
poi montare il latte per tutti i
cappuccini.

* Al termine dell'operazione pulire
subito con un panno umido la
lancia vapore (7).

e Scaricare i residui di latte
ruotando la manopola vapore
per far uscire il vapore.

e Erogare il vapore per un
massimo di 60 secondi.

* Dopo il riscaldamento del latte,
& necessario pulire la parte
interna della lancia vapore {7)
erogando vapore per qualche
secondo.

® Pulire la lancia vapore (7)
ogni volta che la si utilizza,
per evitare che si possano
depositare residui di lafte o
che si ofturi. Per una pulizia
completa della lancia vapore
vedi paragrafo “Pulizia e
manutenzione”.

Per tazze molfo dlte & possibile
rimuovere la vaschetta
raccogligocce (6).

Il risultato della funzione vapore pud
essere influenzato dagli ingredienti
utilizzati. Per oftenere un buon
cappuccino si consiglia di uilizzare
latte parzialmente scremato o infero
a temperatura di frigorifero (circa

5°C).

Per evitare di oftenere un latte poco
schiumato, oppure con bolle grosse,
pulire sempre la lancia vapore come
descritfo nel paragrafo “4 Pulizia e
manutenzione”.
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2 Uso

Come raffreddare lI’elemento | 3.6 Accesso al menu

riscaldante (Fig. H)

/ Quando I'elemento riscaldante ha

=— | una temperatura troppo elevata per .
erogare caffé, i pulsanti (20) e (21)
lompeggiano in maniera alternata.

l'elemento riscaldante deve essere raffreddato

se si desidera preparare un caffé subito dopo

aver montafo il latte.

Se I'elemento riscaldante non viene raffreddato

il caffé fuoriesce bruciato.

Per raffreddarlo rapidamente, procedere in

questo modo:

® Posizionare un contenitore softo la lancia
vapore (/] e ruotare in senso antiorario la
manopola vapore (8) per erogare acqua | ®
calda.

* lo lancia vapore (/) erogherd inizialmente | ®
vapore. Fare attenzione alle scoftature.
Successivamente procederd ad erogare
acqua calda: cid significa che |'elemento
riscaldante ha raggiunto la temperatura

programmazione e
modifica impostazioni
Assicurarsi che la macchina sia pronta
all'uso e mantenere premuto il fasto (23)
per 5 secondi finché tutti i tosti iniziano a
lompeggiare: la macchina & in modalite

programmazione.

Impostare la macchina secondo le proprie
esigenze |vedere pagina successival.

Per uscire dal mend attendere 30 secondi
senza premere alcun tosto.

Impostazione temperatura caffée

Accedere al mend programmazione.
Premere il tasto [20) per impostare la
femperatura del caffé.

Il tasto (20) lampeggia 3 volte, dopodiché
si accendono le spie dell'impostazione
corrente:

correfa per erogare caffé.
* Ruotare in senso orario la manopola vapore

(8) e procedere a preparare il caffé.

3.5 Erogazione acqua calda

(Fig. H)

e Accendere la macchina utilizzando

q

Spie Impostazione
temperatura

\\\UH,/

O O Bassa

amw

UL

LEL% (O | Media

one W

\\\”/,‘ \\\\'H,/ \\\Ur;,’

A AR L) Alta

Y Ay Ay

I'interruttore ON/OFF e affendere che le
spie di erogazione caffé siano fisse.

e Posizionare un recipiente soffo la lancia
vapore (7).

e Ruofare la manopola vapore (8] in senso
antiorario per far uscire |'acqua calda.

e Fermare 'erogazione ruotando la manopola
vapore (8] in senso orario.

IT-8
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® |e spie iniziano a lampeggiare in sequenza.
e Premere il tasto corrispondente alla

temperatura desiderata: bassa (20) , media
(21) o alta (22).

Il tasto selezionato lompeggia per indicare
la memorizzazione della selezione e un
singolo suono viene emesso se i segnali
acustici sono attivati.
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Impostazione della durezza
dell’acqua
® lo macchina & preimpostata di fabbrica

®

D-q
=

* |e spie iniziano a lampeggiare in sequenza.
* Premere il fasto corrispondente alla durezza
dell'acqua:

sul “livello Acqua Dura”. E' possibile .

programmare la macchina in base alla O poke | () Media | () pura

reale durezza dell'acqua in utenza nelle <10%dH | 10°dH-20%dH | >20°dH

varie regioni, rendendo cosi meno frequente . ot Apo .

I'operazione di decalcificazione. <16%H 18 -3¢ | >36°MH
® Se non si conosce la durezza dell'acqua, <180 mg/l |180:300mg/l| 360 mg/!

utilizzare la striscia per il fest specifico CaCo3 CaCo3 CaCol

(18] in dotazione seguendo le seguenti

istruzioni.

Togliere dalla sua confezione la striscia

reatfiva in dofazione.

* Immergere complefamente la sfriscia in un

bicchiere d'acqua per circa un secondo.

Estrarre la sfriscia dall'acqua e scuoferla

leggermente. Dopo circa un minuto leggerei

risulfati.

Se la sfriscia riporta 5 tacche tutte di colore

blu, selezionare I'impostazione "acqua

dolce”.

Se la striscia riporta 1 o 2 facche rosa

selezionare I'impostazione “"acqua media”.

Se la sfriscia riporta 3, 4 o 5 tacche rosa,

selezionare |'impostazione "acqua dura”.

* Accedere al mend programmazione.

® Premere il fasto (21] per impostare la
durezza dell'acqua.

* |l tasto [21) lampeggia 3 volte, dopodiché
si accendono le spie dell'impostazione
correnfe:

Impostazione

SRS acqua

Dolce

L@ O

©)

Media

Vi,

eTe

IS

©

m

Dura

¢ |l fasfo selezionato lampeggia per indicare

la memorizzazione della selezione e un

singolo suono viene emesso se i segnali

acustici sono attivati.

/ Per prolungare il funzionamento

= | della macchina e preservare
I'aroma e il gusto del caffg,
& consigliato utilizzare il Filtro
Addolcitore Smeg (opzionale, non
in dotazione). Per |'installazione e il
funzionamento seguire le istruzioni
che accompagnano I'accessorio.
Una volta installato, impostare il
livello di durezza dell’acqua su
'Dolce’ seguendo le indicazioni
al paragrafo precedente.

Impostazione del tempo di

autospegnimento

Lo macchina da caffé, per ragioni di risparmio

energetico, & prowvista della funzione di

autospegnimento nel caso di non utilizzo

prolungato.

Per riaccendere |'apparecchio, premere

qualsiasi fasto sul pannello di controllo.

Per impostare il fempo di autospegnimento:

* Accedere al menu programmazione
[vedere sezione "3.6 Accesso menu al
programmazione e modifica impostazioni”).

IT-9
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* Premere il fasfo (22) per impostare il tempo
di autospegnimento.

e |l tasto [22) lampeggia 3 volte, dopodiché
si accendono le spie dell'impostazione
corrente:

q Impostazione
Spie
tempo

\\\\”I/’
L @& © |10 mint
e
RO
’:,Q:: ;Q: O 30 minuti
TS
S iy iy
LRAELE |1 o
T ons o

® |e spie iniziano a lampeggiare in sequenza.

® Premere il fasto corrispondente al tempo che
si desidera impostare, scegliendo tra 10
minuti {20), 30 minuti (21) o 1 ora (22).

* |l fasfo selezionato lompeggia per indicare
lo- memorizzazione della selezione e un
singolo suono viene emesso se i segnali
acusfici sono affivati.

Ripristino dei valori di fabbrica

Per ripristinare le impostazioni di fabbrica:

® Tenere premuti i tasti (21] e (23)
contemporaneamente per almeno 10
secondi.

e Tutti i pulsanti lampeggiano insieme
una volta per indicare il ripristino delle
impostazioni originali.

Attivazione/disattivazione

segnalazioni acustiche

* lo macchina & impostata di default con i
segnali acustici disatfivati.

* le segnalazioni acustiche possono essere
disabilitate /abilitate tenendo premuti per
5 secondi i fasti (20) e (23) ;

* | tasto (20) lampeggia fre volte indicando
la memorizzazione dell'impostazione.

T-10
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Pulizia e manutenzione

4 Pulizia e manutenzione

4.1 Avvertenze

Pericolo di folgorazione.

A * Rimuovere la spina dalla presa
di corrente prima di effeftuare la
pulizia della macchina da caffé.

* Non immergere la macchina da
caffé in acqua o alfri liquidi.

* |asciare raffreddare la macchina
da caffé prima di effettuare la
pulizia.

Rischio di danni dlle superfici.
A * Non utilizzare gefti di vapore
per pulire la macchina da caffe.

* Non utilizzare sulle parti trattate
superficialmente con finiture
mefalliche (ad es. anodizzazioni,
nichelature, cromature), prodotti
per la pulizia contenenti cloro,
ammoniaca o candeggina.

* Non utilizzare detergenti
abrasivi o corrosivi (ad es.
prodotti in polvere, smacchiatori
e spugnette metalliche|.

o Non utilizzare materiali ruvidi,
abrasivi o raschietti mefallici
affilati.

4.2 Pulizia del corpo della

macchina da caffe
Per una buona conservazione delle superfici
esterne occorre pulirle regolarmente al
termine di ogni utilizzo, dopo averle lasciate
raffreddare. Pulire con un panno morbido e
umido.
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Pulizia e manutenzione

4.3 Pulizia dei componenti
della macchina da caffé

Pulizia della vaschetta raccogligocce

(Fig. 1)

Lo vaschetta raccogligocce (6) & prowvista di

un galleggiante di colore rosso (5) che sporge

dal vassoio poggiatazze appena si supera il

livello massimo di liquido.

* Rimuovere il vassoio poggiatazze (4] e
quindi la vaschetta raccogligocce (6) per
svuotarla.

e Pulire la vaschetfta (6] con un panno
e riposizionarla insieme al vassoio
poggiatazze (4).

® Asciugare i componenti e rimontare in
macchina.

Pulizia dei filtri del caffe

Pulire i filtri del caffe (13), [14) e (15)
regolarmente soffo |'acqua corrente. Se i fori
risulfano ostruiti pulirli con |'ago in dotazione

(19).

Pulizia lancia vapore (Fig. L)

Pulire la lancia vapore (7) immediatamente

dopo l'uso.

® Ruotare lo manopola vapore (8) in senso
antiorario per far fuoriuscire un po’ di
vapore e far defluire il latte rimasfo al suo
inferno.

e Controllare che il foro di uscita vapore
non sia osfruito. In caso di eventuali
incrostazioni pulire il foro di uscita vapore
con |'ago in dotazione (19).

Pulizia del gruppo erogatore

Il gruppo erogatore (2] va risciacquato ogni
200 caffé erogando circa 500 ml di acqua
premendo uno dei fasti caffé (20) o (21) senza
inserire il caffé macinato in polvere o la cialda.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11

®

Pulizia del serbatoio dell’acqua
Pulire il serbatoio dell'acqua (11] circa
una volta al mese con un panno umido e
detergente delicato.

M-11
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4.4 Decalcificazione

la macchina da caffé va decalcificata
quando la spia arancione del tasto (vapore)
lampeggia.

I awviso verra visualizzato ogni volta che la
macchina esce dallo stato di stand by, fino a
quando la procedura di decalcificazione non
verrd eseguita.

Per effettuare un ciclo di decalcificazione
procedere come segue:

Svuotare completamente il serbatoio
dell'acqua [11) e rimuovere il filtro
addolcitore(se presente).

Riempire il serbatoio dell'acqua (11] fino
al livello MAX con una soluzione di acqua
e decalcificante nelle dosi consigliate dal
produtfore.

Rimuovere il portdfiliro (3] e posizionare
un confenifore soffo all'erogatore (2] e alla
lancia vapore (7).

Accendere la macchina premendo il
pulsante ON/OFF.

Non appena la macchina & pronta,
mantenere premuto il fasto (22] per 10
secondi finché il led arancione diventa
fisso.

Ruotare la manopola vapore (8] in senso
anfiorario.

Premere il tasto (22) per avviare la
decalcificazione, il tasto (22) inizia a
lampeggiare.

Il ciclo di decalcificazione esegue
aufomaticamente una serie di risciacqui
ad intervalli per rimuovere il calcare
dall'interno della macchina da caffé fino
a svuotare il serbatoio (11).

Il ciclo di decalcificazione si interrompe e
la spia bianca (22) si accende.
Rimuovere il serbatoio dell’acqua (11,
svuotarlo e risciacquarlo.

Riempire il serbatoio (11] con acqua
fino al livello massimo e inserirlo nel suo
alloggiamento.

m-12
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Pulizia e manutenzione

e Posizionare un contenitore vuoto sotto la

lancia vapore [7), un contenitore vuoto softo
al gruppo erogatore (2) e controllare che
lo- manopola vapore (8) sia in posizione
orizzontale .

Premere nuovamente il tasto vapore (22)
per awiare il ciclo di risciacquo.
Quando il serbatoio (1 1] & vuoto significa
che il ciclo di risciacquo & terminato e la
macchina forna in stafo di pronfo.

Ruotare la manopola vapore (8) in senso
orario.

Pericolo di lesioni personali.
& ® || decalcificante contiene acidi
che possono irrifare la pelle e
gli occhi.

* Seguire scrupolosamente le
istruzioni del produttore e le
awertenze di sicurezza riportate
sulla confezione in caso di
confatto con la pelle o gli occhi.

e Utilizzare decalcificanti
raccomandati da Smeg per
evitare danni alla macchina da
caffe.
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Problema

Cosa fare se...

Possibili cause

Soluzione

Il caffe non esce.

Mancanza d| acqua nel
serbot@o( 1). i Pulsanti
(20) e (21) lampeggiano

Riempire il serbatoio (11

| fori del filtro (13-14-15)

sono ostruiti.

Pulire il filtro (13-14-
15) utilizzando I'ago in
dotazione (19).

Il serbatoio (11) non &
inserito correttamente.

Inserire il serbatoio (11)
correttamente nel suo
alloggiamento.

Presenza di calcare.

Eseguire il ciclo di
decalcificazione.

Il caffé gocciola dal

portafiliro (3) e non dai

beccucci.

Il portafiliro (3) non &
agganciato correttamente
0 & sporco.

Agganciare il porfafiliro (3) e

ruotarlo fino in fondo.
Pulire il portafiltro (3).

Lla guamizione del gruppo
erogatore € usurata.

Fare sosfituire presso
un Centro Assistenza
autorizzato.

Il portafiliro (3) non si

aggancia alla macchina

da caoffe.

| fori dei beccucci sono
ostruiti.

E stato riempito troppo il
filtro.

E stato riempito troppo il
filtro.

Pulire i fori dei beccucci.

Inserire la quantitd corretta
all'interno del filtro
utilizzando il misurino in
dotazione.

Utilizzare il misurino (12) in
dotazione e utilizzare il filtro
corretto.

Lla macchina da
caffé non funziona e
lampeggiano tutte le
spie.

Possibile guasto.

Scollegare la macchina da
caffé e contattare un Centro
Assistenza auforizzato.

Lla crema del caffe
& chiara e fuoriesce
velocemente dal
beccuccio.

Il caffé macinato & poco
pressato.

Pressare maggiormente il
caffe.

la quantita del caffé
macinato € scarsa.

Aumentare la quantitd.

La macinatura del caffe &
grossa.

Utilizzare solo caffé
macinato per macchina da
caffé espresso.

Qualitar del caffe macinato
non corretta.

Cambiare il tipo di caffé
macinato.
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Problema

Cosa fare se...

Possibili cause

Soluzione

Lla crema del caffe
& scura e fuoriesce
lentamente dal

Il caffé macinato & stato
pressato tfroppo.

Pressare meno il caffe.

la quantita del caffé
macinato € eccessiva.

Il gruppo erogatore (2) o il
fliro (1314

3-14-15) sono ostruiti.

Diminuire la quantita.

Pulire Il gruppo erogatore (2)
eil fi|trog(1 g% 4-1 5?.

beccuccio. la macinatura del caffe & Utilizzare solo caffé
troppo fine. macinato per macchina da
caffé espresso.
Presenza di calcare. Eseguire il ciclo di
decalcificazione.
Manopola vapore (8) Chiudere la manopola
aperfa. vapore (8] ruotandola in
Senso orario.
Temperatura elemento Raffreddare I'elemento
le spie (20) e (21) riscaldante elevata. riscaldante come descritto @

lampeggiano per alcuni
secondi.

pagina 6.

Mancanza di acqua nel
serbatoio (11).

Riempire il serbatoio (11).

Il serbatoio (11) non &
inserito correttamente.

Inserire il serbatoio (11)
correftamente nel suo
alloggiamento.

Caffée non caldo.

Inattivitar della macchina
per un tempo prolungato.

Aumentare la temperatura
del caffé dal menu
programmazione seguendo
quanto indicato nel
paragrafo “Impostazione
della temperatura del caffe”.
Utilizzando la stessa tazza
in cui si preparerd il caffe,
erogare acqua calda in
modo da scaldare la tazza,
come descritto in paragrafo

Le tazze non sono state
preriscaldate.

Riscaldare le tazze
risciacquandole con
dell'acqua calda [Nofa: si
pud utilizzare la funzione
acqua caldal).

m-14
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Problema

®

Cosa fare se...

Possibili cause

Soluzione

Risultato schiuma non
offimale.

la lancia vapore é sporca.

Pulire bene la lancia vapore
rimuovendo |'ugello in
acciaio e seguendo le

istruzioni indicate sul libretto.

Nota: la qualit della
schiuma dipende dal tipo
di latte utilizzato e dalla sua
temperatura.

la macchina non eroga
vapore.

La funzione vapore non
& stata affivata in modo
corretto.

Seguire le indicazioni

rifortote nel paragrafo

" . "
rogazione Vapore”.

La macchina non ha
raggiunto la temperatura di
erogazione vapore.

Attendere il raggiungimento
della temperatura segnalata
dall'illuminazione fissa del

tasto (22).

Presenza di calcare.

Eseguire il ciclo di
decalcificazione.

lancia vapore gocciola
durante erogazione .

Presenza di calcare

Eseguire il ciclo di
decalcificazione.

4
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Nel caso il problema non sia stato risolfo o per dltre tipologie di guasti, contattare
= | il servizio assistenza di zona.
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A Important safety information

1 Warnings

This user manual is an infegral part of the
appliance and must therefore be kept in ifs
entirety and onhand for the whole working
life of the appliance.

1.1 Description for use

® The appliance can be used fo prepare
espresso and cappuccino coffee using
ground coffee or coffee pods. All other
use is considered improper. Do not use
the appliance for purposes different fo
those for which it is infended.

o This appliance is for household use only.
Furthermore, it cannot be used:

-in kitchen areas provided for
employees of shops, offices and other
work environmenfs:

- in farms/farm holiday facilities;

- by guests af hotels and mofels, and in
residential environments:

- in bed and breakfasts.

e This appliance may be used by persons
with reduced physical, sensory or
mental capabilities (including children
from the age of 8) provided they are
supervised or instructed on the safe use
of the appliance
and they understand the associated
risks.

o Children must not be allowed 1o play
with the machine.

o Keep the appliance and its cable out
of the reach of children under 8 years
of age.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1

¢ Cleaning and maintenance can be

performed by children from the age of
8, only if they are closely supervised by
an adul.

1.2 General safety warnings

e Never immerse the appliance in water.
e Avoid getting the coffee machine

wet and do not spray liquids onfo it.
In the event of contact with liquids,
immediately disconnect the cable from
the power outlet and dry thoroughly:
Electric shock hazard!

* Do not position the appliance or cable

above or near gas or electric hob
burners when they are in use, inside an
oven or near other heat sources.

® In the event of a fault, or if the power

supply cable is damaged, have the
appliance repaired only by a qualified
technician or by an authorised affer-sales
service in order fo prevent any hazards.

* Do not make any modifications fo

the appliance so as not to make the
warranty void.

* Do not pull the cable to remove the plug

from the outlet.

EN -1
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A

.3 Safety recommendations
for this appliance

Follow all safety recommendations for

safe use of the appliance.

Read this user manual carefully before

using the appliance.

Do not leave the coffee machine

unattended during use.

Always disconnect the coffee machine

from the power outlet before assembly/

disassembly of components and before

cleaning operations.

Allow the coffee machine to cool down

before cleaning.

Do not use the coffee machine without

the tank fitted or without water in the

tank.

leave a space of at least 3 cm between

the coffee machine and any walls to

the rear or side, and a space of 15 cm

above the coffee machine.

Burns hazard! The coffee machine

generates heat and produces hot water

when running.

Burns hazard! Do not touch the cup

warmer shelf while the appliance is

operating.

Do not use the coffee machine with

parts or accessories produced by other

manufacturers.

Only use the manufacturer's original

spare parfs. The use of spare parts

not recommended by the manufacturer

could lead fo fires, electric shocks or

personal injury.

Only place the coffee machine on level

and dry surfaces.

EN-2
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Important safety information

* Do nof use aggressive defergents
or sharp objects fo clean the coffee
machine.

* Never fry fo put out a fire/flames using
water: furn off the appliance, remove
the plug from the outlet and smother the
flame with a lid or fire blanket.

* Do not let the electrical power cord
come into contact with sharp edges.

* Do not position the appliance near to
faps or sinks.

e |t an extension cable is used, the
nominal value indicated must be at least
equivalent 1o the nominal value of the
appliance. If the appliance has a 3-wire
electric cable with earth, the extension
must be a type with 3 wires and earth.
The longest cable must be positioned in
a way not fo rest on the surface or fable
where it may be pulled by children or
cause falls due to fripping.

® |t is recommended to delicately dry the
machine before use, since there may
be slight traces of residual moisture
originating from quality controls.

1.4 Information on power
consumption in off/stand-
by mode

Technical data on the appliance’s power

consumption in off/stand-by mode can be

found af www.smeg.com under the page
corresponding fo the product in question.
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Important safety information / Description

1.5 Manufacturer’s liability

The manufacturer declines all liability for

injury/damage fo persons and objects

due fo:

* use of the appliance different from that
envisioned:

* user manual has not been read:

o tampering with individual parts of the
appliance;

* use of non-original spare parts;

failure to comply with safety wamings.

4

Keep these instructions carefully.
Whenever the appliance is
transferred to other persons, it
must be accompanied by these
user instructions.

These instructions can be downloaded
from the Web Smeg site "www.smeg.

n

com .

1.6 Disposal

Devices bearing this symbol are subject
ey o European Directive 2012/19/EU.

o All electric and elecironic appliances
must be disposed of separately from
household waste, taking them 1o the
relevant centres envisioned by the Stafe.
By disposing of the discorcfed device
corred@/ damage fo the environment and
risks fo human health will be avoided.
For further information regarding the
disposal of the discarded device,
confact the Municipal Administration,
the Disposal dept., or the shop where
the device was purchased.
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2 Description of the
appliance (Fig. A)

Cup-warmer shelf.

Dispensing unit.

Fillerholder.

Cup tray.

level indicator.

Drip tray.

Steam wand.

Steam knob.

ON/OFF switch.

10 Water tank lid.

11 Water tank {1 litre).

12 Measuring/tamping scoop.

13 Colffee pod filter.

14 Single filter.

15 Double filter.

16 Water softener filter (optionall.

17 Confrol panel.

18 Water hardness test sfrip.

19 Steam wand cleaning needle.

VOONOCURWN-—

2.1 Description of accessories
Accessories included:

Measuring/tamping scoop (12)

* Accessory fo use to dose the amount of
ground coffee info the filter and press it
inside.

Filters (13, 14, 15)

e This machine includes 3 filters: two
pressurised for ground coffee and one for
paper coffee pods (Fig.BJ.

Water hardness test strip (18)

e Use the strip supplied to detfect the
hardness of the water used as indicated
in the "Machine sefting - VWater hardness”
paragraph.

EN-3
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2.2 Description of controls
(Fig. A)
ON/OFF key (9)

Voltage is supplied to or removed from the
machine by pressing this button.

Dispensing programme change key
(23)

The product has 4 espresso funcfions and
steam function, accessible through two menus,
White Menu and Orange Menu.

Once the machine is ready for use, by
pressing this key it is possible to change the
dispensing menu from “White" to "Orange”
and vice versa.

Key White menu function

1% (20)
L% (21)
L% (22)

Single espresso

Double espresso

Steam dispensing

Key Orange menu function

L) (20)
L% (21)
L% (22)

long single espresso

long double espresso

Steam dispensing

Descaling alarm (22)
When the key flashes with an orange light, it
indicates that a descaling process is necessary.

EN-4

2 Use

2.3 Before commissioning
(Fig. D)

® Remove any lobels and sfickers from the
coffee machine.

* Thoroughly wash and dry the coffee
machine components [see “4 Cleaning and
maintenance”).

® Remove the lid {10] pulling it upwards and
then slide the tank out (11).

o Fill the tank (171) with cool, clean water
directly from the tap or using a jug, ensuring
not exceed the maximum level indicated on
the fank.

® Re-infroduce the fank {11] pressing it lightly
in o way to open the valves located on the
bottom of the tank itself.

Do not use the coffee machine
without water in the tank or without
the water tank fitted.

FAULT HAZARD!

The parts that may come info
contact with foodstuffs are made
using materials that comply with
the provisions of the legislation
in force.

IN
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Use =3

3 Use

Before starting the coffee

A machine, carefully read chapter
"1 Warnings” and section "2.3
Before commissioning”.

3.1 Commissioning (Fig. G

and H)

J On commissioning, the internal
=" | circuits must be rinsed. Proceed as

— described below.

Swifch the coffee machine on by pressing
the ON/OFF switch (9): the LEDs of keys
(20), (21) and (22) flash to indicate that the
pre-set temperature is being reached. The
coffee machine is ready for use as soon
as the three LEDs stop flashing and have o
fixed light.

Attach the filter holder (3) with 2-cup filter
(15) to the coffee machine.

Position a container under the coffee
dispensing nozzles and press the key (21).
Repeat this procedure 5 fimes.

Position a container under the hot water/
steam wand (7).

Turn the steam knob (8) anti-clockwise and
dispense 100 ml of water.

Turn the steam knob (8) again in a clockwise
direction to end the operation.

/ It is recommended to rinse the
=" | internal circuits also when the

— coffee machine has not been used
for a long period of fime.
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3.2 Dispensing programme
change (Fig. A)

* The machine has two dispensing menus
in its memory: White Menu and Orange
Menu.

To pass from one program to another, press
the key (23] .

* In the White Menu all of the buttons have
white lights, in the Orange Menu all of the
keys have orange lights.

* Forthe specific functions of each menu, refer

fo section "2.2 Description of controls”.

3.3 Preparing espresso coffee

J The coffee machine has three filters
= | [FIG.B):
1-cup filter (14), 2-cup filter
(15) and pod filter (13). The
corresponding icon is found under
each filter.

To avoid spraying, do not
remove the fillerholder during or
immediately after dispensing: wait
for a few seconds affer dispensing
has sfopped.

BURNS HAZARD!

Recommendations for hotter coffee

(Fig. G)

In order fo obtain a hotter espresso coffee, it

is recommended to:

* Heat the cups before making the coffee, by
rinsing them under hot water.

o Attach the filter holder (3) to the machine
with the filter inserted, without adding
coffee. Press the 1-cup key (20) to dispense
hot water into the cup fo be used fo make
the coffee, this will heat the cup.

EN-5
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When the machine has not been
used for a while (more than 30
minutes), it is normal for the first
cups of coffee not to be at the right
femperature. Repeat the procedure
described to obtain a hotter coffee.

7

Ground coffee (Fig. B-C-E-G)

® Insertthe 1-cup (14) or 2-cup ground coffee
filter (15) into the filter holder (3).

e Fillthe filter (14) or (15) with ground coffee,
making sure finely ground coffee is used,
which is suitable for the espresso.

* Distribute the ground coffee evenly and
famp down using the tamping scoop (12).

® Remove any excess ground coffee from the
edge of the filter holder (3. Attach the filter
holder to the dispensing unit (2) and turn it
fo the right unfil it locks in place.

/ * For one cup, fill the relevant
£ filter (14) with a level measure
of coffee (approx. 7 grams.)

e For two cups, fill the filter (15)
with two level measures.

* To obtain a strong coffee, tamp
down the coffee firmly.

* To obtain a weak coffee, tamp
down the coffee less.

e Before infroducing the filter-
holder into the dispensing unit,
make sure the edge of the filter
is cleaned to remove any coffee
residues.

® Position the cup or cups under the filter
holder nozzles.

® Press the key relafive fo the desired function.
Preparation ends automatically for every
function selected.

® For the specific beverages, refer fo section
"2.2 Description of controls”.

EN-6

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 6

Use

* Once dispensing has ended, wait a few
seconds and then remove the fillerholder
(3) by turning it fo the left.

Coffee pods (Fig. B-C-F-G)

* |nsert Tﬁe coffee pod filter [13) into the filter
holder (3).

* Inserf the pod into the filter holder (3],
cenfring it as much as possible. Attach the
filter holder (3] to the dispensing unit (2).

e Position the cup or cups under the filter
holder nozzles (3] and press the dispensing
key (20).

* Once the coffee has been dispensed, tum
the filter holder (3) to the left to remove it.

7

Before dispensing, make sure that
the pod flap remains inside the
filter, and not on the edge.

* Dispensing can be stopped
at any time by pressing the
dispensing key again.

IN

After having waited a few
seconds following the end of
every dispensing operation, it is
advised to release the filterholder
and clean the coffee residues from
the filter.

IN

Setting the quantity of coffee

The quantity of coffee dispensed can be

cusfomised for every function.

To modify the quantity of coffee dispensed by

the machine:

e Position a small or large cup under the
dispenser (2).

e Press one of the keys relevant o the
beverage to be dispensed (20) or (21)
for at least 3 seconds, until the LED of the
relafive button remains on.

e On reaching the desired quantity, stop
dispensing by pressing the key again.

@ 27/03/2025 12:11:03 ‘



e The length has been set and is stored
permanently.

3.4 Dispensing steam and
preparing a cappuccino
(Fig. H and 1)

® Press the key (22), which starts fo flash.
Wait for the key to have a fixed light, which
indicates that the correct steam dispensing
femperature has been reached.

® When the LED (22) has a fixed light,
position an emply recipient under the steam
wand (7) and turn the steam knob (8) anti-
clockwise to discharge any water present
and then close the knob.

o Fill o container with 100 ml of cold milk,
for every cappuccino fo be prepared.

e Position the confainer with milk under the
milk frothing wand (7), positioning the tip of
the frothing wand in contact with the milk.

o Turn the steam knob (8] anti-clockwise to
dispense the steam.

® Successively, infroduce the steam wand info
the milk, creating a vortex with the container
of milk.

® Once the ideal temperature has been
reached, stop dispensing by turning the
steam knob (8) clockwise.

® Pour the frothy milk into the cups with the

previously-prepared espresso.

J)° To make several cappuccinos,

£7 | first prepare all the coffees and

then froth the milk for all of them
fogether.

e Atthe end of the operation, clean
the steam wand (/) immediately
using a damp cloth.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 7
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IN

IN

IN
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* Discharge any milk residues by
furning the steam knob to let the
steam out.

* Do not dispense steam for longer
than 60 seconds max.

e After heating the milk, the internal
Eort of the steam wand (/) must

e cleaned by dispensing steam
for a few seconds.

e Clean the steam wand (7)
every fime it is used, fo prevent
the deposit of milk residues or
clogging. For complefe cleaning
of the steam wand, see the
"Cleaning and Mainfenance”
paragra ?w

The drip tray (6] can be removed
if tall cups are used.

The result of the steam function can
be affected by the ingredients used.
To obtain a good cappuccino, we
recommend using semi-skimmed or
fulfat milk af fridge temperature

(about 5°C].

To prevent obtaining milk with not
much froth or large bubbles, always
clean the steam wand as described
in paragraph "4 Cleaning and
maintenance”.

EN-/
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How to cool the heating element

(Fig. H)

/ When the temperature of the

= | heating element is too high to
dispense coffee, buttons (20) and
(21) flash alfernately.

The heating element must be cooled down
if you wish fo prepare a coffee immediately
after frothing milk.

If the heating element is not cooled down, the

coffee dispensed will taste burned.

To cool it quickly, proceed as follows:

e Position a container underneath the steam
wand (7) and turn the steam knob (8) anti-
clockwise to dispense hot water.

e The steam wand (7) will initially dispense
steam. Burns hazard. Successively, hot
water will be dispensed. This means that
the heating element has reached the correct
temperature fo dispense coffee.

e Tumn the steam knob (8) clockwise and
prepare the coffee.

3.5 Dispensing hot water (Fig.
H)

e Tun the machine on using the ON/OFF
switch and wait until the coffee dispensing
LEDs have a fixed light.

e Position a recipient under the steam wand
(7).

o Turn the steam knob (8) anticlockwise and
dispense hot water.

e Stop dispensing by turning the steam knob
(8) clockwise.

EN-8
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36 Accessing the
programming menu and
changing the settings

* Make sure that the machine is ready for

use and mainfenance. Press the key (23)
for 5 seconds until all keys sfart to flash:
the machine is in programming mode.

® Set the machine fo meet your requirements

(see the next page).

¢ To exit the menu, wait for 30 seconds

without pressing any key.

Setting the coffee temperature

® Access the programming menu.

® Press the key (20) fo set the tfemperature of
the coffee.

* The key (20) flashes 3 times, affer which

the current seffing LEDs turn on:

Setting the
temperature

\\\ <

Lk @ O |low
S

Medium
S S S

:Q: ;Q: ;Q: ngh

® The LEDs start fo flash in sequence.

® Press the key corresponding fo the desired
temperature: low (20), medium (21] or high
(22).

* The key selected flashes to indicate the
selection has been stored and a single
sound is emitted if the acoustic signals are
activated.

LEDs
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Use

Setting water hardness

® The machine is factory set to “Hard Water
level”. The machine can also be set
according to the actual water hardness
in the various regions for less frequent
descaling.

® |f you don't know the water hardness, use
the test strip supplied (18] and follow the
instructions below.

* Remove the reactive sfrip supplied from its
packaging.

® Fully submerge the strip in a glass of water
for about one second.

® Remove the sirip from the water and shake
it slightly. Read the results after approx.
one minute.
IF 5 blue stripes appear on the strip, select
the “soft water” seffing.
IF 1 or 2 pink stripes appear on the sirip,
select the "average water” sefting.
IF 3, 4 or 5 pink stripes appear on the strip,
select the "hard water” seffing.

® Access the programming menu.

® Press the key (21) to set water hardness.

® The key (21) flashes 3 times, affer which
the current seffing LEDs turn on:

®

q
LEDs Setting water

:\\U!r,: S

L)k () (L) oft

NS

:\\\'H,: :\“”,’: /\/\

00 © edium

AT Y

:\‘”’,/i :\\\”!,: :\\\'U,: H

000 ard

'/““y TS TS

® The LEDs sfart fo flash in sequence.
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* Press the key corresponding to water
hardness:

() Soft ()

Medium O Hard
<10°dH 10°dH - 20°dH >20°dH
<18°fH 18°fH - 36°fH >36°MH

<180 mg/I | 180-300 mg/I'| 360 mg/!
CaCo3 CaCo3 CaCo3

* The key selected flashes to indicate the

selection has been stored and a single

sound is emitted if the acoustic signals are

activated.

J To prolong machine operation and

= | preserve the aroma and flavour of
the coffee, use of the Smeg Water
Softener Filter is recommended
(optional, not supplied). For
installation and operation, follow
the insfructions accompanying the
accessory. Once installed, sef the
level of water hardness at "Soft',
following the indications in the
previous paragraph.

Setting the automatic shut-off time

In order fo save energy, the coffee machine

has an automatic shut-off function and will turn

itself off when it has not been used for a certain

period of fime.

To turn the appliance back on, press any bution

on the confrol panel.

To sef the automatic shutoff fime:

® Access the programming menu (see section
3.6 Access programming menu and
change seftings’).

Press the key (22) to sef the automatic shut-off
fime.

EN-Q

27/03/2025 12:11:04 ‘




®

[ T [ [

ﬂ Cleaning and maintenance

® The key (22) flashes 3 times, affer which

the current seffing LEDs turn on:

LEDs Time setting

IE0 O

mn

10 minutes

MY Ay,
S S

e
SUY
ot

e
O 30 minutes

AT Y

Ay, Sy
RS 3

\\”'/’ S
()= );{(m\)\; 1 hour

5 S
T My 7

%

e
I

7
3

® The LEDs sfart fo flash in sequence.

® Press the button corresponding to the time
you wish fo set, choosing from 10 minutes
(20), 30 minutes (21) or 1 hour (22).

* The key selected flashes fo indicate the
selection has been stored and a single
sound is emitted if the acoustic signals are
activated.

Restoring factory values

To restore factory seftings:

* Hold keys(21)and (23) down simulianeously
for atf least 10 seconds.

e All of the buttons will flash together once o
indicate that the original settings have been
reset.

Activation/deactivation of acoustic

signals

e The machine is set by default with the
acoustic signals deactivated.

e The acoustic signals can be disabled/
enabled by holding keys (20) and (23)
down for 5 seconds;

* The key (20 flashes three times indicating
that the sefting has been stored.

EN-10
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4 Cleaning and
maintenance

4.1 Warnings

Electrocution hazard.

A ® Remove the plug from the power
outlet before cleaning the coffee
machine.

e Never immerse the coffee
machine in water or other
liquids.

o Allow the coffee machine to cool
down before cleaning.

Risk of damage fo the surfaces.
& * Do not use sfeam jets fo clean
the coffee machine.

* Do not use cleaning products
containing chlorine, ammonia
or bleach on parts with metal
surface finishes (e.g. anodised,
nickel or chrome-plated).

* Do not use abrasive or corrosive
detergents [e.g. powder
products, sfain removers and
metal scourers).

* Do not use rough or abrasive
materials or sharp metal
scrapers.

4.2 Cleaning the coffee
machine body

To keep the external surfaces in good

condition, they must be cleaned regularly affer

all use and when they have cooled down.

Clean with a soft, damp cloth.
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Cleaning and maintenance

4.3 Cleaning the coffee
machine components

Cleaning the drip tray (Fig. I)

The drip fray (6) is equipped with a red float

(5] which projects from the cup holder tray

when the maximum liquid level is exceeded.

® Remove the cup holder tray (4) and then
remove the drip tray (6) fo empty if.

e Clean the drip tray (6) with a cloth and then
re-position it together with the cup holder
fray (4).

* Dry components and reassemble in the
machine.

Cleaning the coffee filters

Clean the coffee filters (13), (14) and (15)

regularly under running water. If the holes

are clogged, clean them using the needle

supplied (19).

Cleaning the steam wand (Fig. L)
Clean the steam wand (7) immediately after
use.

o Turn the steam knob (8) anti-clockwise to let
a litfle steam out and allow any milk inside
fo flow out.

e Check that the steam exit hole is not
blocked. In the event of any deposits,
clean the steam exit hole using the needle

supplied (19).

Cleaning the dispensing unit

The dispensing unit (2] must be rinsed
every 200 coffees made by dispensing
approximately 500 ml of water by pressing
the coffee keys (20) or (21) without adding
ground coffee or a pod.

Cleaning the water tank
Clean the water tank (11) approx. once a
month using a moist cloth and mild defergent.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11
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4.4 Descaling

The coffee machine needs descaling when the
orange LED on the key (steam) flashes.

The warning will be displayed every time
the machine exits the stand-by status, until the
descaling procedure is performed.

Proceed as follows to run the descaling cycle:

EN -

Empty the water tank (11) completely and
remove the water softening filter (if present).
Fill the water fank (11) up to MAX with a
solution of water and descaler following the
doses recommended by the manufacturer.
Remove the filter holder (3) and position a
container under the dispenser (2) and the
steam wand (7).

Turn the machine on by pressing the ON/
OFF butfon.

As soon as the machine is ready, hold the
key (22) down for 10 seconds until the
orange LED has a fixed light.

Turn the steam knob (8) anti-clockwise.
Press the key (22) to start descaling, the key
(22) starts to flash.

The descaling cycle automatically performs
a series of rinse cycles at intervals fo remove
lime scale from the inside of the coffee
machine, continuing until the tank (11) is
empty.

The descaling cycle stops and the white
LED (22) switches on.

Remove the water tank (11), emply it and
rinse it out.

Fill the tank (1 1) with water to the maximum
level mark and insert it info its housing.
Position an empty container under the steam
wand (7), an emply container under the
dispensing unit (2) and check that the steam
knob (8] is horizontal.

Press the steam key (22] again to start the
rinse cycle.

12
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® When the tank (11) is emply, it means that
the rinse cycle has ended and the machine
goes back to ready sfatus.

o Turn the steam knob (8) clockwise.

A\

Personal injury hazard.

The descaler contains acids that
can iritate the skin and eyes.
Follow the manufacturer's
instructions and safety warnings
on the packet scrupulously in
the event of contact with skin or
eyes.

Use descaler products
recommended by Smeg to
prevent damage fo the coffee
machine.
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Problem

®

What to do if...

Possible causes

Solution

Coffee does not come
out.

No water in the tank (11).

Buttons (20) and (2 1) flash.

Fill the tank (11).

L

The filter holes (13-14-15)
are blocked.

Clean the filter {13-14-15)
using the needle supplied
(19).

The tank {11] is not
inserted correctly.

Insert the tank (11) correctly
into its housing.

Lime scale build-up.

Perform a descaling cycle.

The coffee drips from
the filter holder (3) and

not from the nozzles.

The filter holder (3) is not

attached correctly or is

dirty.

Attach the filter holder (3)
and rotate it fully home.

Clean the filter holder (3).

The dispensing unit gasket
is worn.

Have it replaced at an
authorised Aftersales Centre.

The filter holder (3] will
not attach to the coffee
machine.

The nozzle holes are

blocked.

The filter has been
overfilled.

The filter has been
overfilled.

Clean the nozzle holes.

Infroduce the correct quantity
into the filter using the
measuring scoop supplied.

Use the measuring scoop
(12) supplied and use the
correct filter.

The coffee machine
does not work and all

the LEDS flash.

Possible fault.

Unplug the coffee machine
and contact an Authorised
After-sales Centre.

The “crema” of the
coffee is light in colour
and comes out of the
nozzle quickly.

The ground coffee has not
been tamped sufficiently.

Tamp the coffee harder.

There is insufficient ground
coffee.

Increase the amount.

The ground coffee is too
coarse.

Use only ground coffee for
espresso coffee machines.

Poor quality ground coffee.

Change the type of ground

coffee.
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Problem

What to do if...

Possible causes

Solution

The “crema” of the
coffee is dark in colour
and comes out of the
nozzle slowly.

The ground coffee has not
been tamped too hard.

Tamp the coffee with less
force.

There is oo much ground
coffee.

The dispensing unit (2)

or filter?] 3-11?-1 5) are
blocked.

Reduce the amount used.

Clean the dispensing unit (2)
and the filter ﬁ 3-14-15).

The ground coffee is too
fine.

Lime scale build-up.

Use only ground coffee for
espresso coffee machines.

Perform a descaling cycle.

The LEDs (20) and (21)

flash for a few seconds.

Steam knob (8] open.

Turn the steam knob (8)
clockwise to close it.

High heating element
temperature.

Cool the heating element as
described on page 6.

No water in the tank (11).

Fill the tank (11).

The tank (11] is not
inserted correctly.

Insert the tank (11) correctly
info its housing.

The coffee is not hot.

Machine not used for a
long period of time.

Increase the femperature
of the coffee from the
programming menu following
that indicated in the "Setting
the coffee temperature”
aragraph.
ispense hot water info the
cup in which the coffee will
be prepared in order fo heat
the cup, as described in

paragraph 3.3.

The cups have not been
pre-heated.

Heat cups by rinsing them
with hot water (Note: the hot
water function can be used).

Insufficient frothing.

The steam wand is dirty.

Thoroughly clean the steam
wand removing the steel
nozzle and fo|?owing the
instructions in the manual.
Note: froth quality also
depends on the type of milk

used and its temperature.

EN-14
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What to do if...

Problem Possible causes Solution
The steam funcfion was not  Follow the instructions
correctly turned on. in paragraph “Steam
dispensing’”.

The machine does not The machine did not reach  Wait until the temperature is

dispense steam. the steam dispensing reached, indicated by key
femperature. (22) with fixed light.
Lime scale build-up. Perform a descaling cycle.
Lime scale build-up Perform a de-scaling cycle.

Steam wand drips
during dispensing

J Confact local technical support if the problem is not solved or in case of other types
= | of faults.

EN-15
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1 Avertissements

Ce mode d'emploi fait partie intégrante
de ['appareil et doit étre conservé infact ef
a portée de main de ['uilisateur pendant
foute sa durée de vie.

1.1 Description de |'utilisation

o 'appareil peut étre utilisé pour préparer
des cafés expresso et des cappuccinos
en utilisant du café moulu ou des
dosettes. Toute autre utilisation n'est
pas conforme. Ne pas utiliser I'appareil
dans des buts différents de ceux pour
lesquels il est préwu.

o Cef appareil est desfiné uniquement &
un usage domestique. De plus, il ne peut
pas éfre utilisé :

- par les employés dans I'espace cuisine
des magoasins, dans les bureaux et
aufres environnements de fravail :

- dans les exploifations agricoles/les
fermes de vacances ;

- par les clients dans les hotels, les
motels et les locaux résidentiels :

- dans les chambres d'hétes.

o |'uilisation de cet appareil est consentie
aux personnes y compris les enfants
de plus de 8 ans| ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales
réduites, uniquement si elles sont sous
le contréle d'un adulte ou si elles ont été
formées
a l'vtilisation sans danger de I'appareil
en comprenant les dangers liés & son
utilisation.

® les enfants ne doivent pas jouer avec
cet appareil.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1
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Consignes importantes

* Tenir 'appareil ef son cable hors de la

portée des enfants de moins de 8 ans.

* les opérations de neftoyage ou

d'enfrefien peuvent étre effeciuées par
des enfants Ggés d'au moins 8 ans,
uniquement sous la surveillance d'un
adulte.

1.2 Avertissements de sécurité
générale

* Ne jomais plonger I'appareil dans

|/
eau.

o Eviter de mouiller ou de pulvériser des

liquides surla machine & café. En cas de
confact avec des liquides, débranchez
immédiatement le cable de la prise
électrique et séchezle soigneusement :
Danger de décharges électriques |

* Ne pas placer I'appareil ou le cordon

d'alimentation sur ou prés d'une
cuisiniére & gaz ou électrique allumée,
al'intérieur d'un four ou prés de sources
de chaleur.

* En cas de panne, ou si le cordon

d'climentation est endommagé, faire
réparer |'appareil uniquement par un
technicien qualifié ou un centre de
service agréé afin d'éviter fout danger.

* |l ne faut apporter aucune modification

a l'appareil sous peine d'annulafion de
la garantie.

* Ne pos firer sur le cable pour débrancher

la fiche de la prise de courant.

FR-1
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1.3 Avertissements pour cet

appareil

* - Suivre foufes les consignes de sécurité

pour une utilisation stre de I'appareil.
lire attentivement ce mode d'emploi
avant d'uiliser I'appareil.

Ne pas laisser |'électroménager sans
surveillance pendant le fonctionnement.
Débrancher toujours la machine & café
de la prise de courant avant d'assembler
ef de démonter les composants et avant
de la netioyer.

Laisser la machine & café refroidir avant
de la neffoyer.

Ne pas utiliser la machine & café sans
eau dans le réservoir ou sans réservoir.
Laisser un espace d'au moins 3 cm enfre
la machine & café ef fout mur latéral ou
arriére ef laisser un espace d'au moins
15 cm audessus de la machine & café.
Risque de brilures | Durant son
fonctionnement, la machine & café
génére de la chaleur ef produit de I'eau
chaude et de la vapeur.

Risque de brilures | Ne pas toucher
le plateau chauffetasses pendant le
fonctionnement.

Ne pas utiliser la machine & café en
combinaison avec des piéces ou des
accessoires d'autres fabricants.
Utiliser uniquement des piéces de
rechange d'origine du fabricant.
utilisation de piéces de rechange non
recommandées par le fabricant peut
provoquer un incendie, une décharge
électrique ou des blessures.

FR-2
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Consignes importantes

Poser la machine & café uniquement sur
des surfaces plafes et séches.

Ne pas uiliser de jefs de vapeur ou
d'objets franchants pour nettoyer la
machine & café.

Ne jamais essayer d'éteindre une
flamme/un incendie avec de 'equ :
éteindre |'appareil, refirer la fiche de
la prise ef couvrir la flamme avec un
couvercle ou une couverture antifeu.
Ne pas laisser le cordon d'alimentation
enfrer en contact avec les arétes vives.
Ne pas positionner | appareil & proximité
d'éviers ou de robinefs.

Pour utiliser une rallonge, la valeur
nominale indiquée doit étre au moins
équivalente & la valeur nominale de
'appareil. Si I'appareil est équipé
d'un cable électrique & 3 poles avec
mise & la terre, la rallonge doit étre
du type & 3 POLES AVEC MISE A LA
TERRE. Le cable le plus long doit étre
positionné de maniére & ne pas reposer
sur le sol ou la table ot il pourrait étre
firé par des enfants ou provoquer des
frébuchements.

Il est suggéré de sécher délicatement la
machine avant de ['utiliser car il pourrait
y avoir de légéres traces d'humidité
résiduelle issues des controles de
qualité.
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Consignes importantes / Description

1.4 Informations sur la
consommation d’énergie
en mode éteint/veille

les données techniques sur la consommation

en mode éteint/veille de |'appareil peuvent

&fre consultées sur le site www.smeg.com &

la page consacrée au produit en question.

1.5 Responsabilité du
fabricant

e fabricant décline toute responsabilité

pour les dommages subis par des personnes

ef des choses causés par :

o utilisation de |'appareil autre que celle
prévue ;

¢ manque de lecture du mode d'emploi ;

o qltération méme d'une seule partie de
'appareil ;

o utilisation de piéces de rechange non
originales ;

* nonespect des consignes de sécurité.

/ Conserver soigneusement ces

= | instructions. Si 'appareil devait
étre cédé a d'aufres personnes,
leur remettre également ces
insfructions d'utilisation.

Ces instructions peuvent éfre féléchargées
du site web Smeg « www.smeg.com ».

1.6 Elimination
ﬁ les appareils portant ce symbole sont

soumis & la directive européenne

2012/19/EU.

e Tous les appareils électriques et
électroniques usés doivent &ire éliminés
séparément des déchets domestiques,

®

en les remettant dans les centres
appropriés prévus par |'Etat. En éliminant
correctement |'appareil hors d'usage, les
dommages & F’environnement et les
risques pour la santé des personnes sont
évités. Pour obtenir plus d'informations
sur I'élimination de I'appareil hors
d'usage, s'adresser & I'administration
municipale, au bureau d'élimination et
au magasin oU 'appareil a été acheté.

2 Description de
I'appareil (Fig. A)

Plateau chauffetasses.

Groupe distributeur.

PorteAiltre.

Grille du support de fasse.

Indicateur de niveau.

Plateau d'égoutiement.

Levier vapeur.

Bouton vapeur.

Bouton ON/OFF.

10 Couvercle du réservoir & eau.

11 Réservoir d'eau (1 litre).

12 Doseur/tamper & café.

13 Filtre dosette.

14 Filtre simple.

15 Filtre double.

16 Filtre adoucisseur d'eau (facultatif).

17 Panneau de commandes.

18 Bandelette pour le test de dureté de I'eau.

19 Aiguille de nettoyage de lance vapeur.

VOONOCUBLRARWN-—

2.1 Description des accessoires
Accessoires fournis :

Doseur/tamper a café (12)

* Accessoire 4 ufiliser pour doser la quantité
de café moulu & I'intérieur du filire et pour
le tasser.

FR-3
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Filtres (13, 14, 15)

o Cefte machine est fournie avec 3 filtres ;
deux pressurisés pour le café moulu ef un
pour les dosettes en papier (Fig. B).

Bandelette pour le test de dureté de

I'eau (18)

e Utiliser la bandelette fournie pour mesurer la
dureté de I'eau utilisée, comme décrit dans
le § « Réglages de la machine - Dureté de
l'equ ».

22 Description des

commandes (Fig. A)
Touche ON/OFF (9)

Appuyer sur la touche pour allumer ou éteindre
la machine.

Touche de changement de programme
de service (23)

le produit dispose de 4 fonctions expresso et
fonction vapeur, accessibles par le biais de
deux menus, le menu blanc et le menu orange.
Une fois que la machine est préte a I'emploi,
une pression sur ce bouton permet de changer
le menu de distribution de Blanc & Orange et
vice-versa.

Touche Fonction Menu blanc

U,

1) (20)

2
e

one

Expresso simple

'
QU

Sy
s

(21) | Expresso double

e

1
QU

L)

B
s

T

(22) | Production de vapeur

T

FR-4
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Touche Fonction Menu orange

Ay,

V',
e

(20) | Expresso simple long

A
7

Y

M,

RS
s

(21) | Expresso double long

e

Ay,

(L)% (22)

ne

1
o,

Production de vapeur

s

Alarme de détartrage (22)
le bouton clignote en orange pour indiquer
qu'un processus de défarirage s'impose.

2.3 Avant la premiere
utilisation (Fig. D)

® Refirer toutes les étiquettes et tous les
autocollants de la machine & café.

® laver ef sécher soigneusement les
composants de la machine & café (voir « 4
Nettoyage et entretien »).

e Retirer le couvercle (10) en le tirant vers le
haut, puis refirer le réservoir (11).

® Remplir le réservoir (11) d'eau fraiche et
propre directement sous le robinet ou a
I'aide d'une carafe, en veillant & ne pas
dépasser le niveau maximal indiqué sur le
réservoir.

o Remettre le réservoir [11) en I'enfoncant
legérement de maniére & ouvrir les valves
au fond du réservorr.

Ne pas utiliser la machine & café
sans eau dans le réservoir ou sans
réservoir.

RISQUE DE PANNE !

les parties pouvant entrer
en contact avec les denrées
alimentaires sont fabriquées dans
des matériaux conformes a la
legislation en vigueur.

IN
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Utilisation

3 Utilisation

Avant de mettre la machine &
café en marche, lire attentivement
le chapitre « 1 Avertissements »
etle § « 2.3 Avant la premiére
utilisation ».

3.1 Premiere utilisation (Fig.
G et H)

/ Il faut rincer les circuits internes lors
=" | dela premiere utilisation. Procéder
comme décrit ci-dessous.

* Metire la machine & café en marche en
appuyant sur l'interrupteur ON/OFF (9]
les voyants des touches (20), (21) et (22)
clignotent pour indiquer que la température
préréglée est affeinte. La machine & café est
préte & I'emploi dés que les trois voyants
deviennent fixes.

e Fixer le portefilire (3) avec le filire double
tasse [15) & la machine & café.

e Placer un récipient sous les buses & café et
appuyer sur la touche (21).

* Répéter ce processus 5 fois.

e Placer un récipient sous la buse d'eau
chaude/vapeur (7).

e Tourner le bouton vapeur (8) vers la gauche
et disfribuer 100 ml d'eau.

e Tourner & nouveau le bouton vapeur (8) vers
la droite pour terminer.

/ le rincage des circuits infernes

=" | est également recommandé si la
machine & café n'a pas éfé ufilisée
pendant une longue période.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 5
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32Changement de
programme de distribution
(Fig. A)

* la machine dispose de deux menus de
distribution en mémoire : Menu blanc et
Menu orange.

Pour passer d'un programme & un autre,
appuyer sur la touche (23).

¢ Dans le menu blanc, tous les boutons sont
allumés en blanc, dans le menu orange,
fous les boutons sont allumés en orange.

* Pour les fonctions spécifiques de chaque
menu, consulter le § « 2.2 Description des

commandes ».

3.3 Préparation du café
expresso

/ La machine & café est équipée de
= | trois filtres (FIG. B):

Filtre &1 une tasse (14), filtre & deux
tasses [15) et filire & dosettes (13).
L'icone correspondante se trouve
sous chaque filire.

Pour éviter les éclaboussures, il
ne faut pas refirer le portefiltre
pendant ou immédiatement aprés la
disfribution, mais attendre quelques
secondes une fois terminée.

DANGER DE BRULURES |

Conseils pour un café plus chaud

(Fig. G)

Pour un café expresso plus chaud, nous vous

recommandons :

e Chauffer les tasses avant de préparer le
café en les passant sous un peu d'eau
chaude.

FR-5
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([pause de plus de 30 minutes) les
premiers cafés ne soient pas &
lo bonne température. Répéter la
procédure décrite pour obtenir un
café plus chaud.

Café moulu en poudre (Fig. B-C-E-G)

o Insérer le filire & café moulu & une tasse (14)

ou & deux tasses 15 dans le porteilire (3).
Remplir le filire (14) ou (15) de café moulu,
en veillant & utiliser une mouture fine,
adaptée & |'expresso.

Répartir uniformément le café moulu et fasser
& l'aide du tamper (12).

Retirer I'excédent de café moulu du bord
du porteffilire (3] ; accrocher ce dernier au
groupe distributeur (2) et le tourner vers la
droite jusqu'd ce qu'il soit serré.

J|° Pour une tasse, remplir le filire
£ (14) avec une cuillere & café

rase (environ 7 grammes).

® Pour deux tasses, remplir le filtre
a café (15) avec deux cuilléres
rases.

e Pour obtenir un café fort, tasser
plus fort le café moulu avec le
famper.

® Pour un café léger, tasser
legérement le café moulu avec
le tamper.

e Avant d'insérer le porte-filire
dans 'unité d'infusion, veillez
& nettoyer le bord du filtre pour
éliminer tout résidu de café.

FR-6
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® Accrocher le portefilire (3) & la machine | ® Placer lo ou les tasses sous les becs du
avec le filire inséré, sans ajouter de café. portedfiltre.
En utilisant la tasse dans laquelle le café | ® Appuyer sur la touche de la fonction
sera préparé, appuyer sur la fouche 1 tasse souhaitée. Pour chaque fonction
(20) et faire couler de I'eau chaude pour sélectionnée, la préparation se termine
réchauffer la fasse. aufomatiquement.
/ Il est tout & fait normal qu'aprés une e Pour les boissons, consulter le § « 2.2
= | inactivité prolongée de la machine Description des commandes ».

[ ]

Une fois la distribution terminée, patienter
quelques secondes puis tourner le porte-iltre
(3) vers la gauche pour le refirer.

Café en dosettes (Fig. B-C-F-G)

Insérer le filtre & dosettes de café (13) dans
le portefiltre (3).

Insérer la dosette dans le portedfilire (3)
en essayant de la centrer le plus possible.
Accrocher le portefilire (3) sur le groupe
distributeur (2).

Placer la ou les tasses sous les becs du
portedfilire (3] et appuyer sur la touche de
distribution (20).

Une fois la distribution terminée, tourner le
portediltre vers la gauche pour le refirer (3).

/ Avant de distribuer, assurezvous
= | que le rabat de la dosette reste

inséré a l'intérieur du filtre, et non
sur le bord.

/ * la distribution peut &fre arétée
== a tout moment en appuyant

d nouveau sur la touche de
distribution.

A la fin de chaque distribution,
aprés avoir aftendu quelques

IN

secondes, il est recommandé de
libérer le portediltre et de nettoyer
le filtre des résidus de café.
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Réglage de la quantité de café

Il est possible de personnaliser, pour chaque
type de fonction, la quantité de café distribuée.
Pour modifier lo quantité de café distribuée
par la machine :

Placer une petite tasse ou une grande fasse
sous la buse (2).

Appuyer pendant au moins 3 secondes
sur |'un des boutons correspondants & la
boisson & distribuer (20) ou (21) jusqu'a
ce que le voyant du bouton respectif reste
allumé.

lorsque la quantité souhaitée est atteinte,
arréter la distribution en appuyant &
nouveau sur la touche.

la quantité a été définie fixée et est
enregistrée de fagon permanente.

3.4 Distribution de vapeur

et préparation du

cappuccino (Fig. H et 1)
Appuyer sur la touche (22) laquelle se
mettra & clignoter. Attendre |'éclairage
fixe de la touche indiquant que la juste
température de distribution de la vapeur a
été atteinte.
lorsque le voyant (22) devient fixe, placer
un récipient vide sous la buse vapeur (7) ef
tourner le bouton vapeur (8) vers la gauche
pour purger I'eau présente, puis refermer le
bouton.
Remplir un récipient avec 100 ml de lait
froid pour chaque cappuccino & préparer.
Placer le récipient contenant le lait sous la
buse vapeur [7), en positionnant |'extrémité
de la buse en confact avec le lait.
Tourner le bouton vapeur (8) vers la gauche
pour activer la distribution de la vapeur.
Plonger ensuite la buse vapeur dans le lait,
en créant un fourbillon avec le pot & lait.
Une fois la tfempérature optimale atteinte,
arréter la disfribution en tournant le bouton
vapeur (8] vers la droite.
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o Verser le lait fouetté dans les tasses avec le
café expresso préalablement préparé.

4

IN

® Pour faire plusieurs cappuccinos,
il faut d'abord préparer tous les
cafés, puis faire mousser le lait
pour fous les cappuccinos.

* Ala fin de I'opération, neffoyer
immédiatement la buse vapeur
avec un chiffon humide (7).

(a4
L

e Vider les résidus de lait en
fournant le bouton de vapeur
pour libérer la vapeur.

* Faire sorfir de la vapeur pendant
60 secondes.

* Aprés avoir chauffé le lait,
nettoyer l'intérieur de la buse
vapeur (7] en distribuant de
la vapeur pendant quelques
secondes.

* Nettoyer la buse vapeur
(7) & chaque utilisation afin
d'éviter les résidus de lait ou le
colmatage. Pour un neftoyage
complet de la buse & vapeur,
voir le paragraphe « Nettoyage
et entretien ».

Pour les tasses trés hautes, il est
possible de retirer le plateau
d'égouttement (6).

le résultat de la fonction de la
vapeur peut étre influencé par les
ingrédients utilisés. Pour avoir un bon
résultat il est conseillé d'utiliser du lait
partiellement écrémé ou entier & la
température du réfrigérateur (environ

5%).

FR-7
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Pour éviter d'obtenir un lait peu
mousseux, ou avec de grosses
bulles, toujours nettoyer la buse
vapeur en suivant les instructions
fournies au § «4 Nettoyage et
entretien ».

Comment refroidir I’élément chauffant
(Fig. H)

/ lorsque I'élément chauffant est frop
= | chaud pour distribuer du café, les
boutons (20) et (21) clignofent en
alternance.

Il faut que I'élément chauffant refroidisse pour
pouvoir faire du café immédiatement aprés
avoir fait mousser le lait.

Si I'élément chauffant n'a pas suffisamment

refroidi, le café sortira brolé.

Pour le refroidir rapidement, procédez comme

suit

® Placer un récipient sous la buse vapeur (7) ef
tourner le bouton vapeur (8) vers la gauche
pour délivrer de I'eau chaude.

* la buse vapeur (7) distribuera d'abord de la
vapeur. Aftenfion aux brilures. Elle distribuera
ensuite de |'eau chaude : cela signifie
que I'élément chauffant a afteint la bonne
température pour la distribution du café.

e Toumner le bouton vapeur (8) vers la droite
et préparer le café.

3.5 Distribution d’eau chaude
(Fig. H)

® Mettre la machine en marche & |'aide de
'interrupteur ON/OFF et attendre que les
voyants de disfribution du café soient fixes.

® Placer un récipient sous la buse vapeur (7).

e Tourner le bouton vapeur (8) vers la gauche
pour arréter I'écoulement d'eau chaude.

o Arréter la distribution en tournant le bouton
vapeur (8] vers la droite.

FR-8
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3.6 Accés au menu de
programmation et
modification des

parameétres

e S'assurer que la machine est préfte &
fonctionner et appuyer sur le bouton (23)
pendant 5 secondes jusqu'a ce que tous
les boutons commencent & clignoter : la
machine est en mode de programmation.

* Régler la machine en fonction de vos
besoins [voir page suivante).

* Pour quitter le menu, attendre 30 secondes
sans appuyer sur aucune fouche.

Réglage de la température des cafés

® Accéder au menu programmation.

* Appuyer sur la fouche (20) pour régler la
fempérature désirée.

* le bouton (20) clignote 3 fois, aprés quoi
les voyants du réglage actuel s'allument

Programmation
Voyants de la
température
\\\\'H,/
O O O Basse
e
\\\\W,‘ S‘"'&
Ao ATE O Moyenne
TSR
e \\\”H,’ \\\ﬂn,’
A AR AL Elevée
o one TN

* les voyants se mettent & clignoter en
séquence.

* Appuyer sur le bouton correspondant &
la température souhaitée : basse (20,
moyenne (21) ou haute (22).

® e bouton sélectionné clignote pour indiquer
que la sélection est enregistrée ef un son
unique est émis si les signaux sonores sont
activés.
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Nettoyage et entretien ﬂ

Réglage de la dureté de I'eau
® Lo machine est préconfigurée a I'usine sur

le « Niveau d'eau dure » Il est possible
de programmer la machine selon la réelle
dureté de I'eau utilisée dans les différentes
régions, ce qui rend ainsi moins fréquente
I'opération de défartrage.

Si on ne connait pas la durefé de I'eau,
utiliser la bandelette pour le test spécifique,
(18] fournie en suivant les consignes ci-
apres.

® Enlever de son emballage la bandelette de

test fournie.

® Plonger complétement la bandelette dans un

verre d'eau pendant environ une seconde.

o Extraire la bandelette de I'equ et la secouer

legerement. Aprés environ une minute lire
les résultats.

Si la bandelette comporte 5 encoches de
couleur bleue, sélectionner la configuration
« equ douce ».

Si lo bandelette comporte 1 ou 2 encoches
de couleur rose sélectionner la configuration
« equ moyenne ».

Si la bandelette comporte 3, 4 ou
5 encoches de couleur rose, sélectionner
la configuration « eau dure ».

® Accéder au menu programmation.
* Appuyer sur la touche (21) pour configurer

lo dureté de I'equ.

le bouton (21) clignote 3 fois, aprés quoi
les voyants du réglage actuel s'allument
Réglage de

Voyants Ieau

:O§ O O Douce

\‘ Coo A "
':,QS ':OS O Moyenne
ane

1 1 1
RO sy,

-;O:i 503 €O‘ Dure

S
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* les voyants se mettent & clignoter en
séquence.

* Appuyer sur le bouton correspondant & la
dureté de l'equ :

O Douce O O Dure

Moyenne

<10°dH 10°dH - 20°dH >20°dH
18°fH 18°fH - 36°MH >36°H

<180 mg/!' | 180-300 mg/I| 360 mg/!
CaCo3 CaCo3 CaCo3

® e bouton sélectionné clignote pour indiquer

que la sélection est enregistrée ef un son

unique est émis si les signaux sonores sont

activés.

J Pour prolonger le fonctionnement

= | delamachine et préserver I'aréme
et le golt du café, il est conseillé

d'utiliser le Filtre Adoucisseur @

Smeg (facultatif, non fourni). Pour
installation et le fonctionnement
suivie les consignes qui
accompagnent |'accessoire. Une
fois qu'il est installé, programmer
le niveau de dureté de l'eau sur
Douce en suivant les indications
au paragraphe précédent.

Réglage de |’heure d’arrét
automatique

Pour des raisons d'économie d'énergie, la
machine & café est équipée d'une fonction
d'arrét automatique en cas d'inutilisation
prolongée.

Pour remetire la machine en marche, appuyer
sur n'importe quelle fouche du panneau de
commande.

FR-9
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Pour régler le temps d'arrét automatique

® Accéder au menu de programmation [voir
§ « 3.6 Accés au menu de programmation
et de modification des paramétres »).

* Appuyer sur la touche (22) pour configurer
le temps d'arrét automatique.

® e bouton (22) clignote 3 fois, aprés quoi
les voyants du réglage actuel s'allument

Voyants Réglage du
temps
E:O? O O 10 minutes

NS

iy, Sl

0

ns

Ay,
4T

O 30 minutes

' 1 1
LY SUZZERSLIS

: )z 1 heure
4T

IV

o

Ay,

o

1
iy,

S

7, ~
ns

R

ot

* les voyants se mettent & clignoter en
séquence.

e Appuyer sur le bouton correspondant
& I'heure & régler, en choisissant entre
10 minutes (20), 30 minutes (21) ou
1 heure (22).

e e bouton sélectionné clignote pour indiquer
que la sélection est enregistrée ef un son
unique est émis si les signaux sonores sont
activés.

Réinitialisation des valeurs d’usine

Pour restaurer les paramétres d'usine

* Appuyer simullanément sur les touches (21)
et (23] pendant au moins 10 secondes.

e Tous les boutons clignotent ensemble une
fois pour indiquer que les paramétres
d'origine ont été restaurés.

Activation/désactivation des signaux

acoustiques

* la machine est réglée par défaut avec les
signaux sonores désactivés.

® |es signaux sonores peuvent éire désactivés/
activés en maintenant les boutons (20) et

FR-10
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(23] enfoncés pendant 5 secondes ;
* e bouton (20) clignote trois fois pour
indiquer que le réglage a été enregisiré.

4 Nettoyage et entretien

4.1 Avertissements

Danger d'électrocution.

A * Débrancher la fiche de la prise
murale avant de netfoyer la
machine & café.

* Ne pas immerger le corps de la
machine & café dans de 'equ
ou d'autres liquides.

® laisser la machine & café
refroidir avant de la nettoyer.

Risque d'endommagement des
surfaces.
o

N'utilisez pas de jefs de vapeur
pour nettoyer la machine & café.

* N'utilisez pas de produits de
neffoyage contenant du chlore,
de I'ammoniac ou du Javel sur
les pieces & surface métallique
(par exemple, anodisées,
nickelées ou chromées).

e N'utilisez pas de nettoyants
abrasifs ou corrosifs (par
exemple, produits en poudre,
détachants et éponges
métalliques).

e N'utilisez pas de matériaux
rugueux, abrasifs ou de grattoirs
méfalliques tranchants.

4,2 Nettoyage du corps de la
machine a café

Pour une bonne conservation des surfaces

externes, il est nécessaire de les neftoyer

régulierement aprés chaque utilisation,

apres les avoir laissées refroidir. Nettoyer

soigneusement avec un chiffon doux et sec.
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Nettoyage et entretien ﬂ

4.3 Nettoyage des composants
de la machine a café

Nettoyage du plateau d’égouttement

(Fig. 1)

le plateau d'égouttement (6) est équipé d'un

flotteur rouge (5) qui dépasse de la grille

porfefasses dés que le niveau maximum de
liquide est dépassé.

e Retirer la grille portetasses (4), puis le
plateau d'égoutiement [6) pour le vider.

e Netoyer le plateau d'égouttement (6) avec
un chiffon et le remettre en place avec la
grille porfeasses (4).

e Sécher les composants et les remonter sur
la machine.

Nettoyage des filtres a café

Nettoyer réguliérement les filires & café (13),

(14) et (15) sous I'eau courante. Si les trous

sont bouchés, utiliser |'épingle (19) fournie.

Nettoyage de la buse vapeur (Fig. L)
Nettoyer la buse vapeur (7] immédiatement
aprés utilisation.

* Tourner le bouton vapeur (8) vers la gauche
pour libérer un peu de vapeur et évacuer le
lait restant & I'intérieur.

e \érifier que la sortie de la vapeur n'est pas
obstruée. En cas de dépdts, nettoyer la
sortie de vapeur avec I'épingle (19) fournie.

Nettoyage du groupe distributeur
le groupe disfributeur (2] doit étre rincé tous
les 200 cafés en distribuant environ 500 ml
d'eau en appuyant sur l'une des touches café
(20) ou (21) sans insérer la poudre de café
moulu ou la dosette.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11

Nettoyage du réservoir d’eau
Nettoyer le réservoir d'eau [11] environ une
fois par mois avec un chiffon humide et un
détergent doux.

L
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4.4 Détartrage

Il faut détartrer la machine & café lorsque le

voyant orange de la fouche [vapeur) clignote.

Lo notification s'affiche & chaque fois que la

machine sort du mode veille jusqu'a ce que

la procédure de détartrage ait été effectuée.

Pour effectuer un cycle de détartrage, procéder

comme suif :

* Vider complétement le réservoir d'eau (11)
et refirer le filire de I'adoucisseur (si installé).

 Remplir le réservoir d'eau 11 jusqu’au
niveau MAX une solution d'eau et de
détarfrant aux doses préconisées par le
fabricant.

® Refirer le portefiltre (3) et placer un récipient
sous la bec (2] ef la buse vapeur (7).

e Activer la machine en appuyant sur le
bouton ON/OFF.

* Dés que la machine est préte, appuyer sur la
touche (22) pendant 10 secondes jusqu'd
ce que le voyant orange devienne fixe.

* Tourner le bouton vapeur (8) vers la gauche.

* Appuyer sur la touche (22) pour lancer le
détartrage, la touche (22) commence &
clignofer.

* le cycle de détartrage effectue
automatiquement une série de rincages &
intervalles réguliers pour éliminer le calcaire
de l'inférieur de la machine & café jusqu'a
ce que le réservoir [11] soit vide.

* le cycle de détartrage s'arréte et le voyant
blanc (22) s'allume.

® Retirer, vider et rincer le réservoir d'eau (11).

 Remplir le réservoir (11) d'eau jusqu’au
niveau maximum et le remetire & sa place.

® Placer un récipient vide sous la buse
vapeur (7], un récipient vide sous le groupe
distributeur (2) et vérifier que le bouton
vapeur (8] est en position horizontale .

* Appuyer & nouveau sur la fouche vapeur
(22) pour lancer le cycle de rincage.

FR-12
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Nettoyage et entretien

* lorsque le réservoir (11) est vide, le cycle
de ringage est terminé et la machine revient
au mode prét.

e Tourner le bouton vapeur (8) vers la droite.

Risque de blessures personnelles.

* le défartrant contient des acides
pouvant irriter la peau et les
yeux.

e Suivez attentivement les
instructions du fabricant et
les avertissements de sécurité
figurant sur I'emballage en cas
de confact avec la peau ou les
yeux.

e Utilisez les produits détartrants
recommandés par Smeg
pour éviter d'endommager la
machine & café.
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Probléme

®

Que faire si...

Causes possibles

Solution

le café ne sort pas.

Pas d'eau dans le réservoir
(11). les boutons (20) et
(21) clignotent

Remplir le réservoir (11).

Les trous du filtre (13-14-

15) sont bouchés.

Nettoyer le filire (13-14-15)
& I'aide de I'épingle (19)

fournie.

FR

Le réservoir (11) n'est pas
inséré correctement.

Positionner correctement le
réservoir (11).

Présence de calcaire.

Effectuer le cycle de
détartrage.

le café coule par le
portedfilire (3) ef non par
les becs.

le portefilire (3) n'est pas
accroché correctement ou
est sale.

Accrocher le portefilire (3)
en poussant jusqu'a la butée.
Nettoyer le porte-filtre (3).

le joint du groupe
distributeur est usé.

le faire remplacer dans un
centre d'assistance agréé.

le portefilire (3] ne
s'enclenche pas sur la
machine & café.

Les trous du bec sont
bouchés.

Le filre a été trop rempli.

Le filire a été trop rempli.

Nettoyer les trous des becs.

Insérez la quantité correcte
dans le filire & I'aide du
doseur fourni.

Utiliser le doseur (12) fourni
et utiliser le bon filtre.

la machine & café ne
fonctionne pas et tous
les voyants clignotent.

Défaillance éventuelle.

Débrancher la machine &
café et contacter un centre
d'assistance agréé.

la créme & café est
claire et s'échappe
rapidement de la bec.

le café moulu n'est pas
suffisamment fassé.

Tasser davantage le café.

Lla quantité de café moulu
n'est pas suffisante.

Augmenter la quantité.

La mouture du café est
grossiere.

Utiliser uniquement du café
moulu pour machine &
expresso.

la qualité du café moulu
n'est pas bonne.

Changer le type de café
moulu.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 13
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ﬂ Que faire si...

Probléme Causes possibles Solution
le café moulu a été trop  Tasser moins le café.
fasse.

la quantité de café moulu  Réduire la quantité.
est frop importante.

la crame de café est le ?rofu|pe distributeur (2) (l;leﬁ%yer le %roup|e "
) ou le filire (13-14-15) est istributeur (2) et le filtre (13-
goun%eei et sort lentement [} & o 14-15).
La mouture du café est trop  Utiliser uniquement du café
fine. moulu pour machine &
expresso.
Présence de calcaire. Effectuer le cycle de
détartrage.
le bouton vapeur (8) est Fermer |'alimentation de
ouvert. vapeur en tournant le bouton
vapeur (8) vers la droite.
les voyants [20) et Température élevée de Refroidir 'élément chauffant
(21) clignotent pendant I'élement chauffant. comme décrit & la page 6.
quelques secondes. Pas d'eau dans le réservoir  Remplir le réservoir (11).

(17).

le réservoir (11) n'est pas  Positionner correctement le

inséré correctement. réservoir (11).

Inactivité de la machine Augmenter la température
pendant une durée du café & partir du menu de
prolongée. programmation en suivant les

insfructions du § « Réglage
de la température du co?é .
En utilisant la tasse dans
laguelle le café sera

préparé, faire couler de 'eau
chaude pour réchauffer la

le café n'est pas chaud. ha
tasse, comme décrit dans le

550
les tasses n'ont pas été Réchauffer les tasses en
préchauffées. les ringant & I'eau chaude

Remarque : on peut ufiliser
a fonction eau chaude).

FR- 14
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Probléme

®

Que faire si...

Causes possibles

Solution

Le résultat de la mousse
n'est pas optimal.

La lance vapeur est sale.

Bien nettoyer la lance

vapeur en enlevant la buse
en acier ef en suivant les
consignes indiquées sur le
livret. Remarque : la qualité
de la mousse dépend du
type de lait utilise et de sa
température.

La machine ne distribue
pas de vapeur.

La fonction vapeur n'a pas
été activée correctement.

Suivre les indications
mentionnées au paragraphe
« Distribution de Vapeur ».

Lla machine n'a pas
afteint la fempérature de

Attendre d'avoir atteint la
temFéroture signalée par
I'éc

distribution de la vapeur. airage fixe de la fouche
(22).

Présence de calcaire. Effectuer le cycle de
défartrage.

la lance & vapeur coule

pendant la distribution

Présence de calcaire

Effectuer le cycle de
détartrage.

4
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Si le probléme n'a pas été résolu ou pour d'autres types de défauts, contacter le
= | service d'assistance de votre zone.

FR-15
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A Wichtige Erhaltungsmafinahmen

1 Hinweise

Diese Gebrauchsanweisung stellt einen
wesentlichen Bestandteil des Gerdts dar
und ist unversehrt und in Griffweite des
Kunden fur das gesamte Leben des Gerdts
aufzubewahren.

1.1 Gebrauchsbeschreibung

* Das Gerdt kann verwendet werden,
um unter Verwendung von gemahlenem
Kaffee oder Pads Espresso und
Cappuccino zuzubereiten. Jeglicher
andere Gebrauch ist als unsachgemafd
anzusehen. Das Gerdt nicht fir einen
andern als den vorgesehenen Gebrauch
verwenden.

* Dieses Gerat ist ausschlieBlich fir den
Hausgebrauch bestimmt. Des Weiteren,
darf es an folgenden Orten nicht
verwendet werden:

- Im Kuchenbereich fir Beschaftigte
in Ceschaften, Biros und sonstigem
Arbeitsumgebungen;

- Auf Bauemhafen,/Agrotourismen;

- Von Kunden in Hotels, Motels und
Wohnanlagen;

- In Bed-and-BreakfastEinrichtungen.

* Der Gebrauch dieses Gerdis ist Personen
[einschlieBlich Kindern iber 8 Jahren| mit
eingeschrankten kérperlichen, sinnlichen
oder geistigen Fahigkeiten nur unter
Aufsicht von Erwachsenen erlaubt oder
sofer sie in den sicheren Gebrauch des
Cerdts eingewiesen wurden
und die mit dessen Gebrauch
verbundenen Gefahren verstanden

haben.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1

e Kinder dirfen nicht mit dem Gerat

spielen.

® Das Gerat und dessen Kabel fir

Kinder unter 8 Jahren unzuganglich
aufbewahren.

* Reinigungs- oder Wartungsarbeiten

dirfen von Kindern iber 8 Jahren
nur unter Aufsicht eines Erwachsenen
vorgenommen werden.

1.2 Alilgemeine

Sicherheitshinweise

¢ Das Gerdt niemals in Wasser tauchen.
* Vermeiden, die Kaffeemaschine mit

Flussigkeiten zu benetzen oder zu
bespritzen. Fur den Fall des Kontakts mit
Flussigkeiten, unverziglich das Kabel
aus der Steckdose ziehen und das Gerdt
sorgféltig frocknen:

Stromschlaggefahr!

Das Gerat oder das Netzkabel auf
oder in die Nahe von eingeschalteten
Gas- oder ElekiroKochstellen, im Inneren
eines Ofens oder in der Néhe von
Warmequellen platzieren.

Im Fall eines Defekis oder wenn das
Netzkabel beschadigt ist, das Gerat
ausschlieBlich von einem Fachmann oder
einem zugelassenen Kundendienstcenter
reparieren lassen, um jegliche Gefahr
auszuschlielBen.

Keine Veranderungen an dem Gerdt
vornehmen, um die Garantie nicht
auszuschlielBen.

® Das Netzkabel nicht ziehen, um den

Stecker aus der Steckdose zu entfernen.

DE - 1
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A Wichtige Erhaltungsmaf3inahmen

1.3 Hinweise fur dieses Gerat
e Fir einen sicheren Gebrauch des

Gerdts, samfliche Sicherheitshinweise
befolgen.

¢ \Vor Gebrauch des Gerdts diese

Gebrauchsanweisung sorgfdltig lesen.

e Das Gerdt nicht unbeaufsichtigt lassen,

wenn es in Betrieb ist.

* Vor der Montage oder dem Ausbau

der Bauteile des Gerdts oder dessen
Reinigung, dieses stets vom Netz
frennen.

* \or Vornahme der Reinigung, das Gerdt

auskithlen lassen.

¢ Das Gerdt nicht ohne Wasser im Tank

oder ohne Tank verwenden.

e Finen Abstand von mindestens 3 cm

zwischen der Kaffeemaschine und
eventuellen seitlichen oder hinteren
Wanden und mindestens 15 cm freien
Raum oberhalb des Gerdts belassen.

o Verbrennungsgefahr! Die Kaffeemaschine

erzeugt wahrend ihres Befriebs Warme,

heibes Wasser und Dampf.

* Verbrennungsgefahr! Wahrend des

Betriebs, die Tassen-Warmhalteplatte
nicht berthren.

¢ Die Kaffeemaschine nicht mit Teilen

oder Zubehdr von anderen Herstellern
benutzen.

 Nur Originalersatzteile des Herstellers

verwenden. Bei Verwendung von nicht
vom Hersteller empfohlenen Ersatzteilen
kann es zu Branden, Stromschlagen
oder Verletzungen kommen.

¢ Die Kaffeemaschine nur auf ebenen und

trockenen Oberfléichen abstellen.
DE-2
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* Die Kaffeemaschine nicht mit aggressiven

Reinigungsmitteln oder scharfkantigen
Gegensianden reinigen.

e Niemals versuchen, eine Flamme, bzw.

einen Brand mit Wasser zu 6schen:
Das Gerét ausschalten, das Kabel aus
der Steckdose ziehen und die Flamme
mit einem Deckel oder einer feverfesten
Decke bedecken.

Vermeiden, dass das Netzkabel mit
scharfen Kanten in Berihrung kommt.
Das Gerdt nicht in der Néhe von Wasch-
bzw. Spilbecken oder Wasserhghnen
aufstellen.

For den Fall einer Verwendung eines
Verlangerungskabels, muss der
angegebene Nennwert mindestens
dem Nennwert des Gerdis entsprechen.
Ist das Gerat mit einem dreipoligen
Kabel mit Erdanschluss versehen, muss
die Verlangerung ebenfalls DREIPOUG
MIT ERDANSCHLUSS sein. Das langere
Kabel ist derart zu platzieren, dass es
nicht auf der Ablage oder auf dem Tisch
aufliegt, wo es von Kindem gezogen
werden kdnnte oder zu Stirzen aufgrund
von Stolpem fihren konnte.

Es wird empfohlen, das Gerdtvor dem
Gebrauch behutsam abzutrocknen,
da leichte Spuren von Feuchtigkeit
von den Qualitétskontrollen vorliegen
konnten.
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Wichtige Erhaltungsmafinahmen / Beschreibung

1.4 Informationen zum
Stromverbrauch im Aus-
Zustand/Stand-by-Modu

Die technischen Daten zum Stromverbrauch

des Gerats im Aus-Zustand/Stand-by-

Modus finden Sie unter www.smeg.

com auf der dem jeweiligen Produkt

gewidmeten Seite.

1.5 Haftung des Herstellers

Der Hersteller ibernimmt keine Haftung fir

Personen- und Sachschéden, die verursacht

wurden durch:

o Eine vom vorgesehenen Gebrauch
abweichende Gerétenutzung;

¢ Nichtlesen der Gebrauchsanleitung;

e Manipulationen des Gerds, auch einzelner
Teile;

o Verwendung nicht originaler Ersatzteile;

o Missachtung der Sicherheitshinweise.

4

Diese Gebrauchsanweisung
sorgféltig aufbewahren. Bei
Weitergabe des Gerdats an
andere Personen, muss diese
Gebrauchsanweisung mit
ausgehandigt werden.

Diese Anleitungen kdnnen von der Website
von Smeg

,www.smeg.com” heruntergeladen
werden.

1.6 Entsorgung
Mit diesem Symbol gekennzeichnete
Gerdte unterliegen der europdischen

Richtlinie 2012/19/EU.

o Alle Elekiro- und Elekironik-Altgerate
mussen getrennt vom Hausmdll entsorgt

‘ IMP ECF02_Macchina caffée.indd 3

®

werden und den entsprechenden,
vom Staat vorgesehenen Entsorgungs-
Fachzentren zugefihrt werden.
Durch die korrekte Entsorgung des
Aligerats werden Umweltschaden
und Gesundheitsrisiken fir Menschen
vermieden. Weitere Informationen Gber
die Entsorgung des Aligerdts erhalten
Sie bei der Gemeindeverwaltung, dem
Abfallwirtschaftsamt oder bei lhrem
Cerdtehandler.

2 Beschreibung des
Gerdts (Abb. A)

Tassen-Warmeplatte.

Ausgabegruppe.

Fillerhalter.

Tassenablagerost.

Fillstandsanzeige.

Tropfenauffangwanne.

Damptrohr.

Dampfdrehknopf.

EIN/AUS-Schalter.

10 Wasserfankdeckel.

11 Wassertank (1 Liter).

12 Messloffel bzw. Kaffeepresser.

13 Padilter.

14 Einfacher Filter.

15 Doppelter Filter.

16 Wasserenthartungs-Filter (optional).

17 Bedienfeld.

18 Wasserhdrte-Teststreifen.

19 Dompfreinigungsnadel.

VOONOGCUBRWN=—

2.1 Beschreibung Zubehér
Mitgeliefertes Zubehor:

Messloffel/Presser (12)

® Fin Zubehérteil, mit dem Sie die Menge des
gemahlenen Kaffees in den Filter dosieren
und hineinpressen kénnen.

DE-3
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=2 Gebrauch

Filter (13, 14, 15)
o Diese Maschine enthdlt 3 Filter; zwei
Pressfilter fiir gemahlenen Kaffee und einen

for Papierkapseln [Abb.B).

Wasserhérte-Teststreifen (18)

* Verwenden Sie den mitgelieferten Streifen,
um den Hartegrad des verwendeten
Wassers zu messen, wie im Abschnitt
,Maschineneinstellungen - Wasserharte”
angegeben.

2.2 Beschreibung der
Bedienungen (Abb. A)

ON/OFF-Taste (9)
Driickt man diese Taste, wird das Gerdt mit
Spannung versorgt oder davon gefrennt.

Taste Ausgabeprogrammdnderung
(23)

Die Maschine verfigt iber 4 Espressofunkfionen
und Dampffunktion, die mit zwei Menis, dem
Weiflen Menii und dem Orangefarbenen
Menij abrufbar sind.

Sobald das Gerdt betriebsbereit ist, kann durch
Driicken dieser Taste das Ausgabemeni von
MWeilB" auf ,Orangefarben” und umgekehrt
umgeschaltet werden.

Funktions-

Taste Weifles Meni

Ay,

1) (20)

s

Einzelner Espresso

QU

505 (21) Doppelter Espresso

L% (22)

Dampfausgabe

DE-4
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Funktions- 5
Taste Orangefarbenes Menii

%O:E (20) | Einzelner langer Espresso

5::“ “:5‘ (21) | Doppelter langer Espresso

§O~ (22) | Dampfausgabe

Alarm Entkalkung (22)

Wenn diese Taste orangefarben blinkt,
zeigt dies an, dass ein Entkalkungsvorgang
auszufthren ist.

2.3 Vor dem ersten Gebrauch
(Abb. D)

e Eitwoige Etiketten und Aufkleber von der
Kaffeemaschine entfernen.

® Die Bestandteile der Kaffeemaschine
reinigen und sorgféltig trocknen (siehe ,4
Reinigung und Wartung”).

o Den Deckel(10) durch Ziehen nach oben
abnehmen und anschlieBend den Tank {1 1)
herausziehen.

e Den Tank {11) mit frischem und sauberem
Wasser direkt unter dem Wasserhahn
oder mit einer Karaffe fillen; dabei darauf
achten, die Hochststandmarkierung auf dem
Tank nicht zu Uberschreiten.

e Den Tank (11) erneut einsetzen und leicht
andricken, um die auf dem Boden des
Tanks befindlichen Ventile zu &ffnen.

Das Cerdt nicht ohne Wasser im
Tank oder ohne eingesetzten Tank
verwenden.

STORUNGSGEFAHR!
/ Die Teile, die mit den Lebensmitteln

= | in Berihrung kommen kénnen, sind
aus Werkstoffen gefertigt, die den
geltenden Gesetzesvorschriften
entsprechen.
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Gebrauch "=

3 Gebrauch

Vor dem Einschalten der
Kaffeemaschine, das Kapitel , 1
Hinweise” und den Abschnitt
,2.3 Vor dem erstem Gebrauch”
aufmerksam lesen.

3.1 Erster Gebrauch (Abb. G

und H)

/ Anldsslich des ersten Gebrauchs,

=" | ist die Vornahme einer Spilung

— der internen Kreislaufe erforderlich.
Wie nachstehend beschrieben,
vorgehen.

Die Kaffeemaschine durch Driicken des
EIN- bzw. AUS-Schalters (9) einschalten:
Die Kontrollleuchten der Tasten (20), (21)
und (22] blinken, um anzuzeigen, dass die
voreingestellte Temperatur erreicht wird. Die
Kaffeemaschine ist betriebsbereit, sobald
alle drei Kontrollleuchten standig leuchten.
Den Filterhalter (3) mit dem 2-Tassen-Filter
(15) in die Kaffeemaschine einklinken.
Einen Behdlter unter die Ausgabeduisen des
Kaffees stellen und die Taste (21) driicken.
Diesen Ablauf 5 Mal wiederholen.

Einen Behdlter unter die Ausgabe des
heiben Wassers bzw. des Dampfs (7)
stellen.

Den Dampfdrehknopf (8) entgegen dem
Uhrzeigersinn drehen und 100 ml Wasser
ausgeben.

Den Dampfdrehknopf (8) erneut im
Uhrzeigersinn drehen, um den Vorgang zu
beenden.

J De Spiilung der intemen Kreisléufe

=" | ist auch im Fall einer langeren

— Nichtverwendung des Gerdts
angeraten.
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3.2 Ausgabeprogramménderung
(Abb. A)

e Zwei Ausgabemenis sind in der
Kaffeemaschine gespeichert: Weif3es Menii
und Orangefarbenes Meni.

Um von einem zum anderen Programm
Uberzugehen, die Taste (23) driicken.

* Im Weifen Menii leuchten alle Tasten
weiB, im Orangefarbenen Meni hingegen
leuchten alle Tasten orange.

e Fir die Spezialfunktionen jedes Menis

wird auf Absatz ,2.2 Beschreibung der

Bedienungen” verwiesen.

3.3 Zubereitung eines
Espressos

/ Die Kaffeemaschine ist mit drei
= | Filtern ausgestattet (ABB. B)

Filter fir eine Tasse (14), Filter
fir zwei Tassen (15) und Filter
fur KaffeePad (13). Unter jedem
Filter ist das entsprechende lcon
eingestanzt.

Um Spritzer zu vermeiden, den
& Filterhalter nicht wahrend der
Ausgabe oder unmittelbar nach
dieser ausklinken, sondemn einige

Sekunden nach deren Ende
warten.

VERBRUHUNGSGEFAHR!

DE-5
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=2 Gebrauch

Ratschldge fiir einen heileren Kaffee

(Abb. G)

Um einen heifBeren Espresso zu erhalten, wird

empfohlen:

* Die Tassen vor der Zubereitung des Kaffees
durch Ausspilen mit ein wenig warmem
Wasser vorzuwdrmen.

® Den Filterhalter (3] mit eingesetztem Filter,

ohne den Kaffee hinzu zugeben, ein das

Gerdt einklinken. In dieselbe Tasse, die

fur die Kaffeezubereitung verwendet wird,

durch Driicken der 1-Tassen-Taste {20)

heiBes Wasser auslassen, um die Tasse zu

warmen.

J Es ist normal, dass nach léngerer

= | Nichtverwendung des Gerats

(langer als 30 Minuten) die ersten
Kaffees nicht die richtige Temperatur
autweisen. Das beschriebene
Verfahren wiederholen, um einen
heiBeren Kaffee zu erhalten.

Gemahlener Kaffee (Abb. B-C-E-G)
® Den 1-TassenFilter fir gemoh|enen Kaffee
(14) oder 2-Tassen-Filter (15) in den
Filterhalter (3) einsetzen.

® Den Filter [14) oder (15) mit gemahlenem
Kaffee filllen, wobei sicherzustellen ist,
einen feinen, fir Espresso geeigneten
Mahlgrad zu verwencfen‘

* Den gemahlenen Kaffee gleichmaBig
verteilen und mit dem Kaffeepresser (12)
andriicken.

e Uberflissigen Kaffee vom Rand des
Filterhalters (3] entfernen, diesen in die

/ o Fir eine Tasse, den
L entsprechenden Filter (14) mit

einem gestrichenen Messloffel
Kaffee (etwa 7 Gramm) fillen.

* Fir zwei Tassen, den
entsprechenden Filter (15) mit
zwei gestrichenen Messloffeln
fullen.

* Um einen starken Kaffee zu
erhalten, den gemahlenen Kaffee
kraftig mit dem Kaffeepresser
andriicken.

® Um einen schwachen Kaffee
zu erhalten, den gemahlenen
Kaffee wenig mit dem
Kaffeepresser andriicken.

e Sich vor dem Einsetzen
des Filterhalters in die
Ausgabegruppe vergewissern,
den Rong des Filters gereinigt
zu haben, um etwaige
Kaffeeriickstainde zu beseitigen.

Die Tasse oder die Tassen unter die
Ausgusstillen des Filterhalters stellen.

Die Taste der gewinschten Funktion
dricken. Fir jede gewdhlte Funktion wird
die Zubereitung automatisch beendet.

Fir die spezifischen Getranke wird
auf Absatz ,2.2 Beschreibung der
Bedienungen” verwiesen.

Sobald die Ausgabe beendet ist, einige
Sekunden warten und anschlieBend den
Filtlerhalter {3) nach links drehen, um ihn
herauszunehmen.

Ausgabegruppe (2) einklinken und nach
rechts bis in die Verschlussstellung drehen.

DE-6
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Kaffee-Pads (Abb. B-C-F-G)

e Den Filter fir Kaffee-Pads (13) in den
Filterhalter (3) einsetzen.

* Das Pad in den Filterhalter (3) so mittig wie
maglich einfihren. Den Filterhalter (3] in der
Ausgabegruppe (2] einklinken.

¢ Die Tasse oder die Tassen unter die
Ausgusstillen des Filterhalters (3] stellen und
die Ausgabetaste (20) driicken.

27/03/2025 12:11:38 ‘
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Gebrauch

Sobald die Ausgabe beendet ist, den
Filterhalter (3) nach links drehen, um ihn
herauszunehmen.

/ Vor Vornahme der Ausgabe,
= | sicherstellen, das sich die lasche

des Pads innerhalb des Filters und
nicht auf dessen Rand befindet.

® Jegliche Ausgabe kann in
jedem beliebigen Moment

7

durch Driicken der Ausgabetaste
unterbrochen werden.

Nach Beendigung jeder
Ausgabe,wird empfohlen, nach

IN

Abwarten einiger Sekunden, de
Filterhalter auszuklinken und den
Filter von Kaffeeriicksténden zu
sdubern.

Einstellung der Kaffeemenge

Fur jede Ausgabeart kann die ausgegebene
Kaffeemenge individuell eingestellt werden.
Um die vom Gerét ausgegebene Kaffeemenge
zu veréndern:

Unter den Auslauf (2) eine kleine oder groPe
Tasse stellen.

Dricken Sie mindestens 3 Sekunden lang
eine der Tasten fir das auszugebende
Getrank (20) oder (21), bis das Licht der
jeweiligen Taste dauerhaft leuchtet.

Nach Erreichen der gewinschten Menge,
durch erneutes Dricken der Taste die
Ausgabe sfoppen.

Die lange ist eingestellt und dauerhaft
gespeichert.
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3.4 Dampfausgabe und

Zubereitung von
Cappuccino (Abb. H und |)

e Die Taste (22] driicken, die zu blinken

beginnt. Warten, bis die Taste standig
leuchtet und anzeigt, dass die richtige
Dampfausgabetemperatur erreicht ist. .
Wenn die Taste (22) dauerhaft leuchtet,
einen leeren Behdlter unter das Dampfrohr
(7) platzieren und den Dampfdrehknopf
(8) entgegen dem Uhrzeigersinn drehen,
um das etwaige vorliegende Wasser
abzulassen und den Drehknopf wieder
verschliePen.

Einen Behalter mit 100 ml kalter Milch
fullen, fir jeden Cappuccino, den man
zubereiten méchte.

Den Behdlter mit der Milch unter das
Dampfrohr (7] stellen und die Spitze des
Rohrs mit der Milch in Berihrung bringen.
Den Dampfdrehgriff (8) entgegen
dem Uhrzeigersinn drehen, um die
Dampfausgabe zu akfivieren.
Anschliebend, das Dampfrohr in die Milch
tauchen und dabei mit dem Milchgefa3
einen Wirbel erzeugen.

Sobald die optimale Temperatur erreicht
ist, die Ausgabe durch Drehen des
Dampfdrehgriffs (8] im Uhrzeigersinn
stoppen.

Die geschlagene Milch in die Tassen mit
dem zuvor zubereiteten Espresso giefen.

/ * Um mehrere Cappuccini

L zuzubereiten, zuerst alle Kaffees

— zubereiten, anschliefend die
Milch fir alle Cappuccini.
* Nach Beendigung des
Vorgangs, sofort das Dampfrohr
[7) mit einem feuchten Tuch
reinigen.

DE-/
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¢ Die Milchreste auslaufen lassen,
indem der Dampfdrehgriff
gedreht wird, um Dampf
abzulassen.

e Den Dampf héchstens 60
Sekunden lang ablassen.

e Nach Erhitzen der Milch, muss
die Innenseite des Dampfrohrs
(7) gereinigt werden, indem
ein paar Sekunden Dampf
abgelassen wird.

e Das Dampfrohr (7) nach
jeder Verwendung reinigen,
um Milchablagerungen oder
Verstopfungen zu vermeiden.
Fir eine komplette Reinigung
des Dampfrohrs siehe Absatz
,Reinigung und Wartung”.

Fir sehr hohe Tassen kann die
Tropfenauffangwanne (6] entfernt
werden.

Das Ergebnis der Dampffunktion
kann durch die verwendefen Zutaten
beeinflusst werden. Um einen
guten Cappuccino zu erhalten,
empfehlen wir die Verwendung von
teilentrahmter oder Vollmilch bei
Kohlschranktemperatur [etwa 5°C).

Um zu vermeiden, dass die Milch
wenig aufgeschdumt ist oder groPe
Blasen aufweist, stefs das Dampifrohr,
wie im Absatz ,4 Reinigung und
Wartung" beschrieben, reinigen.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 8

Wie man das Heizelement abkihlt
(Abb. H)
/ Wenn das Heizelement eine zu hohe

= | Temperatur fir die Kaffeeausgabe
aufweist, blinken die Tasten (20)
und (21) abwechselnd.

Das Heizelement muss abkihlen, wenn man
sofort nachdem man die Milch aufgeschdumt
hat, einen Kaffee zubereiten méchte.

Wenn das Heizelement nicht abgekihlt wird,

wird verbrannter Kaffee ausgegeben.

Um dieses schnell abzukihlen, wie folgt

vorgehen:

e Einen Behdlter unter das Dampfrohr (7)
stellen und den Dampfdrehgriff (8) entgegen
dem Uhrzeigersinn drehen, um heiBes
Wasser auszugeben.

* Das Dampifrohr [7) gibt zunachst Dampf aus.
Auf Verbrihungen achten. Anschliefend
wird es heibes Wasser ausgeben: Dies
bedeutet, dass das Heizelement die richtige
Temperatur fir die Kaffeeausgabe erreicht
hat.

 Den Dampfdrehgriff (8) im Uhrzeigersinn
drehen und die Zubereitung des Kaffees
vornehmen.

3.5 Heiflwasserausgabe
(Abb. H)

o Das Gerdt mittels des EIN/AUS-Schalters
einschalten und warten, bis die Kaffee-
Ausgabeleuchten dauerhaft leuchten.

e Einen Behdlter unter das Dampfrohr (7)
platzieren.

* Den Dampfdrehknopf (8) entgegen dem
Uhrzeigersinn drehen und heiBes Wasser
auslaufen lassen.

* Die Ausgabe durch Drehen des
Dampfdrehgriffs (8] im Uhrzeigersinn
sfoppen.

27/03/2025 12:11:38 ‘
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3.6 Zugriff auf das
Programmiermenii
und Anderung der

Einstellungen
e Sich vergewissern, dass die Maschine
betriebsbereit ist und die Taste (23) 5
Sekunden lang driicken, bis alle Tasfen zu
blinken beginnen: Das Gerat befindet sich
im Programmiermodus.
® Das Gerét entsprechend der eigenen
Bedirfnisse einstellen (siehe folgende Seite).
o Um das Menii zu verlassen, 30 Sekunden
warten, ohne eine Tasfe zu befdtigen.

Einstellung der Kaffeetemperatur

* Auf das Programmiermeni zugreifen.

* Die Taste (20) dricken, um die Temperatur
des Kaffees einzustellen.

¢ Die Taste {20) blinkt 3 Mal, anschlieBend
leuchten die Kontrollleuchten der aktuellen
Einstellung auf:

Einstellung der

Kontrollleuchten T
emperatur

Sy
&

iQ O O Niedrig
O Mittel

SMY
S

Q
2

my

' !
O,

Vi,
T

sy
I

AT Y

' 1
SRS

MY
e
1
Sy,

Hoch

7

S
s

S
SR

e Die Konfrollleuchten beginnen nacheinander
zu blinken.

® Die der gewinschten Temperatur
entsprechende Taste dricken: Niedrig
(20) , Mittel (21) oder Hoch (22).

e Die gewdhlte Taste blinkt, um die
Speicherung der Wahl anzuzeigen und es
wird ein einzelner Ton ausgegeben, wenn
die akustischen Signale akfiviert sind.
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Einstellung der Wasserhdarte
* Das Gerat ist werksseitig auf

Hartwasserstufe” eingestellt. Es ist maglich,
das Gerat entsprechend der tafsachlichen
Wasserharte in den verschiedenen
Regionen zu programmieren, wodurch die
EntkalkungmaBnahmen weniger haufig
werden.

Wenn Sie die Wasserhdrte nicht kennen,
verwenden Sie den mitgelieferten Spezial-
Teststreifen (18) gemaB den folgenden
Anweisungen.

* Nehmen Sie den mitgelieferten Tesfstreifen

aus seiner Verpackung.

¢ Tauchen Sie den Streifen etwa eine Sekunde

lang vollstandig in ein Glas Wasser ein.

e Nehmen Sie den Streifen aus dem Wasser

und schwenken Sie ihn leicht. Nach etwa
einer Minute kénnen Sie das Ergebnis
ablesen.

Wenn der Streifen 5 Markierungen
anzeigt, die alle blau sind, wahlen Sie die
Einstellung , StBwasser”.

Wenn der Streifen 1 oder 2 rosafarbene
Markierungen zeigt, wahlen Sie die
Einstellung ,mitileres VWasser”.

Wenn der Streifen 3, 4 oder 5 rosa
Markierungen anzeigt, wahlen Sie die
Einstellung ,hartes VWasser”.

e Auf das Programmiermeni zugreifen.
e Die Taste (21) driicken, um die Harte des

Wiassers einzustellen.

Die Taste (21) blinkt 3 Mal, anschliedend
leuchten die Kontrollleuchten der aktuellen
Einstellung auf:

Kontrollleuchten | Wassereinstellung

's\‘cyj, O O Weich

Y

2y

'
S, W

(0% (D) | Mitel

TN I

Sy
Ny
alry

1 1
S, Wy, Wy,

11y,
Ay
Y
Ay
one

Hart

8y
7

TN Y Y
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=2 Gebrauch

* Die Konfrollleuchten beginnen nacheinander
zu blinken.
* Die Taste der entsprechenden Wasserhéirte

driicken:

O Weich O Mittel O Hart
<10°dH 10°dH - 20°dH > 20°dH
<18°fH 18°fH - 36°HH > 36°H
180mg/l | ! 8%5?0 360 mg/
CaCo3 CaCo3 CaCo3

® Die gewdhlte Taste blinkt, um die

Speicherung der Wahl anzuzeigen und es

wird ein einzelner Ton ausgegeben, wenn

die akustischen Signale akfiviert sind.

/ Um den ordnungsgemdafen Betrieb

= | der Maschine zu verlangern und
das Aroma und den Geschmack
des Kaffees zu erhalten, wird
empfohlen, den Enthérter-Filter
Smeg (auf Wunsch erhaltlich,
nicht im Lieferumfang enthalten)
zu benutzen. Fir den Einbau und
den Betrieb, die Anweisungen,
die dem Zubehdr beiliegen,
befolgen. Sobald dieser installiert
ist, gemah den Anleitungen des
vorhergehenden Absatzes den
Hartegrad des Wassers auf
,Weich” einstellen.

Einstellung der Zeit der

Selbstabschaltung

Die Kaffeemaschine ist aus Grinden der

Stromeinsparung fir den Fall einer langeren

Nichtverwendung mit der Funktion der

Selbstabschaltung versehen.

Um das Gerdt erneut einzuschalten, jede

beliebige Taste auf dem Bedienfeld drUcLen.
Fir die Einstellung der Zeit der

Selbstabschaltung:

DE- 10
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e Auf das Programmiermeni zugreifen
(siehe Abschnitt ,3.6 Zugriff auf das
Programmierment und Anderung der
Einstellungen”).

e Die Taste (22) driicken, um die Zeit der
Selbstabschaltung einzustellen.

e Die Taste (22) blinkt 3 Mal, anschliefend
leuchten die Kontrollleuchten der akiuellen
Einstellung auf:

Kontrollleuchten | Zeiteinstellung
é:C:)::E O O 10 Minuten
iﬁi 'f;:Qi‘ O 30 Minuten

s

s,

\\\”I, & \\\UU,‘
LoRASEALE |1 Stunde

AT Y

2y

* Die Kontrollleuchten beginnen nacheinander
zu blinken.

* Die der gewinschten Zeit entsprechende
Taste driicken; zwischen 10 Minuten
[20), 30 Minuten (21) oder 1 Stunde (22)
wdhlen.

e Die gewdhlte Taste blinkt, um die
Speicherung der Wahl anzuzeigen und es
wird ein einzelner Ton ausgegeben, wenn
die akusfischen Signale aktiviert sind.

Wiederherstellung der
Werkseinstellungen
Um die Werkseinstellungen wieder
herzustellen:
¢ Die Tasten (21) und (23) mindestens 10
Sekunden lang gleichzeitig gedriickt halfen.
¢ Alle Tasten blinken gemeinsam einmal, um
die Wiederherstellung der urspringlichen
Einstellungen anzuzeigen.

Aktivierung/Deaktivierung der

akustischen Signale

e Das Gerdt ist werksseitig mit deaktivierten
akustischen Signalen eingestellt.
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Reinigung und Wartung

e Die akustischen Signale kénnen aktiviert
bzw. deakfiviert werden, indem die Tasten
(20) und (23] 5 Sekunden lang gedriickt
gehalten werden.

e Die Taste (20) blinkt drei Mal, um die

Speicherung der Einstellung anzuzeigen.

4 Reinigung und
Wartung

4.1 Hinweise

Stromschlaggefahr.
A e Vor der Reinigung der

Kaffeemaschine stets den
Netzstecker ziehen.

o Das Gerdt nicht in Wasser oder
andere Flussigkeiten tauchen.

* \or Vornahme der Reinigung,
das Gerdt auskihlen lassen.

Risiko von Beschadigungen der

Oberfléichen.

* Reinigen Sie die Kaffeemaschine
nicht mit dem Damplfstrahler.

e Verwenden Sie keine
chlor-, ammoniak- oder
bleichmittelhaltigen
Reinigungsmittel auf
oberfléchenbehandelten Teilen
mit Metalloberflachen (z. B.
eloxiert, vernickelt, verchromt).

® \erwenden Sie keine scheuernden
oder atzenden Reinigungsmittel
(z. B. pulverférmige Produkte,
Fleckenentferner und
Metallschwémme).

e \erwenden Sie keine rauen,
scheuernden Materialien oder
scharfe Metallspachtel.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11

4.2 Reinigung des
Geratekorpers

Um die AuPenfléchen in gutem Zustand zu

erhalten, missen diese regelmaBig nach jeder

Verwendung und nachdem diese abgekihlt

sind, gereinigh werden. Mit einem weichen,

feuchten Lappen abwischen.

4.3 Reinigung des Bestandteile
der Kaffeemaschine

Reinigung Tropfenauffangwanne

(Abb. 1)

Die Tropfenauffangwanne (6] ist mit einem

roten Schwimmer (5) versehen, der iber

die Tassenablage herausragt, sobald der
maximale Flissigkeitsstand Uberschritten wird.

* Die Tassenablage (4) abnehmen und
anschliePend die Tropfenauffangwanne (6),
um diese zu enfleeren.

* Die Wanne (6] mit einem Tuch reinigen und
zusammen mit der Tassenablage (4) emeut
einsetzen.

* Die Bauteile rocknen und wieder am Gerét
montieren.

Reinigung der Kaffeefilter

Die Kaffeefilter (13), (14]) und {15) regelmaBig

unter fliePendem Wasser spilen. Sollen die

Offrungen verstopft sein, diese mit der zum

lieferumfang gehdrenden Nadel (19) reinigen.

Reinigung Dampfrohr (Abb. L)

Das Dampfrohr (/) unmittelbar nach Gebrauch

reinigen.

* Den Dampfdrehgriff (8] entgegen dem
Uhrzeigersinn drehen, um ein wenig Dampf
abzulassen und die im Rohr verbliebene
Milch auslaufen zu lassen.

e Kontrollieren, dass der Dampfauslass nicht
verstopft ist. Fir den Fall von etwaigen
Verkrustungen, die Dampfaustrittssffinung mit
der zum Lieferumfang gehérenden Nodel
(19) reinigen.

DE- 11
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ﬂ Reinigung und Wartung

Reinigung der Ausgabegruppe

Die Ausgabegruppe (2) ist alle 200 Kaffees
zu spilen, indem etwa 500 ml Wasser durch
Driicken einer der Kaffee-Tasten (20) oder
(21) ausgegeben werden, ohne gemahlenen
Kaffee oder das Pad einzufihren.

Reinigung des Wasserbehadilters

Den Tank (11) etwa ein Mal im Monat mit
einem feuchten Tuch und sanftem Spulmittel
reinigen.

4.4 Entkalkung

Die Kaffeemaschine ist zu entbkalken, wenn
die orangefarbene Kontrollleuchte der Taste
(Dampf] blink.

Die Warnung wird jedes Mal angezeigt, wenn

das Gerat den Stand-by verlasst, solange, bis

das Entkalkungsverfahren nicht vorgenommen
wird.

Um einen Entkalkungszyklus vorzunehmen, wie

folgt vorgehen:

® Den Wassertank (11] vollsténdig leeren
und den Wasserenthartungsfilter (sofern
vorliegend| entfernen.

® Den Tank (11) bis zum Hochstfillstand
mit einer Lésung aus Wasser und
Entkalkungsmittel in der vom Hersteller
empfohlenen Menge fllen.

o Den Filterhalter (3] abnehmen und einen
Behdlter unter die Ausgabegruppe (2] und
das Dampfrohr (7) stellen.

* Das Gerdt in Gang durch Driicken der EIN/
AUS-Tasfe einschalfen.

o Sobald das Cerdt bereit ist, die Taste (22)
10 Sekunden lang gedriickt halten, bis die
orangefarbene LED dauerhaft leuchtet.

® Den Dampfdrehgriff (8] entgegen dem
Uhrzeigersinn drehen.

* Die Toste (22) driicken, um die Entkalkung

zu starten, die Taste (22] beginnt zu blinken.

DE-12
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Der Entkalkungszyklus fihrt automatisch
eine Reihe von Spilungen in Abstdnden
aus, um die Kalkablagerungen im Inneren
der Kaffeemaschine zu beseitigen, bis der
Tank (11) leer ist.

Der Entkalkungszyklus unferbricht sich und
die weiPe Kontrollleuchte (22) leuchtet auf.
Den Wassertank [11) abnehmen, leeren
und ausspilen.

Den Tank (11) mit Wasser bis zum
Hachstfillstand fullen und in seine Aufnahme
einsetzen.

Einen leeren Behdlter unter das Damptrohr
[7), einen leeren Behdlter unter die
Ausgabegruppe (2] platzieren und
kontrollieren, dass der Dampfdrehgriff (8)
sich in waagerechter Stellung befindet.
Emeut die Dampfiaste (22) driicken, um den
Spilzyklus zu starten.

Wenn der Tank {11) leer ist, bedeutet dies,
dass der Spilzyklus beendet ist und das
Gerdt wieder betriebsbereit ist.

Den Dampfdrehgriff (8) im Uhrzeigersinn

drehen.

Gefahr von Personenschéden.
o Der Entkalker enthdlt Séuren, die

Haut und Augen reizen kénnen.

* Beachten Sie unbedingt die
Anweisungen des Herstellers
und die Sicherheitshinweise auf
der Verpackung bei Konfakt mit
Haut oder Augen.

* Verwenden Sie die von Smeg
empfohlenen Entkalkungsmittel,
um Schaden an der
Kaffeemaschine zu vermeiden.
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Was tun, wenn... ﬂ

Problem Maogliche Losung
Ursachen

Fehlendes Wasser im Tank  Den Tank fiillen(11).
(11). Die Tasten (20) und
(21) blinken

Die Offnungen des Filters  Den Filter (13- 14- 15)
(13-14-15) sind verstopft.  mit der zum Lieferumfang
gehdérenden Nadel (19)

Es erfolgt keine

Kaffeeausgabe. reinigen.
Der Tank (11) ist Den Tank (11)
nicht ordnungsgemah ordnungsgemdh in seine
eingesetzt. Aufnahme einsefzen.
Vor|ie%en von Den Entkalkungszyklus
Kalkablagerungen. durchfihren.
Der Filterhalter (3] ist nicht  Den Filterhalter (3) einklinken
ordnungsgemah eingeklinkt  und bis zum Anschlag
oder ist verschmutzt. drehen.
Den Filterhalter (3) reinigen.
Die Dichtung der In einem zugelassenen
® Der Kaffee tropft aus Ausgabegruppe st Kundendienstcenter ®
dem Filierhatter (3) und abgenutzt. auswechseln lassen.
nicht aus den Tillen. Die Offnungen der Tillen  Die Offnungen der Tillen
sind versfopit. reinigen.
Der Filter wurde zu sehr Mithilfe des zum Lieferumfang
gefullr. gehdrenden Messloffels die
ordnungsgemébe Menge

Kaffee in den Filter geben.

Der Filterhalter (3) klinkt  Der Filter wurde zu sehr Den mitgeheferten Messloffel

nicht in die Maschine gefullr. (12) und den richtigen Filter
ein. verwenden.

Die Kaffeemaschine Méglicher Defekt. Das Gerat vom Netz trennen
funktioniert nicht und und ein zugelassenes

Kundendienstcenter

es blinken samtliche !
kontaktieren.

Kontrollleuchten.

DE-13
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Problem

Was tun, wenn...

Maogliche
Ursachen

Losung

Die Kaffeecreme ist hell
und kommt schnell aus

der Tille.

Der gemahlene Koffee ist
wenig gepresst.

Den Kaffee starker pressen.

Die Kaffeemenge ist
spérlich.

Die Menge erhdhen.

Der Mahlgrad des Kaffees

ist zu grob.

Nur gemahlenen Kaffee for
Espresso-Kaffeemaschinen
verwenden.

Die Qualitat des
gemahlenen Kaffees ist
nicht zufriedenstellend.

Den Typ des gemahlenen
Kaffees wechseln.

Die Kaffeecreme ist
dunkel und kommt
langsam aus der Tille.

Der gemahlene Kaffee ist
zu sehr gepresst.

Den Kaffee weniger pressen.

Die Kaffeemenge ist zu
groB.

Die Ausgabegruppe (2) oder
der Filter {13-14-15) sind
verstopft.

Die Menge verringern.

Die Ausgabegruppe (2)
oder de% Fi|Tegr (%)1 4-15)

reinigen.

Der Mahlgrad des Kaffees

ist zu fein.

Vorliegen von
Kalkablagerungen.

Nur gemahlenen Kaffee for
Espresso-Kaffeemaschinen
verwenden.

Den Entkalkungszyklus
durchfthren.

Die Kontrollleuchten
(20) und LZ]) blinken fir

einige Sekunden.

(G8t)séffnerer Dampfdrehgriff

Den Dampfdrehgriff (8) durch
Drehen im Uhrzeigersinn
schlieBen.

Erhohte Temperatur des
Heizelements.

Das Heizelement, wie
auf Seite 6 beschrieben,
abkihlen.

Wassermangel im

Tank(11).

Den Tank fullen(11).

Der Tank (11) ist
nicht ordnungsgemafd
eingesetzt.

Den Tank (11)
ordnungsgemd® in seine
Aufnahme einsetzen.

DE-14
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Was tun, wenn...

Problem Magliche Lésung
Ursachen
Langerer Die Kaffeetemperatur im

Kaffee wird nicht heif.

AuBerbetriebnahme des
Gerdts.

Programmiermeni erhhen,
indem die Angaben in

Absatz ,,Einste%lung der
Kaffeetemperatur” befolgt
werden.

In dieselbe Tasse, die fir die
Kaffeezubereitung verwendet
wird, heiPes Wasser ausgeben,
um die Tasse zu wdrmen, wie

in Absatz 3.3 beschrieben.

Die Tassen wurden nicht
vorgewarmt.

Die Tassen erwarmen,
indem diese mit heidfem
Wasser ausgespilt
werden (Hinweis: Es kann
die Heifwasserfunktion
verwende werden).

Der Schaum ist nicht
optimal.

Die Dampfdise ist
verschmutzt.

Reinigen Sie die Dampfdise

gut, indem Sie die Stahlduse
entternen und die Anweisungen
im Heft befolgen. Hinweis: Die
Qualitét des Schaums hangt von
der Art und der Temperatur der
verwendefen Milch ab.

Das Gerdt liefert keinen
Dampf.

Die Damptffunkfion wurde
nicht korrekt akfiviert.

Befolgen Sie die
Anweisungen im Abschnitt
,Dampfausgabe”.

Die Maschine hat die
Dompfous%]obe-Temperofur
nicht erreicht.

Abwarten, bis die Temperatur
erreicht ist, was durch
dauerhaftes Leuchten der
Taste (22) angezeigt wird.

Vorliegen von

Den Entkalkungszyklus

Die Dampfdise fropft
wahrend der Ausgabe

Kalkablagerungen. durchfthren.
Vorliegen von Den Entkalkungszyklus
Kalkablagerungen durchfihren.

4
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Falls das Problem weiterhin besteht oder bei anderen aufiretenden Stérungen, wenden
= | Sie sich an den nachsten Kundendienst.

DE-15
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A Belangrijke voorzorgsmaatregelen

1 Waarschuwingen

De gebruikershandleiding vormt een
onderdeel van de machine. Ze moet
daarom infact worden gehouden en
gedurende de hele levensduur van de
machine binnen handbereik van de
gebruiker blijven.

1.1 Omschrijving van het
gebruik

* De machine kan gebruiki worden
voor het bereiden van een espresso of
een cappuccino mef gemalen koffie
of koffiepads. Elk ander gebruik is
oneigenlifk. Gebruik de machine niet
voor andere doeleinden van diens
gebruiksbestemming.

 Deze machine is vitsluitend voor
huishoudelijk gebruik bestemd.
Bovendien mag het niet worden
gebruik:

- in de keuken voor werknemers van
winkels, in kantoren en in andere
werkomgevingen;

- in boerderijen/ vakantieboerderijen;

- door klanten in hotels, motels en
residentiéle omgevingen;

- in bed and breakfasts.

* De machine mag alleen door mensen
(waaronder kinderen van 8 jaar en
ouder) met beperkte lichamelijke,
sensorische of geesfelijke capaciteifen
worden gebruikt als deze onder toezicht
staan van volwassenen of vooraf zjn
ingelicht

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1

over een veilig gebruik van de machine
en de aan het gebruik verbonden
gevaren hebben begrepen.

* Kinderen mogen niet met de machine
spelen.

* Houd de machine en de voedingskabel
buiten bereik van kinderen jonger dan
8 jaar.

* Kinderen van 8 jaar en ouder mogen de
machine reinigen of onderhouden, mits
dit onder toezicht van een volwassene
gebeurt.

1.2 Algemene

veiligheidsvoorschriften

* Dompel de machine nief in water.

* Mack de koffiemachine nief nat en
spuit er geen vloeistoffen over. Haal
de voedingskabel onmiddellijk uit het
stopcontact als de machine nat wordt
en maak haar grondig droog:
Flekirocutiegevaarl

* Plaats de machine of de voedingskabel
nief boven of in nabijheid van werkende
elekirische of gasfornuizen, in een oven
of in nabijheid van een warmfebron.

* loat de machine vitsluitend door een
bekwame technicus of een erkend
servicecentrum repareren om gevaren
te vermijden, als de machine een
defect vertoont of de voedingskabel
beschadigd is.

* Probeer de machine niet fe wijzigen om
de garantie in stand te houden.

* Trek nief aan de voedingskabel om de
stekker uit het stopcontact te trekken.

NL- 1
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A Belangrijke voorzorgsmaatregelen

1.3 Voorschriften voor deze

machine

* \olg alle veiligheidsvoorschriffen voor

een veilig gebruik van de machine.

* lees deze gebruikershandleiding

aandachtig door, voordat de machine
wordt gebruikt.

¢ |aat de werkende machine nooit

onbewaakt achter.

e Verwijder de stekker van de

koffiemachine altiid vit het stopcontact,
voordat componenten ge{de]monteerd
worden en de machine gereinigd word.

¢ |aat de koffiemachine afkoelen voordat

het gereinigd wordt.

® Gebruik de koffiemachine niet zonder

water in het reservoir of zonder reservoir.

e Houd tussen de koffiemachine en

eventuele achter- of zijwanden een
ruimte van minstens 3 cm vrij en houd
erboven een ruimte van minsfens 15 cm
vrij.

e Gevaar voor brandwonden! Tijdens de

werking produceert de koffiemachine
warmte en warm water.

e Gevaar voor brandwonden! Tijdens

de werking de kopjeswarmer niet
aanraken.

o Gebruik de koffiemachine niet

in combinatie met accessoires of
onderdelen van andere fabrikanten.

o Gebruik itsluitend originele onderdelen

van de fabrikant. Het gebruik van
onderdelen die niet door de fabrikant
aanbevolen worden, kan brand,
elektrocutie of persoonlijk letsel
veroorzaken.

NL- 2
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Plaats de koffiemachine uitsluitend op
vlakke en droge opperviakken.
Gebruik geen agressieve
reinigingsmiddelen of scherpe
voorwerpen om de koffiemachine te
reinigen.

Probeer brand/open vuur nooit te
blussen met water: schakel de machine
uit, hoal de stekker uit het stopcontact
en bedek het open vuur met een deksel
of een brandwerende deken.

Voorkom dat de voedingskabel met
scherpe randen in aanraking komt.
Plaats de machine niet nabij gootstenen
of kranen.

Bij een langdurig gebruik moet de
nominale waarde minstens gelijk zijn aan
de nominale waarde van de machine.
Cebruik een 3-ADERIGE verlengsnoer
met AARDING als de machine uitgerust
is mef een 3-aderige elekirische kabel
met aarding. De langste kabel moet
zodanig aangebracht worden dat
deze niet op hef blad of de tafel ligt
waar deze door kinderen beefgepaki
kan worden of een stuikelgevaar kan
vormen.

Er wordt aangeraden de machine
voorzichtig of te drogen voorafgaand
aan het gebruik aangezien lichte sporen
van vochtigheid aanwezig kunnen zijn
als gevolg van de kwaliteitscontroles.
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Belangrijke voorzorgsmaatregelen / Beschrijving

1.4 Informationen zum
Stromverbrauch im Aus-
Zustand/Stand-by-Modu

Die technischen Daten zum Stromverbrauch

des Gerats im Aus-Zustand/Stand-by-

Modus finden Sie unter www.smeg.

com auf der dem jeweiligen Produkt

gewidmeten Seite.

1.5 Aansprakelijkheid van de
fabrikant

De fabrikant kan niet aansprakelijk worden

gesteld voor schade aan personen en

voorwerpen fen gevolge van:

® een ander gebruik van de machine dan
is voorzien:;

o hefnieflezen van de gebruikershandleiding;

* het knoeien aan zelfs maar een enkel
onderdeel van de machine:

e gebruik van niet-originele
reserveonderdelen;
 het niet in acht
veiligheidsinstructies.

nemen van

/ Bewaar deze gebruiksaanwijzing

= | zorgwuldig. Overhandig tevens
deze gebruiksaanwijzing als de
machine wordt doorverkocht.

Deze instructies kunnen gedownload
worden
van de website van Smeg “www.smeg.

n

com .

1.6 Verwijdering
Apparaten met dit symbool zijn
onderworpen aan de Europese richtlijn

2012/19/EU.

* Alle afgedankte elektrische en
elekironische apparaten moeten
gescheiden van het huisvuil worden
verwijderd door ze bij specifieke
en door de staat aangewezen
afvalverwerkingsbedrijven in te leveren.
Een correcte verwijdering van de
afgedankte machine vermijdt dat
schade wordt veroorzaakt aan het
milieu en de gezondheid van mensen.
Win informatie in bij uw gemeente, het
afvalverwijderingsbedriff of de winkel
waar u de machine heeft gekocht voor
meer informatie over de verwijdering
van de afgedankte machine.

2 Beschrijving van de
machine (Afb. A)

Kopjeswarmer.

Zefgroep.

Fillerhouder.

Kopjesrooster.

Niveau-indicafor.

Lekbakie.

Stoomhendel.

Stoomknop.

Knop ON/ OFF.

10 Deksel waterreservoir.

11 Waterreservoir (1 liter).

12 Moaatschepije/stamper.

13 Koffiepadhouder.

14 Eenkops filfer.

15 Tweekops filter.

16 Filter waterverzachter (optfioneel).

17 Bedieningspaneel.

18 Teststrookje voor waterhardheid.

19 Reinigingsnaald stoompijpie.

VNGB ROWOWN-—
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=2 Gebruik

2.1 Beschrijving accessoires
Meegeleverde accessoires:

Maatschepje/stamper (12)

® Cebruik dit accessoire om de hoeveelheid
gemalen koffie te doseren, in het filter aan
te brengen en aan te stampen.

Filters (13, 14, 15)

® Deze machine omvat 3 filters: twee
drukfilters voor gemalen koffie en een filter
voor koffiepads van papier (Afb.B).

Teststrookje voor waterhardheid (18)

e Cebruik het geleverde strookje om de
hardheid van het gebruikie water te meten,
zoals is aangegeven in de paragraaf
"Machine-instellingen - Waterhardheid”.

2.2 Beschrijving bedieningen
(Afb. A)

Toets ON/OFF (9)
Met een druk op deze toets wordt de
koffiemachine in-/vitgeschakeld.

Toets wijziging zetprogramma (23)
Het product beschikt over 4 espressofuncties
en sfoomfunctie die bereikt kunnen worden
via twee menu's: Wit menu en Oranje menu.
s de machine eenmaal gereed voor gebruik
en wordt op deze foefs gedrukt, dan kan het
zetmenu van “Wit" in "Oranje” veranderd
worden en omgekeerd.

Toets Functie Wit menu

Toets Functie Oranje menu
'E: :3 (20) | Enkele espresso lungo
-0 (21) | Dubbele espresso lungo

s

U,

(L% (22)

ne

2,

AIr
o

Stoomafgifte

S

Alarm ontkalking (22)
Als de toets oranje knippert, is een
ontkalkingsproces nodig.

2.3 Voor het eerste gebruik
(Afb. D)

* Verwijder eventuele efiketten en sfickers van
de koffiemachine.

* \Was de componenten van de koffiemachine
en maak ze zorgvuldig droog (zie "4
Reiniging en onderhoud”).

* Verwijder het deksel [10) door het naar
boven te trekken en het reservoir (11) te
verwijderen.

® Vul het reservoir (11) direct onder de
kraan of met een karaf met vers en
schoon kraanwater. Zorg ervoor dat het
maximumniveau dat op het reservoir
aangegeven is niet wordt overschreden.

® Plaats het reservoir [11] terug door het iet
aan te drukken, zodat de ventielen in de
bodem van het reservoir worden geopend.

Laat de koffiemachine niet zonder

B\ water in het reservoir of zonder

!
RSLZ

L (20)

TN

Enkele espresso

Ay,

(% (21)

s

%
™

JLI

Dubbele espresso

O

1
RN

MY
s

(22) | Stoomafgifte

7

ns
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reservoir Werken 5

GEVAAR VOOR STORINGEN!I
/ De onderdelen die met

=_ | levensmiddelen in aanraking
kunnen komen, zijn gemaakt
van materialen die met de
voorschriften van de toepasselijke
wetten overeenstemmen.
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3 Gebruik 3.2 Wijziging zetprogramma

lees het hoofdstuk 1
Waarschuwingen” en het deel
"2.3 Voor het eerste gebruik”
aandachtig door, voordat de
koffiemachine wordt gestart.

3.1 Eerste gebruik (Afb. G en

H)

J Bij het eerste gebruik moeten

=" | de inwendige circuits worden

— gespoeld. Volg de hieronder
beschreven procedure.

Schakel de koffiemachine in met een
druk op de schakelaar ON/OFF (9): de
lompje van de foefsen (20), (21) en (22)
knipperen om aan fe geven dat de vooraf
ingestelde temperatuur wordt bereikt.
De koffiemachine kan gebruiki worden
zodra de drie lompjes branden zonder fe
knipperen.

Haak de filterhouder (3) met het tweekops
filter (15) aan de koffiemachine.

Ploats een houder onder de koffievitloop
en druk op de toets (21).

Herhaal deze handeling 5 keer.

Plaats een houder onder de warmwater-/
stoomuitloop (7).

Draai de stoomknop (8) linksom en geef
100 ml water af.

Onderbreek de handeling door de

stoomknop (8] rechtsom te draaien.

/ Het wordt tevens aanbevolen om
=" | deinterne circuits te spoelen als de

— loffiemachine lange fijd niet word
gebruik.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 5

(Afb. A)

* Hef geheugen van de koffiemachine bevat
twee zetmenu's: Wit menu en Oranje
menu.
Druk op de toets [23) om van het ene naar
het andere programma over te schakelen.

® In het Witte menu ziin alle knoppen wit
verlicht; in het Oranje menu zijn alle
knoppen oranie verlicht.

* Raadpleeg het deel “2.2 Beschrijving

—l
bedieningen” voor de specifieke functies
van elk menu.

3.3 Espresso zetten

/ De koffiemachine wordt geleverd
=~ | met drie filters [AFB. B):

Eenkops filter (14), tweekops filter
(15) en koffiepadhouder (13).
Aan de onderkant van elk filter is
het overeenkomstige pictogram
afgebeeld.

Koppel de fillerhouder nief los
tiidens of onmiddellijk na het
zetten maar wacht na afloop

enkele seconden, om spatten te
vermijden.

GEVAAR VO OR
BRANDWONDEN!

Tips voor een warmere koffie (Afb. G)

Voor een warmere espresso raden we aan om:

* De kopjes fe verwarmen voordat de koffie
wordt gezet, door ze met een beetje warm
water af te spoelen.

¢ De filterhouder (3) met filter aan de
koffiemachine te haken, zonder deze met
koffie te vullen. Gebruik het kopje waar de
koffie in zal worden gezet, druk op de foefs
1 kopie (20) en geef warm water af, zodat
het kopje wordt opgewarmd.

NL-5
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®

Het is normaal dat de eerste kopjes
koffie die gezet worden nadat
de machine lange fijd (pauzes
langer dan 30 minuten) niet is
gebruikt, niet de juiste temperatuur
hebben. Herhaal de beschreven
procedure om een warmere koffie
fe verkrijgen.

7

Gemalen koffie (Afb. B-C-E-G)
® Breng het eenkops filter (14 of het tweekops
filtler (15) voor gemalen koffie aan in de
filterhouder (3).
® \ul hetfilter (14) of (15) met gemalen koffie
voor espresso. Kies voor een fijne maling.
® Verdeel de gemalen koffie gelijkmatig en
druk deze aan met de stamper (12).
* Verwijder de overtollige gemalen koffie van
de rand van de filterhouder (3), haak de
filterhouder aan de zetgroep (2) en blokkeer
hem door hem naar rechts fe draaien.
/ * Vulvoor één kopie het specifieke
£ | filler {14) met één afgestreken
maatlepel aan koffie (ongeveer
7 gram).

e Vul voor twee kopjes het
specifieke filter (15) met twee
afgestreken maatlepels.

* Druk de gemalen koffie goed
aan met de sfamper om een
sterker kopije koffie te zeffen.

e Druk de gemalen koffie iefs aan
met de stamper om een minder
sterk kopje koffie te zetten.

e Alvorens de fillerhouder in de
zetgroep aan fe brengen, moet
gecontroleerd worden of de
rand van het filler schoon is
en moet eventueel koffieresidu
worden verwijderd.

NL- 6
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Gebruik

e Plaats het(de) kopje(s| onder de koffie-
uitlopen van de fillerhouder.

* Druk op de foefs van de gewenste functie.
De bereiding van elke gekozen functie
wordt automatisch onderbroken.

* Raadpleeg paragraaf 2.2 “Beschrijving
bedieningen” voor de specifieke dranken.

e [s het zetten klaar, wacht dan enkele
seconden en verwijder de filtlerhouder (3)
vervolgens door deze naar links fe draaien.

Koffiepad (Afb. B-C-F-G)

* Breng het filter voor koffiepads (1
de filterhouder (3).

. Breng de koffiepad zo gecentreerd

elijk aan in de f ||Terhou<?er (3). Haak
?lterhouder (3) aan de zefgroep (2).

o P|oots het(de) kopje(s) onder de koffie-
uitlopen van de filtlerhouder (3) en druk op
de zettoets (20).

* \erwijder de filterhouder (3] door deze naar

links te draaien als de koffie is gezet.

/ Controleer, alvorens koffie te

= | zetten, of de lip van de pad

binnenin het filter blijft en zich niet
op de rand bevindt.

3) aan in

* Met een druk op de zeffoets
kan elke afgifte op elk gewenst
moment worden onderbroken.

IN

Alvorens de filterhouder in de
zefgroep aan fe brengen, moet
gecontroleerd worden of de rand
van het filter schoon is en moet
eventueel koffieresidu worden
verwijderd.

IN

27/03/2025 12:11:55 ‘



®

Gebruik

Instelling van de hoeveelheid koffie
Het is mogelijk om voor iedere functie de
gewenste hoeveelheid koffie in te sfellen.
Om de door de machine gezette hoeveelheid
koffie te wijzigen:

Ploats een koplje) onder de uitloop (2).
Druk een van de toetsen van de te zetten
drank {20) of (21) minstens 3 seconden in
fot het lampje van de toets brandt.

Druk opnieuw op de toets om het zetten te
onderbreken als de gewensfe hoeveelheid
is verkregen.

De hoeveelheid is nu ingesfeld en wordt
permanent opgeslagen.

3.4 Stoomafgifte en bereiding

van een cappuccino (Afb.

Henl)
Druk op de toets (22) die begint te
knipperen. Wacht tot het lampje van
de foefs vast brandt en aangeeft dat de
correcte temperatuur voor de afgifte van
stoom bereikt is.
Plaats een lege houder onder het stoompijpje
(7) als het lampie (22) vast brandt en draai
de stoomknop (8) linksom om eventueel
aanwezig water af te laten. Draai de knop
daama weer dicht.
Vul een houder voor elke te bereiden
cappuccino met 100 ml koude melk.
Plaats de houder met melk on het stoompijpie
(7) en breng het uiteinde van het sfoompijpje
in aanraking met de melk.
Draai de stoomknop (8) linksom om de
afgifte van stoom fe acfiveren.
Steek vervolgens het sfoompijpje in de melk
en laat de melkhouder dracien om een
wervelsiroom fe vormen.
Onderbreek de afgifte door de stoomknop
(8) rechtsom te draaien als de optimale
temperatuur is bereik.
Giet de opgeklopte melk in de kopjes met
eerder gezette espresso.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 7
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® Zeteerstde koffie en klop daama
de melk voor de cappuccino op
om meerdere cappuccino's te
kunnen zeften.

* Mack aan het einde van de
handeling het stoompijpje (7)
onmiddellijk met een vochtige
doek schoon.

* Verwijder eventuele melkresten
door aan de stoomknop te
draaien, zodat stoom wordt
afgegeven.

® Ceef maximaal 60 seconden
lang stoom af.

* Mack de binnenkant van het
stoompijpje (7) schoon door
een aantal seconden lang stoom
af te geven, nadat de melk is
opgewarmd.

® Reinig het stoompijpje (/) na
elk gebruik, om te voorkomen
dat melkresfen kunnen ophopen
of dat het stoompijpje verstopt
raakt. Zie de paragraaf
"Reiniging en onderhoud” voor
een volledige reiniging van het
sfoompijpje.

Als bijzonder hoge kopjes worden

gebruikt, kan het lekbakje (6)
worden verwijderd.

Het resultaat van de stoomfunctie
kan athangen van de kwaliteit van
de gebruikte ingrediénten. Voor
een geslaagde cappuccino wordt
aangeraden halfvolle of volle melk
op koelkasttemperatuur (circa 5°C)
fe gebruiken.

NL-/
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Maak het stoompijpje altiid schoon
volgens de aanwijzingen van
de paragraaf “4 Reiniging en
onderhoud” om fe voorkomen dat
de opgeklopte melk weinig schuimt
of erg grofe bellen worden gevormd.

7

Het verwarmingselement laten

afkoelen (Afb. H)

J De knoppen (20) en (21) knipperen

= | ofwisselend als de temperatuur van
het verwarmingselement te hoog is
om koffie te kunnen zeften.

loat het verwarmingselement afkoelen als u
onmiddellijk na het opkloppen van melk wilt
zeffen.

De koffie verbrandt tiidens het zeften als hef

verwarmingselement niet kan afkoelen.

Loat het op de volgende manier snel afkoelen:

® Ploafs een houder onder het stoompijpje
(7) en draai de stoomknop (8) linksom om
warm water af te geven.

* Hetf stoompijpije (/] geeft eerst stoom af. Lef
goed op om brandwonden fe vermijden.
Vervolgens wordt warm water afgegeven.
Dit houdt in dat het verwarmingselement de
juiste temperatuur voor het zeften van koffie
heeft bereikt.

* Draai de stoomknop (8) rechtsom en begin
koffie te zeften.

NL-8
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3.5 Afgifte van warm water
(Afb. H)

e Schakel de machine in met de schakelaar
ON/OFF en wacht tot de lampjes voor het
zetten van koffie branden.

* Plaats een houder onder het stoompijpje
(7).

* Draai de stoomknop (8] linksom en om
warm water af te geven.

e Onderbreek de dfgifte door de stoomknop
(8) rechtsom fe draaien.

3.6 Toegang tot het menu
programmering en
wijziging van de
instellingen

e Confroleer of de machine gebruiksklaar

is en houd de toets (23) 5 seconden
lang ingedrukt tot de toetsen gaan
knipperen: de machine is geplaatst in de
programmeermodus.

¢ Stel de machine in naar uw behoeften (zie

de volgende paginal.

e Sluit het menu af door 30 seconden te

wachten zonder op een foefs fe drukken.

Instelling van de koffietemperatuur

* Open het menu programmering.

e Stel de koffietemperatuur in met een druk
op de toets (20).

* De foefs (20) knippert 3 keer. Vervolgens
gaan de lompijes van de huidige instelling
branden:

Lampjes Temperatuurinstelling
\\\UH,/ O
(&) O Laa
NS g
\\\\”/,’ \\\\'U,‘
LoELE (O | Medium
s NS
\\mn,’ \\\\'H,/ \\\Ur;,’
LELELE | ho
K SR Og
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Reiniging en onderhoud

* De lampjes gaan achtereenvolgens
knipperen.

® Druk op de toets van de gewenste
temperatuur: laag (20), gemiddeld (21) of
hoog (22).

® De gekozen toets knippert om aan fe
geven dat de selectie is opgeslagen. Als
de geluidssignalen geactiveerd zijn, wordt
een enkel geluid geproduceerd.

Instelling van de waterhardheid

* De machine is in de fabriek reeds ingesteld
op "Niveau Hard Water". Het is mogelijk
de machine te programmeren op grond van
de doadwerkelijke hardheid van het water
die in de diverse regio's gebruiki word,
zodat minder vaak een ontkalking nodig is.

e Als de hardheid van het water nief gekend
is, gebruik dan het specifieke, bijgeleverde
teststrookje (18) en volg de volgende
instructies.

® Neem het bijgeleverde reactiesfrookje uit
de verpakking.

® Dompel het strookje gedurende circa een
seconde volledig in een glas water.

e Trek het sfrookje uit het water en schud het
een beetje. lees de resultaten na circa
een minuut.

Als het strookje 5 volledig blauwe streepjes
foont, selecteer dan de instelling “zacht
water”.

Als het strookje 1 of 2 roze streepjes toont,
selecteer dan de instelling “middelmatig
hard water”.

Als het sfrookje 3, 4 of 5 roze streepjes
foont, selecteer dan de instelling "hard
water”.

® Open hef menu programmering.

e Stel de waterhardheid in met een druk op
de foets (21).

® De foefs (21) knippert 3 keer. Vervolgens
gaan de lampjes van de huidige insfelling
branden:

Lampijes Instelling water
\\\'7,,
Lo @D O | Zzach
S
\\w,/ R
LELE O | Medim
/IA\\ /l \\
QUL \VU . \VU,,
00 O: Hard
R SR T

* De lampjes gaan achtereenvolgens

knipperen.

* Druk op de toets behorende bij de
waterhardheid:
O Zacht ()

Medium () Hard
<10°dH 10°dH - 20°dH >20°dH
<18°MH 18°H - 36°H >36°H

<180 mg/I | 180300 mg/I'| 360 mg/!
CaCo3 CaCo3 CaCo3

®

De gekozen toets knippert om aan fe
geven dat de selectie is opgeslagen. Als
de geluidssignalen geactiveerd zijn, wordt
een enkel geluid geproduceerd.

/ Gebruik het filter waterverzachter

= | van Smeg (optioneel, niet

meegeleverd) om de werking
van het apparaat te verlengen
en het aroma en de smaak van
de koffie te behouden. Volg voor
de installatie en de werking de
aanwijzingen die samen met het
accessoire worden geleverd. Stel
na de installatie van dit filter het
niveau van de waterhardheid in op
"Zacht' volgens de aanwijzingen
van de vorige paragraaf.

NL -
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Instelling van de automatische

vitschakeltijd

De koffiemachine is voorzien van een

automatische uitschakelfunctie als ze lange tijd

niet gebruikt wordt, om energie fe besparen.

De machine kan weer worden ingeschakeld

door op een willekeurige toefs van het

bedieningspaneel te drukken.

Om de automatische uitschakeltiid in te stellen:

® Open het menu programmering (zie het deel
"3.6 Toegang fot het menu programmering
en wijziging van de insfellingen”).

e Stel de automatische vitschakeltijid in met
een druk op de foets (22).

* De foefs (22) knippert 3 keer. Vervolgens
gaan de lampijes van de huidige instelling
branden:

o Instelling van de
Lampjes tiid

Ay,
< .

3
L & © |10 minten
T

LRI

':Q? ’:OS O 30 minuten

e

(RAELLE |1 wur
D

® De lampjes gaan achtereenvolgens
knipperen.

* Druk op de toets behorende bij de in te
stellen tijd. Kies daarbij voor 10 minuten
(20), 30 minuten (21) of 1 vur (22).

® De gekozen toets knippert om aan fe
geven dat de selectie is opgeslagen. Als
de geluidssignalen geactiveerd zijn, wordt
een enkel geluid geproduceerd.

NL- 10
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Opnieuw instellen van de
fabriekswaarden

Om de fabrieksinstellingen te herstellen:

¢ Houd de toetsen (21) en (23) minstens 10
seconden lang tegelijkertijd ingedrukt.

* De knoppen knipperen samen één keer om
aan te geven dat de originele instellingen
worden hersteld.

Activering/deactivering

geluidssignalen

* De standaardinstelling van de machine
voorziet dat de geluidssignalen zijn
gedeactiveerd.

* De geluidssignalen kunnen geactiveerd/
gedeactiveerd worden door de toetsen
(20) en (23) 5 seconden lang ingedrukt te
houden:;

® De toets (20) knippert drie keer om aan te
geven dat de instelling is opgeslagen.
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Reiniging en onderhoud

4 Reiniging en

onderhoud

4.1 Waarschuwingen

Elekirocutiegevaar.

A * Haal de stekker uit het stopcontact
voordat de koffiemachine wordt
gereinigd.

e Dompel de koffiemachine
niet onder in water of andere
vloeisfoffen.

* laat de koffiemachine afkoelen
voordat het gereinigd wordt.

Gevaar voor schade aan de
A opperviakken.

e Cebruik geen stoomstralen om
de koffiemachine fe reinigen.

e Gebruik geen
reinigingsproducten met chloor,
ammoniak of bleekmiddel voor
de reiniging van onderdelen die
een oppervlakiebehandeling
ondergaan hebben mef metalen
afwerkingen (bijv. anodisering,
vernikkeling, verchroming).

e Gebruik geen schurende of
corrosieve reinigingsmiddelen
(bijv. producten in poedervorm,
vlekverwijderaars en
metaalsponsjes).

* Cebruik geen ruwe of schurende
materialen of scherpe metalen
schraperties.

4.2 Reiniging van de behuizing
van de koffiemachine
Maak de uitwendige opperviakken regelmatig
na elk gebruik schoon, na ze te hebben laten
afkoelen, om ze in goede staat te houden.
Maak ze schoon met een zachte en vochtige

doek.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11

4.3 Reiniging van de
componenten van de
koffiemachine

Reiniging van het lekbakie (Afb. 1)

Het lekbakje (6] beschikt over een rode

vlotter (5] die uit het kopjesrooster naar buiten

steekt zodra hef maximale vloeistofniveau
overschreden wordt.

* \erwijder hef kopjesrooster (4] en vervolgens
het lekbakje (6] om het te legen.

* Maak het lekbakje (6] schoon met een doek
en plaats het samen met het kopjesrooster
(4] terug.

* Droog de componenfen en monteer ze
opnieuw in de machine.

Reiniging van de koffiefilters

Reinig de koffiefilters (13), (14) en (15)

regelmatig onder stromend water. Als de gaten

verstopt zijn, reinig ze dan met de bijgeleverde

naald (19).

Reiniging van het stoomtuitje (Afb. L)
Reinig het stoomtuitie (/) onmiddellijk na het
gebruik.

e Geef een beetje stoom af door de
stoomknop (8] linksom te draaien, zodat
eventueel achtergebleven melk noar buiten
kan sfromen.

e Controleer of de opening voor de
stoomafgifte nief verstopt is. Als er eventueel
aanslag is, reinig dan het gat voor de
stoomafgifte met de bijgeleverde naald

(19).

Reiniging van de zetgroep

De zetgroep (2] moet elke 200 kopjes koffie
worden gespoeld door zonder gemalen koffie
of een koffiepad met een druk op een van de
foefsen voor de afgifte van koffie (20) of (21)
ongeveer 500 ml water af te geven.

NL-T1
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Reiniging van het waterreservoir
Reinig het waterreservoir (11) ongeveer een
keer per maand met een vochtige doek en een
neutraal reinigingsmiddel.

4.4 Ontkalking

De koffiemachine moet ontkalkt worden als het
oranje lampje van de foefs (stoom| knippert.
Elke keer dat de machine de stand-bystand
verlaat, wordt de waarschuwing gegeven, fot
de ontkalkingsprocedure is verricht.

Verricht de ontkalkingsprocedure als volgt:

leeg het waterreservoir {11 en verwijder
het filter waterverzachter (indien aanwezig).
Vul het waterreservoir (11) tot het MAX-
niveau met een oplossing van water en
ontkalkingsmiddel in de door de fabrikant
aanbevolen verhouding.

Verwijder de filterhouder (3) en breng een
houder aan onder de zetgroep (2) en het
stoompiijpie (7).

Schakel de machine in door op de knop
ON/OFF te drukken.

Houd de foets (22) 10 seconden lang
ingedrukt tof de oranje led brandt, zodra
de machine gereed is.

Draai de stoomknop (8] linksom.

Start de ontkalking met een druk op de toets
(22). De toets (22) begint te knipperen.
De ontkalkingscyclus verricht automatisch
een reeks spoelingen met bepaalde
infervallen tot het reservoir (11 leeg is, om
kalk vit de koffiemachine te verwijderen.
De ontkalkingscyclus wordt onderbroken en
het witte lampje (22) gaat branden.
Verwijder het waterreservoir (11), leeg het
en spoel het om.

Vul het reservoir (1 1) tot het maximumniveau
met water fot het en plaats het terug.
Plaats een lege houder onder het stoompijpje
(7) en een lege houder onder de zetgroep
(2) en controleer of de stoomknop (8)
horizontaal is geplaatst.

NL-12
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Reiniging en onderhoud

e Start de spoelcyclus door opnieuw op de

foets voor de afgifte van stoom (22) te

drukken.

® De spoelcyclus is begindigd en de machine

kan weer worden gebruikt als het reservoir
(1) leeg is.

* Draai de stfoomknop (8) rechtsom.

Gevaar voor persoonlijk letsel.
& * Het ontkalkingsmiddel bevat
zuren die irriterend kunnen zijn
voor de huid en de ogen.

* Volg strikt de instructies
van de producent en de
veiligheidswaarschuwingen
die op de verpakking staan in
geval van contact met de huid
of de ogen.

* Cebruik de ontkalkingsmiddelen
die aanbevolen worden door
Smeg om beschadigingen aan
de koffiemachine te vermijden.
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Wat te doen als...

Probleem Mogelijke Oplossing
oorzaken
Geen water in het reservoir  Het reservoir (11) vullen.

Er wordf geen koffie
afgegeven.

(11). De knoppen (20) en
(21) knipperen

De openingen van het filter
(13-14-15) zijn verstopt.

Reinig het filter (13-14-15)
(met) e bijgeleverde naald
19).

Het reservoir (11) is niet
correct aangebracht.

Het reservoir (1 1) correct
aanbrengen.

Kalk aanwezig.

De ontkalkingscyclus
verrichten.

Koffie druppelt vit de
filterhouder (3) en niet
uit de uitlopen.

De filterhouder (3) is niet
cor|recf vastgehaakt of is
VUil.

De filterhouder (3) vasthaken
en helemaal naar rechts
draaien.

De filterhouder (3] reinigen.

De pakking van de
zetgroep is verslefen.

Door een erkend
servicecentrum laten
vervangen.

De filterhouder (3)
haakt niet aan de
koffiemachine.

De openingen van de
uitlopen zijn verstopt.

Het filter is te veel gevuld.

Het filter is te veel gevuld.

De openingen van de
uitlopen reinigen.

Doe de correcte hoeveelheid
in het filter met gebruik

van het bijgeleverde
maatschepie.

De geleverde maatlepel (12)
en het juiste filtler gebruiken.

De koffiemachine werkt
niet en alle lampjes
knipperen.

Mogelijke storing.

De stekker van de
koffiemachine uit het
stopcontact halen en confact
opnemen met een erkend
servicecentrum.
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®

Probleem

Mogelijke
oorzaken

Reiniging en onderhoud

Oplossing

De crema van de koffie
is licht en stroomt snel it

de uitloop.

De gemalen koffie is
onvoldoende aangedrukt.

De koffie meer aandrukken.

De gebruikte hoeveelheid
gemalen koffie is
ontoereikend.

De hoeveelheid laten
toenemen.

De koffie is te grof

gemalen.

Alleen gemalen koffie
voor een espressomachine
gebruiken.

Verkeerde kwaliteit van de
gemalen koffie.

Het type gemalen koffie
veranderen.

De crema van de koffie

is donker en stroomt

langzaam uit de uitloop.

De gemalen koffie is te
veel aangedrukt.

De koffie minder aandrukken.

De gebruikte hoeveelheid
gemalen koffie is te groot.

De zetgroep (2) of het filter
(13-14-15) is verstopt.

De hoeveelheid beperken.

De zetgroep (2] en het
filtler (13- f»] 5] is verstopt.
reinigen.

De koffie is te fijn gemalen.

Kalk aanwezig.

Alleen gemalen koffie
voor een espressomachine
gebruiken.

De ontkalkingscyclus
verrichten.

De lampjes (20) en (21)
knipperen een aantal

Stoomknop (8) geopend.

De stoomknop (8] sluiten
door deze rechtsom te
draaien.

Hoge temperatuur
verwarmingselement.

Het verwarmingselement
laten afkoelen zoals is
beschreven op pagina 6.

seconden.
Geen water in het reservoir Het reservoir (11) vullen.
(T1).
Het reservoir (11) is niet Het reservoir (1 1) correct
correct aangebracht. aanbrengen.

NL- 14
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Probleem

Wat te doen als...

Mogelijke
oorzaken

Oplossing

De koffie is niet warm.

De machine werd lange
fiid niet gebruikt.

De koffietemperatuur
verhogen in ﬁet menu
programmering volgens
e aanwijzingen van de
orogroo} "Instelling van de
offiefemperatuur”.
Het kopje waarin de koffie
zal worden gezet opwarmen
door warm water af te
geven, zoals is beschreven
in paragraaf 3.3.

De kopjes zijn niet
voorverwarmd.

Verwarm de kopjes met

heet water (N.b.: de
heetwaterfunctie kan gebruikt
worden).

Schuimresultaat niet
opfimaal.

Het stoompijpje is wuil.

Reinig het stoompijpje goed
door het stalen mondstuk te
verwijderen en de instructies
fe volgen die in het boekje
staan. N.b.: de kwaliteit van
het schuim is afhankelijk van
het gebruikte soort melk en
de temperatuur ervan.

De machine geeft geen
stoom af.

De stoomfunctie is nief op

correcte wijze geactiveerd.

Volg de aanwijzingen in de
paragraaf “Stoomafgifte”.

de machine heeft de
femperatuur voor de
stoomafgifte niet bereikt.

Wacht fot de temperatuur
bereikt wordt wat
aangegeven wordt door het
vast branden van het lampje
van foets (22).

Kalk aanwezig.

De ontkalkingscyclus
verrichten.

Stoompijpje druppelt
fiidens afgifte

Kalk aanwezig

De ontkalkingscyclus
verrichten.

4
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®

Neem contact op met het dichtstbijzijnde servicecentrum als het probleem niet kan
= | worden verholpen of andere defecten zijn opgetreden.

NL-15
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A Medidas de seguridad importantes

1 Advertencias

Este manual de uso forma parte del
aparato y debe conservarse entero y al
alcance del usuario durante todo el ciclo
de vida del aparato.

1.1 Descripcion del uso

o £l aparato puede emplearse para
preparar café expreso y capuchino
utilizando café molido o cépsulas.
Cualquier ofro uso se considera
impropio. No utilice el aparato para
fines diferentes del previsto.

o Este aparafo se ha destinado solo para
uso doméstico. Por ofro lado, no puede
emplearse:

-En la zona cocina destinada a
empleados de tiendas, oficinas u ofros
lugares de frabajo

- En granjas/casas rurales

- Para los clientes de hoteles, moteles y
residencias

- En bed and breakfast.

® Eluso de este aparato estd permitido a
personas (incluso nifios de por lo menos
8 afios) con reducidas capacidades
fisicas, sensoriales o mentales solo si
estan bajo la vigilancia de adultos o si
han sido insfruidos
sobre el uso seguro del aparato y que
hayan comprendido los peligros de
dicho uso.

* Los nifios no deben jugar nunca con el
aparato.

* Mantener el aparafo y su cable fuera
del alcance de nifios con edades
inferiores a 8 arios.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1

* Los frabajos de limpieza o mantenimiento

pueden ser realizados por nifios de por
lo menos 8 arios, solo si son vigilados
por un adulfo.

1.2 Advertencias generales
sobre la seguridad

* No sumergir el aparato en agua.
e Evitar mojar o rociar liquidos sobre

la maquina de café. Si entra en
confacto con liquidos, desconectar
inmediatamente el cable de la toma
eléctrica y secar escrupulosamente:
iPeligro de descarga elécfrical

* No colocar el aparato o el cable de

alimentacién sobre o cerca de placas
de gas o eléctricas encendidas, dentro
de un homo o cerca de fuentes de calor.

* Si se presenta una averia o si el cable

de alimentacion eléctrica estd averiado,
hacer reparar el aparato solo por un
técnico cualificado o por un servicio de
asistencia fécnica auforizado a fin de
evitar cualquier tipo de peligro.

* No aportar modificaciones al aparato

para evitar que la garantia pierda
validez.

* No firar del cable para desconectar la

clavija de la toma de corriente.

ES-1

27/03/2025 12:12:11 ‘




A Medidas de seguridad importantes

1.3 Advertencias respecto a
este aparato

® Respefar todas las advertencias de

seguridad relativas al uso seguro de
este aparato.

o Antes de utilizar el aparato leer

afenfamente este manual de uso.

* No dejar el aparato sin vigilancia

mientras estd funcionando.

® Desconectar siempre la maquina de

café de la toma de corriente anfes de
montar o desmontar sus componentes y
antes de limpiarla.

* Dejar enfriar la méquina de café antes

de realizar la limpieza.

e No utilizar la maquina de café sin agua

en el depdsito o sin el depdsito.

o Dejar un espacio de por lo menos 3 cm

enfre la maquina y las paredes laterales
o posteriores y dejar un espacio de
por lo menos 15 cm pro encima de la
mdquina de café.

¢ iPeligro de quemaduras! Cuando la

méquina de café estd funcionando
genera calor y produce agua caliente
y vapor

o Peligro de quemaduras! No focar la

superficie para calentar tazas durante
el funcionamiento.

* No utilizar la maquina de café

combinando piezas o accesorios de
ofros fabricantes.

o Usar exclusivamente repuestos originales

del fabricante. El uso de piezas de

repuesto no aconsejadas por el fabricante

podria provocar incendios, descargas

eléctricas o lesiones a las personas.
ES-2
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e Colocar la maquina solo sobre

superficies planas y secas.

No utilizar defergentes fuertes ni objefos
cortantes para limpiar la méquina de
café.

Nunca intentar apagar una llama o
incendio con agua: apagar el aparato,
desconectar la clavija de la toma de
corriente y sofocar la llama con una
fapa o manta ignifuga.

No dejar que el cable de alimentacion
quede en confacto con bordes afilados.
No posicionar el aparato cerca de
grifos o de fregaderos.

Si se utiliza un prolongador, el valor
nominal indicado debe ser por lo
menos equivalente al valor nominal del
aparato. Si el aparato posee un cable
eléctrico de 3 polos con conexién a
tierra, el prolongador debe ser de 3
POLOS CON CONEXION A TIERRA.
Siel cable es més largo debe colocarse
de manera que no se apoye a la
superficie 0 a la mesa donde podiia
ser tirado por los nifios 0 que generase
caidas por fropiezo.

Se sugiere secar con delicadeza la
maquina anfes de usar, dado que
podria haber ligeras frazas residuales
de humedad de los controles de

calidad.
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Medidas de seguridad importantes / Descripcion

1.4 Informaciéon sobre el
consumo de energia en
modo apagado/stand-by

los datos técnicos sobre el consumo en
modo apagado/stand-by del aparato
se pueden encontrar en la pégina web
www.smeg.com, en la pagina dedicada
al producto en cuestion.

1.5 Responsabilidad del
fabricante

El fabricante declina cualquier

responsabilidad por dafios sufridos por

personas y cosas causados por:

* Eluso del aparato diferente del previsto

¢ Sin haber leido el manual de uso

e Forzamiento aunque solo sea de una parte
del aparato

o Uso de repuestos no originales

¢ Incumplimiento de las advertencias de
seguridad.

/ Guardar estas instrucciones

= | adecuadamente. Si el aparato se
cede a ofras personas, enfregarles
fambién estas instrucciones de
Uso.

Estas instrucciones pueden descargarse

de la pagina web de Smeg “www.smeg.
n

com”.

1.6 Eliminacion
ﬁ los aparatos que llevan este simbolo

estdn sujetos a la Directiva Europea

2012/19/EU.

* Todos los aparatos eléctricos
y electronicos fuera de uso deben

eliminarse por separado de los residuos
domésticos, entregéndolos a los centros
previstos por el Estado. Eliminando
correclamente el aparato se evitardn
dafios al medioambiente y riesgos
para la salud de las personas. Mas
informacion sobre la eliminacion
del aparato puede solicitarse a las
autoridades municipales, a la Oficina
encargada del desguace o a la tienda
donde compré el aparato.

2 Descripcion del aparato
(Fig. AT

Superficie para calentar fazas.

Grupo dispensador.

Porta filtro.

Rejilla para tazas.

Indicador de nivel

Bandeja de goteo.

Palanca vapor.

Pomo vapor.

Botén Encendido/Apagado.

10 Topa depdsito de agua.

11 Depésito de agua (1 litro).

12 Medidor/prensador.

13 Filiro capsula.

14 Filtro simple.

15 Filiro doble.

16 Filiro descalcificador agua [opcionall.

17 Panel de mando.

18 Tira de medicion de la dureza del agua.

19 Aguja de limpieza lanza vapor.

VOONOCUBLRARWN-—

2.1 Descripcion Accesorios
Accesorios incluidos:

Medidor/Prensador (12)

® Accesorio a utilizar para dosificar la
cantidad de café molido dentro del filtro y
para prensarlo en su interior.

ES-3
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Filtros (13 , 14, 15)

e Esta maquina incluye 3 filtros, dos
prensadores para el café molido y uno
para las capsulas de papel (Fig.BJ.

Tira de medicion de la dureza del

agua (18)

e Utilizar la fira en dotacion para medir la
dureza del agua empledndola como se
indica en el parrafo «Configuraciones
méquina - Dureza del agua».

2.2 Descripcion de los mandos
(Fig. A)
Boton Encendido/Apagado (9)

Pulsando este botén se conecta o desconecta
la corriente de la méquina.

Botén cambio de programa de
preparacion (23)

El producto cuenta con 4 funciones de
espresso y funcién de vapor, accesibles
mediante dos mentes, Mend Blanco y Mend
Naranja.

Cuando la méquina estd lista para su uso,
pulsando este boton se puede cambiar
el meny de preparacién de «Blanco» a
«Naranja» y viceversa.

Botén Funcion Menu Blanco

UL

e

(20) | Expreso simple

)
o

'
QU

Sy
s

(21) | Expreso doble

e

1
RSLZ

onsy

(22) | Salida vapor

B
s

ES-4
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2 Uso

Botén

alry,

Funcién MenU Naranja

1y,
s

(20) | Expreso simple largo

.
7

Y

1
RSLIZA

©)

e

iy,
e

(21) | Expreso doble largo

s

U,

R

a7y,
TN

(22) | Salida vapor

Alarma descalcificacion (22)

Cuando el botén parpadea de color narania
advierte que es necesario realizar un ciclo de
descalcificacién.

2.3 Antes de utilizar por
primera vez (Fig. D)

® Silas hay, quitar las efiquetas y pegatinas
de la maquina de café.

* lavar y secar cuidadosamente los
componentes de la maquina de café (véase
«4. limpieza y manfenimiento»).

* Quitar la tapa (10) levanténdola y luego
extraer el depdsito (11).

e llenar el depdsito [11) con agua fresca
y limpia, directamente debajo del grifo o
empleando una jarra, feniendo cuidado de
no superar el nivel méximo del depdsito.

* Volver a introducir el depésito (11)
presionandolo levemente de modo que se
abran las vélvulas situadas en el fondo del
deposito.

No ufilizar la maquina de café
sin agua en el deposito o sin el
deposito.

iPELIGRO DE AVERIAI

las partes que pueden entrar en
contacto con los alimentos se
fabrican con materiales conformes
con cuanto establecido por la ley
vigente.
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Uso

3 Uso

Antes de poner en marcha
la maquina de café, leer
cuidadosamente el capitulo «1
Advertencias» v la seccion «2.3
Antes de utilizar por primera vez».

3.1 Primer uso (Fig. G y H)

/ Cuando se usa por primera vez

=~ | es necesario realizar un aclarado
de los circuitos internos. Proceder
como sigue.

® Encender la maquina de café pulsando
el interruptor Encendido/Apagado (9):
las luces de los botones (20), (21) y
(22) parpadeardn indicando que se esté
alcanzado la temperatura prefijoda. la
maquina de café estd lista para su uso
apenas la luz los fres indicadores se vuelve
fija.

* Enganchar a la maquina de café el porta
filtro (3) con filtro para taza doble (15).

e Colocar un confenedor debaijo de los picos
de preparacion del café y pulsar el botén
(271).

* Repetir este procedimiento 5 veces.

e Colocar un contenedor debajo del
dispensador de agua caliente/vapor (7).

e Girar el pomo de vapor (8] en sentido
antihorario y dosificar 100 ml de agua.

e Girar ofra vez el pomo de vapor (8] en
sentido horario para finalizar la operacién.

/ Se aconseja el aclarado de los

= | circuitos infernos, incluso cuando
no se uliliza la maquina por un
perfodo prolongado.
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3.2 Cambio de programa de
preparacion (Fig. A)

* la maquina guarda en la memoria dos
menles de preparacion: Mend Blanco vy
Menu Naranja.

Para pasar de un programa a ofro, presione
el boton (23).

* En el Mend Blanco todos los botones se
iluminan de color blanco, mientras que
en el Menu Naranja todos los bofones se
iluminan de color naranja.

* las funciones especificas de cada mend
se pueden consultar en la seccidon «2.2

Descripcion de los mandos».

3.3 Preparacion de café
expreso

/ La maquina posee tres filtros (FIG.
= | B):

Filiro para una taza (14), filiro
para dos tazas (15) vy filtro
para capsula (13). Debajo de
cada filro se encuentra el icono
correspondiente.

Para evitar salpicaduras, no

& desenganchar el porfafiliro durante
o inmediatamente después de
la preparacion. Esperar que
franscurran algunos segundos
después de terminada la
operacion.

iPELIGRO DE QUEMADURAS!

ES-5
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Consejos para preparar un café bien
caliente (Fig. G)
Para preparar un café expreso bien caliente,
se aconseja:
o Calentar los tazas, antes de hacer el café,
aclararlas con un poco de agua caliente.
® Enganchar a la maquina el porta filiro (3)
con el filtro colocado, sin afiadir el café.
Utilizando la misma taza con la cual se
prepara el café, pulsar el botén 1 taza (20)
y dosificar agua caliente en taza, para que
lo taza se caliente.
J Es normal que después de un
= | periodo prolongado de inacfividad
de la maquina [pausas superiores
a los 30 min) los primeros cafés
no estén a la femperatura justa.
Repetir el procedimiento descrito
para conseguir un café mds
caliente.

Café molido (Fig. B-C-E-G)

* Infroducir el filro de café molido para una
taza [14) o para toza doble [15) en el porta
filtro (3).

o |lenar el filtro (14) 0 (15) con café molido,
asegurdndose que se ufiliza un molido fino,
adecuado para el expreso.

* Distribuir de manera uniforme el café molido
y presionar usando el prensador (12).

* Quitar el café molido en exceso del borde
del porta filiro (3], engancharlo al grupo
dispensador (2] y girarlo hacia la derecha
hasta la posicién de cierre.

ES-6
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/ e Para una taza, llenar el filiro

= correspondiente [14) con un
medidor raso de café (aprox.
/7 gramos. )

o Paora dos tazas, llenar el filtro
correspondiente [15) con dos
medidas rasas.

® Para conseguir un café cargado,
presionar mucho el café molido
con el prensador.

® Para conseguir un café liviano,
presionar poco el café molido
con el prensador.

* Anfes de insertar el portafiliro en
el grupo dispensador, limpiar
el borde del filtro para eliminar
posibles residuos de café.

* Colocar lo faza o tazas debajo de los picos
del porta filtro.

e Presionar el botén relafivo a la funcién
deseada. En cada funcién seleccionada
la preparacién finaliza automdticamente.

* las bebidas especificas de cada meno
se pueden consultar el parrafo 2.2
«Descripcién de los mandos».

e Al finalizar la preparacién, esperar unos
segundos y luego extraer el porta filiro (3)
girandolo ﬁocio la izquierda.

Café en capsulas (Fig. B-C-F-G)

* Infroducir el filro para café en cpsulas 13)
en el porta filiro (3).

* Introducir la cépsula en el porta filro (3)
centrandola lo mejor posible en éste.
Enganchar el porta filtro {3) al grupo
dispensador (2).

e Colocar la taza o tazas debajo de los
picos del porta filiro (3] y pulsar el botén
de preparacién (20).

o Al finoﬁzor la preparacion, para quitar el
porta filtro {3) girarlo hacia la izquierda.
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Uso

=~ | preparacién, asegurarse que la
alefa de la cépsula permanezca
insertada dentro del filro y no en .

el borde.

/  Cualquier preparacion puede
= interrumpirse en cualquier
momento pulsando el botén de
preparacion.

/ Cada vez que se fermina una
= | preparaciény después de esperar
algunos segundos, se aconseja
desenganchar el portafiltro y
limpiar el filtro de residuos de café. | ®

Configuracion de la cantidad de café

Para cada funcién, se puede personalizar la | @

cantidad de café dosificada.

Para modificar la cantidad de café dosificada

por la maquina:

e Posicionar una faza o taza grande debajo | o
del dispensador (2).

® Presionar por lo menor durante 3 segundos, | e
uno de los botones relativos a la bebida a
dosificar (20) o (21) hasta que el respectivo
indicador deja de parpadear. .

¢ Una vez alcanzada la cantidad deseada,
detener la preparacion pulsando ofra vez
el botén. .

* la cantidad queda configurada y se
memoriza de manera permanente.
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Antes de continuar con la 3.4 Salida de vapor

preparacion del capuchino

(Fig.Hyl)
Pulsar el botén (22) que comienza a
parpadear. Esperar que se ilumine con
luz fija el botén que indica que se ha
alcanzado la correcta temperatura del
vapor.
Al quedar fija la luz del indicador (22),
disponer un recipiente vacio debajo del
dispensador de vapor /) y girar en sentido
antihorario el pomo de vapor (8] para
purgar la posible presencia de agua y
luego cerrarlo.
Llenar un contenedor con 100 ml de leche
fria, por cada capuchino que se desea
preparar.
Colocar el confenedor con la leche debajo
del dispensador de vapor (7) colocando el
pico del dispensador en contacto con la
leche.
Girar en sentido antihorario el pomo de
vapor (8) para activar la salida de vapor.
A continuacion sumergir el dispensador de
vapor en la leche, creando un remolino con
el confenedor de leche.
Una vez que se alcanza la temperatura
deseada, detfener la salida girando el
pomo de vapor (8) en sentido horario.
Verter la leche montada en las tazas que
ya contienen el café expreso previomente
preparado.

ES-7
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* Para preparar varios capuchinos,
primero deben prepararse los
cafés correspondientes y luego
se debe monfar la leche para
todos los capuchinos.

* Una vez finalizada la operacién,
limpiar inmediatamente el
dispensador de vapor (7] con
un pafio humedecido.

® Descargar los residuos de leche
girando el pomo de vapor para
que éste salga.

e Dosificar el vapor durante un
méximo de 60 segundos.

* Después de calentar la leche,
es necesario limpiar la parte
interna del dispensador (7)
haciendo salir vapor durante
algunos segundos.

* limpiar e? dispensador de

vapor (7) cada vez que se

UTiﬁZO, a fin de evitar que

se depositen residuos de

leche o que se obture. Para
realizar una limpieza completa
del dispensador de vapor,
consultar el pérrafo «limpieza
y mantenimiento».

Si las tazas son muy altas, se
puede quitar la bandeja de goteo

().

El resuliado de la funcién vapor
puede verse influenciado por los
ingredientes empleados. Para
preparar un buen capuchino, se
aconseja ufilizar leche parcialmente
descremada o entera con la
femperatura de la nevera (aprox.
5°C).

Para evitar que la leche forme
poca espuma, o bien con burbujas
grandes, limpiar el dispensador de
vapor como se describe en el parrafo
«4 limpieza y mantenimiento.
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Como enfriar el elemento calentador
(Fig. H)

4

= |alcanza

Cuando el elemento calentador
una temperatura
demasiado elevada para dosificar
el café, los botones (20) y (21)
parpadean de forma alternada.

El elemento calentador debe enfriarse si se
desea preparar un café enseguida después
de montar la leche.

Si el elemento calentador no se enfria, el café

sale quemado.

Para enfriarlo de manera répida, realizar

cuanto sigue:

e Colocar un contenedor debajo del
dispensador de vapor (7] y girar en sentido
antihorario el pomo de vapor (8) para
dosificar el agua caliente.

* Del dispensador de vapor (7) saldr¢ el
vapor. Existe el riesgo de quemaduras. A
continuacién saldré agua caliente: significa
que el elemento calentador alcanzé la
femperatura correcta para preparar café.

e Girar en sentido horario el pomo de vapor
(8) y preparar el café.

3.5 Salida del agua caliente
(Fig. H)

e Encender la maquina con el interruptor
Encendido/Apagado y esperar que los
indicadores de preparacién del café se
iluminen de manera fija.

e Colocar un recipiente debajo del
dispensador de vapor (7).

e Girar el pomo de vapor (8) en senfido
antihorario para que salga agua caliente.

* Detener la erogacion girando el pomo de
vapor (8) en sentido horario.

27/03/2025 12:12:12 ‘



3.6 Acceso al

Limpieza y mantenimiento

menvu
programacion
n

’

y modificacio

configuraciones
Asegurarse que la maquina esté lista
para su uso y manfener pulsado el botén
(23] durante 5 segundos hasta que todos
los botones comiencen a parpadear: la
méquina entra en modo programacion.
Configurar la maquina en base a las
propias necesidades (véase la pégina
siguiente).
Para salir del mend esperar 30 segundos
sin pulsar ningun botén.

Configuracion de la temperatura del

café

Entrar en el mend programacion.

Pulsar el botén (20) para programar la
temperatura del café.

El'botdn (20) parpadea 3 veces, después se
encienden los indicadores de configuracion
corriente:

Configuracion

Indicadores de la
temperatura

Ay,
<

OE O O Baja

S
s

2,

Aty

2

iy,

©

T Y

Mediana

a7

'
U
/C

T

1
R

\NCVDZ: Alta

Y

Ay

e

Configuracion de la dureza del agua
* lo mdquina se configura de fébrica en

«Nlivel Agua Dura». Se puede configurar la
mdéquina en funcién de la dureza real del
agua de suministro de cada regién, de esfe
modo las operaciones de descalcificacion
son menos frecuentes.

Si no se conoce el nivel de dureza
del agua, emplear lo tira de medicién
(18] en dotacién v seguir las siguientes
instrucciones.

Extraer del paquete en dotacion la tira
reactiva.

* Sumergir completamente la tira en un vaso

de agua duranfe aprox. un segundo.

® Sacar la tira del agua'y sacudirla levemente.

Pasado aprox. un minuto leer el resultado.
Sila tira muestra 5 bandas todas de color
azul, elegir la configuracion «agua dulce».
Si la tira muestra 1 o 2 bandas de
color rosa elegir la configuracién «agua
mediana.

Sila tira muestra 3, 4 0 5 bandas todas de
color rosa, elegir la configuracion «agua
dura».

Entrar en el mend programacion.

Pulsar el botén (21) para programar la
dureza del agua.

Elboton (21) parpadea 3 veces, después se
encienden los indicadores de configuracion
corriente:

Configuracién

Indicadores
del agua

los indicadores comienzan a parpadear
en secuencia.

Pulsar el boton correspondiente a la
femperatura deseada: baja (20], media
(21) o alta (22).

El botén elegido parpadea indicando la
memorizacién de la seleccion y se emite
un solo sonido si las sefiales acusficas estén
activadas.
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los indicadores comienzan a parpadear
en secuencia.
ES-©Q

27/03/2025 12:12:12 ‘




® Pulsar el botén correspondiente para
programar la dureza del agua:

O Dulce ()

Mediana O LT
<10°dH 10°dH - 20°dH >20°dH
<18°H 18°fH - 36°fH >36°fH

<180 mg/I | 180-300 mg/I| 360 mg/!
CaCo3 CaCo3 CaCo3

® Fl botén elegido parpadea indicando la

memorizacién de la seleccién y se emite

un solo sonido si las sefiales actsticas estan

activadas.

J Para prolongar el funcionamiento

= | delamaquinay conservar el aroma
y el gusto del café, se aconseja
utilizar el Filtro Descalcificador
Smeg [opcional y no en dotacion).
Lo informacién sobre la instalacion y
el funcionamiento se encuentran en
las instrucciones que acomparian
lo méquina. Una vez instalado,
configurar el nivel de dureza del
agua en «Dulce» siguiendo las
indicaciones del parrafo anterior.

Configuracién del tiempo de

autoapagado

Por motivos de ahorro energético, la méquina

de café posee la funcién de autoopagado

cuando no se utiliza por un lapso de tiempo

prolongado.

Para volver a encender el aparato, pulsar

cualquier botén del panel de mando.

Para configurar el tiempo de autoapagado:

® Encender en el mend programacion [véase
seccion «3.6 Acceso ol mend programacion
y modificacién configuraciones»|.

* Pulse el botén (22] para configurar el
fiempo de autoapagado.

e Elbotédn (22) parpadea 3 veces, después se

ES-10
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encienden los indicadores de configuracion
corriente:

Indicadores Cc:lnfiquracién
el tiempo

\\‘"”’/

5,(“ “\\3 O O 10 minutos

M, S

LB O | 30 minutos

ne

Uy A7 Sy
S S oSN

=5 ":Q\ 1 hora

S G
T ATy Oy

'
',
s

® los indicadores comienzan a parpadear
en secuencia.

e Pulsar el botén que corresponde al tiempo
que se desea configurar, eligiendo entre
10 minutos {20), 30 minutos (21) o 1 hora
(22).

® El boton elegido parpadea indicando la
memorizacion de la eleccion y un solo
sonido es emitido si las sefiales acUsticas
estan activadas.

Restablecimiento de los valores de
fabrica

Para restablecer las configuraciones de

fabrica:

* Mantener pulsados simultGneamente los
botones (21) y [23) durante por lo menos
10 segundos.

* Todos los botones parpadean juntos una
sola vez indicando el restablecimiento de
los configuraciones originales.

Activacion/desactivacion de las

sefnales acusticas

* la maguina se enfrega configurada
por defecto con las sefiales acUsticas
desactivadas.

* las sefiales acUsticas pueden
deshabilitarse /habilitarse manteniendo
ulsados durante 5 segundos los botones
20]y (23].

* Elbotén (20) parpadea fres veces indicando
la memorizacion de la configuracion.
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Limpieza y mantenimiento

4 Limpieza y
mantenimiento

4.1 Advertencias

Peligro de descarga eléctrica.
A * Desconectar la clavija de

la toma de corriente antes
de realizar la limpieza de la
mdaquina.

e No sumergir la maquina de café
en agua u ofros liquidos.

e Dejar enfriar la maquina de café
anfes de realizar la limpieza.

Riesgo de darios a las superficies.
A  No utilizar chorros de vapor
para limpiar la méquina de

café.

* No utilizar sobre partes fratadas
con acabados metdlicos (por
ej.: anodizaciones, niquelados
o cromados] productos de
limpieza que confengan cloro,
amoniaco o lejia.

* No emplear detergentes
abrasivos o corrosivos (por
ej.: productos en polvo,
quitamanchas o esponjas
metdlicas).

e No emplear materiales dsperos,
abrasivos o raspadores
mefdlicos afilados.

4.2 Limpieza del cuerpo de la

i )
maquina de café

Para conservar en buen esfado las superficies

externas es necesario limpiarlas con

regularidad al final de coda uso y después

que se enfrien. limpiar con un pafio suave y

himedo.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11

43 Limpieza de los
componentes de la
maquina de café

Limpieza de la bandeja de goteo

(Fig. 1)

la bandejo de goteo (6] posee un flotador

de color rojo (5) que sobresale de la rejilla

para fazas cuando se supera el nivel maximo
de liquido.

* Quitar la rejilla para tazas (4] y la bandeja
de goteo (6] para vaciarla.

e limpiar la bandeja (6] usando un pario y
volver a colocarla junto con la rejilla para
tazas (4).

® Secar los componentes y volverlos a monfar.

Limpieza de los filtros de café

Limpiar con regularidad los filtros de café

(13), (14) y (15) bajo el agua corriente. Si

los orificios estéan obstruidos, limpiarlos con la

aguja en dotacion (19).

Limpieza dispensador de vapor

(Fig. L)

Limpiar el dispensador de vapor (7]

inmediatamente después del uso.

* Girar el pomo de vapor (8) en sentido
antihorario para que salga un poco de
vapor y que fluya la leche que queda en
el inferior.

e Controlar que el orificio de salida del vapor
no esté obstruido. Si presenta depdsitos de
sarro, limpiar el orificio de salida del vapor
con la aguja en dofacién (19).

Limpieza del grupo dispensador

El grupo dispensador (2) debe aclararse cada
200 cafés haciendo pasar 500 ml de agua,
pulsando uno de los botones de café (20) o
(21), sin colocar el café molido o la cépsula.

ES- 11
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Limpieza del depésito de agua
limpiar el depésito de agua (11) por lo menos
una vez por mes, usando un pafio himedo vy
un defergente suave.

4.4 Descalcificacion

la méquina se café debe descalcificarse
cuando el indicador naranja del botén (vapor)
parpadea.

El aviso se visualizard cada vez que la
méquina salga del estado de reposo, hasta
que el ciclo de descalcificacion se realice.
Para realizar un ciclo de descalcificacién
proceder como sigue:

Vaciar completamente el depésito de agua
(11)y quitar el filiro descalcificador (si estd
presente).

llenar el depésito de agua (11) hasta el
nivel MAX con una solucién de agua y
descalcificador segin la dosis aconsejada
por el fabricante.

Quitar el porta filtro (3] y colocar un
confenedor debaijo el dosificador (2) y del
dispensador de vapor (7).

Encender la méquina pulsando el botén
Encendido/Apagado.

Cuando la maquina esté lista, mantener
pulsado el botén (22) durante 10 segundos
hasta que el led naranija se ilumine fijo.
Girar el pomo de vapor (8] en senfido
antihorario.

Pulsar el botén (22) para iniciar la
descalcificacién, el botén (22) parpadea.
El ciclo de descalcificacién realiza
automdticamente una serie de aclarados a
intervalos que eliminan el sarro inferno de la
maquina hasta que el depdsito se vacia (11).
El ciclo de descalcificacion se interrumpe
y el indicador (22) se enciende.

Quitar el depésito de agua (11), vaciarlo
y aclararlo.

llenar el depdsito (11) con agua hasta el
nivel maximo e insertarlo en su asiento.

ES-12
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e Colocar un contenedor vacio debajo del

dispensador de vapor (7], un contenedor
vacio debajo del grupo dosificador (2)
y confrolar que el pomo de vapor (8 se
encuentre en posicion horizonfal.

Pulsar ofra vez el botén del vapor (22) para
iniciar el ciclo de aclarado.

Cuando el deposito (11) queda vacio
significa que el ciclo de aclarado ha
finalizado y la méquina estd lista para
funcionar.

Girar el pomo de vapor (8] en sentido
horario.

Peligro de sufrir lesiones.

& e El descalcificador contiene
4cidos que pueden irritar la piel
y los ojos.

® Seguir escrupulosamente las
instrucciones del fabricante y
los advertencias de seguridad
indicadas en el envase en caso
de contacto con la piel o los
0jos.

e Utilizar descalcificadores
recomendados por Smeg para
evitar dafios en la maquina de
café.
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Problema

Qué hacer si...

Posibles causas

Solucion

El café no sale.

Falta agua en el depdsito
(11). Los botones (20) y
(21) parpadean

Lenar el depdsito (11).

Los orificios del filtro (13-
14-15) estén tapados.

Limpiar el filro (13-14-
15] utilizando la aguja en
dotacion (19).

El depésito (11) no ha sido
colocado correctamente.

Infroducir el depésito (11)
correctamente en su asiento.

Presencia de depositos de
sarro.

Ejecutar el ciclo de
descalcificacion.

El café gotea del porta
filtro (3] y no de los
picos.

El porta filiro (3) no esta
enganchado correctamente
o esfd sucio.

Enganchar el porta filtro (3) y
girarlo hasta el fondo.
Limpiar el porta filiro (3).

la guamicién del grupo
dispensador esté gastada.

Solicitar al Centro de
Asistencia autorizado que la
reemplace.

El porta filiro (3) no se
engancha a la méquina
de café.

Los orificios de los picos
estan obstruidos.

El filtro estd demasiado
lleno.

El filtro estd demasiado
lleno.

Limpiar los orificios de los
picos.

Utilizar el medidor en
dotacién para colocar la
cantidad correcta dentro del
filtro.

Emplear el medidor (12) en
dotacién y utilizar el filtro
adecuado.

la maquina no funciona
y parpadean todos los
indicadores.

Posible averia.

Desconectar la méquina
y contactar un Centro de
Asistencia autorizado.

la crema del café es
clara y sale velozmente

del pico.

El café molido estd poco
prensado.

Prensar mds el café.

Lla cantidad de café
molido es escasa.

Aumentar la cantidad.

El molido del café es
grueso.

Emplear solo café molido
para maquina de café
expreso.

Calidad del café molido

incorrecta.

Cambiar el tipo de café
molido.

ES-13
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Problema

Qué hacer si...

Posibles causas

Solucion

la crema del café es
oscura y sale lentfamente
del pico.

El café molido se prensé
demasiado.

Prensar el COfé menaos.

Lla cantidad de café
molido es excesiva.

El grupo dispensador (2)
o 3 fiﬁro (1 5)-14-1 5) estan
obstruidos.

Disminuir la cantidad.

Limpiar el grupo dispensador

(2) o el filtro {13-14-15).

El molido del café es
demasiado fino.

Presencia de depésitos de
sarro.

Emplear solo café molido
para méquina de café
expreso.

Realizar el ciclo de
descalcificacion.

Los indicadores (20) y
(21) parpadean durante
algunos segundos.

Pomo de vapor (8) abierta.

Cerrar el pomo de vapor (8)
girédndolo en sentido horario.

Temperatura elevada del
elemento calentador.

Enfriar el elemento
calentador como se describe
en la pagina 6.

Falta de O?UO en el
deposito (T1).

Llenar el depdsito (11).

El depésito (11) no ha sido
colocado correctamente.

Introducir el depésito (11)
correctamente en su asiento.

El café no estd caliente.

Inactividad de la méquina
por un lapso de tiempo
prolongado.

Aumentar la femperatura

del café desde el ment de
configuracion siguiendo
cuanto indicado en el
pérrafo «Configuracién de la
tfemperatura del café».
Empleando la misma taza en
la cual se preparara el café,
calentarla con agua caliente,
como se describe en el
pérrafo 3.3.

Las tazas no han sido
precalentadas.

Calentar las tazas
pasandolas por agua
caliente (Nota: se puede
utilizar la funcién agua
caliente).

ES-14
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Problema

Qué hacer si...

Posibles causas

Solucion

No se ha formado una

espuma optima.

El dispensador de vapor
esfd sucio.

Limpiar bien el dispensador
de vapor extrayendo la

fobera de acero y siguiendo

las instrucciones del manual.

Nota: la calidad de la
espuma depende del tipo
de leche empleada y de la
temperatura.

la maquina no dispensa

vapor.

La funcién vapor no esfé
activada en el modo
correcto.

Seguir las indicaciones del
pérrafo «Salida de Vapor».

La méquina no alcanzo la
femperatura correcta del
vapor.

Esperar que alcance la
correcta temperatfura que
se indica mediante la
iluminacion fija del botén

(22).

Presencia de depésitos de
sarro.

Realizar el ciclo de
descalcificacién.

la lanza de vapor
gotea durante la
preparaciéon

Presencia de sarro

Ejecutar el ciclo de
descalcificacion.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 15
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/ Si el problema no se resuelve o surge ofro tipo de averia, confactar con el servicio
= | de asisfencia de la zona.
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A Salvaguardas Importantes

1 Adverténcias

Este manual de utilizagdo & parte infegrante
da maquina e deve ser mantido intato e
ao dlcance do ufilizador durante toda a
vida dtil da méquina.

1.1 Descricao da utilizacao

* O aparelho pode ser usado para
preparar café expresso e cappuccino
utilizando café moido ou capsulas.
Qualquer outro uso é impréprio. Nao
utilize o aparelho para qualquer outra
finalidade que ndo a sua utilizagdo
prevista.

o Este aparelho é exclusivamente
destinado ao uso doméstico. Além
disso, ndo pode ser usada:

- na zona de cozinha pelos funciondrios
em lojas, escritérios e em outros
ambientes Uteis;

- em quintas/agroturismos;

- por clientes em hotéis, motéis e
ambientes residenciais:

- nos bed and breakfost.

* O uso deste aparelho é permitido a
pessoas (incluindo criangas a partir
dos 8 anos) com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas apenas
se estiverem acompanhadas por adulios
ou se fiverem sido instruidas
quanto & utilizagdo segura do aparelho
e se compreenderam os perigos
relacionados com a sua utilizacdo.

* As criancas ndo devem brincar com o
aparelho.

* Mantenha o aparelho e o seu cabo fora
do alcance das criancas com idade

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1
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inferior aos 8 anos.

¢ Os trabalhos de limpeza ou manutencdo

s6 podem ser realizados por criangas
com idade minima de 8 anos, apenas
com a supervisGo de um adulto.

1.2 Adverténcias gerais de

seguranca

* Nao mergulhe nunca o aparelho em

dgua.

Evite molhar ou salpicar liquidos
na méquina de café. Em caso de
confacto com liquidos, desligue
imediatamente o cabo da tomada e
seque cuidadosamente:

Perigo de choques elétricos!

Néo coloque o aparelho ou o cabo
de dlimentagdo em cima ou perto de
fogdes acesos, a gas ou eléfricos,
dentro de um forno ou préximo de fonfes
de calor,

Em caso de avaria ou se o cabo
de alimentacdo estiver danificado,
o aparelho deve ser reparado
exclusivamente por um técnico
qualificado ou por um servico de
assisténcia técnica autorizado para
evitar qualquer fipo de perigo.

Néo efefue dlteragdes no aparelho para
nGo invalidar a garantia.

* Ndo puxe o cabo para remover a ficha

da fomada.

PT-1
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A

1.3 Adverténcias para este

aparelho

¢ Sigatodas as adverténcias de seguranca

para um uso seguro do aparelho.
Antes de utilizar o aparelho, leia muito
bem este manual de utilizacdo.

Néo deixe o aparelho desacompanhado
enquanto esté em funcionamento.
Desligue sempre a maquina de café da
tomada antes de montar e desmontar as
pecas e antes de limpéHa.

Deixe arrefecer a maquina de café
antes de efefuar a limpeza.

Nao uilize a méquina de café sem dgua
no reservatério ou sem o reservatdrio.
Deixe um espago de pelo menos 3 cm
enfre a maquina de café e eventuais
paredes laterais ou fraseiras e deixe um
espaco de pelo menos 15 cm acima
da méquina de café.

Perigo de queimaduras! A maquina de
café gera calor e produz dgua quente
e vapor durante o seu funcionamento.
Perigo de queimaduras! Néo toque
na base de aguecimento de chavenas
durante o funcionamento.

Néo use a maquina de café em
combinacdo com PEcas ou acessorios
de outros fabricantes.

Utilize exclusivamente pecas
sobresselentes originais do fabricante.
O uso de pecas sobresselentes nGo
aconselhadas pelo fabricante pode
provocar incéndios, choques eléfricos
ou ferimenfos as pessoas.

Cologue a maquina de café apenas em
superficies planas e secas.

PT-2
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Salvaguardas Importantes

* Ndo ulilize defergentes agressivos ou

objetos cortantes para limpar a maquina
de café.

Nunca tenfar apagar uma chama/
incéndio com dgua: desligue o
aparelho, fire a ficha da tomada e
cubra a chama com uma tampa ou
com um refardador de propagagdo de
chamas.

Evite que o cabo de alimentagdo entre
em confacto com bordas afiadas
Nao coloque a mdquina perto de
forneiras ou lavatdrios.

No caso de utilizagdo de uma extensdo,
o valor nominal indicado deve ser pelo
menos equivalente ao valor nominal
do aparelho. Se o aparelho estiver
equipado com um cabo elétrico de 3
polos com ligagdo & terra, a extensdo
deve ser do tipo A 3 POLOS DE
LUGACAO A TERRA. O cabo mais
comprido deve ser posicionado de
modo a ndo se apoiar na base ou
na mesa onde possa ser puxado por
criangas ou causar quedas devido a
fropegamentos.

Sugerese secar suavemente a maquina
antes de usar, pois pode haver pequenos
vestigios de humidade residual dos
confrolos de qualidade.

27/03/2025 12:12:24 ‘
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Salvaguardas Importantes/ Descricao

1.4 Informacoes sobre o
consumo de energia no
modo desligado/standby

Os dados técnicos relativos ao consumo

do aparelho no modo desligado/standby

podem ser consultados no site www.smeg.
com na pdgina dedicada ao produto em
questao.

1.5 Responsabilidade do
Fabricante

O fabricante declina qualquer

responsabilidade por danos sofridos por

pessoas e coisas causados por:

¢ utilizagdo do aparelho diferente daquele
prevista;

¢ falta de leitura do manual do utilizador:

¢ odulteragdo também de uma dnica parte
do aparelho;

* uso de pegas sobresselentes ndo origindis;

* inobservancia das adverténcias de
seguranca.

#| Guarde cuidadosamente estas

= linstrugées. Caso a mdquina
seja cedida a outras pessoas, a
mesma deverd ser acompanhada
por esfas insfrucdes para o uso.

Estas instrugdes podem ser descarregadas
do sitio web da Smeg "www.smeg.com”.

1.6 Eliminacao
ﬁ Os aparelhos que ostentam este

simbolo estdo sujeitos & Diretiva

Europeia 2012/19/EU.

e Todos os equipamentos eléfricos
e eletronicos obsoletos devem ser

®

eliminados separadamente dos
residuos domésticos, enfregando-os aos
respetivos centros previstos pelo Estado.
Eliminando corretamente o equipamento
obsoleto, é possivel evitar danos ao
ambiente e riscos para sadde das
pessoas,. Para mais informagdes sobre
a eliminagdo do equipamento, por favor,
confacte a administragdo municipal, o
Departamento de eliminagdo ou a loja
onde o aparelho foi adquirido.

2 Descricéo do aparelho
(FI?. A)
Base de aquecimento das chévenas.
Grupo de distribuicdo.

Suporte do filtro

Grelha de apoio de chavenas.
Indicador de nivel.

Recipiente recolhe-gotas.

Alavanca de vapor.

Manipulo de vapor.

Botdo ON/OFF.

10 Tampa do reservatério de dgua.

11 Reservatério de dgua (1 litro).

12 Medidor/prensa

13 Filiro de cdpsula.

14 Filtro individual.

15 Filiro duplo.

16 Filiro amaciador de dgua (opcional).
17 Painel de comandos.

18 Fita para o feste de dureza da dgua.
19 Agulha de limpeza da langa de vapor.

VOONOCUBLRARWN-—

2.1 Descricao dos Acessorios
Acessorios incluidos:

Medidor/Prensa (12)

e Acessorio a ufilizar para dosear a
quantidade de café moido no interior do
filiro e pressioné-lo para dentro.

PT-3
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Filtros (13, 14, 15)

e Esta maquina inclui 3 filtros; dois
pressurizados para café moido e um para
capsulas de papel (Fig.B).

Fita para o teste de dureza da agua

(18)

* Use o fita fornecida para defefar a dureza
da dgua utilizada conforme indicado no
paragrafo “Configuragdes da méquina -
Dureza da dgua”.

2.2 Descricdo dos comandos
(Fig. A)
Tecla ON/OFF (9)

Ao premir a tecla a maquina liga-se ou
desliga-se.

Tecla de alteracdo do programa de
distribuicao (23)

O produto esfd preparado para 4 fungdes de
café expresso e fungdo de vapor, acessiveis
através de dois menus, Menu Branco e Menu
Laranja.

Quando a maquina estiver pronfa para @
utilizagdo, premindo esta tecla é possivel
alterar o menu de distribuicdo de "Branco”
para “laranja” e viceversa.

Tecla

LIS

Fun¢do Menu Branco

one

(20) | Expresso simples

)
o

'
QU

Sy
s

(21) | Expresso duplo

e

1
RSLZ

onsy

(22) | Distribuicéo de vapor

B
s

PT-4
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Funcdo Menu Laranja

(20) | Expresso simples longo

Expresso duplo longo

Distribuicdo de vapor

Alarme de descalcificacao (22)
Quando a tecla acende com a cor laranja
é para avisar que & necessdrio efetuar um
processo de descalcificagdo.

2.3 Antes da primeira
utilizacao (Fig. D)

* Remova todas as efiquefas e autocolantes
da méquina de café.

* lave e seque cuidadosamente as pecas
da méquina de café (consulte "4 limpeza
e manutencao”).

® Remova a tampa (10) puxando-a para cima
e, em seguida, refire o depdsito (11).

® Encha o reservatério (11) com égua fresca
e limpa diretamente debaixo da tomneira ou
utilizando um jarro, tomando cuidado para
ndo exceder o nivel maximo indicado no
reservatorio.

® Reinsira o reservatério (11) pressionando-o
ligeiramente de modo a abrir as véhulas
localizadas no fundo do mesmo.

Né&o use a méquina de café sem
dgua no reservatério ou sem o
reservatério inserido.

PERIGO DE AVARIA!

As pecas que podem entrar em
contacto com alimentos s@o
fabricadas com materiais que
cumprem as disposicdes da
legislagao em vigor.

IN
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Utilizacao '3

3 Uso

Antes de ligar a maquina de café,
leia atentamente o capitulo "1
Adverténcias” e a seccdo “2.3
Antes da primeira ufilizagdo”,

3.1 Primeira utilizacéo (Fig. G

e H)

/ Na primeira utilizagdo é necessario
=" | proceder a um enxaguamento dos

circuitos internos. Proceda da
seguinte forma.

ligue a maquina de café premindo o
interruptor ON/OFF (9): as luzes das
teclas (20), (21 e (22) piscam para indicar
que se esd a chegar & temperatura pré-
definida. A maquina de café esté pronta
para uso assim que fodas as frés luzes
ficarem fixas.

Fixe o suporte do filiro (3] com o filtro para
chavena dupla (15) & méquina de café.
Coloque um recipiente debaixo dos bicos
de distribuicdo do café e prima a feclo
(21).

Repifa esfe procedimento 5 vezes.
Posicione um recipiente debaixo do
distribuidor de adgua quente/vapor (7).
Rodar o manipulo de vapor (8] no sentido
anti-horério e dispense 100 ml de dgua.
Rode novamente o manfpulo de vapor
(8) no sentido hordrio para terminar a
operagao.

J A lavagem dos circuitos internos
=" | também ¢ aconselhada no caso

— de uma longa inatividade da
maquina de café.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 5

3.2 Alteracdo do programa
de distribuicéo (Fig. A)

A maquina tem na memdria dois menus de
distribuicdo: Menu Branco e Menu Laranja.
Para dlfernar entre programas prima a fecla
(23).

* No Menu Branco todos os botdes sdo
iluminados com a cor branca, no Menu
Laranja todas as teclas sdo iluminadas com
a cor laranja.

* Para as fungdes especificas de cada menu
consulte a secdo "2.2 Descricdo dos

comandos”.

3.3 Preparacao do café
expresso

/ A méquina de café estd equipada

£ | com trés filtros (FIG. B):
Filtiro para uma chavena (14,
filiro para duas chévenas (15] e
filtro para c&psula (13). Debaixo
de cada filtro estd o icone
correspondente.

PT

Para evitar salpicos, ndo desaperte
o suporte do filtro durante a
distribuicdo, mas espere alguns
segundos apés o final.

PERIGO DE QUEIMADURASI

Conselhos para um café mais quente

(Fig. G)

Para obter um café expresso mais quente,

recomendarse o seguinte:

* Aqueca as chavenas, anfes de fazer o café,
enxaguando-as com um pouco de dgua
quente.

* Fixe o suporte do filiro & maquina (3) com
o filtro inserido, sem adicionar o café.
Usando a mesma chavena com a qual se
prepara o café, prima a tecla 1 chavena
(20] e deite dgua quente na chévena, de
modo a aquecéa.

PT-5
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F bastante normal que apos
uma inatividade prolongada da
mdquina [pausas superiores a 30
min) os primeiros cafés ndo saiam
na femperatura adequada. Repita
o procedimento descrito para
obter um café mais quente.

Café moido em pé (Fig. B-C-E-G)
® Insira o filiro para café moido para chavena

individual (14) ou chévena dupla (15) no
suporte do filtro (3).

o Encha ofiltro (14) ou (15) com café moido,

cerfificando-se de que usa uma moagem
fina, adequada para o café expresso.

o Distribua o café moido uniformemente e

pressione usando a prensa (12).

o Tire 0 café moido em excesso da borda

do suporte do filtro (3) fixéo ao grupo de

distribuicdo (2) e rodd-lo para a direita até

que esteja fixo.

/ e Para uma chdvena, encha o

£ filtro respetivo (14) com um
medidor nivelado de café
(aproximadamente 7 gramas).

e Para duas chdvenas encha o
filiro respetivo {15) com dois
medidores nivelados.

® Para obter um café forte,
pressione muito o café moido
com a prensa.

® Para obter um café fraco,
pressione pouco o café moido
com a prensa.

* Antes de inserir o suporte do
filtro no grupo distribuidor,
certifiquese de limpar a borda
do filtro para remover qualquer
residuo de café.

* Disponha a chdvena ou as chavenas

debaixo dos bicos do portafiliro.

PT-6
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* Prima a fecla respetiva & funcdo desejada.
Para cada funcdo selecionada a
preparagdo termina automaticamente.

e Para as bebidas especificas consulte o
paragrafo 2.2 “Descricdo dos comandos”.

* Quando a distribuicdo estiver concluida,
aguarde alguns segundos e, em seguida,
remova o suporte do filiro (3) girando-o
para a esquerda.

Café em capsula (Fig. B-C-F-G)
* Insira o filiro para o café em capsula (13)
no suporte do filiro (3).
® Insira a capsula no suporte do filtro (3)
fentando cenfréla o maximo possivel no
préprio suporte. Engate o portadiltro {3) no
grupo de distribuicao (2).
e Coloque a chévena ou as chévenas
debaixo dos bicos do suporte do filiro (3)
e prima a fecla de distribuicdo (20).
e Uma vez terminada a distribuicdo, para
remover o suporte do filro (3), ha que
rodélo para a esquerda.
J Antes de prosseguir com a
=" | distribuicdo, cerfifiquese de que
a alefa da cdpsulas permanece
inserida dentro do filro e ndo na

borda.

* Qualquer distribuicdo pode
ser interrompida a qualquer
momento premindo a fecla de
distribuicdo.

IN

J Aofinal de cada distribuicdo, depois

= | de aguardar alguns segundos,
recomenda-se desenganchar o
suporte do filtro e limpar o filiro de
residuos de café.

Configurar a quantidade de café

E possivel personalizar, para cada fipo de
fungdo, a quantidade de café a distribuir.
Para alterar a quantidade de café distribuida
pela maquina:
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Utilizacao

* Coloque uma chévena grande ou chévena
debaixo do distribuidor (2).

* Prima por pelo menos 3 segundos, uma das
teclas relativas & bebida a ser distribuida
(20) ou (21) até que a luz do botdo
respefivo permanega fixa.

* Quando a quantidade desejada for
alcancada, pare a distribuicdo premindo
novamente a fecla.

* A quantidade foi definida e é memorizada
de forma permanentemente.

3.4 Distribuicao de vapor e
preparacdo de cappuccino
(Fig. He l)

® Prima a fecla (22) que comega a piscar.
Aguarde até que a tecla fique acesa o
que indica que a temperatura correta de
distribuicao de vapor foi atingida.

* Quando a luz (22) fica acesa, coloque um
recipiente vazio debaixo do bico de vapor
(7) e rodar o manipulo de vapor no sentido
antihordrio(8) para expulsar qualquer dgua
presente e depois fechar o manipulo.

® Encha um recipiente com 100 ml de leite
frio, para cada cappuccino que se deseja
preparar.

¢ Coloque o recipiente com o leite debaixo
do bico de vapor (7] posicionando a ponta
do bico em confacto com o leite.

® Rode o manipulo de vapor no sentido anti-
hordrio (8) para ativar a saida de vapor.

* Em seguida submerja o bico de vapor no
leite, criando uma espiral com o recipiente
do leite.

* Uma vez atingida a temperatura ideal,
parar a disfribvicdo rodando o manipulo
de vapor (8] no sentido horério.

® \Verla o leite batido nas chavenas com o
café expresso, previamente preparado.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 7
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* Para fazer mais cappuccinos,
prepare primeiro fodos os cafés
e, em seguida, bata o leite para
fodos os cappuccinos.

* No final da operacéo limpar
imediatamente o bico de vapor
com um pano hdmido.(7).

® Escorra os residuos do leite
rodando o manipulo de vapor
de modo a libertar o vapor.

* liberte o vapor até um méximo
de 60 segundos.

® Depois de aquecer o leite, é
necessario limpar o interior do
bico de vapor (7] libertando
vapor duranfe alguns segundos.

* limpe o bico de vapor (/)
sempre que o ufilizar, de modo
a evitar que os residuos de
leite se depositem ou causem
entupimento. Para uma limpeza
completa do bico de vapor
consulte o paragrafo 'limpeza
e manutencao”.

PT

Para chavenas muito altas é
possivel remover a bandeja de
gotejamento (6).

O resultado da fungdo vapor pode
ser influenciado pelos ingredientes
utilizados. Para um bom cappuccino,
é aconselhavel ufilizar leite meio-
gordo ou gordo & temperatura do
frigorffico (cerca de 5°C).

Para evitar obter um leite com pouca
espuma, ou com grandes bolhas,
limpe sempre o bico de vapor como
descrito no pardgrafo "4 limpeza e
manutencdo'.

PT-/
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Como arrefecer o elemento de

aquecimento (Fig. H)

/ Quando o elemento de aquecimento

= | tem uma temperatura demasiado
alta para distribuir café, os botdes
(20) e (21) piscam alternadamente.

O elemento de aquecimento deve ser
arrefecido se pretenderse preparar um café
imediafamente apos ferse batido o leite.

Se o elemento de aquecimento ndo &

arrefecido o café sai queimado.

Para arrefecer rapidamente, proceda da

seguinte forma:

e Coloque um recipiente debaixo do bico de
vapor (7] e rode o manipulo de vapor no
sentido anti-hordrio (8) para distribuir dgua
quente.

e O bico de vapor (7] iré inicialmente
distribuir vapor. Tenha cuidado com as
queimaduras. Em seguida procederd &
distribuicao de dgua quente: isso significa
que o elemento de aquecimento atingiu a
temperatura correfa para distribuir café.

® Rode o manipulo de vapor no sentido
hordrio (8] e proceda & preparagdo do
café.

3.5 Distribuicdo de agua
quente (Fig. H)

e ligue a maquina utilizando o inferruptor
ON/OFF e aguarde até que as luzes de
distribuicdo do café fiquem acesas.

e Coloque um recipiente debaixo do bico de
vapor (7).

® Rode o manipulo de vapor (8) no sentido
anti-horério para fazer sair a dgua quente.

e Pare a disfribuicdo rodando o manipulo de
vapor [8) no sentido hordrio.

PT-8
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3.6 Acesso ao menu de

programacdo e alteracao
de configuracoes
Certifique-se de que a maquina esfd pronta
a usar e mantenha premida a tecla (23)
durante 5 segundos até que todas as feclas
comecem a piscar: a mdquina esté no
modo de programagdo.
Configure a maquina de acordo com as
suas proprias necessidades (veja a préxima
pdginal.
Para sair do menu aguarde 30 segundos
sem premir nenhuma feclo.

Configuracdo da temperatura do café

Aceda ao menu de programagdo.

Prima a tecla (20) para configurar a
femperatura do café.

A tecla (20) pisca 3 vezes, depois disso
acendem-se as luzes da configuragdo do
momento:

. Configuracgéo da
Indicador
temperatura

\\\UH,/
Lo @ O |Baixa

s
U L
LoELE (O | Media

any TN
\\\”'l,‘ \\\\'H,/ \\\Ur;,’
LoRAEALE | Al
Y Ay Ay

* Asluzes comegam a piscar em sequéncia.
* Prima a tecla correspondente & femperatura

desejada: baixa (20), média (21) ou alta
(22).

A tecla selecionada pisca para indicar a
memorizacdo da selecdo e um Gnico som
é emitido se os sinais sonoros estiverem
ativados.
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Limpeza e manutencdo

Configurar a dureza da agua

* A mdquina é préconfigurada na fdbrica
para o "Nivel de Agua Dura”. E possivel
programar a maquina com base na dureza
real da dgua utilizada nas vérias regides,
tornando assim mais ou menos frequente o
procedimento de descalcificagdo.

* Se a dureza da dgua for desconhecida,
utilize a fitateste de ensaio especifica
fornecida (18], seguindo as instrugoes
abaixo.

® Refire a fito-teste reativa da sua embalagem.

* Mergulhe complefamente a fitateste num

* Asluzes comegam a piscar em sequéncia.
* Prima a fecla correspondente & dureza da
dgua:

O Doce O Média O Dura
<10°dH 10°dH - 20°dH >20°dH
<18°H 18°fH - 36°HH >36°H

<180 mg/l | 180300 mg/I'| 360 mg/!
CaCo3 CaCo3 CaCo3

e A tecla selecionada pisca para indicar a
memorizacdo da selecdo e um Unico som
é emitido se os sinais sonoros estiverem

copo de dgua por cerca de um segundo.
Retire da dgua a fito-teste e agitd-la
suavemente. Apds cerca de um minuto,
leia os resultados.

Se a fita-teste mostrar 5 marcas azuis,
selecione a configuragdo “dgua macia”.

Se a fitateste mostrar 1 ou 2 marcas cor-
derosa, selecione a configuracdo “dgua
média”.

Se a fitateste mostrar 3, 4 ou 5 marcas cor-
derosa, selecione a configuracdo “adgua
dura”.

* Aceda ao menu de programacéo.

Prima a tecla (21) para configurar a dureza
da agua.
A tecla (21) pisca 3 vezes, depois disso
acendem-se as luzes da configuragdo do
momento:

Configuracéio da

Indicador A
agua
LE O O |Doce
LELE O | medo

eSS

1 1
M

\Q 2 2 z
= S S S Dura
NS T, S S
ST
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ativados.

4

Para prolongar o funcionamento
=" | do maquina e preservar o aroma
e o sabor do café, é aconselhdvel

PT

utilizar o Filro Amaciador Smeg
(opcional, ndo incluido). Para a
instalagdo e o funcionamento siga
as instrugdes que acompanham
o acessoério. Uma vez instalado,
definir o nivel de dureza da agua
para "Doce” seguindo as instrugdes

do pardgrafo anterior.

Configuracdo do tempo de

desligamento automatico

A méquina de café, por razdes de poupanca
de energia, estd equipada com a fungdo
de desligamento automdtico em caso de
inatividade prolongada.
Para ligar novamente a mdéquina, rima
qualquer fecla no painel de controlo.

Para definir o tempo de desligamento

automdtico:

e Aceder ao menu de programagdo

(vejo a secgGo “3.6 Acesso ao menu
de programacdo e alteragdo das
configuracdes”).

PT-9
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® Prima a fecla (22) para configurar o tempo
de desligamento automdtico.

e Atecla (22) pisca 3 vezes, depois disso
acendem-se as luzes da configuragdo do
momento:

Indicador Configuracéo
tempo
E:Oé O O 10 minutos

1 !
s My,

O

a7y,
s

O

O 30 minutos

T

5
I Y

' 1
QW Wy,

v,
9D

My,

= 1 hora

S
o

Ay
T
)\
\\V 17,
2
RS
1
K3

IS

e Asluzes comegam a piscar em sequéncia.

® Prima a tecla correspondente ao fempo
que se pretende configurar, escolhendo
enfre 10 minutos (20), 30 minutos (21) ou
1 hora (22).

* Atecla selecionada pisca para indicar que
a selecdo foi memorizada e um Unico som
é emitido se os sinais sonoros esfiverem
ativados.

Restauracao dos padroes de fabrica

Para restaurar as configuragdes de fébrica:

* Mantenha as teclas premidas (21) (23)
simultaneamente por pelo menos 10
segundos.

* Todos os botdes piscam em conjunfo uma
vez para indicar que as configuragdes
originais foram restauradas.

Ativacao/desativacdo dos sinais

sonoros

* A mdquina estd configurada por defeifo
com os sinais sonoros desativados.

e Os sinais sonoros podem ser desativados,/
afivados mantendo premidas as teclas (20)
e (23] por 5 segundos;

e Atecla (20) pisca frés vezes indicando que
a configuragdo foi guardada.

PT-10
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Limpeza e manutencdo

4 Limpezae manutencdo

4.1 Adverténcias

Perigo de eletrocussdo.

A ® Retfire a ficha da tomada
anfes de efetuar a limpeza da
maquina de café.

* Ngo submerja a méquina
de café em dgua ou noutros
liquidos.

* Deixe arrefecer a méquina de
café antes de efetuar a limpeza.

Risco de danos nas superficies.
A * Nao utilize jatos de vapor para
limpar a maquina de café.

* Ndo vutilize em pecgas
fratadas superficialmente
com acabamentos metdlicos
[por exemplo, anodizagdo,
revestimento de niquel,
cromagem), produtos para a
limpeza que contenham cloro,
amoniaco ou lixivia.

* Nao use produtos de limpeza
abrasivos ou corrosivos [por
exemplo, produtos em po,
removedores de manchas e
esponjas metdlicas).

* Nao utilize materiais &speros,
abrasivos ou raspadores
metdlicos afiados.

4.2 Limpeza do corpo da
maquina de café

Para uma boa conservacéo das superficies

exteriores & necessario limpé-las regularmente

no final de cada ufilizagdo, apés té-as

deixado arrefecer. limpe com um pano macio

e homido.
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Limpeza e manutencdo

4.3 Limpeza das pecas da
maquina de café

Limpeza da bandeja de gotejamento

(Fig. 1)

A bandeja de gotejamento (6) estd equipada

com um flutuador vermelho (5] que se projefa

da bandeja de suporte das chdvenas assim
que o nivel méximo de liquido é excedido.

e Retire a bandeja de suporte das chévenas
(4) e depois a bandeja de gotejamento (6)
para esvaziéla.

e limpe a bandeja (6) com um pano e
reposiciondrla juntamente com a bandeja
de suporte das chévenas (4).

e Seque os componentes e volte a monté-los
na méquina.

Limpeza dos filtros do café

limpe os filtros do café (13], (14) e (15)

regularmente debaixo de dgua a correr. Se

os orificios esfiverem obstruidos, limpe-os com

a agulha fornecida (19).

Limpeza do bico de vapor (Fig. L)
limpe o bico de vapor (7] imediatamente
apds o uso.

® Rode o manipulo de vapor (8) no sentido
anfi-horério para deixar sair um pouco de
vapor e fazer escoar o leife que ficou no
inferior.

* Verifique se o orfficio de saida do vapor
ndo estd obstruido. Se ocorrer qualquer
incrustacdo, limpe o orificio de saida de
vapor com a agulha (19) fornecida.

Limpeza do grupo de distribuicao
O grupo de distribuicao (2) deve ser
enxaguado a cada 200 cafés distribuindo
cerca de 500 ml de dgua premindo uma das
teclas do café [20) ou (21) sem inserir o café
moido em pd ou a capsula.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11

Limpeza do reservatério de agua
limpe o reservatério de agua (11) cerca de
uma vez por més com um pano himido e
detergente delicado.

PT-11
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4.4 Descalcificacdo
A maquina de café deve ser descalcificada
quando a luz laranja da tecla (vapor) piscar.

O

aviso serd exibido sempre que a maquina

sair do estado de stand by, até que o
procedimento de descalcificagdo seja
realizado.

Para efetuar um ciclo de descalcificacdo
proceda do seguinfe modo:

PT -

Esvazie completamente o reservatério de
dgua (11) e retire o filro amaciador (se
houver).

Encha o reservatério de dgua (11 até ao
nivel MAXIMO com uma solugdo de égua
e descalcificante nas doses recomendadas
pelo fabricante.

Retire o suporte do filtro (3] e coloque
um recipiente debaixo do grupo de
distribuicdo (2) e do bico de vapor (7).
ligue @ maquina premindo o botdo ON/
OFF.

Assim que a mdquina estiver pronta,
mantenha premida a fecla (22) durante
10 segundos até que o LED laranja fique
aceso.

Gire o manipulo de vapor (8) em sentido
anti-horério.

Prima a tecla [22) para iniciar a
descalcificacdo, a tecla (22) comeca a
piscar.

O ciclo de descalcificacdo efetua
automaticamente uma série de
enxaguamentos intervalados para remover
o calcdrio do inferior da maquina de café
até esvaziar o reservatorio (11)

O ciclo de descalcificagdo é interrompido
e a luz branca (22) acende-se.

Refire o reservafério de dgua (11), esvazié-
lo e enxagudrlo.
Encha o reservatério (11] com dgua

até ao nivel méximo e inserilo no seu
compartimento.

12
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Limpeza e manutencdo

e Coloque um recipiente vazio debaixo do

bico de vapor (7], um recipiente vazio
debaixo do grupo de distribuicdo (2) e
verifique se o manipulo de vapor (8] estd
na posicdo horizontal .

Prima novamente a tecla de vapor (22)
para iniciar o ciclo de enxaguamento.
Quando o reservatério (11) estd vazio isso
significa que o ciclo de enxaguamento
estd concluido e a méquina estd pronta
novamente.

Gire o manipulo de vapor (8) no sentido
hordrio.

Perigo de lesdes pessoais.
& e o0 descalcificante contém
Gcidos que podem irritar a pele
e os olhos.

e Siga escrupulosamente as
instrucdes do fabricante e as
adverténcias de seguranga
indicadas na embalagem, em
caso de contacfo com a pele
ou os olhos.

* Use descalcificadores
recomendados pela Smeg para
evitar danos & mdquina de café.
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Problema

O que fazer se...

Causas possiveis

Resolucdo

O café ndo sai.

Falta de agua no
reservatorio (11), os
botdes (20) e (21) piscam

Encha o reservatério (11).

Os orificios do filtro 13-
14-15) estdo entupidos.

limpe o filtro {13-14-15)
usando a agulha fornecida

(19).

O reservatdrio (11 ndo

estd corretamente inserido.

Insira o reservatorio (11)
correfamente no seu
compartimento.

Presenca de calcdrio.

Efetue o ciclo de
descalcificacdo.

O café pinga do
suporte do filtro (3) e
ndo dos bicos.

O suporte do filiro (3)
ndo estd corretamente
encaixado ou esfd sujo.

Encaixe o suporfe do filiro
(3) e roddo até ao fundo.
Limpe o suporte do filro (3).

A junta do grupo de
distribuicdo estd gasta.

Proceda & substituicéo
num centro de assisténcia
autorizado.

O suporte do filtro (3)
ndo se encaixa na
maquina de café.

Os orificios dos bicos
estdo entupidos.

O filtro estd demasiado
cheio.

O filtro estd demasiado
cheio.

Limpe os orificios dos bicas.

Insira a quantidade correta

no filtro utilizando o copo de

medicdo fornecido.

Utilize o medidor (12)
fornecido e utilizar o filtro
corretfo.

A mdquina de café ndo
estd a funcionar e todas
as luzes estdo a piscar.

Possivel avaria.

Desligue a méquina de café

e confacte um Centro de
Assisténcia autorizado.

O creme do café é
claro e sai rapidamente

do bico.

O café moido estd pouco
compacto.

Prense mais o café.

A quantidade de café
moido é escassa.

Aumente a quantidade.

A moagem do café é
grande.

Utilize apenas café moido
para méquinas de café
expresso.

Ma qualidade do café

moido.

Altere o tipo de café moido

PT -
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Problema

O que fazer se...

Causas possiveis

Resolucdo

O creme do café é

escuro e sai lentamente

do bico.

O café moido foi
demasiado prensado.

Prense menos o COfé.

A quonﬂdode de café
moido é excessiva.

O grupo de disfribuicdo (2)
ou o filtro (13-14-15) estdo
entupidos.

Diminua a quantidade.

Limpe o grupo de
distribuico (2) e o filtro (13-
14-15).

A moagem do café é
muito fina.

Presenca de calcdrio.

Utilize apenas café moido
para méquinas de café
expresso.

Execute o ciclo de
descalcificacdo.

As luzes (20) e (21)
piscam por alguns
segundos.

Manipulo de vapor (8)

aberfo.

Feche o manipulo de vapor
L8) rodando-o no sentido
ordrio.

Temperatura elevada do
elemento de aquecimento.

Arrefeca o elemento de
aquecimento conforme
descrito na pagina 6.

Falta de agua no
reservatorio (11).

Encha o reservatério (11).

O reservatério (11) ndo

estd corretamente inserido.

Infroduza o reservatério
[11) correfamente no seu
compartimento.

O café ndo estd quente.

Inatividade da méquina
por um longo periodo de
fempo.

Aumente a tfemperatura do
café a partir do menu de
programagdo seguindo

o que estd indicado no
paragrafo "Configuracdo da
femperatura do café'.
Utilizando a mesma
chévena na qual o café serd
preparado, distribua dgua
quente de modo a aquecer
a chévena, conforme
descrito no parégrafo 3.3.

As chavenas ndo foram
pré-aquecidas.

Aqueca as chavenas com
4gua quente (Nota: pode
ser ufilizada a fungdo dgua
quente).

PT-14
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Problema

O que fazer se...

Causas possiveis

Resolucdo

O resultado da espuma
ndo é ideal.

A langa de vapor esta
suja.

Llimpe bem a lanca de

vapor, removendo o bico
de aco e seguindo as
instrucdes indicadas no
livieto. Nota: a qualidade
da espuma depende do tipo
de leite utilizado e da sua
temperatura.

A maéquina n&o distribui
vapor.

A funcdo vapor néo foi
ativada corretamente.

Siga as instrugdes contidas
no @orégrofo "Distribuicdo
de Vapor”.

A mdquina n&o atingiu
a femperatura de
fornecimento de vapor.

Aguarde que atinja @
femperatura indicada pela
iluminacdo fixa da fecla

(22).

Presenca de calcdrio.

Execute o ciclo de
descalcificacdo.

Llanga vapor goteja
durante distribuicdo

Presenca de calcdrio

PT

Execute o ciclo de
descalcificacdo.

4
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Se o problema néo ficou resolvido ou para outros fipos de avaria, contacte o servico
= | de assisténcia da drea.

PT-15
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A Viktiga skydd

1 Varningstexter
Denna bruksanvisning ar en infegrerad del
av apparaten och den ska férvaras infakt
och nara fill hands fér anvéndaren under
hela apparatens livslangd.

1.1 Beskrivning av anvéndning

e Apparaten kan anvéndas for att brygga
espressokaffe och cappuccino med
malet kaffe eller kapslar. All annan
anvandning &r olamplig. Anvand infe
apparaten for andra dndamdl én den
avsedda anvéndningen.

* Denna apparat ar endast avsedd fér
hushallsbruk. Dessutom kan den inte
anvandas:

- i kdksomré&det for anstéllda i butiker,
pd kontor och i andra arbetsmilider

- p& bondgérdar/lantgardar for
semesterboende

- av kunder pd hotell, motell och i
bostadsomréden

- i bed-and-breakfastboenden.

* Anvandningen av denna enhet ar
fillaten fér personer (inklusive bam &ver
minst 8 &r) med nedsatt fysisk, sensorisk
eller mental férmdga endast om de ér
under uppsik av vuxna eller har blivit
instruerade
om sdker anvandning av apparaten och
har férstétt farorna med anvéndningen.

* Bam far inte leka med apparaten.

o Hall apparaten och dess natsladd utom
rackhéll fér barn under 8 ér.

* Rengdrings- eller underhallsarbete fér
utfras av barn som &r minst 8 &r, men
endast under uppsikt av en vuxen.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1

1.2 Allmanna

sakerhetsvarningar

o Sank aldrig ner apparaten i vatten.
o Undvik att bléta ned eller spruta véitskor

p& kaffebryggaren. Vid kontakt med
vatskor, dra omedelbart ut sladden ur
natuttaget och forka ordentligf:

Fara for elstotar!

Placera inte apparaten eller nétsladden
p& eller néra en gas- eller elspis, inuti
en ugn eller nara varmekéllor.

| hdndelse av ettfel, eller om nétsladden
ar skadad, &t apparaten repareras
uteslutande av en kvalificerad
tekniker eller en auktoriserad teknisk
assistanstiénst fér att undvika alla typer
av fara.

Gér inte dndringar pd enhefen for aft
infe ogiltigiérklara garantin.

Dra inte i kabeln for att dra ut kontakten
ur nGiuttaget.

SV-1
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A Viktiga skydd

1.3 Varningstexter for denna

apparat

o Folj alla sakerhetsvarningama for en

sdker anvandning av apparaten.

* [3s noga igenom denna bruksanvisning

innan apparaten anvands.

* [amna inte apparaten utan fillsyn medan

den ér i funktion.

* Koppla alltid bort kaffemaskinen

frén eluttaget innan du monterar och
demonterar komponenterna och innan
du rengér den.

o [t kaffemaskinen svalna innan négon

rengoring ufférs.

e Anvand inte kaffemaskinen utan vatten

i behdllaren eller utan behdllaren.

* [amna ett utrymme pd minst 3 cm mellan

kaffemaskinen och eventuella sido- eller
bakvaggar och lémna ett utrymme pd
minst 15 cm ovanfor kaffemaskinen.

e Fara for brannskador! Kaffemaskinen

genererar varme och producerar varmt
vatten under drift.

* Fara for brannskador! Rér aldrig vid

varmeplattan under anvandning.

* Anvand inte kaffemaskinen i kombination

med delar eller tillbehor frén andra
fillverkare.

e Anvand endast tillverkarens

originalreservdelar. At anvanda andra
reservdelar n de som rekommenderas
av tillverkaren kan ge upphov fill brander,
elekiriska stotar eller personskador.

* Placera alltid kaffebryggaren pé en plan

och forr yia.

* Anvand inte starka rengdringsmedel

eller vassa foremdl for aft rengéra
SV-2
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kaffebryggaren.

e Forsok aldrig slacka en laga eller en
brand med vatten. Stéing av apparaten,
dra ut kontakten ur elutiaget och fack
over l&gan med et lock eller en brandfilt.

¢ Se fill aft nétsladden inte kommer i
konfakt med vassa kanfer.

* Anvand infe apparaten i ndrheten av
watistall eller kranar.

* Vid anvéndning av en férlangningssladd
ska det nominella vardet som anges
vara minst likvardigt med apparatens
nominella vérde. Om apparaten ar
utrustad med en jordad 3-polig ndtkabel,
ska fBrlangningssladden vara av typen A
3 POUG OCH JORDANSLUTEN. Den
léngsta sladden ska vara placerad sa
att den infe ligger pd ytan eller bordet
dér barn kan dra i den eller snubbla och
fororsaka objekt aff falla ned.

¢ Vi rekommenderar aft ni torkar
maskinen forsikligt fére anvandning,
eftersom det kan finnas mindre
tecken pd& fuktighet kvar frén
kvalitetskontrollerna.

l4Information om
stromforbrukning i
avstdngt ldge/standby-
lage

De tekniska uppgifterna om apparatens

energiforbrukning i avstangt lage/standby-

lége finns p& www.smeg.com under den

sida som ar avsedd for produkten i fréga.

27/03/2025 12:12:44 ‘
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Viktiga skydd / Beskrivning

1.5 Tillverkarens ansvar
Tillverkaren franséger sig allt ansvar for
skador pé personer och egendom som
orsakats av:

* annan anvandning an den som férutsetts,
o forsummelse aft lasa bruksanvisiningen,

e manipulering av négon del av apparaten,
* anvandning av icke-originalreservdelar,

o forsummelse aft iakita sakerhetsvamingar.

/ Spara dessa instruktioner.

= 10m apparaten overlats
fill andra personer ska dven
bruksanvisningen &verlamnas fill
dem.

Dessa anvisningar kan loddas ned
fran Smeg-webbplatsen “www.smeg.
com”.

1.6 Boriskaffande

De apparater som ér férsedda med
den hér symbolen lyder under EU-
direktivet 2012/19/EU.

o Alla elekiriska och elekironiska
apparater som kasseras ska bortskaffas
separat frén hushallsaviall och lamnas
in fill sarskilda statliga aviallsstationer.
Genom att bortskaffa apparaten
korrekt gar det aft undvika miljéskador
och risk for personers halsa. For mer
information om bortskaffande av den
kasserade apparaten ska ni vanda er
fill kommunkontoret, det lokala kontoret
for aviallshantering eller fill den butik dar
apparaten inhandlades.
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2 Beskrivnjng av
apparaten (Fig. A)

Koppvarmare.

Bryggrupp.

Filterhallare.

Galler for koppstad.

Niv&marke.

Droppléda.

Spak fér énga.

Angvred.

Tryckknapp ON/OFF

Lock fill vattenbehallaren.

Vattenbehallare (1 liter).

Matt/press.

Filter for kuddar.

Enkelt filter.

15 Dubbelt filter.

16 Filter fér vattenavhardning (fillval).

17 Manéverpanel.

18 Remsa for att testa vatinets hardhet.

19 Rengoringsndl fill angstaven.

VOONOCURWN-—

—
HOWON=-=O

2.1 Beskrivning av tillbehor
Tillbehér som ingér:

Matt/pressverktyg (12)

o Tillbehor att anvanda for att dosera
méngden malet kaffe i filiret och fér aft
pressa def inuti filfref.

Filter (13, 14, 15)
e Denna maskin inkluderar 3 filter; tva
pressfilter for malet kaffe och eft fér kuddar

i papper (Fig.B).

Remsa for att testa vattnets hardhet

(18)

e Anvénd den medféliande remsan for aft
avlgsa det anvanda vatinets hérdhet enligt
anvisningarna i avsnitiet "Maskininstaliningar
- vatinets hardhet”.

SV-3
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22Beskrivning av
kommandon (Fig. A)

Tryckknapp ON/OFF (9)
Strémmen kopplas p& och av fill maskinen
genom aff trycka pd knappen.

Knapp for byte av bryggningsprogram
(23)

Produkten har 4 espressofunktioner och
&ngfunktion som &r &tkomliga via tvé& menyer,
Vit meny och Orange meny.

Nar maskinen &r klar for anvéindning frycker du
p& denna knapp fér aff variera utsldppsmenyn
fran "Vit" till "Orange” och vice versa.

Knapp Vit menyfunktion

a,

L)k (20)

Enkel espresso

L% (21)

L (22)

Dubbel espresso

Angutslépp

Orange menyfunktion

(“): (20)

Enkel l&ng espresso

L% (21)
L ¥ (22)

Avkalkningslarm (22)
Nér knappen blinkar orange anger det att eft
avkalkningsférfarande méste utféras.

Dubbel l&ng espresso

Angutslapp

SV-4

2 Anvdndning

23 Fore den forsta
anvdndningen (Fig. D)

* Ta bort eventuella etiketter och klistermérken
fran kaffemaskinen.

o Tvatta och torka kaffemaskinens delar
noggrant se "4 Rengéring och underhall”).

* Ta bort locket (10) genom att dra det uppdt
och ta sedan ut behé&llaren (11).

e Fyll behéllaren (11) med farskt och rent
vatten direkt under kranen eller med hjdlp
av en karoff. Se till aft inte dverskrida max-
markeringen.pd behdllaren.

e Satt tillbaka behéllaren (11) och tryck helt
latt p& den s& att ventilerna i botten ppnas.

Anvand inte kaffemaskinen utan
A vatten i behallaren eller utan

behallaren.

FARA FOR FELI

/ Delarna som kan komma i kontakt

= | med livsmedel &r fillverkade av
material som uppfyller kraven i
fillémplig lagstifning.
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Anvdndning =3

3 Anvdndning

Innan kaffemaskinen startas ska
kapitlet "1 Varningstexter” och
avsnittet "2.3 Fore den forsta

anvandningen”ldsas igenom
noggrant.

3.1 Forsta

anvandningstillfallet
(Fig. G och H)

/ Vid det férsta anvandningstillféillet

=" | ska de inre kretsarna skéljas. Gér

— enligt fljande.

Satt igang kaffemaskinen genom att trycka
pa knappen ON/OFF (9): lamporna pa de
fre knapparna (20), (21) och (22) blinkar
fér att ange att den férinstllda temperaturen
haller p& att uppnés. Kaffemaskinen ér klar
att anvéndas s& snart de fre lamporna lyser
med et fasf sken.

Satt fast filterhallaren (3) med filter for
dubbel kopp (15) i kaffemaskinen.
Placera en behallare under pipen for
utsldpp av kaffe och tryck pé& knappen (21).
Upprepa detta forfarande 5 génger.
Placera en behdllare under munstycket fér
varmvatten-/énga (7).

Vrid éngvredet (8) moturs och I&t 100 ml
vatten rinna ut.

Vrid igen p& angvredet (8) medurs for att
avsluta étgarden.

J Skélining av de inre kretsarna

= | rekommenderas dven om

— kaffemaskinen inte har anvénts
under en langre tidsperiod.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 5

3.2 Byteavbryggningsrogram
(Fig. A)

* Maskinen har tvé& kaffebryggningsmenyer i
minnet: Vit meny och Orange meny.

For aft véxla fran ett program fill det andra
irycker du pd& knappen (23] .

* | den vita menyn tlyser allo knappama
vitt och i den orangea menyn lyser alla
knapparna med eft orange ljus.

® For sarskilda funkfioner i varje meny, se

avsnittet “2.2 Beskrivning av kommandon”.

33Tillagning av
espressokaffe

/ Kaffemaskinen ér utrustad med tre
= | filter [FIG. B):
Filter for en kopp (14), filter fér tvé
koppar (15) och filter for kudde
(13). Undersidan varie filter ar
mdarkt med motsvarande ikon.

For aft undvika stank ska inte
filterhallaren hakas fast under fiden
kaffet bryggs eller omedelbart
efterdt, utan vénta ndgra sekunder
efter att det ar fardigt.

FARA FOR BRANNSKADORI

Rad for ett varmare kaffe (Fig. G)
For att f& eft varmare espressokaffe,
rekommenderar vi féljande:

* Varm upp kopparma innan kaffet bryggs
genom aft skélja dem i varmt vatten.

o Sattin filterhallaren (3) i maskinen med filtret
isatt utan aft ldgga i kaffet. Anvéind samma
kopp som kaffet bryggs i, fryck pd knappen
1 kopp (20) och l&t varmt vatten rinna ut i
koppen fér aff vérma upp den.

SV-5
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Det &r helt normalt att de férsta
kaffekopparna inte har ratt

temperatur efter en langre fids
inakfivitet av maskinen (paus pé&
éver 30 min.]. Upprepa den
beskriva proceduren for att kaffet
ska bli varmare.

Malet kaffepulver (Fig. B-C-E-G)

Satt i filiret for malet kaffe i en kopp (14)
eller tv& koppar (15) i filterh&llaren (3).
Fyll pa& filtret (14] eller {15) med malet
kaffe och sakersfall aff finmalet kaffe som
ar lampligt for espressokaffe anvands.
Fordela det malna kaffet j@mnt och pressa
det med pressverkiyget (12).
Ta bort eventuellt dverskott av kaffe
fran filterh&llarens kant (3). Haka fast
filterhallaren i bryggruppen (2) och vrid den
&t hoger fill atdraget lage.
/ * Féren kopp, iyl pd det avsedda
£ filtret (14) med eft struket méitt av
kaffe (citka 7 gram.)

® For vé koppar ska det avsedda
filiret {15) fyllas p& med tvé
strukna méft.

* Foraftfa en starkare kopp kaffe,
pressa det malna kaffet mycket
med pressverklyget.

e F5r att f& en kopp mindre
starkt kaffe, pressa inte det
malna kaffet for mycket med
pressverklyget.

® Innan filterh&llaren satts in i
bryggruppen ska filtrets kant
rengéras fér aft avldgsna
eventuella kafferester.

e Placera koppen eller kopparna under

filtlerh&llarens pipar.

e Tryck pd knappen fér den onskade

funkfionen. Tillagningen avslutas automatiskt
for varje vald funktion.
SV-6
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Anvdndning

For sarskilda drycker, se avsnittet 2.2
“Beskrivning av kommandon”.

Nér utslappet ar klart ska du véinta i ett par
sekunder och darefter ta av fillerh&llaren (3)
genom aff vrida den &t vanster.

Kaffe i kudde (Fig. B-C-F-G)

Satt in filtret for kaffet i kudde (13) i
filterhallaren (3).

Sattin kudden i filterhallaren (3) och forsok
aft centrera den s& mycket som majligt.
Haka fast filterhdllaren (3] i bryggruppen
(2).

Placera koppen eller kopparna under
filterhallarens pipar (3) och tryck pa
utslappsknappen (20).

Nar utsléppet ar klart, vrid filterhéllaren (3)
&t vanster for aft ta av den.

Innan du fortsétter med utsléppet

V4 ska du se fill att kuddens flik forblir

— inford inufi fillret och inte p& kanten.

* Alla utslapp kan avbrytas nar
som helst genom ait trycka p&

7

utslappsknappen.

Efter varje utslapp och efter
att ha vantat i eft par sekunder,

®

rekommenderar vi att du hakar av
filtlerhallaren och rengér filtret frén
kafferester.

Installning av méangden kaffe

Det gér att anpassa den 6nskade mangden
kaffe effer varje typ av funktion.

For aff andra mangden kaffe som slapps ot
fran maskinen:

e Placera en liten eller stor kopp under pipen

(2).

e Tryckiminst 3 sekunder p& en av knapparna

fér den dryck som ska slappas ut (20) eller
(21) ills knappens lampa lyser med et fast
sken.
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Anvdndning '3

® Stoppa utsldppet nér den énskade méngden
har uppnétts genom ait frycka p& knappen
igen.

e Tiden har stallts in och memoriseras
permanent.

3.4 Utslapp av anga och
bryggning av cappuccino
(Fig. H och 1)

® Tryck p& knappen (22) som bérjar aff
blinka. Vénta tills knappen ténds med eft
fast sken som anger aff rétt temperatur har
n&tts fér dngbildning.

e Nar lampan (22) lyser med et fast sken
ska en tom behallare placeras under
miélkskummaren (7), vrid sedan &ngvredet
(8) moturs for aft tdmma ut eventuellt vatten
och sféing sedan vredet.

* Fyll en behdllare med 100 ml kall mislk fér
varje cappuccino som man vill brygga.

® Placera behéllaren med mijélken under
miélkskummaren (7) och rikta rérefs dnde
s& att den kommer i kontokt med mijélken.

* Viid &ngvredet (8) moturs for aft aktivera
&ngbildningen.

* Sank darefter ned skummaren i miélken och
for mjslkbehallaren forsiktigh upp och ned.

® Nar den optimala temperaturen har
uppnéits ska utsléppet stoppas genom aff
vrida &ngvredet (8] medurs.

e Hall skummad miélk i kopparna med

espressokaffe som fidigare bryggts.

/| For att brygga fler cappuccinis,

£ | brygg forst alla kopparna

med kaffe och skumma sedan
miclken fér alla cappuccini.

® Rengdr angréret med en
fuktig trasa omedelbart efter
skummandet av mjslken (7).

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 7
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e Tém ut miclkresterna genom
att viida p& angvredet fér aff
sléppa ut &ngan.

* Slépp ut &nga i maximalt 60
sekunder.

e Efter aft miclken har varmfs upp,
mdste angroret (/) rengdras
invandigt genom att slappa ut
&nga i eft par sekunder.

® Rengor dngroret (7) varie gdng
som det anvainds, for att undvika
att det bildas belaggningar med
miclkrester eller att det tapps fill.
For en fullsténdig rengéring av
angroret, se avsnitfet “Rengdring
och underhall”.

For koppar med mycket hoga
kanter gar det atft ta bort
droppuppsamlaren (6).

Angans funktion kanpaverkas av
de ingredienser som anvands. For
en bra cappuccino rekommenderas
att du anvander mellanmjslk
eller standardmijolk som héller
kylsképstemperatur (cirka 5 °CJ.

For att undvika aft f& en déligt
skummad mjolk, eller med stora
bubblor, ska angréret alltid rengéras
enligt beskrivningen i avsnittet "4
Rengéring och underhall”.

SV-7
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Hur man kyler av varmeelementet

(Fig. H)

/ Nar vérmeelementet har en fér

= | hdg temperatur fér att brygga kaffe
blinkar knappama (20) och (21)

vaxelvis.

Varmeelmentet ska kylas av om man vill
brygga en kopp kaffe direkt efter att miclken
har skummats.

Om vérmeelmentet inte kyls av kaffet att smaka

brant.

For aft snabbt kyla av varmeelmentet, gér

s& har:

® Placera en behdllare under midlkskummaren
(7) och vrid éngvredet (8) moturs for att lata
varmt vaften rinna ut.

e Angréret (7] slapper inledningsvis ut dnga.
Var uppméarksam pd brannskador. Ga
sedan vidare med att sléppa ut varmt vatten:
det innebdr att varmeelementet har néft rait
femperatur fér att brygga kaffe.

* Viid &ngvredet (8) medurs och fortsétt med
att brygga kaffet.

3.5 Utslapp av varmt vatten
(Fig. H)

® Sl& p& maskinen med hiclp av strmbrytaren
ON/OFF och vanta tills lamporna fér
kaffebryggning lyser med et fast sken.

e Satt en behdllare under &ngréret (7).

e Vrid &ngvredet (8) moturs fér att lata det
varma vattnet rinna ut.

® Stoppa utslappet genom att vrida &ngvredet
(8) medurs.

SV-8

2 Anvdndning

36 Atkomst till
programmeringsmenyn
och dandring av
installningar

o Sakerstcll att maskinen &r klar fér anvandning

och hall knappen (23] intryckt i 5 sekunder
fills alla knapparna bérjar att blinka:
maskinen ar i programmeringslage.

e Stall in maskinen enligt de egna behoven

[se ndsta sida).

* Vanta i 30 sekunder utan aft trycka pd

négon knapp for att ldmna menyn.

Instéllning av kaffetemperatur

* Ga in i programmeringsmenyn.

® Tryck p& knappen (20) for aft stélla in
kaffetemperaturen.

e Knappen (20) Iblinkar 3 génger, darefter
f&nds lamporna fér stréminstaliningen:

Instéallning av
temperatur

'
LY

Kontrollampor

© O lég

I

'
Sy oy
Z( ): ?( ): ( )
R N

Medel

S‘C’j’ S‘C’j’ S‘C’j’
T Yy Yy S

* lamporna bérjar aft blinka i sekvens.

e Tryck p& knappen som motsvarar den
dnskade temperaturen: lag (20) , medel
(21) eller hog (22).

* Den valda knappen blinkar fér att indikera
memoriseringen av valet och en ljudsignal
avges om akustiska signaler ar akfiverade.
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Rengoring och underhall

Instéllningen av vattnets hardhet

Maskinen ar fabriksinstélld pa “Hard
vattenniva”. Det &r majligt att programmera
maskinen baserat p&d den verkliga
h&rdhefen hos vatinet som anvands i de
olika regionerna, vilket gér avkalkningen
mindre frekvent.

Om du inte kanner till vatinets hardhet,
anvénd den specifika testremsan (18) som
medfélier insfrukiionerna nedan.

Ta ut den medféljande testremsan ur
férpackningen.

Sank ner remsan helt i eff glas vatten i
ungefar 1 sekund.

Ta ut remsan ur vattnet och skaka den lite.
LGs av resultaten effer ca. 1 minut.

Om remsan visar 5 segment som alla &r
bla, vélier du instaliningen “mijukt vatten”.
Om remsan visar 1 eller 2 rosa segment,
vélj instaliningen "medelhart vatten”.

Om remsan visar 3, 4 eller 5 rosa segment,
vélj instaliningen 'hart vatten”.

o (G4 in i programmeringsmenyn.
e Tryck pa knappen (21] fér att stélla in

vattnets hardhet.
Knappen (21) Iblinkar 3 génger, darefter
tands lamporna fér stréminstaliningen:

Instéllning av

Kontrollampor vatten
LED O | mwk
'f\w”,:: '5‘”2‘ O Medel

TN Oy

1 1 1
RO LIZSSLI V',

S
O O :O
SRS

2
s

I
'
A1y,
Iy
S

m

Hart
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* lamporna bérjar aft blinka i sekvens.
e Tryck pd knappen som motsvarar vatinets
hardhet:

() Mjukt | () Medel | () Hart
<10°dH 10°dH - 20°dH >20°dH
<18°H 18°fH - 36°fH >36°fH

<180 mg/l | 180300 mg/I'| 360 mg/!
CaCo3 CaCo3 CaCo3

* Den valda knappen blinkar fér att indikera

memoriseringen av valet och en ljudsignal

avges om akustiska signaler ar akfiverade.

/ For aft forlanga maskinens funkfion

= | och bevara kaffets arom och
smak, rekommenderar vi aff Smegs
avhérdningsfilter anvands (tillval,
ingdr inte). Fér installation och
funktion ska instruktionerna som
medfélier tillbehsret foljas. Nar
det val har installerats ska vattnets
hardhetsniva stéllas in fill ‘Mjukt’
genom att félia anvisningarna i
féregdende avsnitt.

Instéllning av tid for automatisk
avstdangning

For att spara energi ar kaffemaskinen utrustad
med en funkfion fér automatisk avstéingning
som akfiveras om maskinen infe anvands under
en langre fid.

For aff starfa om maskinen, tryck pd valfri
knapp p& mandverpanelen.

For att stcilla in tiden fér automatisk avstcéingning:
® (G4 in i programmeringsmenyn (se avsnittet

*3.6 Atkomst ill programmeringsmenyn och
éndring av instéllningarmna”).

* Tryck pa knoppen (22] fér att stélla in fiden
fér automatisk avsténgning.

SV-9
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ﬂ Rengoring och underhall

* Knappen (22) Iblinkar 3 ganger, darefter
tands lamporna fér strominstaliningen:

Kontrollampor | Instéllning av tid

mn

10 minuter

LE@ O

Ay, Ay,
& S

e

sy
O 30 minuter

Sy
g

AT Y

Ay, Sy
RS 3

SMY
S 7 S
OIS

7,
o T 7

8
%

1

1 timme

gy

3

* lamporna bérjar att blinka i sekvens.

e Tryck pd knappen som motsvarar den fid
som man énskar sfélla i. Valj mellan 10
minuter (20), 30 minuter (21) eller 1 timme
(22).

* Den valda knappen blinkar fér att indikera
memoriseringen av valet och en ljudsignal
avges om akusfiska signaler ar aktiverade.

Aterstéllning av fabriksvérden

Gér sa har for att &tersfalla fabriksvardena:

e Hall knapparna (21) och (23] intryckia
samtidigt i minst 10 sekunder.

e Alla knappama blinkar tillsammans en
géng for att indikera &terstéliningen av
originalinstéliningarna.

Aktivera/inaktivera ljudsignalerna

® Maskinens standardinstalining ar med
ljudsignalerna inaktiverade.

* ljudsignalerna kan inaktiveras/aktiveras
genom att hélla knapparna (20) och (23)
infryckia i 5 sekunder.

e Knappen (20) blinkar tre génger vilket
anger att instéllningen har memoriserats.

SV-10
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4 Rengoring och
undeﬂm&ll

4.1 Varningstexter

Fara fér elchock
® Dra ut kontakten ur eluttaget

innan né&gon rengéring utférs
pd kaffemaskinen.

e Sank infe ner kaffemaskinen i
vatten eller andra vatskor.

o &t kaffemaskinen svalna innan
n&gon rengdring utférs.

Risk for skador p& ytorna.
e Anvand inte dngstrélar for

rengdring av kaffemaskinen.

e Anvand inte pd& delar med
ytbehandling i metall (t.ex.
anodisk oxidering, férnickling,
hardférkromning), produkier fér
rengdring som innehdller klor,
ammoniak eller blekmedel.

e Anvand inte slipande eller
fratande rengéringsmedel
(t.ex. produkter i pulverform,
flackborttagningsmedel och
metallsvampar).

e Anvand inte grova eller slipande
material eller skarpa skrapjdrn.

42 Rengoring av

kaffemaskinens stomme
For aft bevara de externa yforna i gott skick
ska man rengéra dem regelbundet efter varje
anvéndningstillfélle, efter att de har svalnat.
Rengér med en mjuk och fuktig frasa
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Rengéring och underhaill ﬂ

4.3 Rengoring av
kaffemaskinens delar

Rengéring av droppbricka (Fig. 1)

Droppuppsamlaren (6] ér férsedd med en réd

flottdr (5) som sticker upp fréin kopphéllarbrickan

s& fort maxnivén for vatska har éverskridits.

* Ta bort kopphéllarbrickan (4) och darefter
droppuppsamlaren (6] for att 1émma den.

e Rengdr uppsamlaren (6) med en trasa
och satt tillbaka den tillsammans med
kopphallarbrickan (4).

e Torka komponenterna och satt tillbaka dem
i maskinen.

Rengéring av kaffefiltren

Rengor kaffefiliren (13), (14) och (15)

regelbundet under rinnande vatten. Om

halen ar tilliéppta ska de rengéras med den

medféliande nélen (19).

Rengoring av mjélkskummaren

(Fig. L)

Rengor mislkskummaren (/) omedelbart effer

anvéndning.

* Viid angvredet (8] moturs fér aft slappa ut
lite &nga och lat midlk som blivit kvar pé&
insidan rinna ut.

e Kontrollera aft hélet fér utslapp av dnga inte
artilliéppt. Vid eventuella belaggningar ska
halet fér utslépp av éinga rengéras med den
medféliande nalen (19).

Rengéring av bryggruppen
Bryggruppen (2] ska skéljas nér man fillagat
200 koppar espresso. Slapp ut cirka 500 ml
vatten genom aft frycka pé en av knappama
for kaffe (20) eller (21), utan att satta |
kaffepulver eller kudde.

Rengéring av vattenbehallaren
Rengér vattenbehéllaren (11) ungefér en géng
i manaden med en fukiigt frasa och eft milt
rengdringsmedel.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11
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4.

4 Avkalkning

Kaffemaskinen ska avkalkas nér den orangea
lampan fill knappen (&nga) blinkar.

Meddelandet kommer aft visas varje gang
som maskinen lamnar standbyéget, fill dess

aft

avkalkningsproceduren inte utférs.

For aft utféra en avkalkningscykel, gor sa har:

Tom vattenbehdllaren (11) helt och ta bort
avhardningsfiltret (i forekommande fall).
Fyll p& vattenbehallaren (11) upp Hill
MAX-nivan med en vattenlésning och
avkalkningsmedel i de doser som
rekommenderas av fillverkaren.

Ta bort filterhéllaren (3) och séitt en behdllare
under pipen (2) och &ngréret (7).

Sl& p& maskinen genom att trycka pd ON/
OFF-knappen.

Nar maskinen &r klar, ska knappen (22)
héllas intryckt i 10 sekunder till dess att den
orangea lysdioden lyser med ett fast sken.

* Vrid &ngvredet (8] moturs
e tryck pd knappen (22] for aft starta

SV -

avkalkningen, knappen (22) bérjar att
blinka.

Avkalkningscykeln kér automatiskt en serie
skoljningar i intervall for att ta bort kalk frén
inuti kaffemaskinen fills behallaren toms
(11).

Avkalkningscykeln avbryts och den vita
lompan (22) t&nds.

Ta bort vattenbehéllaren (11), 1©m och skalj
den.

Fyll pa behallaren (11) med vatten upp till
max-nivan och satt in den pd sin plafs.
Placera en tom behallare under
mjdlkskummaren (7], en tom behallare
under bryggruppen (2) och kontrollera off
&ngvredet (8] ar stallt i horisontalt lage
Tryck igen p& dngknappen (22) for aft starta
skoljningscykeln.

Nér behallaren (11) &r fom betyder det aft
skoliningscykeln ar avslutad och maskinen
&tergar till oft vara redo igen.

12
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Rengoring och underhall

® \irid &ngvredet (8) medurs

A\

Fara fér personskador.

e Avkalkningsmedel innehdller
syror som kan irritera hud och
ogon.

e [l tillverkarens anvisningar och
sakerhetsvamingarna noga som
anges p& férpackningen om
produkien kommer i kontakt med
hud och égon.

* Anvand de avkalkningsmedel
som rekommenderas av Smeg
fér att undvika skador pé
kaffemaskinen.
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Vad man ska géra om...

Problem

Majliga orsaker

Atgérd

Kaffet kommer inte ut.

Det saknas vatten
i behallaren (11).
Knapparna (20) och (21)

blinkar

Fyll p& behallaren (11).

Halen i filtret (13-14-15) ar
filliéppta.

Rengor filtret (13-14-15) med

den medféliande nélen (19).

Behéllaren (11) ar inte
korrekt insatt.

Satt in behallaren (11)
korrekt p& sin plats.

Det férekommer kalk.

Kér avkalkningsceykeln.

Kaffet droppar frén
filterhallaren (3) och inte
frén piparna.

Filterh&llaren (3) @r inte
korrekt fasthakad eller s&
ar den smutsig.

Haka fast fillerhallaren (3)
och vrid den fill andlaget.
Rengar filterhéllaren (3.

Bryggruppens packning ér
utsliten.

Byt ut den vid en
auktoriserad serviceverkstad.

Filterhallaren (3) hakar

inte fast i kaffemaskinen.

Halen i piparna ar
filliGppta.

Filtret har fyllts pd for
mycket.

Filtret har Nyllts pd for
mycket.

Rengdr hélen i pipama.

Fyll p& med rétt méngd
inuti filiret med hialp av det
medféliande méitef.

Anvénd méttet (12) som
medfélier och anvand ratt
filter.

Kaffemaskinen fungerar
inte och alla lamporna

blinkar.

Maskinen kan vara sénder.

Koppla fran kaffemaskinen
och kontakta en auktoriserad
serviceverkstad.

Kaffeskummet &r ljust
och rinner ut ur pipen

snabbt.

Det malna kaffet ar inte
fillrackligt hart pressat.

Pressa kaffet mer.

Mangden malet kaffepulver
ar for liten.

Oka méngden.

Kaffet ar grovmalet.

Anvénd endast malet kaffe
for espressomaskiner.

Kvaliteten p& det malda
kaffet ar inte korrekt.

Byt typen av kaffepulver.

SV-13
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Problem

1 _____ "IEEm ®

Majliga orsaker

Vad man ska goéra om...

Atgérd

Kaffeskummet &r morkt
och rinner ut ur pipen
langsamt.

Det malna kaffet ar for hért
pressat.

Pressa kaffet mindre.

Mangden malet kaffepulver
ar for stor.

Bryggruppen (2] eller filtret
{1%9194- ﬁjg) ar Tihrdppro.

Minska mangden.

Rengdr bryggruppen (2) eller
fi|fregf (1 3?%9] SE)P

Kaffet ar for finmalet.

Det férekommer kalk.

Anvand endast malet kaffe
for espressomaskiner.

Kor avkalkningscykeln.

Kontrollamporna (20)

och (21) blinkar i eft par

sekunder.

Angvred (8) Gppet.

Stang angvredet (8) genom
att vrida det medurs

Hog temperatur i
varmeelementet.

L&t varmeelementet svalna
som beskrivs p& sidan 6.

Det saknas vatten i

behallaren (11).

Fyll p& behallaren (11).

Behéllaren (11) ar inte
korrekt insatt.

Satt in behallaren (11)
korrekt pd sin plats.

Kaffet ar inte varmt.

Maskinen har inte anvénts
under en langre tidsperiod.

Oka kaffets temperatur frén
programmeringsmenyn
genom att félja def som
indikerats i avsnittet
"Instélining av kaffets
femperatur”.

Anvénd samma kopp

som kaffef bryggs i, slapp
ut varmt vatten tor aif
varma upp koppen, enligt
beskrivningen i avsnift 3.3.

Kopparna har inte
férvarms.

Vérm kopparna genom
aft skélja dem me
varmt vatten (Obs! Du
kan ocksé& anvénda
varmvattenfunktionen).

SV-14
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Vad man ska géra om... ﬂ

Problem Maijliga orsaker Atrgérd
Angspruton ar smutsig. Rengdr angstaven

noggrant genom attf ta
bort stalmunstycket och
folia instruktionemna i
bruksanvisningen. Obs!
Skummets kvalitet beror
pd vilken typ av mislk
man anvander och dess

Skumresultatet &r inte det
bdsta.

temperatur.
Angfunktionen har infe Folj anvisningama i avsnittet
akfiverats korrekt. "Angférsérining'.
Maskinen har infe nat Vanta tills temperaturen

Maskinen genererar infe angbildningstemperaturen.  uppnés, vilket indikeras av

anga. aft knappen (22) ténds och
lyser med et fast sken .
Det férekommer kalk. Kor avkalkningscykeln.
Det férekommer kalk Kor avkalkningscykeln.
Angréret droppar under
® bryggningen

J Om problemet infe dtgérdats eller vid andra typer av fel ska ni kontakia teknisk
— | support nara er.

SV-15
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A Ba)XHble npaBuiia TeXHUKU 6e3onacHocTH

1 Mepbl NpeA0CTOPOIKHOCTH
HacToAauwee pyKoOBOACTBO
no akcnayatauuWm sBngeTcH
HEOTBEMNEMON YacCTbo Npubopa u
AO/MKHO XPaHUTbCHA B LIENOCTU U B
HenocpenCcTBEHHOW AOCTYMHOCTU
nonb30BaTeNs B TEYEHNe BCEro ero
CPOKa Cy>Obl.

1.1 HasHauyeHune npubopa

* [lpnbop npefHasHavyeH ANA
NPUroTOBNEHUS KO(e acnpecco
W Kany4YmHo M3 MONOTOro Kode
nm Yang (tabnetok). Jltoboe uHoe
MCNONb30BaHMe Nprbopa CUNTaeTcs
He MO Ha3HauveHuto. 3anpelaeTcy
MCMoNb30BaHKe Npubopa B LENsX,
OTNNYALOLLMXCS OT €ro Ha3Ha4eHus.

+ [lpnbop npeaHa3HayeH TONbKO AN
6bITOBOr0 MCNOb30BaHus. Mprnbop
He JO/MKEH UCMONb30BATHLCS:

- B KYXOHHbIX NMOMELIEHNAX 418
COTPYAHMKOB MarasuHoB, 0(hvcoB
W OPYTVX paboumx NOMELLEHUIA;

- Ha (bepmax/B arpoTypUCTUYECKMX
KOMMNeKcax;

- MOCTOSNbLI@AMM FOCTUHNL, MOTeNEN
W KYPOPTHbIX KOMMEKCOB;

- B MUHU-TOCTUHMLAX.

* Mcnonb3oBaHWe faHHOro nprbopa
paspeleHo nnyamM (BkAYas
[ETeN B BO3PaCTe He MeHee 8 neT)
C OrpaHUYeHHbIMK QU3NYECKUMY,
CEHCOPHbIMMK U YMCTBEHHBIMU
CMOCOBHOCTAMM, TONTbKO ECAN OHM
HaXOAATCA NOA KOHTPOIEM B3POC/IbIX
AW BbINN NPOUHCTPYKTUPOBAHbI
0 6€30MacHOM MCMNONb30BaHMM
npubéopa 1 NOHANM ONacHOCTH,
CBSI3aHHbIE C €ro VCMo/b30BaHNEM.

« [letdam 3anpeljaetcs urpatb C

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1
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NpYBOPOM.

+ Mpubop W WHYP NUTAHNSA [OMKHbI

XpaHUTbCH B MECTE, HEAOCTYMHOM
ANs feTeit Bo3pacTe [0 8 feT.

+ QuncTKa 1 yXom MOTyT BbIMOMHATLCA
JETbMM B BO3pacTe He MeHee 8 net
TOMIbKO MO/ HaZI30POM B3POC/IbIX.

1.2 06w Me yKa3aHMs NO TEXHUKeE

6e3onacHocTK

+ 3anpellaertcs norpyxarb npuoop B
BOAY.

* He ponyckaeTcss MOYUTH
KohemMallHy unu pasbpbiarnBaThb
Ha Hee XMAKOCTW. B cryyae KOHTaKTa
C XMUAKOCTAMM, HEMELNEHHO
OTKJ/IKOUMTE LLUHYP 3N1EKTPONUTaHNS
OT 9NIEKTPUYECKON PO3ETKM W
TLLATENbHO NPOCYLINTE NPUGOP:
OnacHOCTb TMNoOpaxeHud
ANEKTPUYECKMM TOKOM!

+ 3anpellaeTcsa pasmMeliatb Npruoop
WAV LUHYP 9N1EKTPONUTAHNA Hafg
BKJIHOYEHHbBIMM 3N1EKTPUYECKUMN
WAV Ta30BbIMW NNTAMU UK PSAOM
C H/MW, @ TaKxXe BHYTPK neyun nnm
AYXOBKM WUNN BOAN3K UCTOYHMKOB
Tenna.

+ B cnyyae HewncnpaBHOCTH
WAU NOBPEXAEHMS LWHypa
9NEeKTPONUTAHNSA, PEMOHT
AOMXEH BbINOMHATL TONbKO
cneynann3npoBaHHbI TeXHUK
W aBTOPWU30BAHHbIN CEPBUCHbIN
LIEHTP BO M30exaHne Kakoi-nnoo
OMacHOCTHU.

+ 3arnpeLlaeTcs BHOCUTb KaKMe-mbo
N3MEHeHVs B Npnbop BO M3bEXaHNe
OTMEHbI FapaHTuM.

+ 3anpellaetcs TAHYTb 3a Kabesb,
4TObbI M3BNEYD BUIIKY 113 PO3ETKM.

RU - 1
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1.3 lMpepaynpexpaeHus

OTHOCUTENbHO 3TOro Npuéopa
Mpu ncnonb3oBaHWKM Npubopa
cnenyeT cobntoaaTh BCe yKaszaHUs
Mo TeXHMKe 6e30MacHOCTY.

Mepea ncnonb3oBaHMeM npubopa
HEOOXOAMMO BHUMATENbHO
03HAaKOMWUTbLCA C HACTOALNM
PYKOBOACTBOM MO/b30BATENS.
3anpeuiaeTcs 0ocTaBnATL 6e3
npucMoTpa NpM6op BO BPeMs ero
paboThI.

CneayeT BCerga OTK/KYaThb
kKodGeBapky OT pO3eTKK nepeq
COOPKOW 1 Pa3bopKO KOMMOHEHTOB
VI nepeq ee 04NUCTKOM.

Mepen BbINOMIHEHNEM OUYMUCTKY
cneayeT faTb NpyoOpY OCTbITh.
3anpeujaeTcd McnoNb3oBaThb
koheBapKy 6e3 BO/bl B EMKOCTY VWA
6e3 eMKOCTY.

Mexay KodeBapKown u nobbimMu
BOKOBbIMU MU 3a[IHUMI CTEHKAMY
[OMKHO 0CTaBaTbCs CBOHOAHOE
NPOCTPAHCTBO He MeHee 3 CM U
CBOGOAHOE MPOCTPAHCTBO HE MeHee
15 cM Haa KoeBapKoii.

OnacHocTb oxoros! KodemalunHa
reHepupyeT Tenno 1 BbipabaTbiBaeT
ropsvyto BOAY W ropsynic nap BO
Bpems paboTbl.

OnacHocTb OxoroB! 3anpellaercy
npuKacaTbCsA K MOBEPXHOCTU ANS
noaorpeBa Yalliek BO Bpems paboTbl.
3anpeuiaeTcd MCNONb30BATH
KobeMalWwunHy B COYeTaHuu
C KOMMNOHEHTaMuW wnau
[OMNOJHNATENBbHBIMU aKCeccyapami
[PYrVX NPOV3BOAUTENEN.

CnefyeTt “cnonb3oBaTh TOMBKO
OpUrMHanbHble 3anacHble YacTh

RU-2
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A Ba)xHble npaBuiia TEXHUKU 6e3onacHoCcTH

npon3soanTens. icnonb3oBaHne
3aMaCHbIX4aCTel, HepeKOMEHI0BaHHbIX
MPOV3BOAUTENEM, MOXET MPUBECTY K
noXapy, NMOPaXeHNO SNEKTPUHECKIM
TOKOM WM TPABMMPOBAHMIO NFOAEN.
YCTaHOBKa Ko(hemalluHbl o/mKHa
OCYLLIECTBISATLCA TOMBKO Ha POBHOM W
CYXOM MOBEPXHOCTY.
3anpeujaeTcd “cnonb3oBaThb
arpecCuBHble YNCTALLME CPeaCTBa
WA OCTPblE NMpeaMETbl ANt OYUCTKY
Ko(emalLMHbI.

3anpeLLaeTcs racutb nnams/noxap
BOZJOW: BbIKNKOUUTL NPUOOP, BbIHYTL
BWJIKY M3 POSETKM W HaKpbITb Niams
KPbILLKOW MV OTHEYMOPHBIM MOSIOTHOM.
He ponyckaTb, 4YTOObI WHYP
ANEKTPONUTAHNA Kacancs 0CTPbIX
Kpaes.

3anpellaeTcs pasmelatb Npuoop
PSAOM C KpaHamM Ui pakoBUHAMM.
Mpn MCNONb30BaHUN YANNHUTENS
yKa3aHHOEe HOMUHa/IbHOE 3HaYeHue
[O/KHO 6bITb Kak MUHIMYM PaBHO
HOMVHABHOMY 3HAYeHWIO MProopa.
Ecnm nprbop ocHaLLeH 3-MOMKOCHbIM
3a3eM/EHHbIM 31EKTPUYECKNM
Kabenem, YANMHUTENb [OJKEH
6biTb 3-MOJTMIOCHOIO TUTMA C
SA3EM/IEHMEM. nMHHbI Kabenb He
[OMKEH NexaTb Ha CTONELHLE 1w
CTOJIE, Ff1e €r0 MOTYT MOTSHYTH AETH,
WM CBUCATb, BbI3bIBasA NaJieHue 13-3a
CMOTbIKaHWs 00 Hero.

Mepen wncnonb3oBaHUEM
PEKOMEHAYETCS OCTOPOXHO BbITEPETH
HaCyX0 MaLLMHY OT HeBOMbLLUMX CNIEA0B
B/IAXHOCTW, OCTaBlUeics nochne

KOHTPOJ1 Ka4eCTBa.
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Ba)XHble npaBuna TEXHUKK 6esonacHocTi / OnucaHue

1.4 WHdopmauus o noTpebneHnm
3HEepruu B BbIKJIIOYEHHOM
peXxume/peXxxume oOXXuaaHus

TexHWN4ecKme gaHHble 0 NOTPE6AAEMON

MOLLIHOCT/ B BbIK/TKOYEHHOM pexume/

peXxxMme OXunAaHWsA Nproopa MOXHO

HaWTK Ha cailTe Www.Smeg.com Ha

CTpaHuLe, MOCBALLIEHHON AaHHOMY

V3AENNIO.

15 OTBEeTCTBEHHOCTD
npoussoauTens

M3roToBKTENb CHMAET C Cebs NBYI0

OTBETCTBEHHOCTb 3a YLLep6 NOASAM K

VMYLLECTBY, HAHECEHHbI B pesy/bTaTe:

* 1CNONb30BaHNA NpMbopa B Liensx,
OT/INYHbIX OT NPefyCMOTPEHHbIX;

*  HEeO3HaKOMJEHNS C PYKOBOACTBOM MO
aKcnyataumv,

* HapyLLeHVs LenoCcTHOCTM Kakorn-nnoo
YacTu NpreOPa;

/ CnenyeT 6epexHO XpaHUTb

= | paHHOe pykoBOACTBO. [pu6op
[O/HKEH NepeaaBaTbest ApYrim
nonb3oBaTeNsiM BMecTe C
VHCTPYKLMEN MO aKCTTyaTaumm.

HacTosiwme MHCTPYKUMN MOXHO
cKavaTb

Ha caiTe KoMMaH1uM Smeg: Www.Smeg.
com.

1.6 YTunusauusa

Mpnbéopbl C 3TUM CUMBONOM
E\/nonnanarm noa pekicrteue
mm— [pponenckon anpextnebl 2012/19/EC.

+ Bce Bblweawve 13 ynotpebneHus
aNeKTpuYeckmne n 3NeKTPOHHbIe
ycTpoWcTBa [ONXH b
YyTUNN3NPOBATHCA OTAENbHO OT
ObITOBBIX OTXOLOB W NepeaaBaThCs

B COOTBETCTBYHLWMNE LEHTPDI
nepepaboTku, NpeayCMOTPEHHbIE
rocyaapctBoM. [lpaBunbHad
yTUAN3aumnsa Bblleglero m3
ynoTpebneHys npnbopa Heobxoamma
ONa npenoTBpalleHnsa yulepba
OKPY>XAtOLLEN CPeAe U PUCKOB AN
300p0BbA Ntofen. [1na nonyyeHms
6onee NoApOOHON MHDOPMaLMN
06 yTUAMW3auMu Bblilleglero
n3 ynoTpebneHus npubopa
cnefyer 06patuTbCs B MECTHYIO
agMUHUCTPAUUIO, B OTAEN MO
YTUAN3aLMM OTXO0B MM B MarasyH,
rae 6bi1 NpUoBbpeTEH NPUOOP.

Onucanue npuéopa (Puc. A)
MoBEPXHOCTb /151 NOAOrPEBa Yallek.
3aBapOYHbIit AMCNEHCEPHbIN BOK.
Xongep (POXOoK).

PelleTyaTtast NOACTaBKaA 4115 Yallek.
NHOMKATOp YPOBHS.

JloTok ansa cbopa Kanesnb

Tpy6ka nofgayu napa.

Pyuka nogauv napa.

KHonka BKJ1/BbIKJT.

KpbiLLKa eMKOCTKX A5t BOAb!.
EmkocTb anga soabl (1 nnTp).

MepHas noxka/Temnep.

Yala ans Yangbl.

OAHONOPUMOHHAA Yalla.
[ByxnopunoHHada vaLua.

duNbTp ANs yMArdeHust Bofbl (Aon.
akceccyap).

17 TlaHenb ynpaBnieHuns.

18 TecToBasi NONOCKa AN onpeaeneHms

YKECTKOCTK BOADI.
19 /rna Ans 04UCTKM NapoBOWi TPYOKM.

CONOUARWN=AN

_ e e e e e
b WN=O

2.1 OnucaHue AOMNONHUTENbHbIX
aKkceccyapos

B KOMMNEKT NOCTaBKW BKJIHOYEHDI

cnegyrome oonoNHNTENbHbIE akCeCCyapbl:

RU-3
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=2 JkcnnyaTtauusa

MepHas noxkka/Temnep (12)

+ AKceccyap [ONnA [O3MpoBaHuWA
KOMMYeCTBa M NPECCOBaHMSA MOMIOTOMO
Koe B vallle.

Yawm (13, 14, 15)

+ - B KOMMNEKT 3TON MallKHbl BXOAAT 3
Yaluu: ABe 4Yaluk noj AaBNeHvem and
MOMOTOro Kode 1 ogHa - Ans 6yMaxKHbIX
yang (Tabnetok) (Puc.B).

TecToBas nonocka pas onpejeneHus

yxecTKocTh Bogbl (18)

+ Cnocob Mcnonb3oBaHWA TECTOBOW
MONOCKM 13 KOMMAEKTa NOCTaBKX And
M3MEPEHMS XKECTKOCTW MCMONb3yeMOoN
BOAbl CM. B pasaene «HacTponkm
MaLUWHBbI - YXECTKOCTb BObI».

22 OnucaHue KOMaHS]
ynpaBeneHus (Puc. A)

Knonka BKJ1/BbIKJ1 (9)
Ha)xaTnem aTOM KHOMKWM MOoJaeTcsa un
OTKJTFOYAETCA HAMPSHKEHNE HA MaLLMHY.

KHonka cMeHbI nporpaMMbI NPUroToBNEHUS
HanuTKa (23)

Mpn6op uMeeT 4 GYHKUMM 3cnpecco
M GYHKUMA napa, 4OCTYN K KOTOPbIM
npefocTaBnseTcs NocpeacTBOM ABYX
MeHH: besioro MeHio 1 OpaHXXeBoro MeHH.
Korga MallvHa rotoa K MCNo/1b30BaHMto,
HaXKaTUEM 3TON KHOMKM MOXHO MNePEenTM OT
«benoro» MeH NpUroToBIEHNS HAaNWTKa K
«OpaH»KeBOMYy» 1 Ha060POT.

KHonka ®yHKuuA «Benoro» MeHIo

Sy
<

L% (20

\

3cnpecco ofHa nopums

(% (21)

e

Sy
mY

3cnpecco ABOMHasA NopLMms

'
',

Ay
o

(22) Monaya napa

ot

RU-4
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DyHKuUua «OpaHXXeBoro»
KHonka YHKL P

MEHI0
S (20) 9cnpecco NyHro ofHa
Rrs nopLwus
P @1) 9cnpecco NyHro AsoiiHan
nopuys
\\”"/
L)z (22) Mogaya napa
I

CUrHanusayuus HeOBXOAUMOCTH
AeKanbLMHUPOBaHus (yAaneHus Hakunu) (22)
MuraHne KHOMKM OpaHXeBbIM LBETOM
npeaynpexpaaeT 0 HEO6XOAWMOCTY
MPOBEeAEHVA MpoLieaypbl yAANEHUS HAKMMW.

23 Nepepn nepBbl M
ucnonb3oBaHneM (Puc. D)

+ CHuMWTE C KoheMallUHbI Bce STUKETKM
W HaKNenKu.

+ TwaTenbHO BbIMONTE U BbICyLINTE
KOMMOHEeHTbl KoheMalmnHbl (CM.
pasgen «4 OuncTka M TexHU4eckoe
06CNy>KMBAHNEY).

« CHuUMMUTE KpbllKy (10), NoTsAHYB ee
BBEpPX, 3aTeM 13BeknTe eMkocTb (11).

- 3anonHute emkocTb (11) cBexei
YMCTOM BOLOW HEMOCPEACTBEHHO U3~
NoA KpaHa 1in rpaduHOM, He NpeBbILLas
MaKCUMabHbI YPOBEHb, YKa3aHHbI Ha
eMKOCTM!.

+ YcTaHoBWTE Ha MecTo emkocTb (11),
crnerka HaflaB1B Ha Hee, YTOBbl OTKPbITh
KnanaHbl Ha [1He eMKOCTM!.

3anpeljaetca Mcnoib3oBaTh
A KotheBapKy 6e3 BOfibl B EMKOCTK

NN 6e3 EMKOCTMU.

OMACHOCTb MOTIOMKN!

/ KOMMOHEHTbI, KOTOpble MOryT

— | KOHTaKT1POBATb C MULLEBLIMM
NpoAyKTamu, U3roToBMEHbI 13
MaTepyanoB, COOTBETCTBYOLLIMX
TpeboBaHNAM [ENCTBYHOLLErO
3aKOHOJAaTeNbCTRA.
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dkcnnyaTauumsa

3 Akcnnyatauus

[lepen Mcnonb3oBaHMEM
A KoMeMallMHbl BHUMATENBHO
03HaKOMbTECH C COAEPXKaHNEM
pasgena «1 Mephbl
MPefLOCTOPOXHOCTU» W

pasgenom «2.3 lepef nepBbiM
MCMOSIb3OBAHNEMY.

3.1 MepBoe ucnonb3oBaHue (Puc.

GuH)

/ [lepennepBbIMUCTIONb30BAHNEM
= | Heo6X0AMMO BbINONHUTb

NMPOMbBIBKY BHYTPEHHMX
KOHTYpOB. BbinonHuTe
cneaytoLLme AeincTBus.

BkntounTe KodemallmnHy BbIKHoUaTeNnem
BKJ1/BbIK/T (ON/OFF) (9): cBeToBbIE
MHAMKaTopbl KHomMok (20), (21) u (22)
MUraloT B TeYeHMe BCEero BpeMeHM
NoAorpeBa Ao 3afaHHo TemnepaTypbl.
KodemallmHa rotoBa K paboTe, Kak
TONbKO BCE TPU MHAMKATOPA 3aropaTcs
HEMMratoLLMM CBETOM.

BcTaBbTe xongep (poxok) (3) ¢
ABYXMOPLUWOHHON 4Yawen (15) B
KohemalLmHy.

roMecTuTe EMKOCTb MOZ HOCWKM NoAaum
Koe v HaxxmuTe KHonKy (21).
MoBTOpUTE 3Ty ONepauuto 5 pas.
MoMeCTUTe EMKOCTb MoJ TPYBKY Nnojjaum
BoAbl/napa (7).

MoBepHUTE pydky nogaym napa (8)
NPOTWB YaCOBOW CTPENKU 1 BbIMYyCTUTE
100 mn BOAb!.

CHoBa NoBepHNTE PydKy nogadv napa (8)
M0 YaCoBOW CTPerIKe, YTOBbI 3aBEPLLUUTD
onepaLmio.
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/ BbimonHeHME NMPOMbIBKMN
—— | BHYTPEHHUX KOHTYPOB

3.2 CmeHa

PEKOMEH/IYETCA TaKXKe B Crlyyae
JI0MITOro NMPOCTOs KOEMALLIMHBI.

nporpamMm bl
NPUroTOB/NIEHNA HaNUTKa
(Puc. A)

MalunHa UMeeT B NamaTV ABa MeHH
NPUroTOBNEHUA HanuTKa: besoe MeHto
1 OpaHXXeBoe MEHIO.

[ins nepexofa OT O4HOr0 MeEHK K
APYroMy HaXKMuTe KHoMKy (23) .

B Bes1oM MeH!0 BCe KHOMKYM FOpAT 6e/1bIM
LIBETOM, @ B OpaH)XeBOM MeHI0 BCe
KHOTKM ropsaT OpaHXeBbIM LIBETOM.
Ona nonydyeHunsa wmHdopmauum o
crneumnanbHbix GYHKLUMAX KaXaoro
M3 MEHIo CM. pasfen «2.2 Onucaxue

KOMaH[ ynpaB/eHNs».

3.3 MpurotoBneHne Kode

acnpecco

/ KothemalunHa ocHallieHa Tpems
= | yvawamu (PUC. B):

OAHomopLUMOHHON Yallein (14),
NBYXMOPLIMOHHOM Yalueit (15) v
yallein ans yanmbl (TabneTkm)
(13). Moa Kaxaoi 4valein
OTTUCHYT COOTBETCTBYHOLLMIA
CUMBOJI.

Bo n3bexxaHue pa3bpblarnBaHus
A He CHUMaTe xonaep (POXoK)
BO BpeMs WM cpasy nochne
NoAaYn HanwTKa, a NoOAoXKANTE
HeCKONbKO CeKYyHJ mochne

OKOHYaHKUA nojauu.
OMACHOCTb OXXOrOB!

CoBeTbl MO nNpuroToBneHuto 6onee
ropsyvero kode (Puc. G)

RU-5
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[1na nonyyeHus 6onee ropayero acnpecco
pPeKOMeHAyeTCs:
+ [lepenpuroToBneHeM Kode noaorpeTb

YalLLKK, CMIOMIOCHYB WX Fropsivei BOfOM.
BcTaBbTe B MaLLvHy xonaep (poxok) (3)
C BCTaB/IEHHOM Yalllelt, 6e3 fo6aBNeHus
Kode. Mcnonbsysa Ty xe Yaliky ans
NPUrOTOBNEHNS KODE, HAKMUTE KHOMKY
¢ 1 vawkoit (20) n nopaiTe B YallKy
ropsAYyto BOAY, YTOGbI MOAOTPETH €e.

/ Ecnvunocnefonroro6esaencTamg
£ | MawwHbl (NnepepbiBbl Gonee

30 MWH) mepBble MopLUWK
Kodbe He JOCTUratoT HY>KHOA
TemrepaTypbl, 3TO cuMTaeTcs
HOpManbHbIM ABNeHueMm. s
nonyveHus 6onee ropayero
Kohe MoBTOPUTE OMMUCAHHYHO
npoueaypy.

MonoTtbiit Kode (Puc. B-C-E-G)
+ BcTaBbTe opgHonopuuoHHyto (14)

MM ABYXMOPUWOHHYLO (15) yaly ans
MOJIOTOro Kode B xonaep (poxok) (3).
Hanonuute vawy (14) nnm (15) TOHKO
MONOTbIM Kode Ans Kode 3CNpecco.
BbIpOBHSATE MONOTbIN KODE U HafaBNTE
Temnepom ans npeccosanus (12).
Ynanute u3nuiku MonioToro kode ¢
KpaeB xonaepa (poxka) (3), BcTaBbTe
€ro B 3aBapOYHbI ANCNEHCEPHDIV 610K
(2) 1 NoBepHWTe BNpaBO 10 MOMHOMO
KpenneHws.

RU-6
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2 dkcnnyaTauumsa

/ « [Ins npuroToBneHUa OOHON
L yalKkn Kobe HacbinbTe B

COOTBETCTBYIOLULYIO Yally
(14) oiHY MEPHYIO NOXKY
MOo0TOro Koe 6e3 Bepxa
(NpUMepHO 7 rpamMMoB).

- [Ins NpUroToBAeHUs ABYX
Yallek Kode HacbinbTe B
COOTBETCTBYOLLYHO Yallly (15)
ABE MEPHbIE NTOXKN MOMIOTOrO
Ko(e 6e3 Bepxa.

+ [INANpUroToBEHNS KPEMKOro
Kobe cuMNbHO HagaBuUTe
TeMMNepoM Ha MOIOTbIN Kode
B yalle.

+ [InA NpuroToBneHus cnaboro
Kode cnerka HajgaBuTe
TeMMNepoM Ha MOSOTbIN Kode
B yalle.

- [lepen ycTaHOBKOW Xxonaepa
(poxKa) B 3aBapOYHbIit
AVCNEHCEPHbIN 610K
MPOBEPbLTE, YTO Kpas YaLly
OYMLLEHBI OT OCTATKOB
MOJI0TOrO KOde.

MoMecTuTe YalluKky Uau Yaliku noj
HOCMKM XOnaepa (PoxKa).

HaxKmuTe KHOMKyY, COOTBETCTBYIOLLYIO
Tpebyemoi dyHKUuK. Mpu BbiGOPE
nto60o M3 QYHKUWIA NPUrOTOBEHNE
3aBepLIaeTCst aBTOMATHUYECKU.

Ona nonyyeHus nHdopmaumm o
crneunanbHbIX HaNUTKax cM. pasaen
«2.2 OnucaHue KoMaHA yrpaBneHus».
Mo OKOHYaHWWM MOAaYu HanuTKa
NOAOXANTE HECKONBbKO CEKYH[, 3aTeMm
cHUmMMTE Xonaep (poxok) (3), noBepHyB
€ro B/IEBO.

Kode B yange (Tabnetke) (Puc. B-C-F-G)
- BctaebTe vally ans yangpl (13) B xonaep

(poxkok) (3).

+ PaamecTute Yanay B xongep (POXOoK)

(3), pasmelLias ee Kak MOXHO Gonee no
LeHTPY. BcTasbTe xongep (poxok) (3) B
3aBapOYHbI ANCNEHCEPHDBIN 60K (2).
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+ [MomecTuTe YalKy UNK YalWKu NoA
HOCUKM xonaepa (poxka) (3) v HaxmuTe
KHoMKy nogaun (20).

+ o OKOHYaHWW NofaYM HaNUTKA CHUMMTE

xongep (poxok) (3), NoBepHYyB ero

BEBO.

/ [pexae 4em HavaTb mogavy
£ | HanuTKa npoBepbTe, YTO A3bI4OK
yangbl (Tabnetkn) BCTaBneHa

B Yallly, @ He BbICTyMaeT Ha ee

Kpam.

/ « Jltobyto mogayy HamuTka

£ MOXHO NpepBaTb B 060
MOMEHT Ha)KaTuem KHOMKY
noaauu.

Kaxablit pas no oKoHYaHum
£ | nopgaym HanuTka u cnycTs
HECKOMbKO CeKYH[] OXUAaHS
PEKOMEH/IYeTCS CHATb XOm/ep
(POXKOK) M OYMCTUTL Yally OT
0CTaTKOB MOJSIOTOr0 Kode.

Hactpoiika KonuyecTBa nopgaBaemMoro

Kode

[nst Kaxxgon QYHKUMKM MOXHO OTAENbHO

HAaCTPOUTb XenaeMoe KONMYecTBO

noaaBaemMoro Kooe.

[1N9 M3MeHeHWst KoNMYecTBa NoAaBaeMOro

MaLLUMHOM Kode:

+ [lomecTuTe ManeHbKyto 1n 6OMbLLYHO
YalLKy Nof 3aBapOYHbIN ANCNEHCEPHbIN
6noK (2).

+ HaxumMmante He MeHee 3 CeKyHf
OfHY M3 KHOMOK, COOTBETCTRBYIOLLYHO
nofasaeMomy HanuTky (20) nnm (21)
[0 Tex Nop, NoKa CBETOBOW MHAMKATOP
COOTBETCTBYIOLLEN KHOMKKN OCTaeTcs
rOPETb HEMUTAKOLLIMM LIBETOM.

+ [o AOCTUXKEHNM TPEGYEMOrO KONMYECTBA
0CTaHOBMTe Mojayy MOBTOPHbLIM
HaXkaTMeM TOW XKe KHOMKW.

- O6beM HanNUTKa HACTPOEeH MK
3an1CbIBaeTCs B NaMsTb Ha MOCTOSIHHOW
OCHOBE.

3.4 TlopgayanapaunpuroToBneHne

kany4uHo (Puc. Hu l)

+ Haxxmute kHonky (22), koTopas
HaumHaeT MuraTb. OXmaaiTe 3aropaHms
KHOMKM HEMUIatoLLMM CBETOM, KOTOPast
yKasblBaeT, YTO nojaBaemblii nap
JOCTUT TPeByeMoi TemnepaTypbl .

- Korpa ceToBOi nHamkatop (22)
3aropaeTcsa HEMUraKLWMM CBETOM,
pasMecTuTe MyCcTy0 eMKOCTb Nof
Tpy6Ky nogauv napa (7) 1 noBepHUTe
py4dKy nofayv napa (8) NnpoTuB YacoBOW
CTPesIKK, YTOBbI BbIMYCTHTh OCTABLLYHOCS
B KOHTYpe BOfY, ¥ 3aKpyTUTE 06paTHO
PyHKY.

+ HaneiiTe B eMKOCTb X0104HOE MOSIOKO
13 pacyeTa 100 M1 Ha Kaxayro Nopumto
NPUroTOBNAEMOrO Kamy4mHo.

- [omecTTe eMKOCTb C MOJIOKOM Mo/
Tpy6Ky nomaun napa (7) v pasmectute
HaKOHEeYHMK TPY6KM Tak, YTObbl OH
KOHTaKTMPOBas C MOSIOKOM.

- [oBepHUTE pyuKky nogaym napa (8)
MPOTMB YaCOBOM CTPENKM, YTOBbI Ha4aTb
noaady napa.

- 3aTem norpyawTe TPy6Ky nogaqun napa
B MOJIOKO, CO3/1aBast BUXPb EMKOCTbIO
C MOJIOKOM.

« Mo [OCTMXEHUW ONTUMANbHOMN
TeMnepaTypbl OCTaHOBUTe Mojady
napa, NoBepHYB py4Ky nogauu napa (8)
Mo YaCOBOW CTPeriKe.

+ BneiTe B36WTOE MOMOKO B YallKW C
NPUroTOBNEHHbIM paHee Kothe 3CMpecco.

RU-/
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« [NAnpuroToBeHMs Kamny4nHo
CHaYana npuroToBbTE BCE
Tpebyemble NopLmn Kode, a
3aTeM B36elTe MOJIOKO ANd
Kany4mHo.

- Cpasy no 3aBeplleHnn
onepauum o4YncTuTe TPYOKY
nogauv napa (7) BnaxHon
candeTkon.

« BbinycTuTe ocTaTKM MOJIOKA,
NOBEPHYB Py4Ky Nofadu napa
Y BbIMyCTWB nap.

- [lap cnepyeT BbinyckaTb He
6onee 60 cekyHA.

- [locne HarpeBaHWs MoJioKa
HEOBXOAMMO OYUCTUTb
BHYTPEHHIOK YacTb TPY6KM
nomauyn napa (7), noaaBas
nap B Te4YeHWe HECKOMbKMX
CEKyH,

+ OunuianTe TpybKY nofgaym
napa (7) noclie Kazaoro
MCMNONb30BaHMWA BO
nabexaHne HakonneHus
OTNOXEHUIA MOMOKa UK
3aKynopKku TpyoKku. Ang
MNOMHOM OYUCTKM TPYOKM
nofaym napa cMm. pasgen
«Q4YMCTKa U TexHunYyeckoe
06CNyXKNBaHMED.

Mpv MCNONb30BaHUN OYEHb
BbICOKMX YalleK MOXHO CHATb
noToK Ans céopa kanesnb (6).

PeaynbTaT GyHKUMM nogayu
napa MOXeT 3aBUCETb OT
MCMNOMb3YyeMbIX UHIPEAUEHTOB.
Ona nonyyeHusa xopowo
NPUroTOBNEHHOTO Kany4YnHo
peKoMeHayeTcs Ucnonb3oBaThb
NONYXWPHOE MU LenbHOe
MOJIOKO MpK TemnepaType 13
xonoannbHuKa (npumepHo 5 °C).

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 8

/ Bo unsbexaHue monayyeHus

— | nnoxo B36GMTOro MofioKa uiu ¢
60MbLUMMM My3bIPSAMI PEryasipHO
ouynuwanTe TpybKYy mogayn
napa, Kak onucaHo B pasgene
«4 OyncTka U TexHu4yeckoe
06CNYXXMBAHMEY.

OxnaxaeHue HarpeBaTe/IbHOr0 3/ieMeHTa

(Puc. H)

/ Ecnu HarpeBaTeNibHbIN a1IEMEHT

— [npeBbicun TemnepaTypy,
Tpebyemyto 419 NPUrOTOBNEHNS
Kode, kHomnku (20) v (21) GyayT
MOOY4EPEHO MUTaTh.

HarpeBaTe/bHbIi 3N1EMEHT HEOBXOAMMO
OXNafuTb, ecnn TpebyeTcs NPUroTOBUTb
Kothe cpasy nocie B3bMBaHWA MOOKa.
Ecnu HarpeBaTeNbHbIA 31EMEHT He
oxnaxgaetcs, Kode Mosy4nuTCsa ropesbiM.
Ons 6bICTPOro oxnaxpageHuns
HarpeBaTeIbHOrO 9/1EMEHTA BbINOHUTE
crneayroLine nencTems:

+ TTOMECTUTE EMKOCTb Mof, TPYOKY NMofaum
napa (7) ¥ noBepHUTE py4Ky Nofauv napa
(8) NPOTWB YacoBOW CTPENKM, YTOOD
noaaThb ropsidyto BOAY.

- CHavyana napoBada Tpy6ka (7)
6yneT nogaBaTb nap. CobniopanTe
OCTOPOXKHOCTb BO M30eXaHNe 0XOroB.
3aTeM ByfieT NoflaBaThCA ropsivas BoAa:
9TO 03HAYaeT, YTO HarpeBaTeslbHbIA
9N1eMeHT AOCTUI TemnepaTypbl,
Tpebyemolt Ans NpUroToBNEHNS KOQeE.

- ToBepHUTE pydKy nogadn napa (8) no
4acOBOW CTPENiKe U NpucTynanTe K
NPUroTOBNEHUIO KOde.

3.5 TMopaua ropsauyeii Bogbi (Puc.
H)

+ Bknrounte MallnHYy BbIKKOYaTENEM
ON/OFF (BKJ1./BbIKJ1.) n oxwnpaaiiTe,
MOKa CBETOBbIE UHANKATOPbI 3aropATcA
HEMUTAKOLWNM CBETOM.
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+ [loMecTUTe eMKOCTb NoA TPY6KOW
noaauv napa (7).

-+ TloBepHWTe pyyky nogadu napa (8)
NPOTWUB YacCOBOW CTPENKU, YTOO6bI
BbIMYCTWTb ropAYvyto BOY.

+ OcTaHoBWTe Mofdavy BOAbl, MOBEPHYB
PYYKy nopayu napa (8) no yacosoit
CTPesIKe.

36 locTyn K MeHIO
nporpaMMupoBaHuUA ¢

NW3MeHeHUe HaCTpoeK

+ Y6eamuTech, YTo MallMHa roToBa K paboTe,
HaXXMWUTE U YAEpXKMBaNTE B HaXaToMm
NONOXeHUN KHOMKY (23) B TeueHne 5
CeKyHA A0 3aropaHust BCEX KHOMOK
MUratoLLM CBETOM: MaLLMHA HaXxoanTCs
B peXXvMe NporpaMMMpoBaHKs.

+ HacTpoiiTe MallnHy B COOTBETCTBMM
C BaWWMKU noTpebHOCTAMU (CM.
CNEeAyHoLLYo CTpaHuLy).

« [1na BbIxoga n3 MeHo nogoxante 30
CEKYH[I, HE HaXKMMasi HUKaKMX KHOMOK.

Hactpoiika TeMnepatypbl kode

+ BoilanTe B MeHIO NporpaMMUpOBaHs.

+ [na HacTpoiikun TemnepaTypbl Kobhe
HaxxMuTe KHOMKY (20).

+ KHonka (20) muraet 3 pasa, 3aTeM
3aropatoTca MHAMKATOPbI Tekyulel
HaCTPOWKM:

CeeToBbIe HacTtpoiika
MHAUKaTOPbI TeMnepartypbl
\\\UH,‘
Lk O O | Husxan
NS
O CpenHasd
0“'”’/
O Bbicokagd
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- CBeTOBble MHAMKATOPbLI HAYMHAKOT
nooYepesHo MUraTh.

*+ HaxXmuTe KHOMKy, COOTBETCTBYHOLLYHO
Tpebyemoit TemnepaType: H13kas (20) ,
cpeaHas (21) unw Bbicokas (22).

* BbIi6paHHas KHOMKa HaYMHaeT MUraTh,
yKasbiBasl, YTO MAET 3anuchb B NamsiTb
BbI6GpaHHOM TemnepaTypbl. B cnyyae
aKTMBaUMKN 3BYKOBbIX CUMHaNoOB,
NOMWMO MUraHusl, MallnHa NofaeT OauH
3BYKOBOW CUrHas.

HacTpoiika ykxecTKocTH BoAblI

- MawunHa ycTaHOBJIeHa nNO
YMOIYaHUIO Ha «YPOBEHb XECTKOM
BOAbl». MallMHY MOXHO HACTPOUTb
B 3aBUCUMOCTM OT (PaKTUYeCKOM
YXECTKOCTWU BOAOMNPOBOAHOM BOAbI B
PasNnYHbIX PermoHax, Yto no3BOJUT
COKpaTUTb KONMYECTBO onepaunii no
Jexanbumdukaummn Boabl.

« Ecnn nokasaTefib XeCTKOCTU BO/bl
HEM3BECTEH, HEOOXOAMMO UCMOMNb30BaTb
cneunanbHytO TECTOBYH MOJIOCKY
(18) 13 KomnneKTa NocTaBKK, cneays
CNefyroLMM MHCTPYKUMAM.

* BbIHbTE 13 yNaKOBKM PEaKTUBHYHO MOMOCKY
N3 KOMMEKTa NOCTaBKMN.

* [TONHOCTBIO MOTrPy3UTE MONOCKY B CTakaH
C BOAOW NPUMEPHO Ha OfHY CEKYHAY.

* BbIHbTE MOMOCKY M3 BOAblI U Cnerka
BCTPSAXHUTEe. CNycTs NPUMEPHO
OAHY MUHYTY CPaBHUTE MONYYEHHbIN
pesysnbrar.

Ecnun Ha nonocke nosiBUANCH 5 OTMETOK
CWHEro uBeTa, BblbepnTe HaCTPOIKyY
«MSITKast BOJa».
Ecnn Ha nonocke nosBunacb 1 munm 2
OTMETKM PO30BOro LiBeTa, BblbepuTe
HaCTPOWKY «BOAA CPEHEN XKECTKOCTUY.
Ecnn Ha nonocke nossunnce 3, 4 nnu
5 0TMeTOK pO30BOrO LIBETa, BblibepHTe
HaCTPOWKY «KecTKasi Bofax.

RU-Q
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ﬂ OuuncTka U TeXxHn4YeckKoe OGCHY)KMBaHMe

- BoitauTe B MEHIO NPOrpaMMMpOBaHKS.

+ [Ina HacTPOWKM XeCTKOCTN BOfbI
HaXxmuTe KHomKky (21).

+ KHonka (21) muraet 3 pasa, 3aTem
3aroparoTcsa MHAWKATOPbI Tekylel
HaCTPOWKM:

CBeToBble o
HacTpoiiku Boabl
MHANKaTOPbI
\\\\”I,‘
PEO O | wns
T
\\\\'H,’ \\\UV/,’
’E,Q?’?QS‘ O CpegHsas
e ony
\\\”!/,’ \\\\”!,’ &\\\'fl,’
LoRARLLE | Keckan
11‘\\\ /Ill\\\ /Ill\\\

- CBeTOBble MHAMKATOPbl HAYMHAOT
nooyepeHo MUraThb.

+ HaxmuTe KHOMKy, COOTBETCTBYIOLLYHO
YKECTKOCTM BOAbI:

O Msrkas O
O CEEOBE YecTtkas
<10 °dH 10 ddi 20 >20 °dH
18 °fH 18 ofH—36 ~36 °fH
fH
<180 mr/n 180-300 mr/n 360 mr/n
CaCo3 CaCo3 CaCo3

+ Bbl6paHHasA KHOMKa Ha4uMHaeT MuraThb,
yKasblBas, YTO WAET 3anucb B NaMATb
Bbl6paHHO TemnepaTypbl. B cnyyae
aKTMBaLUMKU 3BYKOBbIX CUTHaANOB,
NOMWUMO MUraHUA, MaLLMHa NoLaeT O4NH
3BYKOBOW CUrHan.

RU- 10
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/ [N NPOANEHNs CPOKa CIy6b

= | MaWwuHbl U COXpaHeHus
apomMaTa M BKyca Koote
PEKOMEH[YeTCA MCMosb30BaTh
GUNBTP yMAryeHns Bofsl Smeg
(mononHUTENbHbBIA akceccyap,
HEe BXOAMT B KOMMNNEKT
noctasku). [1ng yCcTaHOBKM
W oKcnayaTauww cnepyinTe
WHCTPYKLMAM, NpUiaraemMbiM K
akceccyapy. ocne ycTaHOBKM
HACTPOWTE YPOBEHb XXECTKOCTY
BOAbl Ha «MATKuin», cneays
WHCTPYKLMAM 13 NMpeablayLLIero
pasgena.

HacTpoiika BpeMeHn aBTOMaTU4YeCKOro

OTK/IIOYEHMS

B Lenax sKOHOMMWUW 3N1eKTPOIHEPT UK

KotheMallMHa ocHalaeTcs QyHKLMeNn

aBTOMATUYECKOrO OTKKOYEHUS B CNyYae

[0IrOro NPOCTOS.

HaxmuTe nobyto KHOMKY Ha maHenwu

ynpaBneHus, 4TO0Obl CHOBA BKIIOYUTb

MaLLHY.

[lNAHaCTpOiKM BpeMeHN aBTOMaTUYECKOro

OTKJIKOYEHWS BbIMONHNUTE ClieayroLlne

LENCTBUS:

+ Bomgute B MEHIO MPOrpamMmMmpoBaHms
(cM. pasgen «3.6 [locTyn K MeHto
NPOrpaMMMpPOBaHNA U U3MEHEHNE
HaCTPOeK»).

- AnAa HacTpOWKWM BPEMEHMN
aBTOMATUYECKOTO OTKKYEHUS
HAXMUTE KHOTKY (22).

+ KHonka (22) muraeT 3 pasa, 3aTem
3aroparoTcst MHAMKATOPbI TeKyLewn
HaCTPOWKM:

27/03/2025 12:12:58 ‘
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CeeToBbIE HacTtpoiika
WHAWKATOPDI BpeMeHU
\\\UH,’

{F @ O | 10mamyr
e

L \\\Un,’

LoRLR (O |30 Muanyt
/“\\\ I/“\\\

\\\VVH,’ \\\\'H,’ \\\\'!/,’
LRARELR | 1vac

1“\\\ ’/“\\\ ’/“\\\

CBeTOBblE UHAMKATOPbLI HaYUHAIOT
nooYepeaHO MUraThb.

HaxKMWUTe KHOMKY, COOTBETCTBYHOLLYIO
Tpebyemomy Bpemenn: 10 MuHyT (20),
30 MuHyT (21) unn 1 vac (22).
BblbpaHHasi KHOMKa Ha4YMHaeT MuraTb,
yKa3blBas, YTO MAET 3an1cb B NaMdATb
Bbl6paHHOW TeMnepaTypbl. B caydae
aKkTMBaLUMKW 3BYKOBbIX CUIHAMOB,
MOMVMO MUraH1s, MallHa NOAAET OAMH
3BYKOBOW CUrHaT.

BoccTaHoBNeHMe 3aBOACKUX 3HAUEHUM
19 BOCCTaHOB/EHNS 3aBOACKMX HACTPOEK
BbINOHUTE crieayrowne OencTBums:

HaxunmaiiTe ofHOBPEMEHHO KHOMKM (21)
1 (23) He MeHee 10 cekyHa.

Bce KHOMKWM OHOKPATHO 3aropATcs
MUratoLLMM CBETOM, YKa3blBas, YTo BCe
HacCTPOMKM COPOLLEHbI 1O 3aBOACKMX
3HAYEHUN.

BknioyeHne/oTKNOUEHUEe 3BYKOBOW
CUrHanu3auuu

o yMonyaHuto 3ByKOBas CUrHanmaauys
MalUMHbI OTK/IHOYEHa.

3BYKOBYIO CUTHaANM3aLUIO MOXHO
BKJIHOUYUTB/OTKIKOUUTL HaXaTuem
KHOMOK (20) 1 (23) B TeueHwne 5 CekyHA.
KHorka (20) Tpvk /bl MUraeT, ykasbleas,
YTO HACTPOKA 3aMMCbIBAETCA B NaMSITh.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11

4 OuucCTKa U TeXHMYeckoe
obcnyxuBaHue

4.1 Mepbl NpefoOCTOPOIKHOCTHU

A\

A\

OnacHOCTb MOpa)XeHus

3N1EKTPUYECKMM TOKOM.

* BblHbTe BUKY U3 PO3ETKY,
npexze Yem npucTynaTb K
04MCTKE KOoheMallMHBbI.

- 3anpeljaetcs norpyxatb
KodbemallinHy B BOAY WK
ApYrvie XXAKOCTMW.

+ [lepef BbINONHEHVEM QUNCTKY
cneayet natb npuéopy
OCTbITb.

OnacHOCTb MOBPEXAEHUS

MOBEPXHOCTEN.

+ 3anpellaeTca UCnosib3oBaThb
CTPYM Mapa A OYUCTKM
KoemalLVHbI.

+ 3anpellaeTcs NCnosb3oBaTb
CpefcTBa, CoAepXKallime xXop,
aMMMaK Unn oTbenuBaTenb,
A1 OUYUCTKM MOBEPXHOCTEW
C MeTannuMsnpoBaHHOM
oTanenkoin (Hampumep
aHOAMPOBAHHGbBIX,
HMKEeNMUPOBaAHHDLIX,
XPOMMPOBAHHBIX).

+ 3anpellaeTca UCcnosib3oBaTb
abpasuBHblE WK eaKue
yucTtalumMe cpencTtBa
(HanpumMep, NopoLWKY,
NATHOBbLIBOAUTENN U
MeTanIn4eckume ryéxm).

+ 3anpellaeTcs Ncnosib3oBaTh
TBepble v abpasnBHble
MaTepuasbl, a TakXKe OCTpble
MEeTanINYecKme CKPEOKH.

RU
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ﬂ OuuncTka U TeXxHn4YeckKoe OGCHY)KMBaHMe

42 OyucTKa

KodeMallUuHbI
B Lensax nydiiei COXxpaHHOCTH OCTbIBLUME
BHELLHWE MOBEPXHOCTU ClIEAYET PErysipHO
OuMLLATb NOCNE KaXAO0ro UCMOJb30BaHUS.
[N O4UCTKU NPOTPUTE UX MSATKOW BNIAXKHON
candeTkon.

Kopnyca

4.3 OynctKka KOMNOHEHTOB
KodeMalluHbI

OumncTKa noTka ans c6opa kanenb (Puc. 1)

JloTok ana c6opa Kanenb (6) ocHalleH

KpacHbiM nonnaskom (5), KoTopblid

BbICTYNaeT U3 peleTyaToi NoAacTaBKm

AN Yallek, Kak TONbKO MpeBbILIAeTCs

MaKCHUMasbHbIA YPOBEHb XKMIKOCTH.

+ CHMMUTe MoACTaBKy ANdA vallek (4
Cc noTkom anst c6opa kanenb (6) u
OMOPOXHUTE €ero.

+ [NpoTpuTe NoTOK (6) MArKoI candeTKow
W YCTaHOBUTE €70 BMECTE C NOACTaBKOM
Ans yatek (4) B UCXOAHOE NOSOXKeHVe.

* BbICyLINTE KOMMOHEHTbI U YCTAHOBUTE
VX B CXO/IHOE MOJOXEHME.

OumcTKa yaw ans Koge

PerynsipHo npombiBaiiTe Yalim ans kobe
(13), (14) n (15) noa NpoToYHOK BOAOM. Mpw
3aKynopke OTBEPCTUI OUUCTUTE WX UMOWH
W3 KoMnnekTa noctasku (19).

OuncTka Tpy6KM nogaum napa (Puc. L)

Tpy6ka nopaum napa (7) OONXHa

OYNLLATBCSH HEMEASIEHHO MOCe KaXaoro

MCMONb30BaHNS.

+ ToBepHUTE pydKy nofadMnapa(8) npoTuns
4acoBOW CTPesKK, YTOBbI BbINYCTUTb
HEMHOro napa v OCTaBLUIerocs B TpyoKe
MOJIOKa.

RU-12

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 12

+ [poBepbTe, YTO OTBEPCTHE BbIXOa Napa
He 3aKynopeHo. MNpu Hann4um HaneTa u
HaKMM 0YMCTUTE OTBEPCTUE BbIXOAA
napa Urion n3 KOMMiekTa nocTaBKu
(19).

OuyMucTKa 3aBapoOYHOro AUCMEHCEPHOro
6noka

3aBapouYHbIit AncneHcepHblin 610k (2)
Heo6X0AMMO MPOMbIBATL MOCNE KaXAblIX
200 nopuwmn kode, Bbinyckaa okono 500
MJ1 BOAbl HaXKaTWeM OLHON U3 KHOMOK
Kode (20) nnn (21) 6e3 ncnonb3oBaHUs
MOMOTOro Kode 1iu Yangabl (TabneTku).

OumcTKa emKoCTH Ans BOAbl

EmkocTb ansa Bogbl (11) Heo6xonnMmo
O4NMLLIATb EXXEeMECAYHO C UCMONb30BaHNEM
BNaXHOW candeTku v HearpecCUBHOMO
MOtOLLIero cpefcTBa.

27/03/2025 12:12:58 ‘



OuncTKa u TexHnyeckoe O6CJ'IY)KMBaHMe

44 [lexanbyuUHUpOBaHUe

(ymaneHue Hakunu)
Mpoueaypa yaaneHus Hakunm JofxHa
BbINOMHATLCSA, KOrAa CBETOBast KHOMKa
(nap) HaYyMHaeT MUraTb OpaH>XeBbIM
LIBETOM.

MpenynpexaeHue 6yneT oTobpaxaTbes

MNPV KaXk[IOM BbIXO/le MaLLMHBI 13 PEXMMA

OXUWAaHWA A0 Tex rnop, noka He 6yaet

BbINO/HEHa NpoLeaypa YAaneH st Hakunu.

ona npoBepgeHnWa UukKna

AeKanbUWHMPOBAHWA BbINONHUTE

cneaytoLme AencTBuUS:

+ [1O/THOCTBIO OMOPOXKHUTE EMKOCTb
ans Boapl (11) U cHAMKTE GUNLTP AN
yMSIrYeHnsa BoAbl (MpY Hanuumn).

-+ 3anonHuTe emkocTb Ans Boabl (11)
BOAHbIM PacTBOPOM CpefcTBa A4
YOANEHWS! HAKWUMU B PEKOMEH[TYEMbIX
npou3BoanTENeM Mponopuusax Ao
MAKC. ypoBHS.

« CHumMuTe xongep (poxok) (3) u
NOMECTUTE COOTBETCTBYHOLLYH EMKOCTb
MoJ 3aBapOYHbIi IMCNEHCEPHbIR 610K
(2) n Tpy6Ky Nnoaaym napa (7).

* BrounTe MallMHy HaxaTueM KHOMKM
ON/OFF (BKJ1./BbiK/1.).

+ Kak To/IbKO MalllHa nepenpeT B
paboynini pexnmum FroTOBHOCTM,
yAepXMBanTe HaxaTon KHonky (22)
B TeyeHue 10 cekyHA, noka CBETOBOW
WHAVWKATOP OPaHXEeBOro LBeTa
3aropuTCs HEMUTatoLLIM CBETOM.

-+ ToBepHUTe pydky nogadu napa (8)
MPOTUB 4YaCOBOM CTPEsKM.

+ HaxmuTe KHonky (22), 4To6bl 3anyCcTUTb
LMK AeKanbLMHUPOBAHMS: KHoMKa (22)
HaYHeT MUraTh.

+ LIMKn yaaneHms Haknnm asToMaTU4eCKm
BbINOJIHAET HECKO/IbKO NMPOMbIBOYHbIX
ULMKNOB C ONpeAeneHHbIMM
VHTEpBaNamu ANs yaaneHnsa Hakunw
BHYTPW KOheMallMHbl A0 MOSHOIO
onopoxxHeHusa emkoctn (11).

+ LMKN ypaneHus Hakuny npepbiBaeTcs
1 3aropaetcsa uHaMKaTop 6enoro LgeTa
(22).

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 13

BblHbTe emkocTb anda Bogbl (11),
OMOPOXKHWTE M MPOMOMNTE ee.
3anonHuTe emkocTb (11) BoAol A0
MaKCUMaIbHOrO YPOBHS U BCTaBbTE ee
B COOTBETCTBYIOLLMI OTCEK.
[oMecT1Te OAHY MYCTYO eMKOCTb Noj
TPY6Ky nofaun napa (7), Apyryto - noa
3aBapOYHbI JUCTIEHCEPHbIA 610K (2)
¥ NPOBepbTE, YTO pyyKa Nofayn napa
(8) HaxooWTCHA B rOPU30OHTANIbHOM
MONOXKEHMN.

CHoBa HaXxMmuTe KHOMKy napa (22) ans
3anycka NPOMbIBOYHOrO LUMKIIA.

Koraa emkocTb (11) onopoxHseTcs,
9TO 3HAYMUT, YTO MPOMBIBOYHBIA LMK
3aBeplleH ¥ MallnHa NepexoaunT B
PEXMM paboyelt FOTOBHOCTM.
MoBepHUTE pyuKy nodadv napa (8) no
4aCOBOW CTPESIKe.

OnacHOCTb NOMYyYeHUS TPABM.
A -+ CpepactBO ANA yganeHus
HaKWMW COAEPXKUT KUCNOTbI,
KOTOpble MOryT Bbi3BaTb
pasapaxkeHme KOXM v rnas.

« Ctporo cnepgyunte
VHCTPYKLUMAM NPOU3BOANTENS
W yKasaHUAM MO TexHuKe
6e30MacHOCTV, MPUBELEHHBIM
Ha ynakoBKe, B cllydae
KOHTaKTa C KOXeW uau
rnasamu.

+ BounsbexaHne noBpexxaeHns
KoteMallnHbl UCMonbayiTe
cpeAcTBa ANa yaaneHus
HaKWMK, PEKOMEHA0BaHHbIE
KOMMaHuern Smeg.

RU-13
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HeucnpaBHOCTb

YT0 penaTb, ecnm...

Bo3MO)XXHble
NPUYUHDI

Cnocob6 ycTpaHeHus
HenUcnpaBHOCTH

He npoucxoant
nofava kode.

OTcyTCcTBME BOAbI B
emkocTh (17). KHonku
(20) n (21) ropsT
MUratoLLMM CBETOM

Hanonuutsb emkocTtb (11)
BOZOM.

3aKyrnopka OTBEPCTUM
yaim (13-14-15).

Ounctuts yYaly (13-14-
15) urnom ns KOMMNIekTa
noctasku (19).

HenpasunbHO
YCTaHOBJIEHa EMKOCTb

(11).

MpaBUIbHO pasMecTuTb
emkocTb (11) B
COOTBETCTBYHOLLMIA OTCEK.

MpucyTCTBME HAKUMN.

3aI'IyCTI/ITb LUnKn yoaneHna
HaKumn.

Kode kanaeT na
xongaepa (poxka) (3), a
He 13 HOCKKOB.

HenpaBWibHO BCTaBeH

MW 3arpsi3HeH Xonaep
(poxkok) (3).

BcTaBuTb Xonaep (poxok)
(3) ¥ NoBepHyTb ero o
yrnopa.

OuncTUTb Xonaep (POXKOK)

@3).

3HOC yNNoTHUTENIbHOWM

MPOKIaAKM 3aBapOYHOr0O

JMCrNeHCEPHOro 6/10Ka .

3aMEHUTb B
aBTOPU30BaHHOM
CEPBUCHOM LIEHTPE.

Xongaep (poxok)
(3) He kpenuTes K
KohemalumHe.

OTBEPCTUS HOCUKOB
3aKyropeHbl.

CNULLKOM HamnmoJsIHEHA
yalua.

CNULLKOM HamnoJsIHeHa
yalua.

OunCTUTb OTBEPCTUA
HOCUKOB.

[lo6aBbTe B Yallly MepHOM
JNIOXKKOM N3 KOMTIJIEKTA
NMOCTaBKM NpaBusIbHOE
KONMMYECTBO.

Vicnonb3oatb

MepPHYHo NOXKY (12) 13
KOMMJIEKTa NMOCTaBKM U1
COOTBETCTBYHOLLYHO YalLlly.

KohemalumHa He
paboTaeT U MUratoT
BCE CBETOBbIE
WHANKATOPbI.

BepoaTHoCcTb
HeMcrnpaBHOCTU.

OTcoeanHNTb KohemallmHy
OT UCTOYHWKA NUTaHUA

1 06paTUTHLCS B
aBTOPM30BaHHbI
CEPBWCHbI LIEHTP.

RU- 14

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 14 @ 27/03/2025 12:12:58 ‘



YT10 AenaTb, ecnm...

HeucnpaBHOCTb Bo3MoXKHble Cnoco6 ycTpaHeHus
MPUYYHbI HeucnpaBHOCTH
He,D,OCTaTOl-IHoe CunbHee HaJaBWTb Ha

KodenHas neHka
(Kpema) cBeToro
LBETa W CIILLKOM
ObICTPO BbITEKAET 13
HOCKKaA.

NpeccoBaHme MOJIOTOro
Kode.

Kode.

HepocTtaTo4Hoe
KOJIMYECTBO MOJIOTOrO
Kode.

YBENNYNTb KOJIMYECTBO.

CNULLKOM KPYMHbIN
nomMon Koge.

Mcnonb3oBaTb TOMNBKO
MOJIOTbI Kode Ans
acnpecco-kohemMallmnHbl.

HenpaBusibHbIA TUN
MOJIOTOrO Kode.

CMeHUTb T1N

NCroJib3yemMoro MoJiotToro

Kode.

KodelHas neHka
(Kpema) TeMHOro
LBETa ¥ CIINLLKOM
MeJIeHHO BblTekaeT
13 HOCKKa.

CNWLKOM CUnbHoe
npeccoBaHmne MosI0Toro
Kode.

Cnabee HagaBUTb Ha Kode.

CnnLKoM 6onbluoe
KOINYECTBO MOIOTOrO
Kode.

3akynopeHbl 3aBapOYHbIil
AVICMEHCEPHDBIN 610K (2)
nnun vata (13-14-15).

YMEHbBLLNTb KOMMYECTBO.

O4nCTUTL 3aBapPOUHbIN
JMCNEeHCepHbI 610K (2) 1
vauy (13-14-15).

CNULLKOM TOHKWIA MOMON
Kode.

MpucyTCTBME HAKUMW.

/cnonb3oBaTth TOMbKO
MOJIOTbIN Kode ANs
aCnpecco-kKopemallnHbl.

3aI'IyCTI/lTb UnKn yoaneHna

HaKUMM.

Pyyka nogayv napa (8) B
OTKPbITOM MOJIOXKEHWUN.

3aBePHYTb pyyKy nogayn
napa (8) no YacoBsoit
CTpesnke.

CnvLwKOM BblCOKas Oxnagntb
CeeToBble Temnepatypa HarpeBaTesbHbIA 9NIEMEHT,
MHAMKaTopbl (20) HarpeBaTeNIbHOro Kak ornmMcaHo Ha CTpaHuLe
1 (21) muratoT B anemeHTa.

TeYeHne HECKOMbKMX
CEeKYH[.

OtcyTcTBME BOAbI B
emkocTu (11).

HanonHutb emkocTb (11)
BOJOW.

HenpaBunbHO
YCTaHOBJIEHa EMKOCTb

(11).

MpaBUIbHO Pa3MecTUTb
emkocTb (11) B
COOTBETCTBYHOLLMIA OTCEK.

RU -
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ﬂ YT0 penaTb, ecnm...
HeucnpaBHOCTb Bo3MoXKHble Cnocob6 ycTpaHeHus
MPUYYHbI HeucnpaBHOCTHU
BespgercTere MaLlnHbI YBENNYNTL TEMMEPATYPY KODe
B Te4eHne annTesibHOro B MEH}O MporpamMMmnpoBaHmg,
BPEMEHMN. cneaysa yKas3aHnam ns

pasfaena «Hactpoitka
TemnepaTypa Kode».
icnonbays Ty xe Yallky

MPUrOTOBNEHHbI [V1S1 PUrOTOBIIEHMA KOGe,
Kode He BbiTekaeT rnoJanTe B YalliKy ropauyto
rOpAYMM. BOAY, YTO6bI MOAOrPETH €€,

Kak onuncaHo B pasgere 3.3.

Yallku npeaBapuTenbHO  [1040TPETh HalLlKu,

He NoAOrpeThl. NPOMbIB X TEMNOWN BOAON
(MprMeYyaHne: MOXKHO
MCNONb30BaTb (MYHKLIMIO
ropsivei Bofbl).

Tpybka nofga4n napa TwaTenbHO O4YNCTUTD
3arpasHeHa. TPYOKy nodadv napa,
CHSIB NpefiBapuTesibHO

cneayst UHCTPYKLMAM

13 pyKOBO/CTBA.
pesyibrara. MpvMeYaHue: Ka4ecTBo
MeHbl 3aBUCUT OT TUna
MCMOMb3yeMOro MOJIOKa W
ero Temneparypbi.

Oa€eT ONTUMalibHOIro

PyHKUMA Napa 3anylleHa CnegoBaTb MHCTPYKLMAM,
HenpaBUIbHO. NpVBEOEHHbIM B pasfene
«[logava napa».

MalunHa He gocTurna OXunaaTb JOCTUMXKEHNS
MalumHa He nogaet TpebyeMoin TeMnepaTypbl TEMNEepPaTypb,
nap. L4Nd nogayv napa. CUTHanU3npyemom

HEMUraLOLLIM 3aropaH1em
VHANKATOPHOM KHOMKM (22).

MpWCyTCTBINE HAKMMN. 3anyCcTuUTb LMK yaaneHms
HaKUMu.
13 NApOBOV TPYBKU Hanuuve Hakunw E;LHM?_IJ'IMHMTb LMK yaaneHmus

npn nogadve BbITEKAOT
Karnan

/ Ecnun HEUCTIPABHOCTb HE YCTPaHAETCA NN UMEKOTCA HEUCTIPABHOCTU APYroro
—— | TUMa, Cneayet O6paTI/ITbCﬂ B CEPBNCHYHO CJ'Iy)K6y MO MECTY HaxXOXOEHNA.

RU- 16
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®

A Vigtige sikkerhedsoplysninger

1 Advarsler
Denne brugsanvisning er en integreret del
of apparatet. Den skal altid vaere intakt og
opbevares tilgaengelig for brugeren i hele
apparatets levetid.

1.1 Beskrivelse af brugen

o Apparatet kan bruges fil at tilberede
espresso og cappuccino med kaffepulver
eller kaffekapsler. Anden brug er ikke
filladt. Brug ikke apparatet til andre
formél end dem, det er beregnet .

* Defte apparat er kun beregnet fil
husholdningsbrug. Endvidere mé det
ikke bruges:

- i kekkenomrader til r&dighed for
medarbejdere i buikker, kontorer og
andre arbejdsmiljzer

- p& feriegdrde

- p& hoteller, moteller og opholdsrum fil
radighed for gaester

- i bed & breakfastmiljger

® Personer [herunder barn pd 8 ar
eller derover) med nedsatte fysiske,
sensoriske eller mentale evner ma kun
bruge dette apparat, hvis de overvages
af en voksen eller er blevet insfruere |
sikker brug af apparatet og har forstdet
de farer, der er forbundet med brugen
of apparatet.

* Bamn ma ikke lege med apparatet.

* Hold apparatet og defs ledning uden
for raekkevidden af bam pd under 8 ar.

* Rengaring og vedligehold m& kun
udferes af barn pd mindst 8 &r og under
opsyn af en voksen.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1

1.2 Generelle
sikkerhedsadvarsler

o Seenk aldrig apparatet ned i vand.
¢ Undgd af gere kaffemaskinen vad eller

sprajte vaesker pa den. | tilfeelde of
kontakt med vaesker skal du straks traekke
sfikket ud af stikkontakien og terre kablet
grundigt:

Fare for elekirisk sted!

* Anbring ikke apparatet eller stramkablet

p& eller i neerheden af teendte gas-
eller elkomfurer, i en ovn eller i avrig i
naerheden af varmekilder.

o | tilfeelde af en fejl, eller hvis

siramforsyningskablet er beskadiget,
m& apparatet kun repareres af en
kvalificeret tekniker eller autoriseret
servicerepraesentant af hensyn il at
undgd enhver fare.

® Der mé ikke foretages aendringer pé

apparatet. Disse vil medfere garantiens

bortfald.

o Trek ikke i stramkablet for at trackke

stikket ud af stikkontakten.

DA -1
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®

A Vigtige sikkerhedsoplysninger

1.3 Advarsler specielt for dette

apparat

* Folg alle sikkerhedsinstruktioner for sikker
brug af apparatet.

® [aes denne brugsanvisning omhyggeligt,
for du tager apparatet i brug.

o Efterlod ikke apparatet uden opsyn,
mens def er i drift.

* Tag altid kaffemaskinens stik ud af
stikkontakten, far du monterer og
afmonterer komponenter og fer
rengaring.

o lad kaffemaskinen afkele, for du ger
den rent.

® Brug ikke kaffemaskinen uden vand i
beholderen eller uden beholder.

® Der skal veere en afstand pd mindst 3
cm mellem kaffemaskinen og eventuelle
side- eller bagvaegge, og der skal
veere et frirum pd mindst 15 cm over
kaffemaskinen.

o Fare for forbraendinger! Kaffemaskinen

genererer varme og producerer varmt

vand, mens den er i funktion.

* Fare for forbreendinger! Rar ikke ved
hylden il at holde kopper varme, nér
kaffemaskinen er i brug.

* Brug ikke kaffemaskinen i med dele eller

filbeher fra andre producenter.
® Brug kun originale reservedele fra

producenten. Brug af reservedele, der

ikke er anbefalet af producenten, kan

forérsage brand, elekirisk sted eller

personskade.

o Stil kun kaffemaskinen pé flade, tarre
overflader,

* Brug aldrig aggressive rengaringsmidler

DA-2
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®

eller skarpe genstande til at gere
kaffemaskinen rent.

* Forsag aldrig af slukke en flamme,/brand
med vand. Sluk i stedet for apparate,
tag stikket ud af stikkontakten, og fildaek
flammen med et lag eller et brandsikkert
feeppe.

e Undg, af stremforsyningskablet kommer
i kontakt skarpe kanter og hjerner.

* Apparatet md ikke placeres i naerheden
af vandhaner eller hdndvaske.

® Hvis der anvendes en forlaengerledning,
skal den angivne nominelle vaerdi mindst
svare il apparatets nominelle vaerdi.
Hvis apparatet er udstyret med ef 3-polet
jordet elkabel, skal forlaengerkablet
veere af den 3-polede jordede type. Det
leengste kabel skal placeres séledes, a
det ikke hviler pa gulvet eller bordet,
hvor bern kan traekke i det, eller det
udger en snublefare.

* Detanbefales at arre maskinen forsigfigt
af fer brug, da der kan vaere smé spor
af restfugt fra kvalitetskontrollen.

14 Informationer om
energiforbrug i slukket/
standby tilstand

De tekniske data i forbindelse med

forbrug i en filstand, hvor apparatet er

slukket/i standby, kan indhentes pé
webstedet www.smeg.com pd siden, som

er dedikeret fil det pageeldende produkt.
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Vigtige sikkerhedsoplysninger / Beskrivelse

1.5 Producentens ansvar

Producenten fraskriver sig ethvert ansvar

for skader p& personer eller ejendom,

som skyldes:

* brug af apparatet fil andre formal end
de tilsigtede

e manglende laesning af brugsanvisningen

* manipulering, ogsd af en enkelt del of
apparatet

* brug af ikkeoriginale reservedele

* manglende overholdelse af
sikkerhedsadvarslerne.

4

Opbevar omhyggeligt denne
brugsanvisning. Hvis apparatet
videresaelges, skal denne
brugsanvisning felge med
apparatet.

Denne brugsanvisning kan downloades
fra Smegs websted "www.smeg.com”.

1.6 Bortskaffelse
ﬁ Apparater, der er maerket med dette

symbol, er omfattet of det europaeiske

w—direkfiv 2012/19/EU.

o Alle brugte elekiriske og elekironiske
apparater skal bortskaffes separat ved
aflevering il de indsamlingssteder,
der er angivet af myndighederne.
Korrekt bortskaffelse ofg t brugte
apparat vil forhindre skade pd& miljget
og fare for menneskers sundhed. Du
bedes refte henvendelse il kommunen,
bortskaffelsesstedet eller den butik, hvor
apparatet blev kabt, hvis du ensker flere
oplysninger om bortskaffelse.

‘ IMP ECF02_Macchina caffée.indd 3

2 Beskrivelse af

dpparatet (flg A)

Hylde til opvarmning af kopper.

Bryggeenhed.

Filterholder.

Rist fil kaffekopper.

Niveauindikator.

Drypbakke.

Damphdndtag.

Dampknap.

Trykknap TAND/SLUK.

10 L&g til vandbeholder.

11 Vandbeholder (1 liter).

12 Méleske/stempel.

13 Kapselfilter.

14 Enkelffilter.

15 Dobbelffilter.

16 Afkalkningsfilter {ekstraudstyr).

17 Befjeningspanel.

18 Strimmel til kontrol of vandets
hardhedsgrad.

19 Nl fil rengering af dampdysen.

VOONOCURWN-—

2.1 Beskrivelse af

ekstraudstyret
Medfelgende ekstraudstyr:

Maleske/stempel (12)
* Bruges fil at dosere meengden af kaffepulver
i filteret og presse kaffen ned i filteref.

Filtre (13, 14, 15)
® Denne maskine er udstyret med 3 filire: to
irykfiltre til kaffepulver og et il papirkapsler

(fig. B).

Strimmel til kontrol af vandets

hardhedsgrad (18)

* Brug den medfelgende sfrimmel fil af méle
hardhedsgraden af det anvendte vand.

Se afsnittet "Maskinindstillinger - Vandets
hardhedsgrad”.

DA-3
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22Beskrivelse af
kommandoer (fig. A)

Trykknap TAND/SLUK (9)
Teend eller sluk for maskinen ved af trykke pé
knappen.

Knap til endring af program (23)
Produktet er udstyret med 4 espressofunkfioner
og dampfunktion, der er tilgeengelige via fo
menuer: hvid menu og orange menu.

Né&r maskinen er klar til brug, er det muligt af
zndre bryggemenuen fra "Hvid” og "Orange”
og omvendt.

Funktionerne i hvid

Knap menu

aly,

1) (20)

Enkelt espresso

L% (21)

1 % (22)

Dobbelt espresso

Damp

Funktionerne i orange

LT menu

% (20)

Enkelt lang espresso

L% (21)

L% (22)

Dobbelt lang espresso

Damp

Afkalkningsalarm (22)
Né&r knappen blinker orange, betyder det, af
en afkalkningsproces er nedvendig.

DA -4
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2 Brug

2.3 For forste brug (fig. D)

* Fiem eventuelle efiketter og klistermaerker
fra kaffemaskinen.

* \ask, og fer kaffemaskinens komponenter
grundigt (se kapitel 4 "Rengering og
vedligeholdelse”).

* Fiemlaget (10) ved ot fraekke det opad, og
fiern derefter beholderen (11).

* Fyld beholderen (11) med frisk, rent vand
direkte fra vandhanen eller med en kande.
Pas p& ikke at overskride det maksimale
niveau, der er angivet p& beholderen.

* Seet beholderen (11] tilbage pd plads ved
at frykke den lef ind, s& ventilerne i bunden
af beholderen &bnes.

Kaffemaskinen m& ikke befienes
A uden vand i beholderen eller uden

beholderen indsat.

FARE FOR DEFEKTER!

De dele, der kan komme i kontakt
= | med fedevarer, er fremstillet af
materialer, der overholder den
relevante gaeldende lovgivning.
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Brug

3 Brug

For du feender for kaffemaskinen,
skal du leese kapitel 1 Advarsler'
og afsnit 2.3 "Fer ferste brug"
grundigt igennem.

3.1 Ferste brug ( fig. G og H)

/ Ved farste brug skal de interne

= | kredsleb skylles. Fortszet som

beskrevet nedenfor.

® Teend for kaffemaskinen ved at trykke pd

teend/sluk-knappen (9). Lysknapperne
(20), (21) og (22) blinker for at angive,
at maskinen opvarmer fil den indstillede
temperatur. Nér alle tre lamper er feendt
uden at blinke, er kaffemaskinen klar 1l
brug.

Seet filterholderen (3) med filter til dobbelt
kop (15) p& kaffemaskinen.

Placer en beholder under kaffeudigbet, og
fryk p& knappen (21).

Gentag denne proces fem gange.

Placer en beholder under varmtvands-/
dampudledningshanen (7).

Drej dampknappen (8] mod uret, og udled
100 ml vand.

Drej dampknappen (8] tilbage med uret for
at lukke for hanen.

/ Det anbefales ogsd at skylle de

=~ | interne kredsleb, hvis kaffemaskinen

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 5

— ikke har vasret brugt i leengere tid.

D-q
=

3.2 Skift af program ( fig. A)

* Maskinen har to kaffeprogrammer i

hukommelsen: Hvid menu og orange menu.
Tryk p& knappen (23] for at skifte mellem
menuerne.

| den hvide menu lyser alle knapper hvidt.
| den orange menu lyser alle knapper
orange.

Se afsnit 2.2 "Beskrivelse af
befieningselementer” for flere oplysninger

om de specifikke funkfioner i hver menu.

3.3 Tilberedning af espresso

Kaffemaskinen er udstyret med fre

z filtre (FIG. B):

Filter til en kop (14, filter fil to
kopper (15) og kapselfilter {13).
Hvert filter er angivet med det
tilsvarende ikon.

Slip ikke filterholderen under
udledningen eller umiddelbart
efter, men vent il et par sekunder
fil efter, den er afsluttet. S& undgér
du steenk.

FARE FOR FORBRANDINGER!

Tips til varmere kaffe (fig. G)
Du opnér en varmere espresso, hvis du:
* varmer kopperne op ved at skylle dem med

lidt varmt vand, fer du tilbereder kaffen

o |ader filterholderen (3] sidde i maskinen

med filteret indsat uden kaffe. Haeld varmt
vand i koppen, som du bruger til at filberede
kaffen i, ved af trykke pd knappen 1 kop
(20). P& den méade kan du varme koppen,
for du tilbereder kaffen.

DA-5
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Det er helt normalt, at den ferste
kaffe effer leengere tids inakfivitet

[mere end 30 minutter) ikke har
den rette temperatur. Gentag den
beskrevne procedure for at opné
en varmere kaffe.

Kaffepulver (fig. B-C-E-G)

Saet kaffepulverfilteret til en enkelt kop (14)
eller to kopper (15) i filterholderen (3).
Fyld filteret (14) eller (15) med kaffepulver.
Brug fintmalet kaffe, der er egnet til
espresso.
Fordel kaffepulveret jaevnt, og tryk det ned
med stemplet (12).
Fiern overskydende kaffepulver fra kanten
af filterholderen (3). Saet filterholderen
bryggeenheden (2), og drej holderen fil
haire for at spaende den fast.
/ e Fyld filteret (14) med et straget
£ | mal kaffepulver (ca. 7 gram il
en kop kaffe.

e Fyldfilteret (15) med fo lige sfore
mél il to kopper kaffe.

* Tryk kaffepulveret hardr ned med
stemplet, hvis du ensker en staerk
kaffe.

* Tryk kaffepulveret let ned med
stemplet, hvis du ansker en
mildere kaoffe.

® Inden du seetter filterholderen i
bryggeenheden, skal du sgrge
for at kanten aof filteret er fri for
kafferester.

® Placer koppen/kopperne under

filterholderens udlgb.

* Tryk pa den knap, der svarer til den enskede

funktion. Tilberedningen afsluttes automatisk
for begge funktioner.

DA-6

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 6

e Se afsnit

Kaﬂekafsler (fig. B-C-F-G)

o Seet koff

Brug

2.2 "Beskrivelse af
betieningselementer” for mere om specifikke

drikke.

* Nar kaffen er lzbet ud, skal du vente nogle

sekunder far du fiemer fillerholderen (3) ved
at dreje den il venstre for at lasne den.

kapselfilteret (13) i fillerholderen

J Sae t kaffekapslen i filterholderen (3). Serg

for at plocere den s& cenfralt som muligt
i filterholderen. Seet filterholderen (3) i
bryggeenheden (2), og drej den fost.
Placer koppen/kopperne under
filterholderens (3) udleb, og tryk pa
udledningsknappen (20).

Nér kaffen er lobet ud, skal du fierne
filterholderen (3) ved at dreje den fil vensre
for at lzsne den.

/ Kontrollér fer udledningen, at fligen
=" | pdkaffekapslen sidder inde i filteret

e Udledninger kan til enhver

og ikke p& kanten.
z tid stoppes ved at frykke pé&

udledningsknappen.

Vi tilréder, at du efter nogle
sekunder efter hvert udleb fiemer

IN

filtlerholderen og ger filteret rent for
kafferester.

Indstilling af kaffemaengden

Det er muligt at justere den enskede meengde
kaffe eller maelk for hver drik, som filberedes.
Justering af kaffemaengden:

® Placer en lille eller en stor kop under udlabet

(2).

® Tryk i mindst 3 sekunder p& en af knapperne

for den drik, der skal tilberedes (20] eller
(21), indtil den pagaeldende knap er teendt
uden at blinke.
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Brug

e Nar den gnskede maengde er néet, stopper

du udlebet ved af trykke p& knappen igen.

® Maengden er blevet indstillet og gemt i

maskinen.

3.4 Dampudledning og

tilberedning af cappuccino

(fig. Hog 1)
Tryk p& knappen (22), som begynder at
blinke. Vent, til knappen er faendt uden
af blinke som fegn pd, at den korrekte
temperatur for dampudledning er néet.
Nér indikatorlampen (22) lyser uden
at blinke: Stil en tom beholder under
dampreret /), og drej dampknappen (8)
mod uret for af fierne eventuelt vand. Luk
derefter knappen igen.
Fyld en beholder med 100 ml kold maelk
for hver cappuccino, du ensker at filberede.
Placer beholderen med maelken under
dampregret (7), s& spidsen af reret er i
konfakt med maelken.
Drej dampknappen (8) mod uret for starte
dampudledningen.
Dyp derefter dampreret ned i meelken, s&
der dannes en hvirvel i meelkebeholderen.
Stop dampudledningen, ndr den
optimale femperatur er néet, ved at dreje
dampknappen (8) med uret.
Heeld den skummede maelk i kopperne
med espressokaffen, som du har ftilberedt
forinden.

/ e Hvis du ensker at tilberede

£7 | flere cappuccinoer, skal du

—  forst tilberede alle de kopper
katfe, du skal bruge, og
derefter skumme maelken til alle
cappuccinoeme.

 Ger dompraret /) rent med en
fugtig klud straks efter brug.
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e Udled meelkerester ved ot dreje

p& dampknappen for at ud|e<Je
amp.

e Udled damp i hajst 60 sekunder.

® Efter opvarmningen af maelken
skal indersiden af dampraret (7]
geres rent ved at udlede damp
i nogle sekunder.

® Cor dampreret (7) rent efter
hver brug. S& undgar du, at
maelkerester seefter sig fast og
reret stopper til. Se afsnittet
"Rengering og vedligeholdelse"
for mere om en fuldsteendig
rengering af dampreret.

Hvis du bruger meget haje kopper,
kan drypbakken [6) fiernes.

Meelkeskummet kan variere
afhaengigt af de anvendte
ingredienser. Vi anbefaler, at du
bruger letmaelk eller sedmeelk med
keleskabstemperatur (citka 5 °C). S&
opndr du en god cappuccino.

Ger altid dampreret rent som
beskrevet i kapitel 4 "Rengering og
vedligeholdelse". S& undgar du,
at maelken kun skummer lidt eller

danner store bobler.

DA -7/
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Afkoling af varmeelementet (fig. H)

/ Hvis varmeelementet er for varmt til
= | at brygge kaffe, blinker knappeme
(20) og (21) skiftevis.

Varmeelementet skal kales ned, hvis du ansker
at tilberede kaffe umiddelbart effer at have
skummet maelk.

Hvis varmelegemet ikke afkeles, vil kaffen

blive braendt.

Hurtig afkeling af varmeelementet:

® Plocér en beholder under dampreret (7),
og drej dompknappen (8) mod uret for at
udlede varmt vand.

* Dampreret (/) leverer frst damp. Pas pél
Fare for forbraendinger. Derefter begynder
varmt vand at lebe ud. Det betyder, at
varmeelementet har n&et den temperatur,
som er korrekt til kaffebrygning.

* Drej dampknappen (8) med uret, og fortsaet
med at filberede kaffen.

3.5 Udledning af varmt vand
( fig. H)

e Teend maskinen med feend/sluk-knappen,
og vent, indtil lamperne for udledning af
kaffe lyser uden at blinke.

® Placer en beholder under dampreret (7).

® Drej dampknappen (8) mod uret for at
udlede varmt vand.

® Stop udledningen ved at dreje dampknappen
(8) med uret.

DA-8
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36 Adgang til
programmeringsmenuen
og &ndring af indstillinger

* Sorg for, at maskinen er klar il brug. Hold

knappen (23) nede i 5 sekunder, indfil alle
knapper begynder at blinke. Maskinen er
nu i programmeringstilstand.

* \eelg maskinindstillingerne, som du ensker

[se naeste side.

* uk menuen ved af vente i 30 sekunder uden

at trykke pd nogen knapper.

Indstilling af kaffetemperatur

e Abn programmeringsmenuen.

e Tryk pa knappen (20] for at indstille
kaffetemperaturen.

* Knappen (20) blinker 3 gange. Herefter
teender lampeme for den aktuelle indstilling:

Indikatorlampe | Temperaturindstilling

’fﬂcyj/ O O Lav

Y

LU R
LRAE (O | Middel

LELELE | Ho

TN Y Oy

¢ Indikatorlamperne begynder at blinke i
raekkefalge.

* Tryk p& den knap, der svarer fil den enskede
temperatur: lav (20) , middel (21) eller hgj
(22).

* Den valgte knap blinker som tegn pd, af
valget er blevet gemt. Hvis lydsignaler er
aktiveret, udsender maskinen et enkelt bip.
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Rengering og vedligeholdelse

Indstilling af vandets hardhedsgrad

Maskinen er fabriksindstillet til “Hardt vand”.
Det er muligt at programmere maskinen
p& grundlog of brugsvandets faktiske
hérdhedsgrad i de forskellige regioner og
dermed reducere behovet for atkalkning.
Hvis vandets hardhedsgrad ikke er kendt,
kan den vedlagte testsiimmel {18 benyttes
ved at felge nedenstdende instruktioner.
Fiern den medfelgende teststrimmel fra
pakningen.

Dyp strimlen helt ned i et glas vand i cirka
et sekund.

Tag strimlen op af vandet, og ryst den let.
Efter cirka ef minut kan resultatet aflaeses.
Hvis strimlen viser 5 striber, som alle er blg,
veelges indstillingen "bledt vand”.

Hvis strimlen viser 1 eller 2 lyserade striber,
vaelges indstillingen "middelhardt vand”.
Hvis strimlen viser 3, 4 eller 5 lyserede
striber, vaelges mdsh”mgen "h&rdt vand”.

o Abn programmermgsmenuen
® Tryk p& knappen (21) for at indsfille vandets

hardhed.
Knappen (21 blinker 3 gange. Herefter
taender lompeme for den aktuelle indstilling:

i Indstilling aof
Indikatorlampe hrdhedsorad
LED O | Blod

OE EO O Middel

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 9

¢ Indikatorlamperne begynder at blinke i

reekkefolge.
e Tryk p& den knap, der svarer til vandets
hardhed:
() Bledt | () Middel | () Hardt
o 10 °dH - o
0 °dH 20 °dH >20 °dH
<18 °fH 18 ij 3 >36 °fH
<180 mg/lI' | 180-300 mg/I'| 360 mg/!
CaCo3 CaCo3 CaCo3

* Den valgte knap blinker som tegn pd, af
valget er blevet gemt. Hvis lydsignaler er
aktiveret, udsender maskinen et enkelt bip.

4

Vi anbefaler, af du benytter Smegs
= | bledgeringsfilter (ekstraudstyr,
medfglger ikke). Det forlaenger

maskinens levetid og bevarer kaffens
smag og aroma. Felg installations-
og betieningsvejledningen, som
folger med filteret. Med installeret
bledgeringsfilter skal du veelge
graden "Soft" [bledi) for vandets

hardhedsgrad. Se ogsé det

foregéende kapitel.

Indstilling af automatisk slukning
Som energibesparelse er kaffemaskinen
udstyret med en automatisk slukningsfunktion i
filfelde af lzengere tids inakiivitet.

Tryk pd en vilkarlig tast p& befieningspanelet

for at teende for maskinen igen.
Indstilling af automatisk slukning:

e Abn programmeringsmenuen [se afsnit 3.6
Adgang til programmeringsmenuen og
gendring af indsfillinger”).

* Tryk pd knappen (22) for at indstille den
automatiske slukketid.

DA-©Q
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* Knappen (22) blinker 3 gange. Herefter
taender lompeme for den aktuelle indstilling:

Indikatorlampe | Indstilling af tid
b O O 10 minutter

»::::C): EO @) 30 minutter

'Q O O 1 fime

e Indikatorlamperne begynder at blinke i
reekkefolge.

® Tryk p& den knap, der svarer fil def fidsrum,
du ensker at indstille. Veelg mellem 10
minutter {20), 30 minutter (21) eller 1 time
(22).

* Den valgte tast blinker som tegn p&, at
valget er gemt. Hvis lydsignaler er akfiveret,
udsender maskinen et enkelt bip.

Gendannelse af fabriksindstillingerne

Sédan gendannes fabriksindstillingerne:

* Tryk p& knappermne (21) og (23] samtidigt
i mindst 10 sekunder.

e Alle knapper blinker samfidig én gang for
at angive, at de oprindelige indstillinger er
blevet gendannet.

Aktivering/deaktivering af

Iyd5|gnaler
* Maskinen er som standard indstillet med
deaktiverede lydsignaler.

* lydsignalerne kan deakiiveres/aktiveres
ved at holde knappeme (20] og (23] nede
i 5 sekunder.

* Knappen (20) blinker tre gange for at
angive, at indstillingen er blevet gemt.

DA-10
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Rengering og vedligeholdelse

4 Rengorin og
vedligeholdelse

4.1 Advarsler

Fare for elektrisk sted.

* Tag stikket ud of stikkontakten,
for du ger kaffemaskinen rent.
® Szenk aldrig kaffemaskinen ned

i vand eller andre vaesker.
o |ad kaffemaskinen afkale, for du
ger den rent.

Fare for at beskadige overfladerne.
& ® Brug aldrig dampstréler il at

gere kaffemaskiner rent.

® Brug ikke rengeringsmidler,
der indeholder klor,
ammonick eller blegemiddel
p& overfladebehandlede
dele med metalliske
overfladebehandlinger (f.eks.
anodisering, fornikling,
forkromning).

® Brug ikke slibende eller setsende
rengoringsmidler (f.eks.
pulverprodukter, pleffiemnere og
metalsvampe).

® Brug ikke ru, slibende materialer
eller skarpe metalskrabere.

42Rengoring af
kaffemaskinen hus

De udvendige flader ber rengares effer hver

brug, nér de er afkelet. Det sikrer, af de

bevares i god stand. Brug en blad, fugtig klud.
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Rengering og vedligeholdelse ﬂ

43 Rengoring af
kaffemaskinens
komponenter

Rengering af drypbakken (fig. 1)

Drypbakken (6] er udstyret med en indvendig

rad flydekontakt (5), som stikker frem af

risten il kaffekopper, s& snart det maksimale

vaeskeniveau er ndet i bakken.

® Fjern bakken fil kopper (4) og derefter
drypbakken (6). Tem drypbakken.

® Cer drypbakken (6] rent med en klud, og
szt den pd plads sammen med bakken fil
kopper (4).

* Tor omhyggeligt komponenterne, og saet
dem filbage i maskinen.

Rengering af kaffefiltrene

Ger kaffefilirene (13), (14) og (15] rent med

jevne mellemrum under rindende vand.

Rens eventuelt tilstoppede huller med den

medfglgende ndl (19).

Rengering af dampreret (fig. L)

Ger dompreret (/) rent sfraks efter brug.

* Drej dampknappen (8) mod uref for af
udlede lidt damp og fjerne den maelk, der
er tilbage i lansen.

e Kontroller, at dampudlabet ikke er tilstoppet.
Gor dampudlgbet rent for eventuelle
aflejringer med den medfelgende nal {19).

Rengering af bryggeenheden
Bryggeenheden (2) skal skylles efter hver
200 filberedte kopper kaffe. Udled ca. 500
ml vand ved at frykke pé en af kaffetasterne
(20) eller (21) uden brug of kaffepulver eller
kaffekapsel.

Rengering af vandbeholderen

Ger vandbeholderen (11) rent ca. en gang
om méneden. Brug en fugtig klud og ef mildt
rengeringsmiddel.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11
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4.4 Afkalkning

Kaffemaskinen skal afkalkes, nar det orange
lys i [damplknappen blinker.

Advarslen vises, hver gang maskinen
forlader standbytilstanden, og indtil
afkalkningsproceduren er gennemfert.

En afkalkningscyklus udferes som felger:

Tom vandbeholderen (11] helt, og fiern
bladgeringsfilteret (hvis monteret).

Fyld vandbeholderen (11) til MAX-
niveavet med en oplasning af vand og
afkalkningsmiddel i de doser, der anbefales
af producenten.

Fiern filterholderen (3), og placer en
beholder under udlgbet (2) og under
dampreret (7).

Tryk pd& teend-/slukknappen for at teende
for maskinen.

Tryk p& knappen (22), s& snart maskinen er
klar, og hold den nede i 10 sekunder, indfil
den orange lompe lyser uden at blinke.

* Drej dampknappen (8) mod uret.
e Tryk pa& knappen (22) for at starte

afkalkningen. Knappen (22] begynder at
blinke.

Atkalkningscyklussen udferer automatisk
en raekke skylninger med mellemrum for
at fierne kalk inde i kaffemaskinen, indtil
beholderen (11) er tom.
Afkalkningscyklussen slutter, og den hvide
indikatorlampe (22) teender.

Fiem vandbeholderen (11), tem den, og
skyl den.

Fyld beholderen (11) med vand fil det
maksimale niveau, og seet den i huset.
Placer en tom beholder under dampraret ()
og en tom beholder under bryggeenheden
(2). Kontrollér, at dampknappen (8) er i
vandret position .

Tryk igen p& dampknappen (22) for at starte
skyllecyklussen.

DA-12
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Rengering og vedligeholdelse

e Nar beholderen (11] er tom, er

skyllecyklussen afsluttet. Maskinen vender
filbage til klar filstand.

* Drej dampknappen (8) med uret.

Fare for filskadekomst.

& * Afkalkningsmidlet indeholder
syrer, som kan irritere hud og
ajne.

* Folg noje producentens
anvisninger o g
sikkerhedsadvarslerne pé
emballagen i filfzelde af kontakt
med hud eller gjne.

® Brug det afkalkningsmiddel, der
anbefales af Smeg, for at undgé
skader p& kaffemaskinen.
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Hvad ger jeg, hvis ...

Problem

Mulige arsager

Lesning

Kaffen laber ikke ud.

Der mangler vand i
vandbeholderen (11),
knapperne (20) og (21)

blinker

Fyld vand i beholderen (11).

Filterhullerne (13-14-15) er
filstoppede.

Renger filteret (13-14-15)
medgden medfelgende ndl

(19).

Vandbeholderen (11) er
ikke sat korrekt i.

Seet beholderen (11] rigtigt i

maskinen.

Kalkaflejringer.

Udfer en afkalkningscyklus.

Der drypper kaffe fra
filterholderen (3) og ikke

fra udlgbene.

Filterholderen (3) er ikke
sat korrekt i hak eller er
snavset.

Seet filterholderen (3] i, og
drej den helt i bund.
Ger filterholderen (3) rent.

Pakningen p&
bryggeenheden er slidt.

Llad den udskifte of et

autoriseret servicecenter.

Filterholderen (3] griber
ikke fat i kaffemaskinen.

Udlgbenes huller er
filstoppede.

Filteret er overfyldt.

Filteret er overfyldt.

Ger udlzbenes huller rent.

Brug den medfelgende
mé?eske til at fylde filteret
med den korrekie maengde
kaffepulver.

Brug den medfelgende
mé%ske (12) og det korrekte
ilter.

Kaffemaskinen virker
ikke, og alle lamperne

blinker.

Mulig fejl.

Tag kaffemaskinens stik ud aof
stikkontakten, og kontakt et
autoriseret servicecenter.

Kaffecremen er klar
og leber hurtigt ud of
udlzbet.

Kaffepulveret er ikke
Eresset filstraekkeligt ned i
ilteret.

Pres kaffen hardere.

Der er for lidt kaffe i filteret.

Forag kaffemaengden.

Kaffen er for groft malet.

Brug kun kaffe, som er malet
fil espressomaskiner.

Kaffepulverets kvalitet er
forkert.

Brug en anden type
kafrepulver.
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Problem

Hvad ger jeg, hvis ...

Mulige arsager

Lesning

Kaffecremen er mark og

lzber langsomt ud af

udlzbet.

Den malede kaffe er
presset for hérdt.

Pres leftere p& kaffen.

Der er for meget kaffe i
filteret.

Bryggeenheden (2) eller
fi|té?egf (13-14-15) er
filstoppet.

Mindsk kaffemaengden.

Ger bryggeenheden (2) o
filteret (\/1939-14-] 5) rent. g

Kaffen er for fint malet.

Kalkaflejringer.

Brug kun kaffe, som er malet
fil espressomaskiner.

Udfer en afkalkningscyklus.

Lysknapperne (20) o
(é]) bir?ker i et par 9
sekunder.

Dampknappen (8] er &ben.

Luk dampknappen (8] ved at
reje den med uret.

Varmeelementets
femperatur er hgj.

Afkal varmelegemet som
beskrevet p& side 6.

Der mangler vand i
vandbeholderen (11).

Fyld vand i beholderen (11).

Vandbeholderen (11) er
ikke sat korrekt i.

Seet beholderen (11) rigtigt i

maskinen.

Kaffen er ikke varm.

Maskinen har vaeret inaktiv
i leengere tid.

g kaffetemperaturen i

Ero rammeringsmenuen som
eskrevet i afsnittet "Indstilling

af kaffetemperaturen”.

Brug den samme kop, som

du vil brygge kaffe i, og lod

varmf vonolgopvorme koppen

som beskrevet i afsnit 3.3.

Kopperne er ikke blevet
forvarmet.

Varm kopperne med
varmt vand (bemaerk:
varmtvandsfunktionen kan
bruges fil dette formal).

Skumresultatet er ikke
filfredsstillende.

Dampdysen er snavset.

Ger damprgret omhyggeligt
rent ved at fierne st&ldysen
og felge instruktioneme i
brugsanvisningen. Bemaerk:
Skumkvaliteten afhaenger af
den type maelk, du bruger,

og maelkens temperatur.

DA- 14
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Hvad ger jeg, hvis ...

Problem Mulige arsager Lesning
Dampfunkfionen er ikke Folg instruktionerne i afsnittet
blevet akfiveret korrekt. "Dampudledning".

, , Maskinen har ikke ndet Vent, til temperaturen er ndet.
Maskinen udleder ikke femperaturen, som er Dette signaleres ved at LED-
damp. ngdvendig for af udlede lampen {22) er taendt uden

damp. at blinke.
Kalkaflejringer. Udfer en afkalkningscyklus.
Kalkaflejringer Udfer en afkalkningscyklus.

Dampudledningen
drypper under
udledning

J Hvis problemet fortsaetter, eller i filfeelde of andre defekter, bedes du kontakte dit
= | lokale servicecenter.

DA-15
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A Wazne Ostrzezenia

1 Ostrzezenia
Niniejsza instrukcja stanowi
nieodtgczng czesS¢ urzadzenia i musi
by¢ przechowywana w catosci oraz w
zasiegu reki uzytkownika przez caty
okres eksploatagj.

1 1 Opis uzytkowania
+ Urzadzenie moze by¢ stosowane do
przygotowywania kawy espresso |
cappuccino z kawy mielonej lub kawy
w saszetkach. Kazde inne uzycie
jest nieprawidtowe. Nie uzywac
urzadzenia do celow innych niz te, do
ktdrych zostato przeznaczone.

+ Urzadzenie jest przeznaczone
wytgcznie do uzytku domowego.
Ponadto nie mozna go uzywac:

-w kuchni przeznaczonej dla
pracownikow sklepow, biur oraz w
innych miejscach pracy;

-w gospodarstwach rolnych/
agroturystycznych;

- przez klientdw w hotelach, motelach
I innych strukturach turystycznych;

- W pensjonatach typu B&B.

+ Urzadzenie moze by¢ uzywane przez
osoby (w tym dzieci powyzej 8 roku
zycia) o ograniczonych zdolnosciach
psychofizycznych, ale pod warunkiem,
ze bedg one nadzorowane przez osoby
doroste lub zostang przeszkolone
w zakresie bezpiecznego uzytkowania
urzgdzenia i bedg Swiadome
Zwigzanego z tym ryzyka.

+ Dzieciom nie wolno bawic sie
urzgdzeniem.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1

+ Trzymac urzgdzenie i jego kabel

zasilajacy poza zasiegiem dzieci
ponizej 8 roku zycia.

+ Dzieci powyzej 8 roku zycia moga

wykonywac czyszczenie lub
konserwacje wytgcznie pod nadzorem
osoby dorostej.

1.2 Ogolne ostrzezenia dotyczace

bezpieczenstwa

+ Nigdy nie zanurzac urzadzenia w

wodzie.

+ Nie moczy¢ ekspresu do kawy i nie

spryskiwac ptynami. W przypadku
kontaktu z cieczg, natychmiast wyja¢
kabel z gniazdka elektrycznego i
doktadnie wytrzec:
Niebezpieczenstwo porazenia
pragdem!

+ Nie umieszczac urzgdzenia lub kabla

zasilajgcego na kuchni gazowej
lub elektrycznej, lub w jej poblizu,
wewnatrz piekarnika, lub w poblizu
zrodet ciepta.

+ W przypadku usterki lub uszkodzenia

kabla zasilajgcego oddac
urzgdzenie do naprawy wytgcznie
wykwalifikowanemu technikowi lub
przekazac je do autoryzowanego
centrum serwisowego, aby unikngc
zagrozenia.

+ Nie dokonywac zadnych zmian na

urzadzeniu, poniewaz prowadzi to do
utraty gwarancji.

+ Podczas wyciggania wtyczki z

gniazdka pradu nigdy nie ciggnac za
kabel.

PL-1
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A

1.

3 Ostrzezenia dotyczace
urzadzenia

+ W celu zapewnienia bezpiecznego

uzytkowania zastosowac sie do
wszystkich ostrzezen dotyczacych
bezpieczenstwa.

* Przed uzyciem urzgdzenia uwaznie

przeczyta¢ niniejszg instrukcje
obstugi.

+ Podczas dziatania urzgdzenia nie

pozostawiac go bez nadzoru.

« Przed montazem i demontazem

komponentéw oraz przed
czyszczeniem zawsze odtgczyc
ekspres do kawy od gniazdka pradu.

* Przed rozpoczeciem czyszczenia

poczekac, az ekspres do kawy
ostygnie.

» Nigdy nie uzywac ekspresu do kawy

bez zbiornika lub, gdy nie ma w nim
wody.

+ Pozostawi¢ przynajmniej 3 cm

wolnego miejsca pomiedzy
ekspresem do kawy a ewentualnymi
bocznymi lub tylnymi Scianami oraz
przynajmniej 15 cm nad nim.

* Ryzyko oparzenia! Podczas

funkcjonowania ekspres do kawy
wytwarza ciepto i produkuje gorgca
wode oraz pare.

* Ryzyko oparzenia! Nie dotykac

podgrzewacza filizanek podczas
funkcjonowania.

* Nie stosowac ekspresu do kawy z

czesciami lub akcesoriami innego
producenta.

+ Uzywac wytgcznie oryginalnych

2 -

PL

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 2

®

Wazne Ostrzezenia

czesci zamiennych dostarczonych
przez producenta. Stosowanie
nieoryginalnych czesci zamiennych
moze by¢ przyczyng pozaru, porazenia
pradem lub innych obrazen.

+ UstawiC ekspres do kawy na ptaskiej i

suchej powierzchni.

+ Nie stosowac zracych detergentow lub

ostrych przedmiotow do czyszczenia
ekspresu do kawy.

+ Nigdy nie probowac gasi¢ ptomieni/

pozaru wodg: wytgczy¢ urzadzenie,
wyja¢ wtyczke z gniazdka i nakryc
ptomien pokrywkag lub kocem
gasniczym.

» Unikac kontaktu kabla zasilajgcego z

ostrymi krawedziami.

+ Nie umieszczac urzgdzenia w poblizu

kranow lub zlewozmywakow.

+ W przypadku stosowania przedtuzacza,

wskazana warto$¢ nominalna musi
by¢ co najmniej rowna wartosci
nominalnej urzadzenia. Jesliurzadzenie
jest wyposazone w 3-zytowy kabel
elektryczny z uziemieniem, przedtuzacz
musi byé typu 3-ZYLOWEGO Z
UZIEMIENIEM. Dtuzszy kabel utozyé w
taki sposob, aby nie lezat na podtodze
lub na stole, gdzie mogtby byc ciggniety
przez dzieci lub stanowi¢ zagrozenie
potknieciem.

* Przed uzyciem zaleca sie wysuszenie

urzadzenia, poniewaz moga byc obecne
Slady wilgoci, pozostajgce po kontroli
jakosci.
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Wazne Ostrzezenia / Opis

1.4 Informacje o zuzyciu energii w
trybie wytagczonym/gotowosci
Dane techniczne dotyczgce zuzycia
energii w trybie wytgczonym/gotowosci
urzadzenia mozna uzyskac¢ w witrynie
internetowej www.smeg.com na stronie
poswieconej danemu produktowi.

1.5 Odpowiedzialno$¢ producenta
Producent zrzeka sie wszelkiej
odpowiedzialnosci za szkody osobowe
Iub rzeczowe powstate w wyniku:
* uzytkowania urzadzenia w sposob
inny niz przewidziany;
* nieprzeczytania instrukcji uzytkowania;
* naruszenia co najmniej jednej czesci
urzadzenia;
+ stosowania nieoryginalnych czesci
zamiennych;
* nieprzestrzegania ostrzezen
bezpieczenstwa.

4

Starannie przechowywac
niniejsza instrukcje obstugi.
W przypadku przekazania
urzadzenia innym osobom,
nalezy im rowniez oddac
niniejszg instrukcje obstugi.

Niniejszg instrukcje mozna pobrac
na stronie firmy Smeg ,www.smeg.com”.

1.6 Utylizacja

Urzadzenia posiadajgce ten symbol
E sg objete przepisami Dyrektywy
= FUropejskiej 2012/19/EU.

+ Nie wolno utylizowac zadnych
zuzytych urzadzen elektrycznych i
elektronicznych jako odpady domowe;
nalezy je odda¢ do odpowiednich
punktow zbiorki, przewidzianych

przez Wtadze. Prawidtowa utylizacja
zUzytego urzgdzenia przyczynia sie do
ochrony srodowiska i unikniecia ryzyka
dla zdrowia. Dalszych informacji
dotyczgcych utylizacji urzgdzenia
moze udzielic administracja
komunalna, biuro gospodarki
odpadami komunalnymi lub sklep, w
ktory zostato ono zakupione.

Opis urzadzenia (Rys. A)
Podgrzewacz filizanek.
Zespot zaparzacza.
Uchwyt filtra.
Kratka na filizanki.
Wskaznik poziomu.
Tacka ociekowa.
Dzwignia pary.
Pokretto pary.
Przycisk ON/OFF.
10 Pokrywka zbiornika na wode.
11 Zbiornik na wode (1 litr).
12 Miarka/praska.
13 Filtr na saszetki.
14 Filtr pojedynczy.
15 Filtr podwojny.
16 Filtr zmiekczajgcy wode (opcja).
17 Panel sterowania.
18 Pasek kontrolny twardosci wody.
19 Igta do czyszczenia dyszy pary.

CONOUARWN=AN

2.1 Opis Akcesoriow
Akcesoria w zestawie:

Miarka/praska (12)

+ Element, ktory stuzy do dozowania
odpowiednigj ilosci zmielonej kawy do
filtra oraz do jej docisniecia.

Filtry (13, 14, 15)

. Urzadzenie zawiera 3 filtry; dwa
cisnieniowe do kawy mielonej i jeden do
papierowych saszetek (Rys. B)

PL-3
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=2 Uzytkowanie

-

Pasek kontrolny twardosci wody (18)
Za pomocg dotgczonego paska mozna
sprawdzi¢ twardos¢ uzywanej wody,
stosujgc sie do wskazowek podanych
w punkcie ,Ustawienia urzadzenia -
Twardos¢ wody”.

2.2 Opiselementow sterowniczych

(Rys. A)

Przycisk ON/OFF (9)
Wecisniecie przycisku dostarcza lub odcina
zasilanie od urzadzenia.

Przycisk zmiany programu wytwarzania
(23)

Produkt posiada 4 funkcje espresso i funkcja
pary, dostepnych w dwoch menu, Menu
Biate i Menu Pomarariczowe.

Gdy urzadzenie jest gotowe, po wcisnieciu
tego przycisku mozna zmieni¢ menu z
,Biatego’ na ,Pomaranczowe” i odwrotnie.

Przycisk Funkcja Menu Biatego

Sy

Q (20)

Kawa espresso pojedyncza

L% (21)

Kawa espresso podwdjna

\\\”H/’
L% (22)
AT

Wytwarzanie pary

Funkcja Menu

Przycisk A
Pomaranczowego

'O: (20) Kayva espresso pojedyncza
% duza

Kawa espresso podwojna
T dUZa

Wytwarzanie pary

4-PL
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Alarm odkamieniania (22)

Miganie przycisku na pomaranczowo
ostrzega o koniecznosci przeprowadzenia
procesu odkamieniania.

2.3 Przed pierwszym uzyciem
(Rys. D)

Usung¢ ewentualne etykiety i naklejki z
ekspresu do kawy.
Umy¢ i doktadnie wytrze¢ komponenty
ekspresu do kawy (patrz ,4 Czyszczenie
i konserwacja”).
Pociggnac¢ pokrywke (10) do gory i zdjac
ja ze zbiornika (11).
Napetni¢ zbiornik (11) czysta, zimng woda
bezposrednio z kranu lub za pomoca
dzbanka uwazajac, aby nie przekroczy¢
wskazanego na nim maksymalnego
poziomu.

« Wtozyé zbiornik (11) delikatnie
przyciskajgc, aby znajdujace sie na dnie
zawory otworzyty sie.

Nigdy nie witaczac¢ ekspresu do

& kawy bez zbiornika lub, gdy nie
ma w nim wody.
NIEBEZPIECZENSTWO USTERKI!

4

Czesci, ktore majg stycznosc
Z zywnoscig sg wykonane z
odpowiednich materiatow,
zgodnych z obowigzujgcymi
normami.
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Uzytkowanie =3

3 Uzytkowanie

Przed uruchomieniem ekspresu
do kawy doktadnie przeczytac
rozdziat ,1 Ostrzezenia" oraz
rozdziat ,2.3 Przed pierwszym
uzyciem”.

3.1 Pierwsze uzycie (Rys. GiH)

/ Przed pierwszym uzyciem
= | wyptuka¢ wewnetrzne obwody.
Postepowa¢ zgodnie z
ponizszym opisem.

+ Wiaczy¢ ekspres do kawy wciskajgc
wytacznik ON/OFF (9): kontrolki
przyciskéw (20), (21) i (22) bedg migaé,
wskazujgc ze trwa osigganie ustawione;
temperatury. Ekspres do kawy jest
gotowy do uzycia, jak tylko kontrolki
przestang migac i wszystkie trzy zapalg

sie na state.

+ Zamocowac w ekspresie do kawy uchwyt
filtra (3) z wtozonym filtrem dla dwadch

filizanek (15).

Pod otworami, z ktérych wyptywa kawa
umiesci¢ pojemnik i wcisnac przycisk

(21).
Powtorzyc¢ taka procedure 5 razy.

+ Umiesci¢ pojemnik pod dyszg gorgcej
wody/pary (7).

+ Przekrecié pokretto pary (8) w kierunku
przeciwnym do kierunku ruchu
wskazdwek zegara i wyla¢ 100 ml wody.
Ponownie przekreci¢ pokretto pary (8)

zgodnie z kierunkiem ruchu wskazéwek

zegara, aby zakonczy¢ czynnosc.

/ Rowniez w przypadku dtugiego
— | nieuzytkowania ekspresu do
kawy zaleca sie przeprowadzenie
ptukania obwodu wewnetrznego.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 5

3.2 Zmianaprogramuwytwarzania
(Rys. A)
Urzadzenie posiada w swojej pamieci
dwa menu wytwarzania: Menu Biate i
Menu Pomarariczowe.
Aby przejs¢ z jednego programu na drugi,
wcisngcé przycisk (23).

+ W Menu Biatym wszystkie przyciski
sg podswietlone na biato, w Menu
Pomaranczowym wszystkie przyciski sg
podswietlone na pomaranczowo.
Konkretne funkcje kazdego menu
wskazano w rozdziale ,2.2 Opis

elementow sterowniczych”.

3.3 Przygotowanie kawy espresso

/ Ekspres do kawy wyposazony
= | jestwtrzy filtry (RYS. B):

Filtr dla jednej filizanki (14), filtr
dla dwdch filizanek (15) i filtr na
saszetki (13). Pod kazdym filtrem
znajduje sie odpowiednia ikona.

Aby unikngé rozpryskiwania, nie

A odczepia¢ uchwytu filtra podczas
wytwarzania kawy, poczekac
kilka sekund od zakonczenie
procesu.
NIEBEZPIECZENSTWO
OPARZENIA!

Porady w celu uzyskania kawy o wyzszej
temperaturze (Rys. G)

Aby uzyskac¢ bardziej gorgca kawe espresso

nalezy:

+ Podgrzac filizanki poprzez wyptukanie ich
niewielkg iloscig goracej wody.

+ Zamocowac w urzadzeniu uchwyt filtra
(8) z wtozonym filtrem, ale bez kawy.
Uzy¢ tej samej filizanki, w ktérej zostanie
zaparzona kawa, wcisng¢ przycisk 1

PL-5
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=2 Uzytkowanie

filizanki (20) i wytworzy¢ gorgcg wode,
aby jg podgrzac.

/ Normalne jest, ze po dtuzszym
= [ nieuzytkowaniu urzgdzenia

3).

(przerwy przekraczajgce 30
min) pierwsze kawy nie maja
odpowiedniej temperatury.
Kilkakrotnie powtorzy¢ opisang
procedure w celu uzyskaniu kawy
0 Wyzszej temperaturze.

Kawa mielona (Rys. B-C-E-G)

+ Wiozy¢ filtr kawy mielonej dla jednej (14)
lub dwoch filizanek (15) do uchwytu filtra

Napetni¢ filtr (14) lub (15) kawa mielong,
pamietajgc ze musi by¢ drobno zmielona,
odpowiednia do kawy espresso.
Réwnomiernie rozprowadzi¢ kawe
mielong i delikatnie docisngé praska (12).
Usung¢ nadmiar kawy mielonej z
krawedzi uchwytu filtra (3), zaczepi¢ go
w zespole zaparzacza (2) i przekreci¢ w
prawo do pozycji zamocowania.
/ + Aby przygotowac jedna
= filizanke, napetni¢ odpowiedni
filtr (14) jedng ptaska miarka
kawy (okofo 7 gramow)

W celu przygotowania dwoch
filizanek napeti¢ odpowiedni
filtr (15) dwoma ptaskimi
miarkami.

- Aby kawa byta mocna, dobrze
ubi¢ kawe mielong praska.

- Aby kawa byta tagodna,
lekko docisngé kawe mielong
praska.

+ Przed wtozeniem uchwytu
filtra do zespotu zaparzacza,
wyczysci¢ krawedz filtra w
celu usuniecia resztek kawy.

6-PL
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Ustawi¢ filizanke lub filizanki pod
otworami uchwytu filtra.

+ Wecisng¢ przycisk zgdanej funkcji. Dla

kazdej wybranej funkcji przygotowanie
konczy sie automatycznie.

Informacje na temat napojow wskazano
w punkcie 2.2 ,0pis elementéw
sterowniczych”.

Po zakoriczeniu wytwarzania poczekac
kilka sekund, a nastepnie wyjg¢ uchwyt
filtra (3), obracajac go w lewo.

Kawa w saszetkach (Rys. B-C-F-G)

-+ Wiozy¢ filtr do kawy w saszetkach (13)
do uchwytu filtra (3).

- Wiozy¢ saszetke do uchwytu filtra (3)

umieszczajac jg mozliwie jak najbardziej
na $rodku. Zaczepi¢ uchwyt filtra (3) w
zespole zaparzacza (2).

Pod otworami uchwytu filtra (3) ustawic¢
filizanke lub filizanki i wcisng¢ przycisk
wytwarzania (20).

- W celu wyjecia uchwytu filtra (3) po

zakonczeniu wytwarzania, obrocic¢ go w
lewo.

/ Przed przystapieniem do
— | wytwarzania upewnic¢ sie, ze

— uszko saszetki znajduje sie
wewnatrz filtra a nie na jego
krawedzi.

W kazdej chwili mozna
przerwac parzenie, wciskajac

IN

przycisk wytwarzania.

Po zakonczeniu kazdego
wytwarzania i odczekaniu kilku

IN

sekund, zaleca sie wyjecie
uchwytu filtra i usuniecie z filtra
resztek kawy..

27/03/2025 12:13:52 ‘
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Ustawienie ilosci kawy
Dla kazdej funkcji mozna spersonalizowa¢

23

dang ilos¢ zaparzonej kawy.

Aby zmieni¢ ilos¢ wytwarzanej przez

ek

spres kawy:
Ustawi¢ matg lub duzg filizanke pod
zaparzaczem (2).

+ Wcisng¢ na co najmnigj 3 sekundy jeden

3.

z przyciskow odpowiadajgcych napojowi
do przygotowania (20) lub (21), dopoki
jego kontrolka nie zaswieci sie na state.

Po osiggnieciu zadanej ilosci zatrzymacd
parzenie, ponownie wciskajgc przycisk.

llos¢ zostata ustawiona i zapisana na
state.

4 Wytwarzanie pary i
przygotowanie kawy
cappuccino (Rys. Hil)

+ Wecisng¢ przycisk (22), ktéry zacznie

migac. Poczekac na state podswietlenie
przycisku, ktére wskazuje osiggniecie
prawidtowe] temperatury wytwarzania
pary.

- Gdy kontrolka (22) wigczy sie na state,

ustawi¢ pusty pojemnik pod lanca
pary (7) i przekreci¢ pokretto pary (8) w
kierunku przeciwnym do kierunku ruchu
wskazowek zegara, aby usung¢ wode;
nastepnie zakrecié pokretto.

+ Wila¢ do pojemnika 100 ml zimnego

mleka, na kazdg kawe cappuccino, ktorg
chce sie przygotowac.

Umiesci¢ pojemnik z mlekiem pod lanca
pary (7) w taki sposob, aby jej koricowka
stykata sie z mlekiem.

Przekreci¢ pokretto pary (8) w kierunku
przeciwnym do kierunku ruchu
wskazowek zegara, aby uaktywni¢
wytwarzanie pary.

Nastepnie zanurzy¢ lance pary w mleku,
wytwarzajgc wir w pojemniku.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 7
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Po osiggnieciu optymalnej temperatury
przerwac¢ wytwarzanie, przekrecajgc
pokretto pary (8) w kierunku zgodnym z
kierunkiem ruchu wskazowek zegara.

+ WIlac¢ spienione mleko do filizanek z

przygotowang wczesniej kawg espresso.

/ + Wceluprzygotowaniakilku kaw
= cappuccino, nalezy wczesniej

przygotowac wszystkie kawy
espresso a nastepnie spienic
odpowiednig do wszystkich
ilos¢ mleka.

+ Po zakonczeniu, natychmiast
wyczysci¢ lance pary (7)
wilgotng szmatka.

« Usung¢ resztki mleka
przekrecajgc pokretto w celu
Wypuszczenia pary.

- Wytwarzac¢ pare przez
maksymalnie 60 sekund.

+ Popodgrzaniu mleka oczyscic¢
wewnetrzng czes¢ lancy (7)
wytwarzajac pare przez kilka
sekund.

- Aby unikng¢ nagromadzenia
pozostatosci po mleku lub
zatkania, czysci¢ lance pary
(7) po kazdym zastosowaniu.
Informacje na temat
kompletnego czyszczenia
lancy pary wskazano w punkcie
,Czyszczenie i konserwacja”.

W przypadku bardzo wysokich
filizanek mozna zdja¢ tacke

IN

ociekows (6).

Na rezultat funkcji pary moga
mie¢ wptyw uzyte skfadniki. Dla

uzyskania dobrej kawy cappuccino
zaleca sie uzycie potttustego lub
ttustego mleka z lodowki (okoto
5C)

PL-/
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Aby unikngé stabo spienionego
mleka lub pianki z duzymi
pecherzykami, zawsze czyscic¢
lance pary w sposob wskazany
w punkcie ,4 Czyszczenie i
konserwacja”.

Sposéb chiodzenia elementu grzejnego

(Rys. H)

/ Gdy element grzejny jest zbyt

— | goracy do zaparzenia kawy,
naprzemiennie migajg przyciski
(20)i (21).

Jezeli chce sie przygotowac¢ kawe
natychmiast po przygotowaniu mleka,
nalezy ostudzi¢ element grzejny.
Jezeli nie ostudzi sie elementu grzejnego,
kawa bedzie przypalona.
W celu szybkiego ostudzenia postepowac
nastepUJaoo
Ustawi¢ pojemnik pod lancg pary
(7) i przekrecié¢ pokretto pary (8) w
kierunku przeciwnym do kierunku ruchu
wskazdwek zegara w celu wytworzenia
gorgcej wody.
Lanca pary (7) poczatkowo wytworzy pare.
Uwazac¢, aby sie nie poparzy¢. Nastepnie
przystapi¢ do wytwarzania gorgcej wody:
oznacza to, ze element grzejny osiggnat
temperature odpowiednig do zaparzenia
kawy.
Przekreci¢ pokretto pary (8) w kierunku
zgodnym z kierunkiem ruchu wskazowek
zegara i przygotowac kawe.

8-PL
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Uzytkowanie
4

3.5 Wytwarzanie goracej wody

(Rys. H)

+ Wigczyc¢ ekspres za pomocg wytgcznika

ON/OFF i poczeka¢, az kontrolki
wytwarzania kawy zapalg sie na state.
Ustawi¢ pojemnik pod lancg pary (7).
Przekreci¢ pokretto pary (8) w kierunku
przeciwnym do kierunku ruchu zegara,
aby wytworzy¢ goracg wode.

Przerwa¢ wytwarzanie przekrecajgc
pokretto pary (8) w kierunku zgodnym z
kierunkiem ruchu wskazowek zegara.

36 Dostep do menu

programowania i zmiana
ustawien
Upewni€ sie, ze ekspres jest gotowy do
uzycia i przez 5 sekund przytrzymac
wcisniety przycisk (23), dopdki trzy
przyciski nie zaczng migac: ekspres jest
w trybie programowania.
Ustawi¢ ekspres do kawy wedtug
wtasnych upodoban (patrz na kolejnej
stronie).

+ Aby wyjs¢ z menu poczekac¢ 30 sekund,

nie wciskajgc zadnych przyciskow.

UstaW|en|e temperatury kawy

- Wejs¢ do menu programowania.

- Wcisng¢ przycisk (20) w celu ustawienia

temperatury kawy.

Przycisk (20) miga 3 razy, po czym
wtgczajg sie kontrolki aktualnego
ustawienia:

Ustawienie

Kontrolki
temperatury

O ) @ | nNiska

OE :O © Srednia

:Oi iOE :O Wysoka
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Czyszczenie i konserwacja

Kontrolki zaczynajg kolejno migac.

+ Wcisng¢ przycisk odpowiadajacy zgdanej
temperaturze: niska (20), $rednia (21) lub
wysoka (22).

+ Wybrany przycisk miga wskazujac,
ze wybor zostat zapisany i nastepuje
emisja pojedynczego dzwieku, jezeli sg
uaktywnione sygnaty dZzwiekowe.

Ustawienie twardosci wody

+ Ekspres jest fabrycznie ustawiony
na ,Poziom twardej wody”. Mozna
zaprogramowac ekspres na podstawie
rzeczywistej twardosci wody z sieci
wodociggowej réznych regiondw,
zmniejszajgc w ten sposob czestotliwoseé
odkamieniania.

+ Jezeli nie zna sie twardosci wody,
uzy¢ dotgczonego paska kontrolnego
(18), stosujac sie do podanych ponizej
instrukciji.

+ Wyja¢ dotgczony pasek kontrolny z
opakowania.

+ Catkowicie zanurzy¢ pasek w szklance
waody z kranu na okofo jedng sekunde.

+ Wyjagc¢ pasek z wody i lekko nim potrzgsnac.
Po okoto jednej minucie odczytac wynik.
Jezeli na pasku jest 5 kresek w kolorze
niebieskim, wybra¢ ustawienie ,woda
miekka”.

Jezeli na pasku jest 1 lub 2 kreski w
kolorze rézowym, wybra¢ ustawienie
,woda $rednia”.
Jezeli na pasku sg 3, 4 lub 5 kresek w
kolorze rézowym, wybra¢ ustawienie
,woda twarda".

+ Wejs¢ do menu programowania.

+ Wecisng¢ przycisk (21) w celu ustawienia
twardosci wody.

Przycisk (21) miga 3 razy, po czym
wtgczajg sie kontrolki aktualnego
ustawienia:

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 9

Ustawienie

Kontrolki twardosci wody
LEOQ O | Mickka
:‘\‘W’: :‘\m": . .
O Q O Srednia
O O O Twarda
one I o

Kontrolki zaczynajg kolejno migac.

+ Wecisng¢ przycisk odpowiadajgcy

twardosci wody:

() Miekka (*) $rednia | () Twarda
<10°dH 10°dH - 20°dH >20°dH
<18°fH 18°fH - 36°fH >36°fH

<180 mg/I 180-300 mg/!I 360 mg/I
CaCo3 CaCo3 CaCo3

+ Wybrany przycisk miga wskazujac,

ze wybor zostat zapisany i nastepuje
emisja pojedynczego dzwieku, jezeli sg
uaktywnione sygnaty dzwiekowe.

/ Aby przedtuzy¢ dziatanie ekspresu
= | oraz zachowac¢ aromat i smak

kawy, zaleca sie stosowanie Filtra
Zmiekczajgcego Smeg (opcja,
nie znajduje sie w zestawie).
W celu jego zainstalowania
i obstugi nalezy postepowac
zgodnie z dotgczonymi
instrukcjami. Po zainstalowaniu
ustawic¢ poziom twardosci wody
na ,Soft”, postepujgc zgodnie
z instrukcjami podanymi w
poprzednim punkcie.

PL-@
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ﬂ Czyszczenie i konserwacja

Ustawienie czasu automatycznego
wylaczania
Z uwagi na oszczednosc¢ energetycznag,
ekspres do kawy posiada funkcje
automatycznego wytgczania, ktora
uaktywnia sie w przypadku dtuzszego
nieuzywania.
W celu ponownego wtgczenia urzgdzenia,
wcisng¢ jakikolwiek przycisk na panelu
sterowania.
W celu ustawienia czasu automatycznego
wy+aczan|a
Wejs¢ do menu programowania
(patrz rozdziat ,3.6 Dostep do menu
programowania i zmiana ustawien”).
- Wocisng¢ przycisk (22), aby ustawi¢ czas
automatycznego wytgczenia.
Przycisk (22) miga 3 razy, po czym
witgczajg sie kontrolki aktualnego
ustawienia:

Kontrolki Ustawienie czasu

\Ur

O O O 10 minut

s

OS Q © | 30minut
Q Q Q 1 godz.

s

+ Kontrolki zaczynajg kolejno migac.

+ Wcisng¢ przycisk odpowiadajgcy
czasowi, ktory chce sie ustawic
wybierajgc 10 minut (20), 30 minut (21)
lub 1 godzine (22).

+ Wybrany przycisk miga wskazujac,
ze wybor zostat zapisany i nastepuje
emisja pojedynczego dzwieku, jezeli sg
uaktywnione sygnaty dzwiekowe.

10-PL
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Przywracanie ustawien fabrycznych

Aby przywrécié ustawienia fabryczne:
Réwnoczesnie wcisngc i przytrzymac
przycisk (21) i (23) przez co najmniej 10
sekund.

+ Wszystkie przyciski migng jeden raz
wskazujgc, ze oryginalne ustawienia
zostaty przywrécone.

Aktywacja/dezaktywacja sygnatow
dzmekowych
Na urzadzeniu sg domyslnie ustawione
aktywne sygnaty dzwiekowe.
Mozna wytgczyc/wigczyC sygnaty
dzwiekowe przytrzymujgc wcisniete
przez 5 sekund przyciski (20) i (23);
Przycisk (20) miga trzy razy wskazujac,
ze ustawienie zostato zapisane.

4 Czyszczenieikonserwacja

4.1 Ostrzezenia

Niebezpieczenstwo porazenia
pradem

Przed przystgpieniem do
czyszczenia ekspresu do kawy
wyja¢ wtyczke z gniazdka.

- Nie zanurza¢ ekspresu w
wodzie lub innych ptynach.

- Przed rozpoczeciem
czyszczenia poczekac, az
ekspres do kawy ostygnie.

@ 27/03/2025 12:13:53 ‘



Czyszczenie i konserwacja

Ryzyko uszkodzenia powierzchni.
A Nie stosowac strumieni pary
do czyszczenia ekspresu.

- Nie stosowac¢ produktow
czyszczacych zawierajgcych
chlor, amoniak lub wybielacze
na wykoriczonych metalowa
powtoka czesciach (np
anodowane, niklowane,
chromowane).

+ Nie stosowac sciernych lub
agresywnych detergentow
(np. produktow w proszku,
odplamiaczy i metalowych
gabek).

- Nie stosowac¢ materiatow
chropowatych, sciernych
lub ostrych metalowych
skrobakow.

4.2 Czyszczeniekorpusuekspresu
do kawy

Aby utrzymac zewnetrzne powierzchnie w

dobrym stanie nalezy regularnie je czyscic

po kazdym uzyciu. Zawsze poczekac, az

urzadzenie ostygnie. Czysci¢ miekkg i

wilgotng szmatka.

4.3 Czyszczenie komponentow
ekspresu do kawy

Czyszczenie tacki ociekowej (Rys. 1)
Tacka ociekowa (6) posiada czerwony
czujnik poziomu (5), ktéry wystaje
z podstawki na filizanki w momencie
przekroczenia maksymalnego poziomu
p’rynu
- Wyjgé podstawke na filizanki (4) a
nastepnie tacke ociekowg (6) w celu jgj
oproznienia.
+ Wyczysci¢ tacke (6) szmatkg i umiescic¢
na miejscu wraz z podstawka na
filizanki(4).

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11

Doktadnie wysuszy¢ komponenty i
zamontowac je w urzgdzeniu.

Czyszczenie filtréw kawy

Regularnie czyscic filtry kawy (13), (14) i (15)
pod biezgcg woda. Jezeli otwory sg zatkane
wyczysci¢ je dotgczong do wyposazenia
igla (19).

Czyszczenie lancy pary (Rys. L)
Natychmiast po uzyciu wyczysci¢ lance
pary( )-
Przekrecié¢ pokretto pary (8) w kierunku
przeciwnym do kierunku ruchu
wskazowek zegara, aby wytworzy¢
odrobine pary i wyla¢ pozostate wewngtrz
mleko.

+ Sprawdzi¢, czy otwdr wylotu pary
nie jest zatkany. W przypadku osadu,
wyczys¢ otwor wylotowy dotgczong do
wyposazenia igtg (19).

Czyszczenie zespotu zaparzacza

Po przygotowaniu okoto 200 kaw nalezy
wyptuka¢ zespoét zaparzacza (2) uzywajac
500 ml wody. Wcisnac¢ jeden z przyciskow
kawy (20) lub (27) nie wsypujac kawy
mielonej i nie wkiadajgc saszetki z kawa.

Czyszczenie zbiornika na wode

Okoto raz w miesigcu czysci¢ zbiornik na
wode (11) wilgotng szmatka i delikatnym
detergentem.

PL-T1
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4.4 Odkamienianie

Przeprowadzi¢ odkamienianie ekspresu do

kawy, gdy miga pomaranczowa kontrolka

przycisku (pary).

Dopdki nie zostanie wykonana procedura

odkamieniania, ostrzezenie bedzie

sie wyswietla¢ za kazdym razem, gdy
urzadzenie wyjdzie ze stanu stand by.

W celu wykonania cyklu odkamieniania,

postepowac W nastepujacy sposob:
Catkowicie opréznié zbiornik na wode
(11) i wyjac filtr zmiekczajacy (jezeli jest
obecny).

+ Napetni¢ do poziomu MAX zbiornik
na wode (11) roztworem wody i
odkamieniacza, w stosunku zalecanym
przez jego producenta.

+ Zdja¢ uchwyt filtra (3) i ustawic¢ pojemnik
pod dyszg (2) ilancg pary (7).

+ Wigczy¢ urzadzenie wciskajgc przycisk
ON/OFF.

+ Gdy tylko urzadzenie bedzie gotowe,
wcisngc i przytrzymac przez 10 sekund
przycisk (22), dopdéki pomaranczowa
dioda LED nie zapali sie na state.

+ Przekreci¢ pokretto pary (8) w kierunku
przeciwnym do kierunku ruchu
wskazdwek zegara.

+ Wecisng¢ przycisk (22), aby rozpoczaé
odkamienianie; przycisk (22) zacznie
migac.

+ Cykl odkamieniania automatycznie
wykonuje catg serie ptukan, w celu
usuniecia kamienia z wnetrza ekspresu
do kawy, az do catkowitego opréznienia
zbiornika (11).

- Nastepuje przerwanie cyklu
odkamieniania i zapala sie biata kontrolka
(22).

+ Wyjac zbiornik na wode (11), oprézni¢ go
i wyptukac.

12-PL
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+ Napetni¢ zbiornik (1

Czyszczenie i konserwacja

1) woda do
maksymalnego poziomu i wtozy¢ go na
miejsce.

+ Ustawi¢ pusty pojemnik pod lancg pary

(7) oraz drugi pod zespotem zaparzacza
(2) i sprawdzi¢, czy pokretto pary (8)
znajduje sie w pozycji poziomej.

- Ponownie wcisngé przycisk pary (22), aby

uruchomic cykl ptukania.

+ Gdy zbiornik (11) jest pusty oznacza to,

ze cykl odkamieniania zakonczyt sie;
urzadzenie powraca do stanu gotowosci.

+ Przekreci¢ pokretto pary (8) w kierunku

zgodnym z kierunkiem ruchu wskazdowek
zegara.

Niebezpieczenstwo obrazen
& ciata.

+ Odkamieniacz zawiera kwasy,
ktére mogg podrazni¢ skore i
0Czy.

- Skrupulatnie przestrzegac¢
instrukcji producenta, a w
przypadku kontaktu ze skorg
lub oczami zastosowac sie do
wskazowek bezpieczenstwa
zamieszczonych na
opakowaniu.

+ Aby unikng¢ uszkodzenia
ekspresu do kawy, uzywac
odkamieniaczy zalecanych
przez firme Smeg.

27/03/2025 12:13:53 ‘
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Co robié, jezeli... ﬂ

Problem Mozliwe przyczyny Rozwiagzanie

Brak wody w zbiorniku Napetni¢ zbiornik (11).
(11). Migaja przyciski (20)

i(21)

Otwory filtra (13-14-15) Wyczysci¢ filtr (13-14-15)

s3 zatkane. dofaczong do wyposazenia
Kawa nie wyptywa. igta (19).

Zbiornik (17) jest Prawidtowo umiescic¢

nieprawidtowo wtozony.  zbiornik (11) na swoim

miejscu.
Obecnos¢ kamienia. Przeprowadzi¢ cykl

odkamieniania.

Uchwyt filtra (3) jest Zle Prawidtowo zatozy¢ uchwyt
zatozony lub jest brudny.  filtra (3) i przekreci¢ do
oporu.
Wyczysci¢ uchwyt filtra(3).

. Uszczelka zespotu Wymieni¢, zwracajgc sie do
Kawa kapie zuchwytu  zgparzacza jest zuzyta.  autoryzowanego Centrum
filtra (3) a nie z jego Serwisowego.
@& otworow. Otwory sg zatkane. Wyczysci¢ otwory. (O]
Filtr jest zbyt napetniony.  Wsypac¢ odpowiednia
ilos¢ do filtra uzywajac
dotfgczonej do wyposazenia
miarki.
Nie mozna zaczepic Filtr jest zbyt napetniony.  Uzy¢ miarki (12) znajdujgce;
uchwytu filtra (3) w sie W wyposazeniu i
ekspresie do kawy. prawidtowego filtra.
Ekspres do kawy Mozliwa usterka. Odtaczyc ekspres do

kawy i skontaktowac sie z

nie dziata i migaja autoryzowanym Centrum
wszystkie kontrolki. Serwisowym.

-

Kawa mielona nie jest Mocniej dociskac kawe.
dobrze docidnieta.

Wsypano zbyt mato kawy Zwiekszy¢ ilos¢ kawy.

Pianka na kawie mielone;j.
jest jasna i szybko Kawa jest zbyt grubo Uzywac kawy mielonej
wydobywa sig z zmielona. przeznaczonej do
otworu. ekspresow do kawy
espresso.
Kawa mielona jest Zmienic¢ rodzaj stosowanej

nieodpowiedniej jakosci.  kawy mielonej.

PL-13
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Problem

Co robig, jezeli...

Mozliwe przyczyny

Rozwiagzanie

Pianka na kawie
jest ciemna i powoli
wyptywa z otworu.

Zbyt mocno ubito kawe
mielong.

Dociskac kawe delikatniej.

Wsypano zbyt duzo kawy
mielone;j.

Zespot zaparzacza (2) lub
filtr (13-14-15) sg zatkane.

Zmniejszyc ilosc.

Wyczys¢ zespot
zag)arzacza (2) ifiltr (13-14-
195).

Kawa jest zbyt drobno
zmielona.

Obecnosé kamienia.

Uzywac kawy mielonej
przeznaczonej do
ekspresow do kawy
espresso.

Przeprowadzic¢ cykl
odkamieniania.

Przez kilka sekund
migajg kontrolki (20) i
(21%.

Pokretto pary (8) jest
otwarte.

Zakreci¢ pokretto pary (8),
przekrecajac je w kierunku
zgodnym z kierunkiem

ruchu wskazowek zegara.

Zbyt wysoka temperatura
elementu grzejnego.

Schtodzi¢ element grzejny
jak wskazano na stronie 6.

Brak wody w zbiorniku
(11).

Napetni¢ zbiornik (11).

Zbiornik (17) jest
nieprawidtowo witozony.

Prawidtowo umiescic¢
zbiornik (17) na swoim
miejscu.

Kawa nie jest goraca.

Urzadzenie nie byto
uzytkowane przez
dtuzszy okres czasy.

Zwiekszy¢ temperature
kawy w menu
programowania, zgodnie ze
wskazowkami podanymi
w punkcie ,Ustawienie
temperatury kawy”.

Gorgca wodg z ekspresu
podgrzac filizanke, w ktorej
zostanie przygotowana
kawa, jak wskazano w
punkcie 3.3.

Filizanki nie zostaty
podgrzane.

Podgrzac filizanki ptuczac
je gorgcg wodg (Zwrdé
Uwage: mozna uzy¢ funkgji
goracej wody).

14 -PL
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Problem

Co robig, jezeli...

Mozliwe przyczyny

Rozwiagzanie

Pianka nie jest idealna.

Lanca pary jest brudna.

Doktadnie wyczyscic lance
pary, zdejmujgc stalowa
dysze i stosujac sie do
wskazoéwek zawartych w
instrukcji. Zwro¢ Uwage:
jakos¢ pianki zalezy od
rodzaju zastosowanego
mleka i jego temperatury.

Urzadzenie nie
wytwarza pary.

Funkcja pary nie zostata

prawidtowo uaktywniona.

Zastosowac sie do
wskazowek z punktu
,Wytwarzanie Pary”.

Urzadzenie nie osiggneto
temperatury niezbednej
do wytwarzania pary.

Poczekac na osiggniecie
temperatury; zostanie to
wskazane podswietleniem
na state przycisku (22).

Obecnos¢ kamienia.

Przeprowadzi¢ cykl
odkamieniania.

Podczas parzenia
kapie z lancy pary

Obecnosé kamienia

Przeprowadzic¢ cykl
odkamieniania.
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/ Jezeli problem nie zostanie rozwigzany lub w razie innych nieprawidtowosci,
— | skontaktowac sie z najblizszym centrum serwisowym.
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A Viktige forholdsregler

1 Varoituksia

Tama kaytdohie on kiinted osa laitetta, ja
siksi sitd tulee sGilytad kokonaisuudessoan
helposti saatavilla laitteen koko kéytsian
ajan.

1.1 Kdyton kuvaus

o laitefta voidaan kayttad espressokahvin
jo cappuccinon valmistukseen
kahvijauheesta tai -napeista.
Kaikenlainen muu kéytt on sopimatonta.
Al kaytd laitefta sen kayttotarkoituksesta
poikkeavalla favalla.

* Tamd laite on tarkoitettu yksinomaan
kofikaytaon. Sitd ef saa kayttaa:

- kaupan tyontekijoille tarkoitetun
keittion alueella, toimistoissa jo muissa
tyotiloissa

- moatiloissa,/maatilamatkailupaikoissa

-hotelleissa, motelleissa ja
vuokrahuoneistoissa asiakkaiden
foimesfa

- aamicismajoituspaikoissa [B&B).

o laitetta saavat kayttaa (mukaan lukien
vahintaan 8-vuotiaat lapset) fyysisesti
ja henkisesti rajoittuneet henkilgt vain
jos heidan toimintaansa valvoo aikuiset
henkilot tai jos heifd on opastettu
laitteen turvalliseen kayttoon ja he ovat
ymmarianeet sen kaytoon lithywat vaarat.

o lapset eivat saa leikkia laitteella.

e Pida laite ja siihen kuuluva johto pois
alle 8-vuotiaiden lasten ulottuvilta.

o Puhdistus-tai huoliofoimenpiteet voidaan
suoriffaa lasten toimesta, jotka ovat
taytaneet vahintédn 8-vuotta yksinomaan
aikuisen henkilén valvonnassa.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1

1.2 Yleiset

turvallisuusvaroitukset

o Alg koskaan upota laitetia vefeen.
o Valtg kahvinkeittimen kastamista tai

nesteiden ruiskuttamista keittimen padlle.
Jos laite joutuu kosketuksiin nesteiden
kanssa, irrofa johto valittomasti irti
pisforasiasta ja kuivaa se huolella:
Sahkoiskujen vaaral

o Al3 aseta laitetta fai virtajohtoa paalla

olevien kaasu- tai sahkéliesien padlle tai
lahelle, uunin sisdlle fai ldmmaonldhteiden
|Gheisyyteen.

Jos laitteessa esiintyy vika tai jos
virtajohto on vahingoittunut, korjauta
se yksinomaan patevan teknikon
foimesta tai valtuutetussa teknisessa
huoltopalvelussa vaarojen syntymisen
valttamiseksi.

o Alg tee muutoksia laitteeseen takuun

mifGtoitymisen uhalla.

¢ Alg koskaan irrota pistoketta johdosta

vetamalld.

FI-1
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1.3 Tdtd laitetta koskevat

varoitukset

¢ Noudata kaikkia turvaohieita laitteen
turvallista kayttoa varten.

 Ennen laitteen kayttoa lue tama
kayttoopas huolellisesti lapi.

o Alg jaté laitetta ilman valvontaan kun se
on kaynnissa.

o Kylke kahvinkeitin irti pistorasiasta ennen
osien asennus- ja purkufoimenpiteitd
ja ennen puhdistustoimenpiteiden
suorittamista.

o Anna kahvinkeitiimen j&éhtyd ennen sen
puhdistamista.

o Alg kéyta kahvinkeitintd jos vettd ei ole
siliéssa tai ilman sailiota.

e Jata kahvinkeittimen ja mahdollisten
sivulla fai takana olevien seinien valiin
vahintgén 3 cm ja padlle vahintgéan 15
cm tyhiad tilaa.

* Palovammojen vaaral Kahvinkeitin
kuumenee foiminnan aikana jo kehittéd
kuumaa vettd ja hoyrya.

* Palovammojen vaaral Alg koske kuppien
[ammitystasoa toiminnan aikana.

o Alg kayta kahvinkeitinta yhdessa
muiden valmistajien toimitiamia osia fai
lisGvarusteita.

e Kayta vain valmistajan toimittamia
alkuperdisia varaosia. Muiden kuin
valmistajien suosittelemien varaosien
kaytté voi aiheuttaa tulipaloja,
sahkaiskuja jo henkilévahinkoja.

o Asefa kahvinkeitin vain tasaisille ja
kuiville pinnaille.
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Tarkeitd suojatoimenpiteitd

o Ala kayta aggressiivisia pesuaineita
fai leikkaavia esineitd kahvinkeittimen
puhdistamiseen.

o Alg koskaan yrita sammuttaa liekkia/
tulipaloa vedella: sammuta laite, ofa
pistoke irti pistorasiasta ja peitd liekki
kannella tai sammutuspeitieelld.

* Valté virtajohdon joutumista kosketuksiin
terGvien kulmien kanssa.

o Alg sijoita laitetta vesihanojen tai
pesualtaiden [Gheisyyteen.

* Jos polttoainetta vuotaa, poista se
varovasti ja anna sen kuivua ennen
kuin tarkistat sytytystulpan tai kaynnistat
mootorin, sillé Iaikkynyt polttoaine ja sen
héyryt voivat aiheutiaa tulipalon. Jos laite
on varustettu 3-napaisella maadoitetulla
sahkokaapelilla, jatkojohdon on oltava
tyyppic 3NAPAINEN MAADOTETTU.
Pidempi kaapeli on sijoitettava niin, efta
se ei lepdd pinnalla tai poydalla, jossa
lapset voivat veldd sitd tai aiheuttaa
putoamisen siihen kompastumisen
vuoksi.

* Keifin kannattaa kuivata varovasti ennen
kéyttoa, sillé siiné voi olla pienié jalkia
laadunvalvonnasta perdisin olevasta
jaanndskosteudesta.

1.4 Tietoja
energiankulutuksesta
sammutettuna/
valmiustilassa

Kulutusta koskevat tekniset tiedot laitteen

ollessa sammutettuna tai valmiustilassa

ovat saatavilla sivustolla www.smeg.com
kyseessa olevaa tuotetta kasittelevalla
sivulla.
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Tarkeita suojatoimenpiteita / Kuvaus

1.5 Valmistajan vastuu
Valmistaja ei ofa vastuuta henkilé- tai
omaisuusvahingoista, jotka aiheutuvat:

o kayttotarkoitukseen nahden poikkeavasta
kaytosta

kayttoppaan lukematta jGttamisesta
jonkin laitteen osan muuttamisesta
ei alkuperdisten varaosien kaytosta
turvaohijeiden noudattamatta jéittamisestd.

4

Sailyté ohjeita huolellisesti. Anna
tama kayttéopas myds muille
henkilille, mikdli luovutat laitteen
heidan kayttoonsa.

Né&ma ohjeet voidaan ladata
Smegrverkkosivulia "www.smeg.com”.

1.6 Havittaminen
Laitteet joihin on kiinnitefty t&ma
symboli ovat eurooppalaisen direkfiivin

2012/19/EU dlaisia.

o Kaikki kaytosta poistetut sahko- ja
elekironiset laitteet tulee havittaa
erikseen kotitalousjdtteistd toimittamalla
ne valtion jGriestamiin kierratyspisteisiin.
Havittamalla oikein kaytosta poistettu
laite valtetadn ympdristolle ja kaytidjien
terveydelle oiﬁeufuvio vaaroja.
Laitteen havittamiseen kuulwvia tietoja
varten kadanny kunnantoimiston,
jatteenhuoltotoimiston tai liikkeen
puoleen, josta laite hankittin.
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2 Laitteen kuvaus (Kuva
A)

Lammitystaso kupeille.

Suutinyksikks.

Suodatinkuppi.

Kuppiritila.

Tasomitfari.

Tippa-alusta.

Hoyryvipu.

Hoyrynuppi.

ON/ OFF-painike.

10 Vesisailién kansi.

11 Vesisailio (1 litra).

12 Mittalusikka/tampperi.

13 Kahvinappisuodatin.

14 VYiksitiginen suodatin.

15 Kaksoissuodatin.

16 \Veden pehmennyssuodatin (valinnainen).

17 Ohjouspaneeli.

18 Veden kovuutta mittaava testiliuska.

19 Hoyryputken puhdistusneula.

VOONOCURWN-—

2.1 Lisdvarusteiden kuvaus
Siscltyvat lisavarusteet:

Mittalusikka/tampperi (12)

e Kaytettava lisévaruste jauhekahvin
annostukseen suodattimen sisélle ja sen
puristamiseksi.

Suodattimet (13, 14, 15)

o Tahan keifimeen kuuluu 3 suodatinta; kaksi
paineistettua suodatinta jauhekahvia varten
ja yksi kahvinapeille (Kuva B).

Veden kovuutta mittaava testiliuska

(18)

e Kayté varustuksiin kuuluvaa liuskaa veden
kovuuden mittaamiseksi, kuten on osoitettu
kappaleessa "Koneen asetukset - Veden
kovuus”.
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=2 Kaytto

2.2 Ohjausten kuvaus (Kuva
A)
ON/OFF-néppdin (9)

Né&ppainta painamalla virta kytketéan padlle
laitteeseen tai siitd pois.

Annosteluohjelman vaihtondppdin
(23)

Tuotteeseen kuuluu 4 espressofoimintoa ja
hoyrytoiminto, joihin padstaan kahden valikon
kautta: Valkoinen valikko ja Oranssi valikko.
Kun laite on kéyttévalmis, tata painiketta
painamalla voit vaihtaa annosteluvalikon
"Valkoisesta” "Oranssiin” jo pdinvastoin.

Valkoisen valikon

[ toiminto

Sy,

my

(20) | Yksi espressokahvi

5 ~
s

'
QU

SUY
s

(21) | Kaksinkertainen espressokahvi

s

1
QU

®

B
s

T

(22) | Hoyryn annostelu

T

Oranssin valikon

Nappdy toiminto

Sy
S ”,

2 S
ons

my

(20) | Vksi pitkd espressokahvi

'
QU

(21) Kaksinkertainen pitkd

espressokahvi

Ay
ant

e

A,
&

:©)

=
T

T

(22) | Hoyryn annostelu

T

Halytys kalkinpoisto (22)
Kun nappain vilkkuu oranssina se iimoittaa, etté
kalkinpoistoprosessi on suoritettava.
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2.3 Ennen ensimmaista
kayttokertaa (Kuva D)

e Poista mahdolliset tarrat ja merkit
kahvinkeittimesta.

® Pese ja kuivaa huolella kahvinkeittimen osat
lks. "4
Puhdistus ja hoito”).

e Ota kansi pois (10) vetamalla sita ylospdin
ja ofa sitten sGilio pois (11).

e Tayta sailio (11) raikkaalla jo puhtaalla
vedelld suoraan vesihanan alla tai
kayttamalla kannua varomalla ylittmasta
sailidssa osoitettua maksimitasoa.

e Aseta sailio (11) takaisin paikoilleen
painamalla sitd kevyesti, jotta sen pohjalla
olevat venttiilit avautuvat.

Alg kaytd kahvinkeifinté jos vettd ei
ole sailidssa tai jos sailidia ei ole
asetettu paikoilleen.

VIAN VAARAI
/ Elintarvikkeiden kanssa kosketuksiin

= | joutuvat osat on valmistettu
kayttémélla voimassa olevien
lokien mukaisia materiaaleja.
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Kayto

3 Kaytto

Ennen kahvikeittimen kéynnistamisté
lue huolella luku "1 Varoituksia” ja

"2.3 Ennen ensimmdistd kayttod”.

3.1 Ensimmainen kayttokert
(Kuva G ja H)

J Ensimmaisen kayton yhteydessé
=" | onhuuhdeltava sisdiset piirit. Toimi
seuraavasti.

e Kaynnistd kahvinkeitin painamalla ON/
OFF kytkinta (9): nappainten (20), (21) jo
(22) merkkivalot vilkkuvat osoittaen, ettd
ollaan soavuttomassa esiasetettu lampatila.
Kahvinkeitin on kéyttdvalmis heti kun kolme
merkkivaloa muuttuu kiinteiksi.

e Kiinnitd suodatinkuppi (3) kaksinkertaisella
kahdelle kupille tarkoitetulla suodattimella
(15) kahvinkeittimeen.

* Aseta astia kahvisuuttimien alle ja paina
ndppdintd (21).

e Toista tam& menettely 5 kerfaa.

* Aseta asfia kuumavesi/hdyrysuuttimen alle
(7).

e Kadanng hoyrynuppia (8) vastapdivadn ja
annostele 100 ml vettd.

e K&anna hoyrynuppia (8] uudelleen
myotapaivadn toimenpiteen padticmiseksi.

Y Sis@isten piirien huuhtelua
= | suositellaan my&s jos kahvinkeitin
on pois kaytosta pitkadn.
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D-q
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3.2 Annosteluohjelman

vaihtondppdin (Kuva A)

e Keittimen muistissa on kaksi
annosteluvalikkoa: Valkoinen ja oranssi
valikko.

Siirtydksesi ohjelmasta toiseen, paina
ndppdintd (23).

* Valkoisessa valikossa kaikki painikkeet
palavat valkoisena, oranssissa valikossa
kaikki nappdimet palavat oranssina.

* Jokaiseen valikkoon kuuluvia erityistoimintoja
varten, viittaa osaan "2.2 Ohjausten

kuvaus”.

3.3 Espressokahvin valmistus

/ Kahvinkeittimessd on kolme
=~ | suodatinta (KUVA B):

Suodatin yhdelle kahvikupilliselle
(14), suodatin kahdelle
kahvikupilliselle (15) ja suodatin
kahvinapille [13). Jokaisen
suodattimen alle on painettu
vastaava kuvake.

Ala irrota suodatinkuppia
annostelun aikana fai valitomdsti

sen jalkeen, vaan odota muutama
sekunti sen jdlkeen roiskeiden
syntymisen esfémiseksi.

PALOVAMMOJEN VAARA!

Jos haluat kuumempaa kahvia (Kuva G)
Saadaksesi espressokahvista kuumempag,
foimi seuraavasti:

* lammitd kupit ennen kahvin valmistusta
huuhtelemalla ne kuumalla vedell.

e Kiinnifd keittimeen suodatinkuppi {3) suodatin
aseteftuna lisaamatta kahvia. Kaytamdlla
samaa kuppia, jotka kaytetéén kahvin
valmistukseen, paina 1 kahvikupillisen (20)
n&ppdintd ja annostele kuumaa vettd siten,
efta kuppi lampenee.
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Jos keitin on pois kéytésta pitkaan
(yli 30 min. kestévat tauot] on féysin
normaalia, ettd ensimmdisten
kahvien annostelulampdtila ei ole
oikea. Toista kuvattu menetelma
kuumemman kahvin saamiseksi.

7

Kahvijauhe (Kuva B-C-E-G)

e Aseta suodatin yhdelle kupille (14)
tai kahdelle kupille [15) tarkoitetulle
kahvijouheelle suodatinkuppiin (3).

e Tayta suodatin (14] tai [15) kahvijauheella
varmistamalla etta kaytetdan hienoa
jauhatusta, joka soveltuu espressokahville.

® levitd kahvijauhe tasaisesti ja paina
kayttamalla tampperia (12).

e Otfa ylimaarainen kahvijauhe pois

suodatinkupin (3) reunoilta kiinnittamalla se

suutinyksikkoon (2) ja kaanna sita oikealle
sen kiinnitysasentoon asti.

/ * Yhig kupillista varten, téytéd

£ asianmukainen suodatin

(14) yhdella tasaisella
mittalusikallisella kahvijauhetta
(noin 7 grammaal).

e Kahta kupillista varten, t&yta
asianmukainen suodatin
(15) kahdella tasaisella
mittalusikallisella kahvijauhetta.

e \ahvan kahvin saamiseksi, paina
kahvijauhetta voimakkaasti
tampperilla.

* Kevyemman kahvin saamiseksi,
paina kahvijauhetta kevyesti
tampperilla.

* Muista puhdistaa suodattimen
reuna kahvijaédmien
poistamiseksi, ennen kuin asefat
suodatinkupin suutinyksikkaon.
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Kaytto

* Aseta kuppi fai kupit suodatinkupin suufinfen
alle.

e Paina haluamaasi foimintoa vastaavaa
ndppdintd. Jokaista valittua foimintoa kohfi
valmistus p&dttyy automaattisesti.

e Erityistoimintoja varten, viittaa kappaleeseen
2.2 "Ohjausfen kuvaus”.

e Kun annostelu on pddttynyt, odota
muufama sekunti ja poista suodatinkuppi
(3) kaantamalla sitd vasemmalle.

Kahvinappi (Kuva B-C-F-G)

e Asefa suodatin kahvinappia (13| varten
suodatinkuppiin (3).

* Aseta kahvinappi suodatinkuppiin (3)
keskittamalla se mahdollisimman hyvin.
Kiinnita suodatinkuppi (3] suuhnykykﬁoon
(2).

* Asefa kuppi tai kupit suodatinkupin (3)
suuttimien alle jo paina annosfelunappdinta
(20).

* Kun annostelu on padttynyt, suodatinkupin
(3) poistamiseksi, kadnnd sitd vasemmalle.

/ Varmista ennen annostelua,

= | ettd kahvinapin siiveke pysyy

suodattimen sisallé eika reunalla.

/ o Mika tahansa annostelu voidaan
= keskeyttad milloin tahansa
painamalla annostelunappdintd.

J Jokaisen annostelun paatteeksi,
= | kun olet odottanut muutaman
sekunnin, on suositeltavaa irroftaa
suodatinkuppi ja puhdistaa
suodatin kahvijaamista.
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Kaytto

Kahviméadrén asettaminen

Jokaiselle toimintatyypille voidaan yksiléllistaé

annosteltu kahviméara.

Toimi seuraavalla tavalla, mikali haluat muuttaa

annosteltavan kahvin maaraa:

* |aita kuppi fai iso kuppi suuttimen alle (2).

® Paina vahintaan 3 sekunnin ajan yhid
annosfeltavaa juomaa koskevaa néppdintd
(20) tai (21), kunnes vastaavan painikkeen
merkkivalo ja& palamaan kiinfedsti.

® Kun haluttu maaré on savutettu, pyséytd
annosfelu painamalla n&ppainté vudelleen.

® Pituus on asefettu ja se fallennetaan
pysyvallé tavalla.

3.4 Hoyryn annostelu ja
cappuccinon valmistelu
(Kuva H ja l)

® Paina ndppdintd (22), joka alkaa
vilkkua. Odota, kunnes néppdin palaa
kiintedné, joka osoittaa héyryn oikean
annosteluldmpdtilan saavuttamista.

o Kun merkkivalo (22) muuttuu kiintedksi,
aseta tyhja astia héyryputken (7) alle ja
kacénnd héyrynuppia (8] vastapdivadn
tyhientadksesi paikalla olevan mahdollisen
veden a laita nuppi kiinni.

e Taytd astia noin 100 ml kylm&a maitoa
jokaista valmistettavaa cappuccinoa
kohden.

* Aseta maitosdilic héyryputken (7) alle
asemoimalla putken p&d kosketuksiin
maidon kanssa.

® Kgannd hoyrynuppia (8) vastapdivadn
héyryn annostelun aktivoimiseksi.

* Upota hoyryputki sitten maitoon luvomalla
pydrteen maitosdilion kanssa.

® Kun ihanteellinen lémpétila on saavutetty,
pysayid annostelu kadntamalla hdyrynuppia
(8) mydtapdivadn.

* Kaoda vachdotettu maito kuppeihin joissa
aiemmin valmisteftu espressokahvi.
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® Useampien cappuccinojen
valmistamiseksi, keitd ensin
kaikki kahvit jo vaahdota sitten
maito kaikille cappuccinoille.

* Toimenpiteen padtyttyé puhdista
hoyryputki (7] valittomasti
kosfeoﬁ)o liinalla.

® Tyhjennd maitojgamat
kaantamalla héyrynuppia
saadaksesi hdyryn pois.

* Annostele hoyrya korkeintaan
60 sekunnin ajan.

* Maidon kuumennuksen jélkeen
héyryputken (7] sisdosa on
ﬁuhdisteﬁovo annostelemalla

oyryd muutaman sekunnin
ajan.

e Puhdista héyryputki (7] jokaisen
kaytiokerran jalkeen estédksesi
maitojadmien syntymista sen
sisdlle tai sen tukkeutumista.
Hoyryputken kokonaismaardisia
puhdistusta varten katso kappale
"Puhdistus ja huolto”.

Erittgin korkeita kuppeja varten
fipparalusta (6) voidaan oftaa pois.

Hoyrytoiminnon tulokseen voivat
vaikuttaa kaytetyt ainesosat.
Hyvén cappuccinon saamiseksi
on suositeltavaa kayttaé
jaakaappikylmad kevytmaitoa fai
féysmaitoa (noin 5 °C).

Puhdista putkea kappaleessa "4
Puhdistus ja huolto” annettujen
ohjeiden mukaan estadksesi huonosti
vaahdotetun tai liian vaahtoisen
maidon aikaansaamista.

FI -7/
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=2 Kaytto

Miten lammittdva elementti

jaahdytetddn (Kuva H)

/ Kun lammitiévéin elementin lémpétila

— | on liian korkea kahvin annosteluun,
painikkeet (20) ja (21) vilkkuvat

vuorotellen.

Lammittava elementti on j@éhdytettava jos
kahvi halutaan valmistaa heti sen jalkeen kun
maito on vachdofettu.

Jos lammittavad elementtia ei jGahdytetd,

valmistettu kahvi on palanutta.

Nopeaa jaahdyttamistd varten, foimi

seuraavalla tavalla:

e Asefa asfia hoyryputken dlle (7) ja kaanng
héyrynuppia (8] vastapdivédan kuuman
veden annosfelua varfen.

e Hoyryputki (7] annostelee aluksi hoyrya.
Varo palovammoja. Sen jalkeen se siirtyy
annostelemaan kuumaa vettd: se merkitsee,
ettd lammittéva elementti on saavuttanut
oikean lémpétilan kahvin annostelua varten.

* Kaanna hdyrynuppia mydtapdivédn (8) ja
siirry kahvin valmistukseen.

3.5 Kuuman veden annostelu
(Kuva H)

e Kaynnista keitin kayttamalla ON/OFF
kytkinté ja odota, eftc kahvin annostelun
merkkivalot palavat kiinteand.

e Asefa asfia hdyryputken alle (7).

e Kaanna hoyrynuppia (8) vastapaivaan
saadaksesi kuuman veden ulos.

® Pyscyia annostelu kaantamalla héyrynuppia
(8) mydtapdivadn.
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3.6 Ohjelmointivalikkoon
meno ja asetusten
muuttaminen

e \armista, effd keitin on kayttévalmis ja pida

painettuna ndppéintd (23) 5 sekunnin ajan,
kunnes kaikki nappdimet alkavat vilkkua:
keitin on ohjelmointitilassa.

e Aseta keitin omien tarpeittesi mukaan (ks.

Seuraava sivu).

e Poistuaksesi valikosta odota 30 sekuntia

painamatta nGppdimid.

Kahvin ldmpétilan asetus

* Mene ohjelmointivalikkoon.

e Paina ndppdaintd (20] kahvin lémpétilan
aseffamiseksi.

e Néppdgin (20) vilkkuu 3 kertaa, jonka

idlkeen senhetkisen asetuksen merkkivalot
syttyvat:

Merkkivalot Limpétilan
asetus
L5 @ O | Ahainen

NS

'
W Gy

’Q AT

Ny

A1y,
4N

Keskimadardinen

Ay,

' '
y Sy, sy,

1

o,
4ITAN
Sy
Sy
I

Korkea

IV

TN Y Oy

* Merkkivalot alkavat vilkkua perckkéin.

® Paina holuomaasi lémpétilaa vastaavaa
nappdintd: alhainen(20), keskimadrdinen
(21) tai korkea (22).

* \alittu néppdin vilkkuu osoitiaen valinnan
tallennusta ja yksittdinen adénimerkki
annetfaan, jos &animerkit on aktivoitu.
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Puhdistus ja hoito

Veden kovuuden ohjelmointi

Keitin on esiasefettu tehtaalla fasolle "Kova
vesi”. Keitin voidaan ohjelmoida alueella
olevan veden todellisen kovuusasteen
mukaan, jolloin my&s kalkinpoistoon
liittyvistc toimenpiteistd tulee harvempia.
Jos veden kovuutta ei tunneta, kayta
foimitukseen kuuluvaa erityista festiliuskaa
(18) noudattamalla seuraavia ohieita.
Ota toimitettu reagenssiliuska pois
pakkauksestaan.

* Upota se kokonaan vettd siscliévaan astiaan

noin sekunnin ajaksi.

Ota liuska pois vedestd ja ravistele sitd
kevyesti. Lue tulokset noin minuutin kuluttua.
Jos liuskassa nékyy 5 sinisté merkkia, valitse
asetus "makea vesi”.

Jos liuskassa nékyy 1 1ai 2 vaaleanpunaista
merkkia valitse asetus “keskikova vesi”.
Jos liuskassa nékyy 3, 4 fai 5 vaaleanpunaista
merkkid, valitse asetus "kova vesi”.

* Mene ohjelmointivalikkoon.
® Paina ndppdintd (21) veden kovuuden

valitsemiseksi.
Néppdin (21) vilkkuu 3 kertoa, jonka

ialkeen senhetkisen asetuksen merkkivalot
syttyvat:

. Veden

Merkkivalot . . ..
ohjelmointi

Sy,

LF @ O | Pehmes

T

\\"H, \\\Un”

LREAE () | Keskikova

ane e

\\\”7/,, \\\\”!,’ \\\\"I,’

LoRAEALE | Kova

11‘\\\ TN ot

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 9

e Merkkivalot alkavat vilkkua perckkain.
* Paina veden kovuutta vastoavaa néppdinté:

Pehmed Keskikova O g
<10°dH 10°dH - 20°dH >20°dH
<18°fH 18°fH - 36°fH >36°MH

<180 mg/I | 180-300 mg/I'| 360 mg/!
CaCo3 CaCo3 CaCo3

* \alittu néppdin vilkkuu osoitiaen valinnan

tallennusta ja yksittdinen adénimerkki

annefaan, jos &dnimerkit on akfivoitu.

J Keittimen toiminnan jatkamiseksi ja

=" | kahviaromin ja maun sdilyttamiseksi
o suositeltavaa kaytad Smeg-
pehmennyssuodatinta (lisavaruste,
ei kuuluu toimitukseen). Asennusta
ja toimintaa varten noudata
lisavarusteen mukana tulevia
ohieita. Kun se on asennettu, aseta
veden kovuus kohtaan “Pehmed”
noudattamalla edellisessd
kappaleessa annettuja ohieita.

Automaattisen sammutusajan asetus
Energiansadston vuoksi kahvinkeittimeen
kuuluu automaattinen sammutustoiminto jos
kyseessa ei ole pidempiaikainen kayto.
Kaynnistciaksesi keittimen uudelleen, paina mité
tahansa ohjauspaneelilla olevaa nappéinta.
Véhentaaksesi automaattisen sammutusajan
minimiin:

* Mene ohjelmointivalikkoon (ks. osa "3.6
Ohjelmointivalikkoon meno ja asetusten
muutfaminen”).

® Paina ndppdintd (22) automaattisen
sammutusajan valitsemiseksi.

FI-9@
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e Néppdin (22) vilkkuu 3 kertoa, jonka
ialkeen senhetkisen asetuksen merkkivalot
syftyvat:

Merkkivalot | Ajan ohjelmointi

S
,,( >¢ <> [)

10 minuuttia

'iog O 30 minuuttia

\O: S‘C)’, S“C"j’i
e e < = < ] tunti
-, S S 7 S
SR TSRS

e Merkkivalot alkavat vilkkua perckkain.

e Paina aikaa vastaavaa nappdintd, joka
halutaan asettaa, valitsemalla 10 minuutin
(20), 30 minuutin (21) tai T tunnin (22)
valilta.

* Valittu nappain vilkkuu osoittaen valinnan
tallennusta  ja yksittainen aanimerkki
annetaan, jos Ganimerkit on aktivoitu.

Tehdasasetusten palauttaminen

Tehdasasetusten palautiamiseksi:

* Pida nappaimia (21) ja (23] painettuna
samanaikaisesti véhintaan 10 sekunnin
ajan.

 Kaikki painikkeet vilkkuvat yhtaikoa
kerran osoittaen alkuperdisten asetusten
palautumista.

Adnimerkkien aktivointi/deaktivointi

o Keifin on asetettu oletusarvoisesti ddnimerkit
deakfivoituina.

o Adnimerkit voidaan deaktivoida,/aktivoida
pitamalla néppaimia (20) ja (23 painettuna
5 sekunnin ajan;

* Nappdin (20) vilkkuu kolme kertaa osoittaen
asetuksen tallentamista.

10 - Fl
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Puhdistus ja hoito

4 Puhdistus ja hoito

4.1 Varoituksia

Sahkaiskun vaara.
® |rrofa pistoke pistorasiasta ennen

kahvinkeittimen puhdistamista.
* Ald upota kahvinkeiintt veteen
fai muihin nesteisiin.
® Anna kahvinkeittimen jGéhtya
ennen sen puhdistamista.

Pinnoille syntyvien vahinkojen
vaara.

o Ala kayta hoyrysuihkeita
kahvinkeittimen puhdistamiseksi.

e Alg kayta metallipinnoituksilla
kasiteltyjen osien puhdistuksessa
(kuten esimerkiksi
anodisoinneissa, nikkeldinnissd,
kromauksissa) klooria,
ammoniakkia tai valkaisuainetta
sisaliavia puhdistusaineita.

e Alg kaytd hankaavia tai
sybvyttavia puhdistusaineita
(esim. jauhetuotteita,
fahranpoistoaineita ja metallisia
sienid).

* Alg kayta karkeita jo hankaavia
materiaaleja tai teravid,
metallisia lastoja.

4.2 Kahvinkeittimen rungon
puhdistus

Pintojen hyvan kunnon sailyttamiseksi ne

tulee puhdistaa saanndllisesti aina jokaisen

kayttokerran jalkeen. Pintojen tulee antaa

jaahtyc ennen niiden puhdistamista. Puhdista

pehmedlld ja kostealla liinalla.

27/03/2025 12:14:17 ‘



Puhdistus ja hoito Ki

4.3 Kahvinkeittimen osien
puhdistus

Tippa-alustan puhdistus (Kuva I)

Tippaalustaan (6) kuuluu punainen kelluke

(5), joka tyontyy kuppialustasta kun nesteen

maksimimaara ylityy.

* Irrofa kuppialusta (4) ja sitten tippaalusta
(6) sen tyhjentamiseksi.

e Puhdista alusta (6] liinalla jo asemoi se
takaisin yhdessa kuppialustan kanssa (4).

* Kuivaa osat ja asenna ne takaisin keittimeen.

Kahvisuodattimien puhdistus
Puhdista kahvisuodattimet {13), (14) ja (15)
sacnnollisesti juoksevan veden alla. Jos
aukot ovat tukossa, puhdista ne varustuksiin
kuuluvalla neulalla (19).

Héyryputken puhdistus (Kuva L)
Puhdista hoyryputki (7) vélittémasti kayton
alkeen.

® Kgannd hoyrynuppia (8) vastapdivadn
saadaksesi hdyryn ja sen sisdlle jGcneen
maidon pois.

e Tarkista, eftd hdyryn ulostuloaukko ei ole
tukossa. Jos mahdollisia kovettumia ilmenee,
kayta varustuksiin kuuluvaa neulaa héyryn
ulostuloaukon puhdistamiseksi (19).

Suutinyksikon puhdistus
Suutinyksikk (2) on huuhdeltava 200 kahvin
valein annostelemalla noin 500 ml vettd
painamalla kahvingppéimia (20) tai (21)
asettamatta kuitenkaan kahvijauhetta tai
-nappia paikoilleen.

Vesisdiilion puhdistus
Puhdista vesiscilio (1 1) noin kerran kuukaudessa
kostealla liinalla ja miedolla pesuaineella.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11
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4.4 Kalkinpoisto

Kalkinpoisto on suoriteftava keittimessa kun

n
I
k

&ppdimen oranssi merkkivalo (hdyry) vilkkuu.
moitus visualisoidaan joka kerta kun
eitin poistuu stand by -tilasta, kunnes

kalkinpoistomenetelméd suoritetaan.
Kalkinpoistojakson suorittamiseksi, toimi
seuraavalla tavalla:

Tyhjenna vesisailio kokonaan (11) ja irrota
pehmennyssuodatin (jos paikalla).

Tayta vesisailié [11) MAX-tasoon asti
vesi- ja kalkinpoistoaineesta valmistetulla
livoksella valmistajan antamia annoksia
noudattamalla.

Ota suodatinkuppi (3) pois ja asemoi astia
suuttimen (2) ja hoyryputken (7] alle.
Kaynnista keitin painamalla ON/OFF-
painiketta.

Kun keitin on valmis, pid& painettuna
néppdintd (22) 10 sekunnin ajan, kunnes
oranssi led~valo muuttuu kiintedksi.

* Kaanna hdyrynuppia (8) vastapdivaan.
® Paina nappadinta (22) ja kalkinpoiston

aloittamiseksi, nappain (22] vilkkua.
Kalkinpoistojakso suorittaa automaattisesfi
jaksottaisen huuhtelujaksosarjan
kahvinkeittimen sisalla olevan kalkin
poistamiseksi, kunnes sailio (11) tyhjenee
kokonaan.

Kalkinpoistojakso keskeytyy ja valkoinen
merkkivalo (22) syttyy palamaan.

Irrota vesisailio (11), tyhjennd ja huuhtele
se.

Tayta scilio (11) osoitettuun maksimitasoon
asti vedelld ja aseta se paikoilleen.

Aseta tyhic séilio hoyryputken (7) alle, tyhja
sailio suutinyksikon (2) alle ja tarkista, efta
hoyrynuppi (8] on vaakasuunnassa.
Paina hdyrynuppia uudelleen (22)
huuhtelujakson kéynnistamiseksi.

Kun sailio (11) on tyhja se merkitsee, effé
huuhtelujakso on paattynyt ja keitin palaa
valmiustilaan.

12 -Fl
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Puhdistus ja hoito

* Kaanna hdyrynuppia (8) mydtapdivadn.

Vakavien henkilévahinkojen vaara.

e Kalkinpoistoaine sisaltaa
happoia, jotka voivat &rsyttad
ihoa ja silmia.

* Noudata huolella valmistajan
antamia ohjeita jo pakkauksessa
lukevia turvallisuusvaroituksia jos
se joutuu kosketuksiin ihon fai
silmien kanssa.

* Kaytd Smegin suosittelemia
kalkinpoistoaineita estadksesi
kahvinkeittimelle syntyvia
vahinkoja.

27/03/2025 12:14:18 ‘



Ongelma

®

Mita tehdq, jos...

Mahdolliset syyt

Ratkaisu

Kahvia ei valu.

Séilidssd ei ole vetta (11).
Painikkeet (20] jo (21)

vilkkuvat

Tayta sailio (11).

Suodattimen aukot (13-14-
15) ovat tukossa.

Puhdista suodatin (13-14-15)
varustuksiin kuuluvaa neulaa
(19) kayttamalla.

Sailiota (171) ei ole asetettu
oikein paikoilleen.

Laita sailio (11) oikein
paikoilleen.

Kalkkia paikalla.

Suorita kalkinpoisto-ohjelma.

Kahvia tiputtaa
suodatinkupista (3) eiké
suuftimista.

Suodatinkuppia (3] ei ole
kiinnitetty oikein tai se on
likainen.

Kiinnita suodatinkuppi (3] ja
kaannd se adrilikkeeseen
asti.

Puhdista suodatinkuppi (3).

Suutinyksikén tiiviste on
kulunut.

Vaihdata se valtuutetussa
huoltokeskuksessa.

Suodatinkuppi (3] e

kiinnity kahvinkeittimeen.

Suuttimien aukot ovat
tukossa.

Suodatin on taytetty liian
tGyteen.

Suodatin on taytetty liian
tayteen.

Puhdista suuttimen aukot.

Aseta oikea madrd
suodattimen sisdlle
kayttcmalla mukana
toimitettua mittalusikkaa.

Kéyta varustuksiin kuuluvaa
mittalusikkaa (12) ja oikeaa
suodatinta.

Kahvinkeitin ei toimi
ia kaikki merkkivalot
vilkkuvat.

Mahdollinen vika.

Kytke kahvinkeitin irfi

LO ka&nny valtuutetun
uoltokeskuksen puoleen.

Kahvin vaahto on
vaaleaa ja valuu
nopeasti suuttimesta.

Kahvijauhetta ei ole
puristeftu riittGvasti.

Purista kahvia enemman.

Kahvijauheen madra on
liian pieni.

Llisaa maaraa.

Jauhatus on karkeaa.

Kéytd ainoastaan
espressokeittimelle
farkoitettua kahviseosta.

Kahvijauheen laatu ei ole
oikea.

Vaihda kahvijauheen laatua.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 13
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Ongelma

[ T [ [

Mita tehdd, jos...

Mahdolliset syyt

Ratkaisu

Kahvin vaahto on

tummaa ja valuu hitaasti

suuttimesta.

Kahvijauhetta on puristettu
liikaa.

Paina kahvia véhemman.

Kahvijauheen m&éra on
liian suuri.

Suutinyksikks (2) fai suodatin
(13-14-15) on tukossa.

Vahennd madraa.

Puhdista suutinyksikké (2) ja
suodatin (13-14-15).

Kahvijauhe on liian
ienoa.

Kalkkia paikalla.

Kayta ainoastaan
espressokeittimelle
farkoitettua kahviseosta.

Suorita kalkinpoisto-ohjelma.

Merkkivalot (20) ja (21)

vilkkuvat muutaman
sekunnin.

Hayrynuppi (8) auki.

Sulie héyrynuppi
(8) kaantamalla sitc
myotapaivaan.

Lammittavan elementin
lampétila korkea.

Jaahdyta lammittiava
elementti sivulla 6 kuvatulla
tavalla.

Sailidssa ei ole vettd (11).

Tayia sailié (11).

Sailiota (171) ei ole asetettu
oikein paikoilleen.

Laita scilio (11) oikein
paikoilleen.

Kahvi ei ole kuumaa.

Keitin on ollut pitk&én pois
kaytosta.

lisaa kahvin lampétilaa
ohjelmointivalikosta
noudattamalla kappaleessa
"Kahvin lampétilan
asettaminen” anneftuja
ohjeita.

Kayttamalla samaa
kahvinvalmistuksessa
kaytettyd kuppia, annostele
kuumaa vettd siten,

ettd kuppi ldmpenee,
kappaleessa 3.3 kuvatulla
tavalla.

Kuppeija ei ole
esilammitetty.

Lammita kupit huuhtelemalla

ne kuumalla vedella (Huom.:

voit kéyttad toimintoa kuuma
vesi).

14 -Fl
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Mita tehdq, jos... ﬂ

Ongelma Mahdolliset syyt Ratkaisu
Hayryputki on likainen. Puhdista héyryputki kunnolla
poistamalla ferdssuutin ja
Vahio ei ole noudattamalla ohjekirjassa
ihanteellisia annettuja ohjeita. Huom.:

vaahdon laatu riippuu
kaytetysta maitotyypistd ja
sen lampatilasta.

Keitin ei annostele
hyryd.

Hayrytoimintoa ei ole
aktivoitu oikealla tavalla.

Noudata ohieita, jotka on
annettu kappaleessa "Hoyryn
annostelu”.

Keitin ei ole
saavuttanut hdyryn
annostelulampétilaa.

Odota lampatilan
saavuttamista, josta on
merkking nappdimen (22)
palaminen kiinteand.

Kalkkia paikalla.

Suorita kalkinpoisto-ohjelma.

Hayryputki tiputtaa

annostelun aikana

Kalkkia paikalla

Suorita kalkinpoisto-ohjelma.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 15

J Jos ongelma ei ole ratkennut tai jos kyseessd on muunlainen vika, ofa yhteys alueella
= | toimivaan huoltokeskukseen.
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A Viktige forholdsregler

1 Advarsler

Denne veiledningen ufgjer en infegrert del
av apparatet og mé oppbevares uskadet
og innen rekkevidde for brukeren gjennom
hele apparatets levetid.

1.1 Beskrivelse av bruken

* Apparatet kan brukes il & tilberede
espressokaffe og cappuccino med bruk
av malt kaffe eller kaffeputer. All annen
bruk er upassende. Ikke bruk apparatet
fil andre formél enn det er laget for.

o Dette apparatet er utelukkende laget for
bruk i hjemmet. Dessuten m& det ikke
brukes:

- P& kigkken som brukes av ansatte
i butikker, kontorer eller andre
arbeidsmiljger

- P& gérder/gardsturisme

- av gjester ved hoteller, moteller og
lignende;

- p& bed and breakfast.

® Bruken av dette apparatet er fillatt for
personer (inkludert barn pd& minst 8 ar)
med reduserte fysiske, sansemessige
eller mentale evner kun hvis dette skjer
under oppsyn av voksne eller hvis de
har féit opplaering
i sikker bruk av apparatet og har forstat
farene som er forbundet med bruken av
apparatet.

* Barn mé& ikke leke med apparatet.

* Hold apparatet og siremkabelen utenfor
rekkevidden fil barn under 8 ér.

* Rengjering og vedlikehold kan utferes
av barn som har fylt minst 8 &r, under
forutsetning av at dette skjer under
oppsyn av en voksen.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 1

1.2 Generelle sikkerhetsregler

* legg aldri apparatet i vann.

e Unnga & fuke eller sprufe vaeske pé
kaffemaskinen. | tilfelle av kontakt
med vaesker m& du straks koble
stramledningen fra stikkontakfen og
tarke grundig.

Fare for elekirisk staf!

o lkke plasser apparatet eller
strgmledningen over eller i naerheten
av fenfe gassbluss eller elekiriske ovner,
inne i en ovn eller i neerheten av
varmekilder.

o |tilfelle av feil, elletr hvis stramkabelen
er skadet m& apparatet utelukkende
repareres av en kvalifisert tekniker eller
av et godkjent serviceverksted for &

o |kke gjer noen endringer p& apparatet,
da det vil fere fil bortfall av garantien.

* |kke dra i kabelen for & fa stepselet ut
av konfakfen.

Z

NO - 1

unnga all form for fare. @

@ 27/03/2025 12:14:44 ‘



A

1.3 Advarsler for dette
apparatet
Falg alle sikkerhetsadvarslene for en
sikker bruk av apparatet.
les denne bruksanvisningen grundig fer
du bruker apparatet.
lkke forlat apparatet uten tilsyn mens det
er i funksjon.
Koble alltid kaffemaskinen fra
stikkontakten far montering og
demontering av komponenter, og fer
rengjering.
La kaffemaskinen avkjeles fer rengjering.
lkke bruk kaffemaskinen uten vann i
beholderen eller uten beholderen.
Lo det veere minst 3 cm mellom
kaffemaskinen og eventuelle vegger
bak eller pd siden og minst 15 cm over
kaffemaskinen.
Fare for forbrenning! Kaffemaskinen
genererer varme og produserer varmt
vann og damp nér den er i funksjon.
Fare for forbrenning! Ta aldri pé
koppevarmeren nér den er i funksjon.
lkke bruk kaffemaskinen sammen med
deler eller filbeher fra andre produkter.
Bruk utelukkende originale reservedeler
fra produsenten. Bruk av reservedeler
som ikke er anbefalt av produsenten vil
kunne forarsake brann, elekirisk stet eller
personskader.

o Seff kaffemaskinen utelukkende pd flate

og rene overflater.

o |kke bruk aggressive vaskemidler eller

skarpe gjenstander for & rengjere
kaffemaskinen.

NO -2
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Viktige forholdsregler

® Prav aldri & slukke en flamme/brann

med vann: sl& av apparatet, ta stapselet
ut av stikkontakten og dekk fil flammen
med et lokk eller et brannfeppe.

* lkke la sfremkabelen komme i konfaki
med skarpe kanfer.

* |kke plasser apparafet i naerhefen av
kraner eller vasker.

¢ Ved bruk av en skjsteledningen ma
den angitte merkeverdien vaere minst
filsvarende merkeverdien til apparatet.
Hvis apparater er utstyrt med en
stremkabel med 3 poler og jording mé
en eventuell skigteledning vaere av typen
A 3 POLER MED JORDING. ledningen
m& plasseres slik at den ikke hviler pa
benken eller bordet der den vil kunne bli
dratt i av barn eller fordrsake fall som
felge av af man snubler i den.

* Vi anbefaler & tarke maskinen forsiklig
for bruk, da det kan vaere smé rester av
fukfighet etter kvalitetskontrollen.

14 Informasjon om
energiforbrukket i
slukket/standby modus

Tekniske data angdende forbruk nér

apparatet er slukket eller i standby, finner

du pd nefstedet www.smeg.com pa siden
som henviser fil det akiuelle produktet.

27/03/2025 12:14:44 ‘



Viktige forholdsregler / Beskrivelse

1.4 Produsentens ansvar

Produsenten fraskriver seg alt ansvar for

skader pd personer og gjenstander som

skyldes:

* bruk av apparatet fil andre formdl enn
det som er forutsatt

e manglende lesning av brukereveiledningen

* 1ukling, ogsa med bare en del av apparatet

o bruk av ikke originale reservedeler

e manglende overholdelse av
sikkerhetsadvarslene.

4

Ta godt vare pda disse
instruksjonene. Hvis apparatet
overlates fil andre mé& du alliid ogsé&
gi dem denne bruksanvisningen.

Disse instruksjonene kan lasfes ned
fra Smegs neftsider “www.smeg.com”.

1.5 Kassering
ﬁ Apparater som er merket med dette

symbolet er underlagt Europadirektivet

—2012/19/FU.

o Alle elekiriske og elekironiske apparater
som ikke kan brukes lenger mé kasseres
separat fra husholdningsavfallet,
og leveres inn til godkjente
avfallsh&ndteringsstasjoner. Ved @
kassere brukte apparater pd& korrekt
méate unngdr vi skader p& miljoet
og risiko ?or menneskelig helse. For
yiterligere informasjon om kassering
av apparatet, fa kontakt med lokale
myndigheter eller butikken der apparatet
er kjopt.

‘ IMP ECF02_Macchina caffée.indd 3

2 Beskrivelse av

apparatet (Fig. A)
Koppevarmer.
Utfarselsenhet.

Fillerholder.

Kopperist.

Niv&indikator.
Drépesamler.
Damphendel.

Dampbryfer.
ON/OFF+ast.

10 Lokk fil vannbeholder.

11 Vannbeholder (1 liter].

12 Maleskje/presse.

13 Filter for kaffepute.

14 Enkelt filter.

15 Dobbelt filter.

16 Filter vannmykner [valgfritt).
17 Kontrollpanel.

18 Remse for vannhardhetstest.
19 Rengjeringsnal dampstav.

VOONOCURWN-—

2.1 Beskrivelse av tilbehor
Inkludert tilbehar:

Maleskje/presse (12).

e Tilbeher som brukes fil & dosere mengden
malt kaffe inne i filteret, og for & presse
kaffen inne i filteret.

Filtre (13, 14, 15)

o Denne maskinen inneholder 3 filtre, to der
kaffen kan presses for malt kaffe, og ef for
kaffeputer i papir (Fig.B).

Remse for vannhardhetstest (18)

* Bruk den medfelgende remsen til & avdekke
vannhardheten til vannet som brukes, slik
det er angitt i avsnittet “Maskininnstillinger

- Vannhardhet".

NO -3
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2.2 Beskrivelse av kontrollene
(Fig. A)
ON/OFF- Tast (9)

Ved @ trykke p& denne tasten slér du stremmen
fil maskinen av og pd.

Tast for endring av utferselsprogram
(23)

Produkiet er utstyrt med 4 espressofunksjoner
og dampfunksjon, som du fér adgang il via o
menyer, Hvit meny og Oransje meny.

N&r maskinen er klar fil bruk, kan du ved &
irykke p& denne tasten variere utfrselsmenyen
fra "Hvit" il "Oransje” og motsaft.

Tast Funksjon Hvit meny

a,

L)k (20)

Enkel espresso

L% (21)

L% (22)

Dobbel espresso

Damputfersel

Funksjon Oransje
meny

L) (20)

Enkel espresso med mer vann

(21) Dobbel espresso med mer

e vann
X
L (22)

Avkalkingsalarm (22)
Né&r denne tasten blinker oransje betyr det af
det m& gjennomfares en avkalking.

Damputfersel

NO -4
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2.3 For forste gangs bruk (Fig.
D)

* Fjemn eventuelle efiketter og Klistremerker fra
kaffemaskinen.

* \Vask og ferk alle delene av kaffemaskinen
grundig (se "4 Rengjering og vedlikehold").

* Taavlokket (10) ved & dra det oppover og
ta deretter ut beholderen (11).

* Fyll beholderen (11) med kaldt og rent vann
reft under kranen eller bruk en karafell. Pass
pd at du ikke overstiger det maksimale
nivéet som er angitt pa beholderen.

e Sett beholderen (11] inn igjen mens
du trykker lett p& den, slik af du @pner
ventilene som er plassert i bunnen av selve
beholderen.

lkke bruk kaffemaskinen uten vann
& i beholderen eller uten beholderen.
FARE FOR SKADER!

/ De delene som kan komme i
= | kontakt med neeringsmidler er
laget i materialer som er i samsvar
med gjeldende aktuelle lover.

27/03/2025 12:14:45 ‘
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3 Bruk

Fer du setter i gang kaffemaskinen
mé& du lese kapittelet 1 Advarsler”
og avsnittet 2.3 Fer ferste gangs

bruk” grundig.

3.1 Ferste gangs bruk (Fig. G
og H)

J Ved farste gangs bruk m& du skylle
=" | de innvendige krefsene. Fortsett
som beskrevet herunder.

Sl& p& maskinen ved & trykke pd ON/OFF-
fasten (9): lampene pé tastene (20), (21)
og (22) blinker for & indikere ot maskinen
er i ferd med & n& den forh&ndsinnstilte
temperaturen. Kaffemaskinen er klar fil bruk
nér alle de tre lampene lyser uten & blinke.
Fest filterholderen (3) med filter for dobbelt
kopp (15) il kaffemaskinen.

Plasser en beholder under kaffeutferselstutene
og trykk p& tasten (21).

Gienta denne framgangsméten 5 ganger.
Plasser en beholder under varmtvanns-/
dampituten (7).

Drei dompbryteren (8) mot klokkeretningen
og fer ut 100 ml vann.

Drei dampbryteren (8] i klokkeretingen
igjen for & avslutte operasjonen.

J Det anbefales & skylle de

=" | innvendige kretsene ogsd hvis
kaffemaskinen ikke har vaert i bruk
over lengre fid.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 5

D-q
=

3.2 Endre utferselsprogram
(Fig. A)

* Maskinen har to ufferselsmenyer i minnet
sitt: Hvit meny og Oransje meny.
For & g over fra et program fil et annet
frykker du pé tasten (23).

® | Hvit meny lyser alle tastene hvitt, i Oransje
meny lyser alle fasfene oransje.

* For de spesifikke funksjonene fil hver meny
henviser vi fil avsnittet “2.2 Beskrivelse av
kontroller”.

33 Tilberedning
espressokaffe

av

/ Kaffemaskinen er utstyrt med tre
= | filtre [FIG. B):

Filter for en kopp (14, filter for to
kopper (15) og filter for kaffepute
(13]. Det tilhgrende symbolet er
frykt under hvert filter.

For & unngd spruting m& du ikke
lzsne filterholderen under eller reft
etter utf@rse|en, men vente i noen
sekunder efter at den er ferdig.
FARE FOR FORBRENNINGER!

Rad for en varmere kaffe (Fig. G)
For & f& en varmere espressokaffe anbefaler
Vi &:

* \arme opp koppene fer du lager kaffen ved
& skylle dem i varmt vann.

e fest filterholderen (3) med filteret i til
maskinen, uten & filsette kaffe. Bruk den
samme koppen som du bruker il kaffe, trykk
p& fasfen for 1 kopp (20) og fer uf varmt
vann i koppen slik at den blir varm.

NO-5
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Det er helt normalt at de ferste
kaffene som lages efter at maskinen

ikke har hvert i bruk p& en stund
(pauser p& over 30 min) ikke
har riklig temperatur. Gjenta den
beskrevne prosedyren for & & en
varmere kaffe.

Malt kaffe i pulver (Fig. B-C-E-G)

Sett inn filteret for malt kaffe enkelt kopp (14)
eller dobbelt kopp (15] i fillerholderen (3).
Fyll filteret (14) eller {15) med malt kaffe.
Pass p& at du bruker en finmalt kaffetype
som er egnet fil espresso.
Fordel den malte kaffen jevnt og press den
sammen ved hjelp av pressen (12).
Fiern den overskytende malte kaffen fra
kanten pd filterholderen (3) fest denne fil
utferselsenheten (2) og drei den fil hayere
slik ot den strammes.
/ * For en kopp fyller du det riktige
£ filleret (14) med en stroken
méleskje kaffe (cirka 7 gram.)
® Forto kopper fyller du det rikiige
filteret (15) med to strokne
méleskjeer.
® For & f& kaffen sterkere presser
du den malte kaffen godt med
pressen.
® For & f& kaffen mildere presser
du den malte kaffen lite med
pressen.
® For du seffer filterholderen inn i
utferselsenheten mé du passe pd
& rengjere kanfen p4 filteret for
& fierne eventuelle filterrester.
Plasser koppen eller koppene under tutene
pa filterholderen.
Trykk p& tasten for ansket funksjon. For hver
valgte funksjonen avslutes tilberedningen
automatisk.
NO -6
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* For spesifikke drikker henviser vi til avsnittet
"2.2 Beskrivelse av kontroller”.

o N&r utferselen er over venter du i noen
sekunder og fiemer deretter fillerholderen
(3) ved & dreie den mot venstre.

Kaffeputer (Fig. B-C-F-G)

e Sett inn filteret for kaffeputer (13) i
filterholderen (3).

e Seft kaffeputen inn i filterholderen (3). Prov
& plassere den sentralt som mulig. Fest
filkerholderen (3] til utferselsenheten (2).

e Plasser koppen eller koppene under
tutene pé& filterholderen (3] og trykk pa
uferselstasten {20).

o Ndr utferselen er over dreier du filkerholderen

(3) mot venstre for & ta den ut.

/ Fer du fortsetter med utfgrselen ma

=" | du forsikre deg om af klaffen pd

kaffeputen er saft inn i filteret, og
ikke pd& kanten.

/ e Alle utfersler kan avbrytes
= nér som helst ved & trykke pa
utferselsfasten.

Etter hver utfersel og efter & ha
ventet i noen sekunder anbefaler
vi at du lesner filterholderen og
rengjer filteret for kafferester.

IN
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Innstilling av kaffemengde

Det er mulig 4 filpasse ensket mengde koffe
for hver funksjonstype.

For & endre kaffemengden som fares ut fra
maskinen.

Plasser en liten eller en stor kopp under
uferselsenheten (2).

Trykk i minst 3 sekunder p& en av tastene
for den drikken som skal fares ut, (20) eller
(21), til lampen p& den tilharende tasten
lyser uten & blinke.

Nér du har oppnédd ensket mengde
stanser du utferselen ved & frykke pd tasten
en gang fil.

Mengden er stilt inn og vil na lagres
permanent.

3.4 Utforsel av damp og

tilberedning av cappuccino

(Fig. H og 1)
Trykk p& tasten (22) som begynner & blinke.
Vent fil tasten lyser uten & blinke, noe som
indikerer at korrekt utferingstemperatur for
dampen er oppnadd .
Nar varsellampen (22) lyser uten &
blinke seffer du en tom beholder under
dampreret (7) og dreier dampbryteren (8)
mot klokkeretningen for & temme ut eventuelt
vann og steng deretter bryteren igjen.
Fyll em beholder med 100 ml kald melk for
hver cappuccino du vil filberede.
Sett beholderen med melk under dompreret
(7) og seft tuppen pd reret slik at den
kommer i kontakt med melken.
Drei dampbryteren (8) mot klokkeretningen
for & akfivere damputferselen.
Deretter putter du dompreret ned i melken
og snurrer melkebeholderen rundt.
Né&r du har oppnddd optimal femperatur
stanser du utferselen ved & dreie
dampbryteren (8] i klokkeretingen.
Hell melkeskummet i koppene med
espressokaffe som du har laget tidligere.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 7
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® For & loge flere cappuccinoer
filbereder du ferst alle kaffene
og? skummer deretter melken fil
alle cappuccinoene.

® Ndr operasjonen er over rengjar
du straks dampreret (/) med en
fukiig klut.

* Tom ut melkerestene ved &
dreie dampbryteren for & fere
ut dampen.

* For ut damp i maksimalt 60
sekunder.

® Fiter & varmet opp melken mé du
gjere rent den innvendige delen
av dampreret (7) ved & fare uf
damp i noen sekunder.

* Rengjer dampraret (7] hver
gang det brukes, for & unngd
at det sefter seg fast melkerester
eller at det teffes. For komplett
rengjering av dampreret henviser
vi til avsnittet “Rengjering og

vedlikehold"”.

For szerlig haye kopper er det mulig
& fieme drépesamleren (6).

Resultatet av dampfunksjonen kan
avhenge av de ingrediensene som
benyttes. For en god cappuccino
anbefaler vi & bruke letimelk eller
helmelk ved kigleskapstemperatur

(cirka 5°C).

For & unngd at melken har lite skum,
eller at den har store bobler, m&
du alltid rengjere dompraret som
beskrevet i avsnittet “4 Rengjering

og vedlikehold”.

NO -7
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Hvordan avkjele varmeelementet
(Fig. H)
/ N&r varmeelementet har for hay

= | temperatur for & fere ut kaffe, blinker
fastene (20) og (21) vekselvis.

Varmeelementet ma avkjeles hvis du bil lage

en kaffe like efter & ha skummet melk.

Hvis varmeelementet ikke avkjgles vil kaffen

som kommer ut vaere brent.

Gier som falger for & avkjele def raskt:

e Seft en beholder under dompraret (7) og
drei dampbryteren (8) mot klokkeretingen
for & fare ut varmt vann.

* Dampreret (7) fgrer ferst ut damp. Pass pé&
s& du ikke brenner deg. Deretter vil det
begynne & fere ut varmt vann. Det betyr
at varmeelementet har oppnddd passende
temperatur for & fere ut kaffe.

* Drei dampbryteren (8] i klokkeretningen og
fortseft med & tilberede kaffen.

3.5 Utfersel av varmt vann
(Fig. H)

e Sl& pa maskinen ved & bruke ON/OFF-
bryteren og vent il lampene for kaffeutfrsel
lyser ufen & blinke.

® Plosser en beholder under dampraret (7).

* Drei dampbryteren (8] i klokkeretningen for
& fere ut varmt vann.

* Stans utferselen ved & dreie dampbryteren
(8) i klokkeretningen.

NO -8
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36 Adgang til
programmeringsmenyen
og endring av innstillinger

* Forsikre deg om at maskinen er klar fil bruk

og hold tasten (23] inne i 5 sekunder il alle
fastene begynner & blinke. Maskinen er i
programmeringsmodus.

e Sfill inn maskinen i henhold til egne behov

[se neste side.

e For & g& ut av menyen venter du i 30

sekunder uten & trykke pd& noen fast.

Innstilling av kaffetemperatur

® (G4 inn i programmeringsmenyen.

e Trykk pé& tasten (20) for & stille inn
kaffetemperaturen.

e Tasten (20) blinker 3 ganger, og s fennes
lompene for den akiuelle innstillingen:

Innstilling av

Varsellamper
P temperatur

\\\UH,/
O ICH O IEY

LI\

LR
LRELE (O | Middels

e TN

Sy, G, sy
:O: :\O: :O:
PN SO SIENTS HQY
SIS SIEONS

e Varsellampene begynner & blinke i
rekkefelge.

* Trykk p& tasten som filherer den enskede
temperaturen: lav (20 , middels (21) eller
hay (22).

* Den valgte tasten blinker for & indikere at
valget lagres, og det hares en enkelt lyd
hvis lydsignalene er akfivert.
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Rengjering og vedlikehold ﬂ

Innstilling av vannhardhet

* Maskinen er fra fabrikken forh&ndsinnstilt
p& "Hardt vanniva”. Det er mulig &
programmere maskinen p& bakgrunn av
den fakfiske vannhardheten p& vannet i
forskiellige omr&der, slik at det ikke blir
nedvendig & forefa vannkalking s& offe.

® Hvis du ikke kjenner til vannhardheten
kan du bruke den medfelgende remsen
for testing (18) i henhold il instruksjonene
under.

® Ta den medfelgende reaksjonsremsen ut fra
pakningen.

® Putt remsen helt ned i et glass med vann og
lo den veere der i omirent eft sekund.

® Ta remsen ut av vannet og rist den left. Etter
cirka ett minutt kan du lese av resultatene.
Hvis remsen viser 5 felter som alle er blg,
velger du innstillingen for "blgtt vann”.
Hvis remsen viser 1 og 2 felter som er rosa
du innstillingen for “middels vann”.
Hvis remsen viser 3, 4 eller 5 felter som
er rosa, velger du innstillingen for “hardt
vann”.

e (G4 inn i programmeringsmenyen.

e Trykk p& tasten (21) for & stille inn
vannhardheten.

e Tasten (21) blinker 3 ganger, og s& fennes
lompene for den aktuelle innstillingen:

Varsellamper Vanninnstilling

Ay,
>

(0 ) O | Bl

s

M

'
QU Sl

Iy,
T

QMY
gy

@ | Middels

TN Ty

1 1 1
QW My, RILZA

TELELE o
SIS any

2
s

N
'
A1y,
Iy
s

‘T
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* Varsellampene begynner & blinke i
rekkefalge.
* Trykk p& tasten for vannhardhet:

() Blott () (") Hardt

Middels

<10°dH 10°dH - 20°dH >20°dH
<18°H 18°fH - 36°MH >36°MH

<180 mg/I | 180-300 mg/I'| 360 mg/I
CaCo3 CaCo3 CaCo3

* Den valgte tasten blinker for & indikere at

valget lagres, og det hares en enkelt lyd

hvis lydsignalene er akfivert.

J For at maskinen skal bevares lenger,

=" | ogfor & bevare kaffens aroma og
smak, anbefaler vi & bruke Smegs
mykgijeringsfilter (ekstrautstyr,
medfelger ikke). For installasjon og
funksjon henviser vi fil instruksjonene
som felger med filbeharet. Né&r
apparatet er installert sfiller du inn
vannhardheten p& ‘Mykt' i henhold
fil indikasjonene gitt i forrige
avsnitt.

Innstilling av tiden for automatisk
slukking

Av energisparingshensyn er maskinen utstyrt
med en funksjon for automatisk slukking hvis
den ikke brukes over lengre tid.

For & slé p& apparatet igjen frenger du bare
& trykke p& en hvilken som helst tast pa
kontrollpanelet.

For & sfille inn tiden for automatisk slukking:

* Gdinni programmeringsmenyen (se avsnittet

*3.6 Adgang til programmeringsmenyen og
endring av innstillinger”).

® Trykk pd tasten (22] for & sfille inn tiden for

automatisk slukking.

NO - @
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e Tasten (22) blinker 3 ganger, og s& tennes
lompene for den aktuelle innstillingen:

Varsellamper Tidsinnstilling
b O O 10 minutter

'::D: EO O 30 minutter

'Q O O 1 fime

e Varsellampene begynner & blinke i
rekkefelge.

® Trykk pd tasten som svarer il den tiden du vil
stille inn. Du kan velge mellom 10 minutter
(20), 30 minutter (21) eller 1 time (22).

* Den valgte fasten blinker for & indikere af
valget lagres og det hares en enkelt lyd hvis
lydsignalene er akivert.

Gjenoppretting av fabrikkverdier

For & gjenopprette fabrikkinnstillingene:

* Hold fastene (21) og (23) inne samfidig i
minst 10 sekunder.

e Alle tastene blinker samtidig en gang
for & indikere gjenoppretting av
originalinnstillingene.

Aktivering/deaktivering av

lydsignaler
* Maskinen er som standard utstyrt med
lydsignalene deaktivert.

* lydsignalene kan deaktiveres/akfiveres
ved & holde fastene (20) og (23) inne i 5
sekunder;

e Tasten (20 blinker tre ganger for & angi af
innstillingen lagres.

NO- 10
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Rengjoring og vedlikehold

4 Ren grin o
vedhl?e old g g

4.1 Advarsler

Fare for elekirisk stet.
A * Ta stepselet ut av stikkontakien
fer du rengjer kaffemaskinen.
® legg aldri kaffemaskinen i vann
eller andre vassker.

* la kaffemaskinen avkjgles fer
rengjering.

Fare for skader p& overflaten.
& ® lkke bruk damp for & rengjere
kaffemaskinen.

® lkke bruk rengjeringsmidler som
inneholder klor, salmiakk eller
blekemiddel p& deler som er
overflatebehandlet med metallisk
dekor (f.eks. anodisering,
fornikling, forkromming).

e lkke bruk slipende eller
korroderende midler (f.eks.
pulverprodukter, flekkfjernere og
stélskrubber).

® lkke bruk rue eller slipende
materialer, eller skarpe
metallskraper.

42 Rengjering av

kaffemaskinens hoveddel
For & god bevaring av de utvendige overflaten
ber disse rengjeres regelmessig efter hver bruk,
efter af maskinen er avkjelt. Rengjer med en

myk og fuktig klut.
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43 Rengjering av
kaffemaskinens
komponenter

Rengjering av drapesamleren (Fig. 1)

Drépesamlerbeholderen (20) er utstyrt med

en radfarget flotter (5] som stikker ut fra

koppebrettet med en gang det maksimale

vaeskenivdet overstiges.

® Fiern koppebrettet (4] og deretter
drépesamleren (6) for & temme den.

® Rengjer drdpesamleren (6) med en klut og
seft den p& plass sammen med koppebrettet
(4).

® Tark komponentene og monter dem pé
maskinen igjen.

Rengjering av kaffefiltrene

Rengjer kaffefilirene (13), (14) og (15)
regelmessig under rennende vann. Hvis hullene
er feffe rengjer du dem med den medfelgende
ndlen (19).

Rengjering av dampreret (Fig. L)

Rengjer dampraret /] rett etter bruk.

* Drei dampbryteren (8] i klokkeretningen for
& fere ut litt damp og temme ut melken som
er igjen pd innsiden.

e Kontroller at &pningen der dampen kommer
ut ikke er teft. | tilfelle av avleiringer rengjer
du &pningen for utfersel av damp med den
medfalgende ndlen (19).

Rengjering av utferselsenheten
Utfarselsenheten (2] skal skylles etter hver 200.
kaffe ved & fere ut citka 500 ml vann ved &
irykke p& en av kaffetastene (20) eller (21) ufen
& helle i malt kaffe eller sefte inn kaffeputen.

Rengjoering av vannbeholderen
Rengjer vannbeholderen (11] omtfrent en
gang i méneden med en fuktig klut og et mildt
vaskemiddel.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 11
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4.4 Avkalking

Maskinen m& avkalkes nar den oransje
varsellampen pé tasten (domp) blinker.
Advarselen vil vises hver gang maskinen gar
ut av standby-status, helt til avkalkingssyklusen
blir gjennomfert.

Gijer som falger for & gjennomfere en
avkalkingssyklus:

Tem vannbeholderen (11) helt og fiern
mykgieringsfilteret (hvis det finnes).

Fyll vannbeholderen (1 1] fil MAX-nivaet med
en lasning av vann og avkalkingsmiddel, i
de dosene som er anbefalt av produsenten.
Ta ut fillerholderen (3) og seft en beholder
under utfarselsenheten (2] og under
dampreret (7).

Slé p& maskinen ved @ trykke pd tasten
ON/OFF.

Nar maskinen er klar holder du tasten (22)
inne i 10 sekunder til den oransje lampen
slutter & blinke.

* Drei dampbryteren (8) mot klokkeretingen.
® Trykk pd fasten (22) for & starte avkalkingen,

fasten (22) begynner & blinke.
Avkalkingssyklusn gjennomferer automatisk
en serie med péfelgende skyllinger for &
fierne kalkavleiringene inne i kaffemaskinen,
helt fil beholderen (11) er temt.
Avkalkingssyklusen avbrytes og den hvite
lampen (22) tennes.

Ta ut vannbeholderen (11), tem den og skyll
den.

Fyll beholderen (11) med vann til
maksimalnivéet og sett den inn pé plassen
sin.

Seft en tom beholder under dampreret (7),
en tom beholder under utferselsenheten
(2) og kontroller at dampbryteren (8] er i
horisontal posisjon.

Trykk en gang fil pd damptasten (22) for &
starte skyllesyklusen.

NO- 12
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Né&r beholderen (11] er tom betyr det at
skyllesyklusen er avsluttet og maskinen gér
filbake fil klarstatus.

Drei dampbryteren (8] i klokkeretningen.

A\

Fare for personskader.

e Avkalkningsmiddelet inneholder
syrer som kan virke iriterende
pa& hud og eyner.

® Folg produsentens instruksjoner
og sikkerhetsvarsler med omhu,
oppfert pd& selve pakningen,
i filfelle kontakt med hud eller
oyne.

® Bruk avkalkningsmidler som
anbefales av Smeg for & unngé
skader p& kaffemaskinen.
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Hva skal jeg gjere hvis...

Problem

Mulige arsaker

Lesning

Kaffen ikke kommer ut.

Det mangler vann i
beholderen (11). Tastene

(20) og (21) blinker

Fyll beholderen (11).

Hullene i filteret (13-14-15)
er fette.

Rengjer filteret (13-14-15)
(meﬂ)qden medfzlgende nélen
19).

Beholderen (11) er ikke
korrekt satt p& plass.

Sett beholderen (11) korrekt
inn p& plassen sin.

Forekomst av kalk.

Giennomfer
avkalkingssyklusen.

Kaffen drypper ut av
filterholderen (3) og ikke

av futene.

Filterholderen (3) er ikke
riktig festet eller den er
skitten.

Fest filtlerholderen (3) og drei
den helt inn.
Rengjer filterholderen (3).

Poknin?en pé
utferselsenheten er slitt.

F& den skiftet ut ved et
godkjent servicesenter.

Filterholderen (3)
fester seg ikke fil
kaffemaskinen.

Hullene i tutene er fette.
Filteret har blitt fylt opp for
mye.

Filteret har blitt fylt opp for
mye.

Rengjer hullene i tutene.

Putt korrekt mengde inn
i filteret ved & bruke den
medfglgende méleskjeen.

Bruk den medfelgende
maleskjeen (12) og bruk
filleret korrekt.

Kaffemaskinen
fungerer ikke og alle
varsellampene blinker.

Mulig defekt.

Koble fra kaffemaskinen
og kontakt et godkjent
serviceverksteg.

Kaffekremen er lys og
kommer raskt ut av tuten.

Den malte kaffen er for lite
sammenpressef.

Press kaffen mer.

Mengden malt kaffe er for
liten.

@k mengden.

Kaffen er grovmalt.

Bruke bare espressomalt
kaffe.

Det er bruk type malt kaffe.

Skift kaffetype.

‘ IMP ECF02_Macchina caffe.indd 13
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Problem

Mulige arsaker

Hva skal jeg gjere hvis...

Lesning

Kaffekremen er mark og
kommer langsomt ut av

tuten.

Den malte kaffen er for
mye sammenpresset.

Press kaffen mindre.

Mengden malt kaffe er for
stor.

Utfarselsenheten (2] eller
filtleret (13-14-15) er tefte.

Reduser mengden.

Ren&i@r utferselsenheten (2)
i

og tilteret (13-14-15).

Kaffen er for finmalt.

Forekomst av kalk.

Bruke bare espressomalt
kaffe.

Gjennomfer
avkalkingssyklusen.

Varsellampene (20)
O%(Q]) blinker i noen
se

under.

Dampbryteren (8) er &pen.

Steng dampbryteren
L8) ved & dreie den i
lokkeretningen.

Hay temperatur pd
varmeelementet.

Avde varmeelementet som
beskrevet p& side 6.

Mangel pa& vann i
beholderen (11).

Fyll beholderen (11).

Beholderen (11) er ikke

korrekt satt p& plass.

Sett beholderen (11) korrekt

inn p& plassen sin.

Kaffen er ikke varm.

Maskinen har ikke vaert i
bruk over lengre tid.

&k kaffetemperaturen fra
rogrammeringsmenyen i
enhold fil indikasjonene

Eiﬁ i avsnittet “Innstilling av
affetemperaturen”.

Bruk den samme koppen

som du bruker il ko&e og fer

ut varmt vann slik at koppen

varmes opp, som beskrevet i

avsnitt 3.3.

Koppene har ikke blift

varmet p& forhénd.

Varm koppene ved & skylle
em med varmt vann (Merk:

det er ikke mulig & bruke

funksjonen for varmt vann).

lkke optimalt resultat p&

Dampreret er skittent.

Rengjer dampreret skikkelig,
fiern mefalldysen og felg
instruksjonene angitt i
bruksanvisningen. Merk:

skummet. Kvaliteten p& skummet
avhenger av typen melk som
brukes og av femperaturen.
NO - 14
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Hva skal jeg gjere hvis...

Problem Mulige arsaker Lesning
Dampfunksjonen er ikke Folg indikasjonene on?iﬂ i
korrekt aktivert. avsnittet “Damputiarsel”.

Maskinen ferer ikke ut ~ Maskinen har ikke Vent til temperaturen angitt
damp oppné&dd temperaturen for  med det faste lyset pd tasten

’ damputfarsel. (22) er nadd.

Forekomst av kalk. Giennomfer

avkalkingssyklusen.

Forekomst av kalk Giennomfer

kalki klusen.
Dampreret drypper RIS

under utfarselen

J Hvis problemet ikke er lest, eller for andre typer feil, ta konfakt med naermeste ser-
— | vicesenter.

Z
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